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Aptaujas tehniskā informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 16 līdz 74 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1019 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1019 respondenti 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (124 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 01.12.2018. līdz 12.12.2018. 

 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 
 Respondentu skaits izlasē (%) 

pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 29.01.2018. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS    

Rīga 32.8 33.3 33.3 

Pierīga 18.3 18.5 18.5 

Vidzeme 10.0 9.7 9.7 

Kurzeme 13.0 12.6 12.6 

Zemgale 12.0 11.9 11.9 

Latgale 14.0 14.1 14.1 

 
DZIMUMS    

Vīrieši 48.1 48.1 48.1 

Sievietes 51.9 51.9 51.9 

 
TAUTĪBA    

Latvieši 60.5 59.0 59.0 

Citi 39.5 41.0 41.0 

 
VECUMS    

16 - 24 g.v. 11.5 11.2 11.2 

25 - 34 g.v. 19.1 20.3 20.3 

35 - 44 g.v. 18.5 18.6 18.6 

45 - 54 g.v. 19.9 18.7 18.7 

55 - 63 g.v. 15.0 16.9 16.9 

64 – 74 g.v. 15.9 14.4 14.4 

 
STATUSS    

Strādājošie 66.3 67.1  

Nestrādājošie 33.7 32.9  
 
IZGLĪTĪBA    

Pamatizglītība 12.2 11.9  

Vidējā, vidējā profesionālā 59.6 59.6  

Augstākā 28.3 28.4  
 
PILSONĪBA    

LR pilsoņi 89.3 89.0  

Respondenti bez LR pilsonības 10.7 11.0  
*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Dati tika svērti pēc pazīmēm: reģions, dzimums, tautība, vecums. Atskaitē izmantoti svērti 
procenti un nesvērts skaits. 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONS 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Pierīga 
Pilsētas – Jūrmala 
Novadi – Alojas, Ādažu, Babītes, Baldones, Carnikavas, Engures, Garkalnes, Ikšķiles, Inčukalna, Jaunpils, Kandavas, 
Krimuldas, Ķeguma, Ķekavas, Lielvārdes, Limbažu, Mālpils, Mārupes, Ogres, Olaines, Ropažu, Salacgrīvas, Salaspils, 
Saulkrastu, Sējas, Siguldas, Stopiņu, Tukuma novads. 
Vidzeme  
Pilsētas – Valmiera. 
Novadi – Alūksnes, Amatas, Apes, Beverīnas, Burtnieku, Cesvaines, Cēsu, Ērgļu, Gulbenes, Jaunpiebalgas, Kocēnu, 
Līgatnes, Lubānas, Madonas, Mazsalacas, Naukšēnu, Pārgaujas, Priekuļu, Raunas, Rūjienas, Smiltenes, Strenču, 
Valkas, Varakļānu, Vecpiebalgas novads. 
Kurzeme 
Pilsētas – Ventspils, Liepāja. 
Novadi – Aizputes, Alsungas, Brocēnu, Dundagas, Durbes, Grobiņas, Kuldīgas, Mērsraga, Nīcas, Pāvilostas, Priekules, 
Rojas, Rucavas, Saldus, Skrundas, Talsu, Vaiņodes, Ventspils novads. 
Zemgale  
Pilsētas – Jelgava, Jēkabpils. 
Novadi – Aizkraukles, Aknīstes, Auces, Bauskas, Dobeles, Iecavas, Jaunjelgavas, Jelgavas, Jēkabpils, Kokneses, 
Krustpils, Neretas, Ozolnieku, Pļaviņu, Rundāles, Salas, Skrīveru, Tērvetes, Vecumnieku, Viesītes novads. 
Latgale  
Pilsētas – Daugavpils, Rēzekne. 
Novadi – Aglonas, Baltinavas, Balvu, Ciblas, Dagdas, Daugavpils, Ilūkstes, Kārsavas, Krāslavas, Līvānu, Ludzas, Preiļu, 
Rēzeknes, Riebiņu, Rugāju, Vārkavas, Viļakas, Viļānu, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo speciālo, nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības 
kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais 
speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja atrodas bērna 
kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €239 
Vidēji zemi – no €240 līdz €300 
Vidēji – no €301 līdz €400 
Vidēji augsti – no €401 līdz €600 
Augsti – €601 un vairāk.  
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris 

Respondentu sociāldemogrāfiskais raksturojums 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris 

Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

  ______________ 

SK = q x  x ( 100 -  ) / n  
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 
 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 
kļūdas novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 

Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=1019) tiek iegūta mērķa grupa tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret 
spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 
1.9% robežās. No tā izriet, ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.1% 
līdz 11.9%. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris 

1. Pašreizējās Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitas 

vērtējums 

2018.gada decembrī respondentiem lūdza novērtēt Latvijas tautsaimniecības attīstības 
gaitu. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 9% respondentu norādīja, ka Latvijas ekonomika attīstās pārāk 
strauji, t.i., pastāv pārkaršanas risks. Vairākums (76%) respondentu pauda viedokli, ka 
Latvijas ekonomika neattīstās pārāk strauji.  

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk uzskatīja, ka Latvijas ekonomika 
attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv pārkaršanas risks (2017.: 3%, 2018.: 9%).  

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā 
to, ka Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, atzīmēja respondenti ar augstiem 
ienākumiem, kā arī Pierīgas un Zemgales iedzīvotāji.  

Savukārt uzskatu, ka Latvijas ekonomika neattīstās pārāk strauji, biežāk nekā caurmērā 
pauda respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem, pētījuma dalībnieki ar zemiem, vidējiem 
vai vidēji augstiem ienākumiem, Vidzemes un Latgales iedzīvotāji, kā arī citās pilsētās (ne 
Rīgā) dzīvojošie. 
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

1. Pašreizējās Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitas vērtējums

"Kā Jūs vērtējat pašreizējo Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitu? Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, vai Jūs 

teiktu, ka patlaban Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv tā saucamais „pārkaršanas” risks, vai arī 

tās pašreizējā attīstība nav uzskatāma par pārāk strauju?"

Pašreizējās Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitas vērtējums: 06.2017. un 12.2018.gada aptauju datu
salīdzinājums

Latvijas ekonomika 
attīstās pārāk strauji, t.i., 
pastāv pārkaršanas risks 

9.0%

Latvijas ekonomika 
neattīstās pārāk strauji
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SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

"Kā Jūs vērtējat pašreizējo Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitu? Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, vai Jūs 
teiktu, ka patlaban Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv tā saucamais „pārkaršanas” risks, vai arī 

tās pašreizējā attīstība nav uzskatāma par pārāk strauju?"

Pašreizējās Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitas vērtējums: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris 

2. Uzskati par nodokļu sistēmu 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza novērtēt dažādus apgalvojumus par nodokļu 
sistēmu. 

 

Kopumā 24% pētījuma dalībnieku kopumā piekrita (atbildes “drīzāk piekrītu” un “pilnīgi 

piekrītu”) tam, ka pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret viņiem un viņu ģimeni ir godīga 
(t.sk. “pilnīgi piekrītu” – 4%), bet 65% (t.sk. “pilnīgi nepiekrītu” – 24%) tam nepiekrita (atbildes 
“drīzāk nepiekrītu” un “pilnīgi nepiekrītu”). Jāatzīmē, ka būtiskas izmaiņas šī apgalvojuma 
vērtējumā, salīdzinot ar 2017.gadu, nav vērojamas. 

Tikai 13% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju kopumā piekrita apgalvojumam “atbildīgo institūciju 

un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir pareizi” (t.sk. 
“pilnīgi piekrītu” – 1%), bet 2/3 respondentu (66%) šo apgalvojumu noraidīja (t.sk. “pilnīgi 

nepiekrītu” – 23%). Salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā to respondentu īpatsvars, kuri 
nepiekrita tam, ka atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos 
nodokļus, kopumā ir pareizi, ir pieaudzis (2017.: 63%, 2018.: 66%).  
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Uzskati par nodokļu sistēmu: 08.2016., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums

2. Uzskati par nodokļu sistēmu

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk 

piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat?"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris 

3. Uzskati par nodokļu maksāšanu 

2018.gada decembrī veiktajā Latvijas iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza paust 
attieksmi pret pienākumu maksāt nodokļus, nodokļu nomaksu, norādīt, kāda ir viņu interese 
par valsts budžeta izlietojumu un nodokļu sadali, kā arī paust attieksmi pret ēnu ekonomiku. 

 

Lūgti nosaukt trīs, viņuprāt, nozīmīgākos faktorus, kas Latvijā veicina nodokļu 

nemaksāšanu, visbiežāk respondenti atbildēja, ka nodokļi ir pārāk augsti (63%). 38% 
pētījuma dalībnieku uzskatīja, ka cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus 
nodokļus, nevarētu izdzīvot, 37% - ka daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus 
nodokļus, tie nevar izdzīvot, 34% - ka nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi 
un kam tie ir jāmaksā, nav noteikts taisnīgi). Salīdzinoši bieži respondenti norādīja, ka 
nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi (25%) un ka no valsts tiek maz 
saņemts pretī (pakalpojumi ir nekvalitatīvi, pašiem ir jāmaksā par daudziem pakalpojumiem, 
kas pienāktos no valsts, pensijas/pabalsti ir mazi) (25%). Citi iemesli nosaukti retāk. 

Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk par iemesliem atzina 
gan to, ka nodokļi netiek maksāti, jo tie ir pārāk augsti (2017.: 57%, 2018.: 63%), gan 
argumentus, ka cilvēku ienākumi/ algas tāpat esot zemas, ja nomaksātu visus nodokļus, 
nevarētu izdzīvot (2017.: 36%, 2018.: 38%) un daudziem uzņēmumiem ejot grūti - ja 
nomaksā visus nodokļus, tie nevar izdzīvot (2017.: 34%, 2018.: 37%).  
 

Saskaņā ar aptaujas datiem izvēles gadījumā respondenti gandrīz vienlīdz bieži ieteiktu 
nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu “uz rokas” (43%) un maksāt daļu 
nodokļu un saņemt lielāku summu “uz rokas” (42%).  

2017. un 2018.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2018.gadā respondenti nedaudz 
biežāk norādīja, ka ieteiktu nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu “uz rokas” 
(2017.: 41%, 2018.: 43%).  

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā 
viedokli, ka labāk ir nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu “uz rokas”, pauda 
sievietes, respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, 
iedzīvotāji, kuru galvenā sarunvaloda ģimenē ir latviešu, publiskajā sektorā nodarbinātie, 
pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemē, Kurzemē 
un Zemgalē dzīvojošie.  

Savukārt to, ka labāk ir maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku summu “uz rokas”, 
biežāk nekā caurmērā atzīmēja vīrieši, respondenti vecumā no 16 līdz 44 gadiem, 
aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti bez LR pilsonības, pētījuma dalībnieki ar vidēji 
augstiem ienākumiem, kā arī Pierīgas un Vidzemes iedzīvotāji.  
 

Jautāti, cik liela ir viņu interese par valsts budžeta jautājumiem, 80% respondentu 
atbildēja, ka viņus kopumā interesē (atbildes “drīzāk interesē” un “ļoti interesē”) tas, cik viņi 
personiski saņemtu valsts sociālajos pabalstos, pensijā (šāda informācija neinteresē 15%). 
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52% respondentu norādīja, ka viņus interesē, kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda daļa 
tiek novirzīta valsts budžetā un kāda pašvaldību budžetā, cik liels % tiek atvēlēts katrai 
nozarei) (neinteresē: 43%), un tikpat bieži (52%) pētījuma dalībnieki atzina interesi par to, 
kā veidojas valsts budžets (kādi ir ieņēmumi no kādiem nodokļiem) (neinteresē: 43%). 

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā iedzīvotāju interese par minētajiem jautājumiem ir 
nedaudz mazinājusies. 

 

Lūgti norādīt, kādu iespaidu uz viņu ģimeni atstāj ēnu ekonomika, 31% aptaujāto 
Latvijas iedzīvotāju norādīja, ka tā nodara lielu zaudējumu, un vēl 23% - ka tā nodara nelielu 
zaudējumu. To, ka ēnu ekonomika viņu ģimenei zaudējumus nenodara, atzīmēja 26% 
respondentu. 

Jāmin, ka 2018.gadā respondenti nedaudz retāk nekā pirms gada atzina, ka ēnu ekonomika 
viņu ģimenei zaudējumus nenodara (2017.: 28%, 2018.: 26%). 

Viedokli, ka ēnu ekonomika nodara zaudējumu viņu ģimenei (lielu vai nelielu) biežāk nekā 
caurmērā minēja respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar pamata vai 
augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidējiem, vidēji 
augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā un Zemgalē dzīvojošie. 

Savukārt to, ka ēnu ekonomika viņu ģimenei zaudējumus nenodara, biežāk nekā caurmērā 
atzina vīrieši, aptaujātie vecumā no 25 līdz 34 gadiem, respondenti bez LR pilsonības, 
pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, Pierīgas, Vidzemes un Kurzemes iedzīvotāji, 
kā arī lauku teritorijās dzīvojošie. 

 

Jautāti, kas būtu jādara, lai mazinātu ēnu ekonomiku, visbiežāk respondenti norādīja, ka 
būtu jāsamazina nodokļi (70%). Padarīt stingrākas pārbaudes attiecībā uz nelegālo 
nodarbinātību ieteica 35%, 34% uzskatīja, ka ir jāmazina administratīvais slogs, 29% - ka 
stingrāk jākontrolē nodokļu nomaksa, bet 29% - ka ir jāskaidro nodokļu maksāšanas 
nepieciešamība. Citi priekšlikumi ēnu ekonomikas mazināšanai atbalstīti retāk.  

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk uzskatīja, ka mazināt ēnu 
ekonomiku varētu nodokļu (2017.: 66%, 2018.: 70%) un administratīvā sloga (2017.: 32%, 
2018.: 34%) mazināšana. 

 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza paust viedokli, cik lielā mērā dažādas rīcības 

saistībā ar nodokļu nomaksu (t.sk. saistībā ar izvairīšanos no nodokļiem), viņuprāt, ir 
attaisnojamas. Visbiežāk (41%) pētījuma dalībnieki atbildēja, ka attaisnojami (atbildes 
“drīzāk ir pieņemama/ attaisnojama” un “pilnīgi ir pieņemama/ attaisnojama”) būtu izīrēt 
mājokli, nereģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā, un nemaksāt par izīrēšanu nodokļus 
(kritiska attieksme bija 46%).  

Aptuveni trešdaļa respondentu atbildēja, ka attaisnojami ir par ārzemēs pirktām mantām 
nesamaksāt attiecīgās muitas nodevas (32%) (kritiska attieksme: 54%), saņemt 
pakalpojumus, zinot, ka par tiem netiek maksāti nodokļi (32%) (kritiska attieksme: 57%), un 
apzināti pirkt viltotas mantas (31%) (kritiska attieksme: 60%). 
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29% respondentu par attaisnojamu uzskatīja apzinātu kontrabandas preču pirkšanu 
(kritiska attieksme: 63%), 26% - nepilnību likumos izmantošanu, lai nodokļos maksātu 
mazāku summu (kritiska attieksme: 66%), 21% - braukšanu sabiedriskajā transportā bez 
biļetes (kritiska attieksme: 77%), 19% - apzinātu nodokļu (vai daļu nodokļu) nemaksāšanu, 
ko vajadzētu maksāt (kritiska attieksme: 76%), 19% - lielāku uzņēmējdarbības izmaksu 
uzrādīšanu, lai mazinātu summu, par kuru ir jāmaksā nodokļi (kritiska attieksme: 63%). 

Salīdzinoši visretāk respondenti norādīja, ka attaisnojami ir apzināti saņemt nodokļu 
atvieglojumus, kuri nepienākas (11%) (kritiska attieksme: 82%) un apzināti pirkt zagtas 
mantas (4%) (kritiska attieksme: 90%). 

2016. un 2018.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2018.gadā respondenti biežāk 
uzskatīja, ka attaisnojami ir izīrēt mājokli, nereģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā, un 
nemaksāt par izīrēšanu nodokļus un apzināti pirkt viltotas mantas.  

 

Lūgti norādīt, kādi faktori viņus motivē maksāt nodokļus, visbiežāk respondenti atbildēja, 
ka viņu motivācija (atbildes “drīzāk ietekmē” un “ļoti ietekmē”) ir tas, vai valsts spēj godīgi 
un taisnīgi sadalīt nodokļos iekasēto naudu (72%). 

66% norādīja, ka nodokļus maksāt motivē tas, ka to prasa likums, 66% - ka bažas, ka tiks 
sodīts, 63% - tas, vai VID pret visiem nodokļu maksātājiem izturas godīgi, 
58% - nevēlēšanās, lai vārds parādās publiski pieejamā nodokļu parādnieku sarakstā, 
57% - bažas, ka VID pārbaudīs, 55% - tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt ziņas par 
viņu reālajiem ienākumiem, 48% - tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi deklarē un maksā 
nodokļus, bet 42% maksāt nodokļus motivē viņu patriotisma jūtas. 

Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar 2016.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk norādīja, ka visiem 
minētajiem faktoriem ir pozitīva ietekme uz viņu motivāciju maksāt nodokļus.  
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Nodokļu nemaksāšanas iemesli

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

3. Uzskati par nodokļu maksāšanu

"Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?"
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nodokļus, nevarētu izdzīvot

Daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus nodokļus, tie
nevar izdzīvot

Nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi un kam tie ir
jāmaksā, nav noteikts taisnīgi)

Nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi

No valsts tiek maz saņemts pretī (pakalpojumi ir nekvalitatīvi,
pašiem ir jāmaksā par daudziem pakalpojumiem, kas pienāktos no

valsts, pensijas/pabalsti ir mazi)

Dusmas uz valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt

Sabiedrības attieksme pret nodokļu nemaksāšanu ir iecietīga,
apkārtējie to nenosoda

Daudzi cilvēki pēc savas dabas ir negodīgi

Nav īpaši liela riska tikt pieķertam un sodītam
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Grūti pateikt
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Bāze: visi respondenti, n=1019

SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Nodokļu nemaksāšanas iemesli: 07.2016., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?"
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Pilnīga nodokļu nomaksa vai lielāka summa "uz rokas"

"Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt
visus nodokļus un saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas
summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?"

Pilnīga nodokļu nomaksa vai lielāka summa "uz rokas": 08.2016., 12.2017. un 12.2018.aptauju datu 
salīdzinājums

Nomaksāt visus nodokļus 
un saņemt mazāku 
summu „uz rokas”

43.3%

Maksāt daļu nodokļu un 
saņemt lielāku summu „uz 
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Grūti pateikt
14.3%

Bāze: visi respondenti, n=1019
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SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Pilnīga nodokļu nomaksa vai lielāka summa "uz rokas": sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt
visus nodokļus un saņemt mazāku algu "uz rokas", vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas
summu "uz rokas", ko Jūs ieteiktu?"
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Interese par valsts budžeta jautājumiem

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?"

Interese par valsts budžeta jautājumiem: 08.2016., 12.2017. un 12.2018.aptauju datu salīdzinājums
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Ēnu ekonomikas iespaids uz ģimeni

Ēnu ekonomikas iespaids uz ģimeni: 08.2016., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums

"Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība,
krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai
kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam
cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu
ģimeni : vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Ēnu ekonomikas iespaids uz ģimeni: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība,
krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai
kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam
cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu
ģimeni : vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Ēnu ekonomikas mazināšana

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Ēnu ekonomikas mazināšana: 08.2016., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām 
kārtām?"
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Bāze: visi respondenti, n=1019
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Uzskati par attaisnojamām rīcībām saistībā ar nodokļu nomaksu

"Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama?"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

"Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama?"

Uzskati par attaisnojamām rīcībām saistībā ar nodokļu nomaksu: 07.2016. un 12.2018. aptauju datu
salīdzinājums
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Motivācija maksāt nodokļus

"Tagad es gribētu saprast, kas Jūs personiski motivē (vai motivētu) maksāt nodokļus. Lūdzu, novērtējiet, cik liela
ietekme ir katram no šiem faktoriem uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība,
Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu – censtos no tiem izvairīties)!"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Motivācija maksāt nodokļus: 07.2016. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums

"Tagad es gribētu saprast, kas Jūs personiski motivē (vai motivētu) maksāt nodokļus. Lūdzu, novērtējiet, cik liela
ietekme ir katram no šiem faktoriem uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība,
Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu – censtos no tiem izvairīties)!"
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris 

4. Informētība par nodokļu politiku 

2018.gada decembrī aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem lūdza novērtēt savu informētību 
par nodokļu sistēmu, paust viedokli par to, no kā atkarīgi apdrošināšanas pabalsti, raksturot, 
kuri nodokļi ienāk valsts budžetā, bet kuri – pašvaldības, kā arī novērtēt informāciju par 
nodokļiem un nodevām. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 29% respondentu kopumā piekrita (atbildes “drīzāk piekrītu” un 
“pilnīgi piekrītu”) apgalvojumam “es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu”, bet to 
noraidīja (atbildes “drīzāk nepiekrītu” un “pilnīgi nepiekrītu”) 63% pētījuma dalībnieku. 

Salīdzinot ar iepriekš veikto aptauju datiem, 2018.gadā ir palielinājies to respondentu 
īpatsvars, kuri savas zināšanas par Latvijas nodokļu sistēmu vērtēja kritiski (2016.: 58%, 
2017.: 55%, 2018.: 63%).  

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka apgalvojumam “es 

kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu” biežāk nekā caurmērā piekrita respondenti 
vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, privātajā sektorā 
nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā, 
Pierīgā un Vidzemē dzīvojošie.  

Savukārt tam biežāk nekā caurmērā nepiekrita iedzīvotāji vecumā no 16 līdz 24 gadiem un 
tie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamata vai vidējo izglītību, respondenti bez LR 
pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, 
Kurzemē, Zemgalē un Latgalē dzīvojošie, kā arī lauku teritoriju iedzīvotāji.  

 

Aptaujas ietvaros respondentiem jautāja, kuri no apdrošināšanas pabalstiem un citiem 
pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa veikto 
sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma. Visbiežāk respondenti norādīja, ka tā ir 
vecuma pensija (87%). Salīdzinoši bieži tika minēts arī bezdarbnieka pabalsts (72%) un 
slimības pabalsts (71%). 43% minēja izdienas pensiju, 42% - invaliditātes pensiju, 37% - 
bērna kopšanas pabalstu, 36% - maternitātes pabalstu, 31% - apgādnieka zaudējuma 
pensiju, 31% - bērna piedzimšanas pabalstu, 27% - darba negadījumu atlīdzību, 15% - 
ģimenes valsts pabalstu par bērniem, 13% - piemaksu pie ģimenes valsts pabalsta par 
bērnu invalīdu, bet 12% - pabalstu garantētā minimālā ienākuma (GMI) līmeņa 
nodrošināšanai. 

Salīdzinot ar 2016.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk nosauca bezdarbnieka pabalstu 
(2016.: 66%, 2018.: 72%), slimības pabalstu (2016.: 65%, 2018.: 71%), izdienas pensiju 
(2016.: 38%, 2018.: 43%) un apgādnieka zaudējuma pensiju (2016.: 28%, 2018.: 31%). 

 

Lūgti paust viedokli par nodokļu sadali starp valsts un pašvaldības budžetu, 10% 
respondentu uzskatīja, ka nekustamā īpašuma nodoklis nonāk valsts budžetā, bet 43% - 
ka tas nonāk pašvaldības budžetā. To, ka iedzīvotāju ienākuma nodoklis nonāk valsts 
budžetā, atzīmēja 29%, bet 12% pauda viedokli, ka tas nonāk pašvaldības budžetā, bet 
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visbiežāk (62%) respondenti norādīja, ka valsts budžetā nonāk pievienotās vērtības 
nodoklis (pašvaldības budžetā: 1%).  

Jāpiebilst, ka, salīdzinot ar 2016.gadu, 2018.gadā respondenti retāk pauda viedokli, ka 
minētie nodokļi nonāk valsts budžetā, bet biežāk uzskatīja, ka daļa no tiem nonāk valsts 
budžetā, bet daļa - pašvaldības.  

 

Lūgti novērtēt informāciju par nodokļiem un nodevām, 56% respondentu uzskatīja 
(atbildes “drīzāk piekrītu” un “pilnīgi piekrītu”), ka tā ir sarežģīta (tam nepiekrita 17%), bet 
48% to atzina par neskaidru, pretrunīgu (nepiekrita: 18%). To, ka informācija par nodokļiem 
un nodevām ir viegli atrodama, atzina 32%, bet 41% respondentu tam nepiekrita. 

2016. un 2018.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2018.gadā respondenti retāk 
informāciju par nodokļiem un nodevām atzina gan par sarežģītu, neskaidru, pretrunīgu, gan 
par viegli atrodamu.  
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Latvijas nodokļu sistēmas pārzināšana

Latvijas nodokļu sistēmas pārzināšana: 08.2016., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums

4. Informētība par nodokļu politiku

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk 
piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu "

4.0

3.5

4.5

25.4

28.6

30.0

42.7

36.0

41.1

20.0

18.9

17.3

7.9

13.1

7.2

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

08.2016. (n=1030)

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Es kopumā pārzinu Latvijas 
nodokļu sistēmu

Pilnīgi piekrītu
4.0%

Drīzāk piekrītu
25.4%

Drīzāk nepiekrītu
42.7%

Pilnīgi nepiekrītu
20.0%

Grūti pateikt
7.9%

Bāze: visi respondenti, n=1019

Piekrīt:
29%

Nepiekrīt:
63%

SKDS, 2018.gada decembris

32



Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Latvijas nodokļu sistēmas pārzināšana: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk 

piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu "
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Uzskati par sociālo apdrošināšanas iemaksu ietekmi uz pabalstiem un pakalpojumiem

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir

atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?"
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*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir

atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?"

Uzskati par sociālo apdrošināšanas iemaksu ietekmi uz pabalstiem un pakalpojumiem: 08.2016.un 12.2018.
aptauju datu salīdzinājums
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Uzskati par nodokļu sadali starp valsts un pašvaldības budžetu

"Kuri no šiem nodokļiem, Jūsuprāt, nonāk valsts budžetā, bet kuri – pašvaldības budžetā?"

Uzskati par nodokļu sadali starp valsts un pašvaldības budžetu: 08.2016. un 12.2018. aptauju salīdzinājums
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Informācijas par nodokļiem un nodevām vērtējums

Informācijas par nodokļiem un nodevām vērtējums: 08.2016. un 12.2018. aptauju salīdzinājums

"Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām,

piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai 

nepiekrītat šiem apgalvojumiem?"
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5. Uzskati par nodokļu reformu 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza norādīt, cik informēti viņi ir par nodokļu reformu un 
tās rezultātā notikušajām izmaiņām, paust uzskatus gan par pašu reformu, gan par to, kuras 
grupas reformas rezultātā ir ieguvušas, bet kuras – zaudējušas. 

 

Tikai 4% respondentu 2018.gada decembrī norādīja, ka labi pārzina 2018.gadā veikto 

nodokļu reformu un nodokļu izmaiņas, un vēl 37% atbildēja, ka kopumā zina, kādas ir 
izmaiņas, tomēr detaļas nepārzina. To, ka ir tikai dzirdējuši, ka ir veikta nodokļu reforma, 
bet neko tuvāk nezina, atzīmēja 44%, bet 13% atzina, ka vispār nav par to dzirdējuši.  

Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk norādīja, ka kopumā 
zina, kādas ir/ būs izmaiņas, tomēr detaļas nepārzina (06.2017.: 32%, 12.2017.: 30%, 
12.2018.: 37%). 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka pētījuma dalībnieki 
ar augstiem ienākumiem, Pierīgas un Zemgales iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atbildēja, 
ka 2018.gadā veikto nodokļu reformu pārzina labi.  
 

Lūgti paust attieksmi pret 2018.gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu 

izmaiņām, 32% respondentu atbildēja, ka tās atbalsta, bet 29% - ka neatbalsta. No 
respondentiem, kuri norādīja, ka kopumā labi pārzina 2018.gadā veikto nodokļu reformu, 
atbalstu tai pauda 71%. 

Jāatzīmē, ka 2018.gada decembrī respondenti biežāk nekā pirms gada pauda gan pozitīvu, 
gan negatīvu attieksmi pret nodokļu izmaiņām (retāk atturējās paust konkrētu viedokli).  

Atbalstu nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām biežāk nekā caurmērā 
pauda respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, 
aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar 
augstiem ienākumiem, kā arī Rīgas un Zemgales iedzīvotāji.  

Savukārt kritiski noskaņoti biežāk nekā caurmērā bija respondenti vecumā no 35 līdz 44 
gadiem un no 55 līdz 63 gadiem, pētījuma dalībnieki ar vidējiem ienākumiem, Pierīgas un 
Vidzemes iedzīvotāji, kā arī lauku teritorijā dzīvojošie.  

 

Lūgti paust uzskatus par nodokļu reformas ietekmi, 40% uzskatīja (atbildes “drīzāk 

piekrītu” un “pilnīgi piekrītu”), ka, lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas 
rezultātā uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis (tam nepiekrita 27%), bet 37% - ka reformas 
rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas (nepiekrita: 36%). 

22% respondentu norādīja, ka reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp 
turīgākajiem un trūcīgākajiem (nepiekrita: 53%), 20% - ka reformas rezultātā uzņēmēji ir 
ieguvēji (nepiekrita: 33%), 20% - ka nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs viņu ģimenes 
budžetu nākamajos gados (nepiekrita: 42%), 19% - ka reformas rezultātā ir mazinājies ēnu 
ekonomikas apjoms (nepiekrita: 47%), bet 18% - ka nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs 
uzņēmēju situāciju nākamajos gados (nepiekrita: 26%). 
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Salīdzinot ar 2017.gada decembri, 2018.gadā respondenti biežāk nepiekrita tādiem 
apgalvojumiem kā “lai gan daži nodokļi samazināsies/ir samazinājušies, kopumā reformas 

rezultātā Jums uzliktais nodokļu slogs pieaugs/ir pieaudzis”, “reformas rezultātā strādājošie 

"uz rokas" saņems/saņem vairāk naudas”, “reformas rezultātā uzņēmēji būs/ir ieguvēji” un 

“reformas rezultātā mazināsies/ ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms”.  

 

Jautāti, kuras grupas, viņuprāt, reformas rezultātā ir ieguvušas vai zaudējušas, 39% 
norādīja, ka ieguvēji ir daudzbērnu ģimenes (zaudēja: 10%), 35% par ieguvējiem uzskatīja 
algotu darbu strādājošos (zaudēja: 16%), 31% - mazturīgos iedzīvotājus (zaudēja: 15%), 
30% - pensionārus (zaudēja: 13%), 22% - Latvijas iedzīvotājus kopumā (zaudēja: 17%), 
21% - turīgos iedzīvotājus (zaudēja: 15%), 20% - viņus pašus, viņu ģimeni (zaudēja: 16%), 
bet 17% - uzņēmējus, uzņēmuma īpašniekus (zaudēja: 16%).  

Veikto aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2018.gadā respondenti biežāk par ieguvējiem 
no veiktās nodokļu reformas atzina daudzbērnu ģimenes, algotu darbu strādājošos un 
mazturīgos iedzīvotājus. Savukārt retāk nekā iepriekš tika norādīts, ka ieguvēji ir turīgie 
iedzīvotāji, uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki un Latvijas iedzīvotāji kopumā. 
 

Lūgti norādīt, vai viņi ir informēti par konkrētajām 2018.gadā notikušajām izmaiņām 

nodokļu reformas rezultātā, 69% respondentu norādīja, ka zināja, ka ir palielināta 
minimālā mēneša darba alga, 42% bija informēti par to, ka ir palielināts atvieglojums par 
apgādībā esošu personu, 41% - par to, ka pensionāriem līdz 250 eur palielināts 
neapliekamais minimums, 41% – par to, ka strādājošo ienākumiem līdz 440 eur 
paaugstināts diferencētais neapliekamais minimums. Retāk pētījuma dalībnieki norādīja, ka 
zina, ka ir ieviesta piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta par divu un vairāk bērnu 
audzināšanu (32%), ka no 1.jūlija tika ieviests Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) 
atvieglojums par nestrādājošu laulāto, kuram ir bērni (23%), ka uzņēmējiem ir piemērota 
0% Uzņēmumu ienākuma nodokļa (UIN) likme reinvestētajai peļņai un 20% UIN likme 
sadalītajai peļņai (13%) un ka uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti UIN avansa maksājumi (11%). 
15% respondentu atbildēja, ka nezināja ne par ko no minētā.  
 

Lūgti novērtēt savu ieguvumu no notikušajām izmaiņām nodokļu reformas rezultātā, 25% 
atbildēja, ka ieguva no tā, ka tika palielināta minimālā mēneša darba alga (no tā zaudēja 
2%), 18% - no tā, ka tika palielināts atvieglojums par apgādībā esošu personu (zaudēja: 
0.4%), 16% - no tā, ka strādājošo ienākumiem līdz 440 eur tika paaugstināts diferencētais 
neapliekamais minimums (zaudēja: 3%), 14% - no tā, ka tika ieviesta piemaksa pie ģimenes 
valsts pabalsta par divu un vairāk bērnu audzināšanu (zaudēja: 0.4%), 13% - no tā, ka 
pensionāriem līdz 250 eur tika palielināts neapliekamais minimums (zaudēja: 1%), 5% - no 
tā, ka no 1.jūlija tika ieviests Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) atvieglojums par 
nestrādājošu laulāto, kuram ir bērni (zaudēja: 0.4%), 2% - no tā, ka uzņēmējiem no 1.jūlija 
atcelti UIN avansa maksājumi (zaudēja: 0.4%), 2% - no tā, ka uzņēmējiem ir piemērota 0% 
Uzņēmumu ienākuma nodokļa (UIN) likme reinvestētajai peļņai un 20% UIN likme 
sadalītajai peļņai (zaudēja: 0.4%).  
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Informētība par nodokļu reformu

Informētība par nodokļu reformu: 06.2017., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums*

5. Uzskati par nodokļu reformu

"Kā Jūs novērtētu savu informētību par 2018. gadā veikto nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to …"

*06.2017. un 12.2017. aptaujās jautājuma formulējums bija "Kā Jūs novērtētu savu informētību par plānoto nodokļu reformu un iecerētajām

nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to …"

… labi pārzināt
3.5%

… kopumā zināt, kādas ir 
izmaiņas, tomēr detaļas 

nepārzināt
37.1%

Esat tikai dzirdējis par to, 
ka ir veikta nodokļu 

reforma, bet neko tuvāk 
par to nezināt

43.5%

Nebijāt iepriekš par to 
dzirdējis
12.5%

Grūti pateikt
3.4%

Bāze: visi respondenti, n=1019

3.5

2.7

3.5

37.1

30.3

32.0

43.5

51.0

50.3

12.5

13.1

11.0

3.4

3.0

3.2

0 20 40 60 80 100

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

%

% … labi pārzināt
… kopumā zināt, kādas būs/ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt
Esat tikai dzirdējis par to, ka ir plānota/veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk par to nezināt
Nebijāt iepriekš par to dzirdējis
Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Informētība par nodokļu reformu: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Kā Jūs novērtētu savu informētību par 2018. gadā veikto nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to …"

3.5

3.3

3.7

2.5

4.6

5.8

1.0

2.6

3.8

0.9

2.7

6.3

3.5

3.4

3.9

3.9

4.9

1.2

2.0

1.7

1.9

4.0

11.2

2.9

6.5

1.0

0.8

7.6

1.3

2.9

2.1

5.8

37.1

32.8

41.1

18.0

45.1

38.5

45.8

32.1

33.9

18.4

36.3

46.7

40.0

32.2

38.1

29.4

42.4

43.2

25.3

30.9

36.4

41.9

38.3

46.6

37.2

43.0

37.1

27.1

38.0

37.7

37.2

37.4

36.9

43.5

43.4

43.5

53.7

36.9

42.5

37.8

50.1

45.6

55.3

44.4

36.5

42.4

45.3

43.2

45.4

41.5

37.9

52.7

44.8

47.7

44.6

46.1

30.0

43.5

34.7

47.3

60.7

35.5

43.5

43.5

42.9

44.1

12.5

16.5

8.8

21.5

9.8

10.5

11.4

10.6

15.6

22.0

13.8

5.9

10.8

15.3

11.1

24.1

8.8

10.2

18.1

19.1

12.3

9.8

9.1

7.8

10.9

12.0

12.6

9.1

17.3

16.0

10.9

14.4

12.0

3.4

4.0

2.9

4.3

3.6

2.7

4.0

4.6

1.2

3.3

2.8

4.7

3.2

3.8

3.7

1.0

3.4

3.9

2.7

3.3

2.0

1.8

2.4

4.4

5.5

3.9

2.0

2.2

1.7

1.4

5.5

3.2

1.3

0 20 40 60 80 100

visi respondenti

vīrieši

sievietes

16 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

LR pilsoņi

respondenti bez LR pilsonības

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

%

% … labi pārzināt
… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt
Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk par to nezināt
Nebijāt iepriekš par to dzirdējis
Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 8.lpp.

SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Attieksme pret nodokļu reformu

Attieksme pret nodokļu reformu: 06.2017., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums*

"Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo 
reformu atbalstāt?"

*06.2017. un 12.2017. aptaujās jautājuma formulējums bija "Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par plānotajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo

reformu atbalstāt?"

Pilnībā atbalstu
3.9%

Drīzāk atbalstu
27.6%

Drīzāk neatbalstu
21.2%

Nemaz neatbalstu
7.6%

Grūti pateikt
39.7%

Bāze: visi respondenti, n=1019

Atbalsta:
32%

Neatbalsta:
29%

3.9

1.6

4.8

27.6

25.6

26.7

21.2

18.0

19.9

7.6

4.8

8.6

39.7

50.0

39.9

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

% Pilnībā atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Nemaz neatbalstu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Attieksme pret nodokļu reformu: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo 
reformu atbalstāt?"

Attieksme pret nodokļu reformu: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto nodokļu reformu 
un nodokļu izmaiņām
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5.4
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10.9
0.6

3.5
3.9

4.4

27.6

24.6
30.4

25.6
28.8
25.9

32.4
23.3

28.4

19.2
26.1

34.3

29.7

24.3

28.4

20.7

31.6
29.7

22.1

21.5

27.9
32.4

28.3

36.5

35.2

25.4
22.2
21.0

26.9
22.8

35.2
23.3
24.4

21.2

20.3
22.0

12.9
22.5

27.1

23.6
20.9

15.3

19.2
22.6

19.0

22.5

19.1

21.6

17.7

19.2
23.6

18.9

23.5

20.0
22.8

20.2

16.3

17.4

25.6
28.4

24.5

19.7
17.6

17.4
20.7

26.0

7.6

8.8
6.6

3.4
9.2

7.9

7.5
11.3

4.4

3.3
7.7

9.4

7.0

8.7

7.1

11.8

9.7
7.5

6.6

3.3

5.4
10.9

7.9

10.3

7.1

13.4
11.2

2.4

3.3
7.4

7.1
7.8

8.1

39.7

42.1
37.5

54.7
34.4
34.9

34.1
42.5
45.6

55.1
40.0

32.6

36.7

44.2

38.7

48.1

34.7
34.9

49.6

47.4

42.2
32.5

38.8

28.1

36.9

30.3
36.4

50.7

39.2
51.6

36.9
44.3

37.1

visi respondenti

vīrieši
sievietes

16 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

LR pilsoņi
respondenti bez LR pilsonības

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Pierīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

% Pilnībā atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Nemaz neatbalstu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 8.lpp.
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40.4

4.4

1.6

0.8

27.6

30.7

46.0

19.0

6.9

21.2

14.5

25.0

20.7

15.1

7.6

11.4

6.0

8.6

8.0

39.7

3.0

18.7

50.2

69.2

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

% Pilnībā atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Nemaz neatbalstu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Uzskati par nodokļu reformas ietekmi

Uzskati par nodokļu reformas ietekmi: 06.2017., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums*

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram 
no tiem piekrītat vai nepiekrītat!"

*06.2017. un 12.2017. aptaujās jautājuma formulējums bija "Par 2018. gadā gaidāmo nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu,

novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat!"

7.9

2.8

3.6

2.3

2.0

2.3

1.4

32.5

33.9

18.5

17.9

17.9

16.5

16.9

22.5

26.9

36.9

23.6

29.7

31.9

19.5

4.8

9.4

15.6

9.0

12.2

14.9

6.7

32.2

26.9

25.2

47.2

38.3

34.4

55.4

Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas rezultātā
Jums uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis

Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas

Reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp turīgākajiem un
trūcīgākajiem

Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu ģimenes budžetu nākamajos
gados

Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs uzņēmēju situāciju nākamajos
gados

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1019
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40.7

34.4

44.0

32.1

12.2018. (n=1019)
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06.2017. (n=1035)

12.2018. (n=1019)
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% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Lai gan daži nodokļi samazināsies/ ir 
samazinājušies, kopumā reformas 
rezultātā Jums uzliktais nodokļu 
slogs pieaugs/ir pieaudzis

Reformas rezultātā strādājošie "uz 
rokas" saņems/saņem vairāk 
naudas

Reformas rezultātā uzņēmēji 
būs/ir ieguvēji

Reformas rezultātā 
mazināsies/ir mazinājies ēnu 
ekonomikas apjoms
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas rezultātā Jums
uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis"

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram 
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas "

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp turīgākajiem un
trūcīgākajiem"

Uzskati par nodokļu reformas ietekmi: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto nodokļu 
reformu un nodokļu izmaiņām
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60.9

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Uzskati par nodokļu reformas ietekmi: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto nodokļu 
reformu un nodokļu izmaiņām

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji"

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu ģimenes budžetu nākamajos
gados"

2.3

2.6

2.6

2.0

2.2

17.9

34.2

22.1

14.5

13.6

23.6

25.9

29.3

21.4

16.4

9.0

20.0

10.9

7.9

4.6

47.2

17.3

35.1

54.1

63.2

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

2.0

2.9

1.6

17.9

33.8

25.5

13.5

10.3

29.7

28.3

35.1

28.6

18.1

12.2

17.1

13.0

12.7

8.6

38.3

20.9

23.6

43.6

63.0

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms"

"Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs uzņēmēju situāciju nākamajos gados"

Uzskati par nodokļu reformas ietekmi: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto nodokļu 
reformu un nodokļu izmaiņām

2.3

2.9

3.3

1.3

1.5

16.5

19.5

21.3

15.3

7.2

31.9

41.4

37.6

29.7

25.0

14.9

28.1

16.8

15.1

7.0

34.4

8.0

21.0

38.5

59.3

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

1.4

2.8

0.6

16.9

37.0

21.1

13.6

12.1

19.5

22.6

22.1

19.2

14.1

6.7

17.1

6.4

5.6

7.1

55.4

23.2

47.6

61.0

66.7

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Veiktās nodokļu reformas ieguvēji un zaudētāji

Veiktās nodokļu reformas ieguvēji un zaudētāji: 06.2017., 12.2017. un 12.2018. aptauju datu salīdzinājums*

*06.2017. un 12.2017. aptaujās jautājuma formulējums bija "Kā Jūs domājat, vai no gaidāmās nodokļu reformas šīs grupas vairāk iegūs vai

zaudēs?"

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas?"

2.5

0.9

2.0

1.3

0.8

4.8

0.7

1.8

36.4

34.4

29.3

28.2

21.2

16.0

19.0

15.3

5.1

10.4

8.7

7.7

10.5

11.7

10.7

11.1

4.7

5.5

6.0

5.7

6.1

2.8

5.5

5.2

24.1

27.5

29.3

32.3

39.1

29.0

44.8

25.6

27.1

21.4

24.7

24.7

22.3

35.7

19.2

41.0

Daudzbērnu ģimenes

Algotu darbu strādājošie

Mazturīgie iedzīvotāji

Pensionāri

Latvijas iedzīvotāji kopumā

Turīgie iedzīvotāji

Jūs, Jūsu ģimene

Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

% Daudz ieguvušas

Nedaudz ieguvušas

Nedaudz zaudējušas

Daudz zaudējušas

Ne ieguvušas, ne zaudējušas

Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1019

2.5

2.0

1.8

0.9

1.1

1.1

2.0

1.6

1.0

0.8

0.7

1.3

4.8

8.8

11.0

1.8

2.0

3.7

36.4

29.7

22.8

34.4

28.9

21.3

29.3

24.3

18.5

21.2

23.1

16.7

16.0

18.6

20.8

15.3

18.5

19.0

5.1

8.0

12.0

10.4

12.6

18.6

8.7

9.7

15.6

10.5

11.9

18.3

11.7

13.5

11.3

11.1

15.6

16.2

4.7

5.1

10.3

5.5

5.4

10.9

6.0

7.9

13.6

6.1

7.9

14.8

2.8

2.0

3.1

5.2

5.7

8.1

24.1

22.2

20.7

27.5

22.1

21.1

29.3

26.2

24.6

39.1

28.0

23.9

29.0

23.9

22.7

25.6

20.6

18.9

27.1

33.1

32.3

21.4

30.0

27.1

24.7

30.4

26.6

22.3

28.4

25.1

35.7

33.2

31.0

41.0

37.7

34.0

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

06.2017. (n=1035)

% Daudz iegūs/ieguvušas
Nedaudz iegūs/ieguvušas
Nedaudz zaudēs/zaudējušas
Daudz zaudēs/zaudējušas
Ne iegūs/ieguvušas, ne zaudēs/zaudējušas
Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

Daudzbērnu ģimenes

Latvijas iedzīvotāji 
kopumā

Mazturīgie iedzīvotāji

Turīgie iedzīvotāji

Algotu darbu 
strādājošie

Uzņēmēji/ uzņēmumu 
īpašnieki
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Veiktās nodokļu reformas ieguvēji un zaudētāji: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto 
nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Daudzbērnu 
ģimenes "

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Algotu darbu
strādājošie "

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Mazturīgie 
iedzīvotāji "

2.5

4.5

1.8

36.4

45.0

50.6

30.8

13.3

5.1

8.6

4.5

6.0

4.7

4.7

5.7

3.5

4.6

4.5

24.1

31.6

22.8

24.6

25.4

27.1

9.0

14.2

32.2

52.1

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

0.9

1.1

0.7

0.7

34.4

42.0

48.3

29.7

9.5

10.4

14.6

11.2

10.5

8.2

5.5

2.8

4.6

5.1

8.5

27.5

31.9

26.3

29.1

25.6

21.4

8.7

8.6

25.0

47.4

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

2.0

4.3

0.7

29.3

33.2

39.5

27.0

9.2

8.7

14.2

7.9

10.1

5.6

6.0

6.7

5.3

5.2

29.3

43.8

29.5

28.1

31.5

24.7

8.9

12.1

28.8

48.5

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Veiktās nodokļu reformas ieguvēji un zaudētāji: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto 
nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Pensionāri "

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Latvijas 
iedzīvotāji kopumā "

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Turīgie 
iedzīvotāji "

1.3

1.9

0.9

28.2

31.0

39.5

24.4

10.1

7.7

11.7

9.2

8.0

1.6

5.7

9.0

4.3

6.4

5.2

32.3

45.3

32.5

32.3

30.7

24.7

2.9

12.5

28.0

52.4

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

0.8

2.8

1.1

0.2

0.8

21.2

13.9

32.6

17.6

5.6

10.5

17.8

12.5

9.6

6.4

6.1

5.7

5.8

5.2

8.5

39.1

51.1

39.2

40.3

33.4

22.3

8.7

8.8

27.2

45.3

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

4.8

6.1

6.0

4.3

3.8

16.0

25.5

18.8

15.0

8.0

11.7

27.2

15.2

9.7

5.5

2.8

2.9

2.2

2.6

2.2

29.0

32.5

35.2

26.2

20.9

35.7

5.8

22.6

42.2

59.6

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Jūs, Jūsu
ģimene "

"Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Uzņēmēji/ 
uzņēmumu īpašnieki "

Veiktās nodokļu reformas ieguvēji un zaudētāji: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par veikto 
nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām

0.7

3.0

1.1

0.4

19.0

23.1

28.9

13.9

7.1

10.7

22.4

12.8

9.4

7.1

5.5

5.6

6.2

5.2

4.5

44.8

43.0

44.3

48.7

36.2

19.2

2.9

6.6

22.4

45.1

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

1.8

2.7

1.4

1.5

15.3

11.1

20.0

13.2

9.5

11.1

13.8

14.7

9.3

6.3

5.2

14.3

6.7

4.0

1.4

25.6

40.4

27.7

25.0

18.9

41.0

20.4

28.2

47.1

62.5

visi respondenti (n=1019)

… labi pārzināt (n=35)

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt (n=379)

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk
par to nezināt (n=443)

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis (n=128)

%

Daudz ieguvušas Nedaudz ieguvušas Nedaudz zaudējušas Daudz zaudējušas Ne ieguvušas, ne zaudējušas Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Informētība par 2018.gadā notikušajām izmaiņām nodokļu reformas rezultātā

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Sakiet, lūdzu, vai Jūs zinājāt par šīm 2018. gadā notikušajām izmaiņām?"

69.2

41.6

40.9

40.5

31.8

22.5

12.9

11.4

15.2

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70

Palielināta minimālā mēneša darba alga

Palielināts atvieglojums par apgādībā esošu personu

Pensionāriem līdz 250 eur palielināts neapliekamais minimums

Strādājošo ienākumiem līdz 440 eur paaugstināts diferencētais
neapliekamais minimums

Ieviesta piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta par divu un vairāk
bērnu audzināšanu

No 1.jūlija Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) atvieglojums par
nestrādājošu laulāto, kuram ir bērni

Uzņēmējiem piemērotas 0% Uzņēmumu ienākuma nodokļa (UIN)
likme reinvestētajai peļņai un 20% UIN likme sadalītajai peļņai

Uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti UIN avansa maksājumi

Nezināja ne par ko no minētā

Grūti pateikt

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1019
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Nodokļu reformas seku izjušana

"Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas 
sekas – vai Jūs no tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt?"
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Bāze: visi respondenti, n=1019
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6. Uzticēšanās Valsts ieņēmumu dienestam 

2018.gada decembrī aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem tika lūgts norādīt, vai viņi uzticas 
Valsts ieņēmumu dienestam. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 52% respondentu norādīja, ka uzticas (atbildes “drīzāk uzticos” 
un “pilnībā uzticos”) VID, bet 37% atzina, ka VID neuzticas (atbildes “drīzāk neuzticos” un 
“pilnīgi neuzticos”). 

Salīdzinot ar iepriekš veikto aptauju datiem, jāsecina, ka 2018.gadā respondenti biežāk 
atzina, ka uzticas VID nekā 2016. un 2017.gadā (2016.: 27%, 2017.: 41%, 2018.: 52%). 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā 
uzticēšanos VID pauda sievietes, respondenti vecumā no 16 līdz 24 gadiem un tie, kuriem 
ir 64 gadi un vairāk, aptaujātie ar pamata vai augstāko izglītību, publiskajā sektorā 
nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, 
Vidzemes un Latgales iedzīvotāji, kā arī lauku teritorijās dzīvojošie.  

Savukārt vīrieši, respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar vidējo izglītību, 
privātajā sektorā nodarbinātie, kā arī Pierīgas iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā norādīja, 
ka neuzticas VID. 
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Uzticēšanās Valsts ieņēmumu dienestam: 08.2016., 12.2017. un 12.2018.aptauju datu salīdzinājums

6. Uzticēšanās Valsts ieņēmumu dienestam

"Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs 

tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests 

(VID )"
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Bāze: visi respondenti, n=1019
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Uzticēšanās Valsts ieņēmumu dienestam: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs

tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests

(VID) "
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7. Pārmaksāto nodokļu par attaisnotajiem izdevumiem 

pieprasīšana no VID 

2018.gada decembrī veiktajā Latvijas iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza norādīt, vai 
viņi pēdējo trīs gadu laikā ir pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem 
izdevumiem, kā arī gadījumā, ja viņi to nav darījuši, lūdza norādīt tam iemeslus. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 52% respondentu 2018.gadā norādīja, ka pēdējo trīs gadu 
laikā ir pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem. To, 
ka nav to darījuši, atzīmēja 47% pētījuma dalībnieku. 

2016. un 2018.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2018.gadā respondenti biežāk 
nekā pirms diviem gadiem atzina, ka ir pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus par 
attaisnotajiem izdevumiem. 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā 
to, ka ir pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem, atzīmēja 
sievietes, respondenti vecumā no 25 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, 
strādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidējiem, vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā 
arī Rīgā un Pierīgā dzīvojošie.  

Savukārt vīrieši, iedzīvotāji vecumā no 16 līdz 24 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, 
aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, pētījuma 
dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, Vidzemē, Kurzemē un Zemgalē 
dzīvojošie, kā arī lauku teritoriju iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atzina, ka nav to darījuši. 

 

Jautāti, kāpēc viņi nav pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem 
izdevumiem, visbiežāk respondenti norādīja, ka viņiem tādu nav (54%). 22% respondentu 
atbildēja, ka nemaksā nodokļus, 8% - ka to izdarīt ir pārāk sarežģīti, 4% - ka nezināja par 
tādu iespēju, bet 3% - ka nezināja, kā to izdarīt.  

Jāpiebilst, ka 2018.gadā respondenti biežāk nekā pirms diviem gadiem norādīja, ka viņiem 
nav attaisnoto izdevumu (2016.: 42%, 2018.: 54%). 
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7. Pārmaksāto nodokļu par attaisnotajiem izdevumiem pieprasīšana no VID

"Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat pieprasījis no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem?"

Pārmaksāto nodokļu par attaisnotajiem izdevumiem pieprasīšana no VID: 08.2016. un 12.2018.aptauju datu
salīdzinājums
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Pārmaksāto nodokļu par attaisnotajiem izdevumiem pieprasīšana no VID: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu
sadalījums

"Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat pieprasījis no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem?"
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Pārmaksāto nodokļu summas nepieprasīšanas no VID iemesli

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Pārmaksāto nodokļu summas nepieprasīšanas no VID iemesli: 08.2016. un 12.2018.aptauju datu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cits iemesls " ietilpst: "nav vērts, nav lieli attaisnotie izdevumi" (minēts 6 reizes); "kāds cits iesniedz" (minēts 4 reizes); "saņem 

pensiju" (minēts 4 reizes); "biju ārzemēs" (minēts 1 reizi); "darbs mikrouzņēmumā" (minēts 1 reizi); "esmu invalīde" (minēts 1 reizi); "labāk 

ar VID nesaistīties" (minēts 1 reizi); "nav laika vai aizmirstu" (minēts 1 reizi); "riebjas pazemoties" (minēts 1 reizi); "slinkums" (minēts 1
reizi); "strādāju ārzemēs"  (minēts 1 reizi); "strādāju nepilnu gadu"  (minēts 1 reizi); "vēl ir laiks pieprasīt"  (minēts 1 reizi).

"Kas ir galvenie iemesli, kādēļ Jūs nepieprasījāt no VID atmaksāt pārmaksāto nodokļu summu par attaisnotajiem

izdevumiem?"
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8. Attieksme pret nacionāla līmeņa loterijām 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza norādīt, cik informēti viņi ir par dažādām nacionāla 
līmeņa loterijām, kā arī paust attieksmi pret šādiem pasākumiem. 

 

Dati liecina, ka 3% respondentu ļoti labi pārzina gaidāmo čeku loteriju, ko organizēs Valsts 
ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu ekonomiku, 21% par to kopumā zinot, bet ne detaļās, 
un vēl 26% zina, ka tāda ir, bet neko vairāk nezina. 46% pētījuma dalībnieku atzina, ka par 
šādu pasākumu dzird pirmo reizi. 

Savukārt Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projektu „Simtgades loterija”, kuras ietvaros 
ir izveidota stipendiju programma labākajiem vidusskolu absolventiem, ļoti labi pārzina 4%, 
18% par to kopumā zina, bet ne detaļās, 26% - zina, ka tāda ir, bet neko vairāk nezina, bet 
46% par tādu iepriekš nav dzirdējuši. 

 

Lūgti novērtēt minētās nacionāla līmeņa loterijas, kopumā 61% sniedza atzinīgu vērtējumu 
(atbildes “drīzāk atbalstu” un “pilnīgi atbalstu”) Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” 
projektam „Simtgades loterija” (kritiski noskaņoti bija 16%), bet gaidāmo čeku loteriju 
pozitīvi vērtēja 51% (kritiski: 22%).  

Jāatzīmē, ka respondenti, kuri savu informētību par minētajām loterijām vērtēja augstu, 
biežāk pauda tām atbalstu. 
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Infomētība par nacionāla līmeņa loterijām

Attieksme pret nacionāla līmeņa loteriju rīkošanu

8. Attieksme pret nacionāla līmeņa loterijām

"Kā Jūs novērtētu savu informētību par šādiem pasākumiem?"

"Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu? Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk 

neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt?"
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"Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu? Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk 

neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt: Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai 

mazinātu ēnu ekonomiku "

Attieksme pret nacionāla līmeņa loteriju rīkošanu: atbildes atkarībā no tā, kā novērtē savu informētību par 
nacionāla līmeņa loterijām

"Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu? Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk 

neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt: Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades loterija”, kuras 

ietvaros ir izveidota stipendiju programma labākajiem vidusskolu absolventiem "
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Bāzes: visi respondenti
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9. Uzskati par valsts budžetu 

2018.gada nogalē veiktajā pētījumā respondentiem lūdza paust uzskatus par valsts 
budžetu un tā izlietošanas lietderību, kā arī par papildus līdzekļu piešķiršanu dažādām 
nozarēm. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 42% respondentu uzskatīja, ka valsts budžetam jābūt bez 
deficīta, bet arī bez pārpalikuma, 33% atbildēja, ka budžetam jābūt ar pārpalikumu, bet 
9% -  ka ar deficītu.  

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā respondenti retāk norādīja, ka valsts budžetam jābūt 
ar pārpalikumu (2017.: 36%, 2018.: 33%). 

Jāatzīmē, ka viedokli, ka budžetam ir jābūt ar pārpalikumu, biežāk nekā caurmērā pauda 
respondenti vecumā no 16 līdz 34 un no 45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, 
pētījuma dalībnieki ar latviešu sarunvalodu ģimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, 
pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidējiem ienākumiem, Pierīgā, Vidzemē, Kurzemē un 
Zemgalē dzīvojošie, kā arī lauku apvidu iedzīvotāji. 

Savukārt pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem un Pierīgas iedzīvotāji biežāk nekā 
caurmērā uzskatīja, ka budžetam jābūt ar deficītu. 

 

Lūgti novērtēt, cik lietderīgi tiek tērēts valsts finansējums, 65% respondentu uzskatīja, ka 
lietderīgi (atbildes “drīzāk lietderīgi” un “ļoti lietderīgi”) finansējums tiek tērēts, nodrošinot 
labu izglītības līmeni bērniem un jauniešiem (nelietderīgi: 27%), 65% par lietderīgiem 
uzskatīja tēriņus sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšanā 
(nelietderīgi: 25%), 64% - sporta attīstībā (nelietderīgi: 23%), 60% - zinātnes attīstībā 
(nelietderīgi: 22%), 60% - kultūras un mākslas attīstībā (nelietderīgi: 30%), 58% - ģimeņu 
ar bērniem atbalstīšanā un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšanā 
(nelietderīgi: 32%), 57% - bruņoto spēku attīstībā un valsts ārējā aizsardzībā (nelietderīgi: 
34%), 56% - sociālās drošības nodrošināšanā (nelietderīgi: 36%), 56% - vides aizsardzībā 
(nelietderīgi: 27%), 54% - atbalsta sniegšanā lauksaimniekiem (nelietderīgi: 30%). 

Mazāk kā puse respondentu uzskatīja, ka līdzekļi tiek tērēti lietderīgi, attīstot lauku reģionus 
(lietderīgi: 49%, nelietderīgi: 35%), nodrošinot veselības aprūpi (lietderīgi: 45%, nelietderīgi: 
47%), veicinot nodarbinātību, mazinot bezdarbu (lietderīgi: 45%, nelietderīgi: 43%), attīstot 
transporta sistēmu, uzturot ceļus (lietderīgi: 44%, nelietderīgi: 50%), atbalstot 
uzņēmējdarbību (lietderīgi: 43%, nelietderīgi: 38%), kā arī nodrošinot Ārlietu ministrijas 
darbu (lietderīgi: 38%, nelietderīgi: 35%). 

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2018.gadā respondenti biežāk pauda viedokli, ka valsts budžeta 
līdzekļi tiek tērēti lietderīgi tādās jomās kā sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības 
nodrošināšana, sporta attīstība, zinātnes attīstība un vides aizsardzība. 
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Jautāti, kurām nozarēm, viņuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus, visbiežāk 
respondenti minēja veselības aprūpes nodrošināšanu (53%).  

37% atbildēja, ka papildus līdzekļi nepieciešami laba izglītības līmeņa nodrošināšanai 
bērniem un jauniešiem, 32% minēja ģimeņu ar bērniem atbalstīšanu un citu ar 
demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšanu, 30% - sociālās drošības 
nodrošināšanu, 26% - nodarbinātības veicināšanu, bezdarba samazināšanu, 24% - 
transporta sistēmas attīstību un ceļu uzturēšanu, 17% - lauku reģionu attīstību, 15% - 
atbalstu uzņēmējdarbībai, bet 13% - sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības 
nodrošināšanu. Citas nozares nosauca mazāk kā 1/10 pētījuma dalībnieku. 

2017. un 2018.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka 2018.gadā respondenti biežāk 
uzskatīja, ka papildus līdzekļi jāpiešķir veselības aprūpei (2017.: 49%, 2018.: 53%), laba 
izglītības līmeņa bērniem un jauniešiem nodrošināšanai (2017.: 34%, 2018.: 37%), ģimeņu 
ar bērniem atbalstīšanai un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšanai 
(2017.: 26%, 2018.: 32%), kā arī sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības 
nodrošināšanai (2017.: 8%, 2018.: 13%). 
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Uzskati par valsts budžetu: 12.2017. un 12.2018.aptauju datu salīdzinājums

9. Uzskati par valsts budžetu

"Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?"

Ar deficītu 
8.8%

Bez deficīta, bet arī bez 
pārpalikuma 

41.7%

Ar pārpalikumu 
32.7%

Grūti pateikt 
16.8%

Bāze: visi respondenti, n=1019
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Uzskati par valsts budžetu: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?"
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Valsts esošā finansējuma izlietojuma lietderīguma vērtējums

"Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas

patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā

Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies

priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti

lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi?"
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Valsts esošā finansējuma izlietojuma lietderīguma vērtējums: 12.2017. un 12.2018.aptauju datu salīdzinājums

"Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas

patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā

Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vēra to, kāds Jums par šīm jomām ir radies

priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti

lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi?"
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Papildus līdzekļu piešķiršana dažādām nozarēm

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs

visprioritārākās nozares!"
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Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.) nodrošināšana

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

Lauku reģionu attīstība

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana
(t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu darbs)

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

Zinātnes attīstība

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

Kultūras un mākslas attīstība

Sporta attīstība

Vides aizsardzība

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

Nevienai no šīm

Grūti pateikt

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1019
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

Papildus līdzekļu piešķiršana dažādām nozarēm: 12.2017. un 12.2018.aptauju datu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs

visprioritārākās nozares!"
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Veselības aprūpes nodrošināšana

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un
jauniešiem

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko
situāciju saistītu problēmu risināšana

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.)
nodrošināšana

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

Lauku reģionu attīstība

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības
nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu

darbs)

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

Zinātnes attīstība

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

Kultūras un mākslas attīstība

Sporta attīstība

Vides aizsardzība

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

Nevienai no šīm

Grūti pateikt

%

%

12.2018. (n=1019)

12.2017. (n=1019)

Bāzes: visi respondenti
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Kopējais atbilžu sadalījums

1. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?

89 8.8%
425 41.7%
336 32.7%
169 16.8%

1019 100.0%

Ar deficītu

Bez deficīta, bet arī bez pārpalikuma

Ar pārpalikumu

Grūti pateikt

Kādam, Jūsuprāt,
būtu jābūt Latvijas
valsts budžetam?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

2. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus
finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā

to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti
lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi?

106 10.4% 552 54.2% 216 21.2% 39 3.8% 106 10.5% 1019 100.0%

147 14.2% 442 42.9% 230 23.0% 111 11.0% 89 8.8% 1019 100.0%

205 20.1% 460 45.1% 230 22.6% 49 4.8% 75 7.4% 1019 100.0%

128 12.5% 485 47.3% 246 24.3% 55 5.4% 105 10.4% 1019 100.0%

131 12.8% 314 31.0% 358 35.0% 157 15.3% 59 5.8% 1019 100.0%

100 9.9% 336 32.8% 311 30.5% 74 7.4% 198 19.4% 1019 100.0%

136 13.5% 318 31.1% 343 33.5% 96 9.5% 126 12.3% 1019 100.0%

120 11.7% 531 52.1% 206 20.2% 32 3.2% 130 12.9% 1019 100.0%
155 15.0% 458 44.9% 183 18.1% 41 4.0% 182 18.0% 1019 100.0%
170 16.8% 335 32.6% 255 25.0% 98 9.6% 161 15.9% 1019 100.0%
163 16.1% 387 37.7% 221 21.6% 87 8.6% 161 16.0% 1019 100.0%
202 19.9% 262 25.5% 301 29.5% 180 17.7% 74 7.4% 1019 100.0%
112 10.9% 457 44.7% 221 21.8% 49 4.8% 180 17.8% 1019 100.0%

189 18.6% 410 39.8% 244 24.1% 79 7.8% 97 9.6% 1019 100.0%

213 21.0% 359 35.0% 271 26.6% 94 9.2% 82 8.1% 1019 100.0%

62 6.0% 327 32.0% 262 25.7% 90 8.9% 278 27.3% 1019 100.0%

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās
drošības nodrošināšana (t.i., policijas un

tiesībsargājošo iestāžu darbs)

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana
bērniem un jauniešiem

Kultūras un mākslas attīstība

Transporta sistēmas attīstība un ceļu
uzturēšana

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba
samazināšana

Sporta attīstība

Zinātnes attīstība

Lauku reģionu attīstība

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

Veselības aprūpes nodrošināšana

Vides aizsardzība

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu
ar demogrāfisko situāciju saistītu

problēmu risināšana

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi
pabalsti, utt.) nodrošināšana

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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2. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas
patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs
vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai,
Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi,

drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi?

658 64.5% 255 24.9% 106 10.5% 1019 100.0%

589 57.2% 341 34.0% 89 8.8% 1019 100.0%

665 65.2% 279 27.4% 75 7.4% 1019 100.0%

613 59.8% 301 29.7% 105 10.4% 1019 100.0%

445 43.9% 515 50.3% 59 5.8% 1019 100.0%

436 42.7% 385 37.9% 198 19.4% 1019 100.0%

454 44.6% 439 43.0% 126 12.3% 1019 100.0%

651 63.8% 238 23.4% 130 12.9% 1019 100.0%
613 59.9% 224 22.0% 182 18.0% 1019 100.0%
505 49.4% 353 34.7% 161 15.9% 1019 100.0%
550 53.8% 308 30.2% 161 16.0% 1019 100.0%
464 45.4% 481 47.2% 74 7.4% 1019 100.0%
569 55.6% 270 26.6% 180 17.8% 1019 100.0%

599 58.4% 323 31.9% 97 9.6% 1019 100.0%

572 56.0% 365 35.9% 82 8.1% 1019 100.0%

389 38.0% 352 34.6% 278 27.3% 1019 100.0%

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās
drošības nodrošināšana (t.i., policijas un

tiesībsargājošo iestāžu darbs)
Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana
bērniem un jauniešiem

Kultūras un mākslas attīstība

Transporta sistēmas attīstība un ceļu
uzturēšana

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba
samazināšana

Sporta attīstība

Zinātnes attīstība

Lauku reģionu attīstība

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

Veselības aprūpes nodrošināšana

Vides aizsardzība

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar
demogrāfisko situāciju saistītu problēmu

risināšana
Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi

pabalsti, utt.) nodrošināšana
Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

3. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu,
nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

134 13.2%

102 9.9%
381 37.4%
47 4.5%
246 24.0%
158 15.4%
262 25.7%
41 4.1%
91 8.9%
176 17.1%
64 6.2%
535 52.6%
27 2.7%

330 32.4%

297 29.5%
10 1.0%
6 .6%

15 1.5%
1019 286.7%

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana
(t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu darbs)

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem

Kultūras un mākslas attīstība

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

Atbalsts uzņēmējdarbībai

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

Sporta attīstība

Zinātnes attīstība

Lauku reģionu attīstība

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

Veselības aprūpes nodrošināšana

Vides aizsardzība

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju
saistītu problēmu risināšana

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.) nodrošināšana
Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

Nevienai no šīm

Grūti pateikt/ NA

Kurām no šīm
nozarēm valstij,

Jūsuprāt, vajadzētu
piešķirt papildus

līdzekļus? Lūdzu,
nosauciet trīs

visprioritārākās
nozares.

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019
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4. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

635 62.5%

349 34.3%

372 36.6%

387 37.9%

259 25.1%

255 25.0%

131 12.8%
53 5.2%

98 9.5%

89 8.7%
19 1.9%
27 2.7%

1019 262.2%

Nodokļi ir pārāk augsti

Nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi un kam tie ir jāmaksā, nav
noteikts taisnīgi)

Daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus nodokļus, tie nevar
izdzīvot

Cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus nodokļus,
nevarētu izdzīvot

Nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi

No valsts tiek maz saņemts pretī (pakalpojumi ir nekvalitatīvi, pašiem ir
jāmaksā par daudziem pakalpojumiem, kas pienāktos no valsts,

pensijas/pabalsti ir mazi)
Dusmas uz valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt

Nav īpaši liela riska tikt pieķertam un sodītam

Sabiedrības attieksme pret nodokļu nemaksāšanu ir iecietīga, apkārtējie to
nenosoda

Daudzi cilvēki pēc savas dabas ir negodīgi

Neviens no šiem

Grūti pateikt/ NA

Kuri no šiem,
Jūsuprāt, ir 3 paši

nozīmīgākie faktori,
kas Latvijā veicina

nodokļu
nemaksāšanu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

5. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un
sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties,

drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests (VID)

83 8.1%
449 43.8%
271 26.7%
104 10.2%
112 11.2%

1019 100.0%

Pilnībā uzticos

Drīzāk uzticos

Drīzāk neuzticos

Pilnīgi neuzticos

Nezina/ NA

Valsts
ieņēmumu

dienests
(VID)

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

5. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un
sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties,

drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests (VID)

532 51.9%
375 36.9%
112 11.2%

1019 100.0%

Uzticos

Neuzticos

Nezina/ NA

Valsts ieņēmumu
dienests (VID)

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

6. Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu
izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai daļu

nodokļu un saņemt lielāku naudas summu „uz rokas”, ko Jūs ieteiktu?

446 43.3%

428 42.3%

145 14.3%
1019 100.0%

Nomaksāt visus nodokļus un saņemt
mazāku summu „uz rokas”

Maksāt daļu nodokļu un saņemt lielāku
summu „uz rokas”

Grūti pateikt/NA

Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes
loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu

izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt
mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai daļu

nodokļu un saņemt lielāku naudas summu „uz
rokas”, ko Jūs ieteiktu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019
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7. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi
nepiekrītat?

37 3.7% 209 20.4% 415 40.8% 246 24.3% 112 10.9% 1019 100.0%

40 4.0% 259 25.4% 435 42.7% 205 20.0% 80 7.9% 1019 100.0%

14 1.4% 122 12.0% 436 42.7% 232 22.9% 215 21.0% 1019 100.0%

Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret
mani un manu ģimeni ir godīga

Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu
sistēmu

Atbildīgo institūciju un amatpersonu
lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos

nodokļus, kopumā ir pareizi

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

7. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat,
drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat?

246 24.0% 661 65.0% 112 10.9% 1019 100.0%

299 29.4% 640 62.8% 80 7.9% 1019 100.0%

136 13.4% 668 65.6% 215 21.0% 1019 100.0%

Pašreizējā Latvijas nodokļu
sistēma pret mani un manu

ģimeni ir godīga
Es kopumā pārzinu Latvijas

nodokļu sistēmu
Atbildīgo institūciju un

amatpersonu lēmumi par
to, kā sadalīt iekasētos

nodokļus, kopumā ir pareizi

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?

108 10.6% 419 41.1% 347 34.0% 89 8.8% 56 5.5% 1019 100.0%

117 11.5% 409 40.0% 336 32.9% 100 9.9% 57 5.6% 1019 100.0%

360 35.3% 454 44.6% 118 11.5% 31 3.1% 56 5.5% 1019 100.0%

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi
(kāda daļa tiek novirzīta valsts budžetā
un kāda pašvaldību budžetā, cik liels %

tiek atvēlēts katrai nozarei)
Kā veidojas valsts budžets (kādi ir

ieņēmumi no kādiem nodokļiem)

Cik Jūs personiski saņemtu valsts
sociālajos pabalstos, pensijā

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?

527 51.7% 436 42.8% 56 5.5% 1019 100.0%

526 51.5% 436 42.9% 57 5.6% 1019 100.0%

814 79.9% 149 14.6% 56 5.5% 1019 100.0%

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi
(kāda daļa tiek novirzīta valsts

budžetā un kāda pašvaldību
budžetā, cik liels % tiek atvēlēts

katrai nozarei)

Kā veidojas valsts budžets (kādi ir
ieņēmumi no kādiem nodokļiem)

Cik Jūs personiski saņemtu valsts
sociālajos pabalstos, pensijā

nesvērts
skaits rindu %

Interesē

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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9. Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība,
krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai

sabiedrībai kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi
katram atsevišķam cilvēkam ir nelieli vai arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika

atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?

316 30.9%
232 22.8%
266 26.1%
205 20.2%

1019 100.0%

Lielu zaudējumu

Nelielu zaudējumu

Zaudējumus nenodara

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs domājat, kādu iespaidu
ēnu ekonomika atstāj uz Jums,
Jūsu ģimeni: vai tā nodara lielu
zaudējumu, nelielu zaudējumu
vai arī zaudējumus nenodara?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

10. Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem,
Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām kārtām?

360 35.2%

298 29.1%
709 69.7%
32 3.1%
11 1.0%

49 4.8%

353 34.4%

295 28.8%

44 4.4%

50 5.0%
1019 215.5%

Padarīt stingrākas pārbaudes attiecībā uz
nelegālo nodarbinātību

Stingrāk kontrolēt nodokļu nomaksu

Samazināt nodokļus

Paaugstināt VID darbinieku atalgojumu

Paaugstināt VID vadītāja atalgojumu

Noteikt VID uzdevumu – par katru cenu iekasēt
nodokļos noteiktu summu no IKP
Administratīvā sloga mazināšana

Nodokļu maksāšanas nepieciešamības
skaidrošana

Nevienu no šiem priekšlikumiem nevajadzētu
īstenot

Grūti pateikt/NA

Ir izteikti dažādi
priekšlikumi, kā

mazināt ēnu
ekonomiku. Kurus
no tiem, Jūsuprāt,
vajadzētu īstenot
pirmām kārtām?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

11. Kā Jūs novērtētu savu informētību par 2018. gadā veikto nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to
…

35 3.5%

379 37.1%

443 43.5%

128 12.5%
34 3.4%

1019 100.0%

… labi pārzināt

… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas
nepārzināt

Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu
reforma, bet neko tuvāk par to nezināt

Nebijāt iepriekš par to dzirdējis

Grūti pateikt/ NA

Kā Jūs novērtētu savu
informētību par 2018.

gadā veikto nodokļu
reformu un nodokļu

izmaiņām? Vai Jūs to
…

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

12. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas
ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

40 3.9%
283 27.6%
215 21.2%
76 7.6%
405 39.7%

1019 100.0%

Pilnībā atbalstu

Drīzāk atbalstu

Drīzāk neatbalstu

Nemaz neatbalstu

Grūti pateikt/ NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt
par 2018. gada nodokļu

reformas ietvaros veiktajām
nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo

reformu atbalstāt?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019
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12. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros
veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

323 31.5%
291 28.8%
405 39.7%

1019 100.0%

Atbalstu

Neatbalstu

Grūti pateikt/ NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par
2018. gada nodokļu reformas ietvaros

veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs
šo reformu atbalstāt?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

13. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat!

37 3.6% 189 18.5% 376 36.9% 160 15.6% 257 25.2% 1019 100.0%

29 2.8% 347 33.9% 274 26.9% 96 9.4% 273 26.9% 1019 100.0%

24 2.3% 182 17.9% 241 23.6% 92 9.0% 480 47.2% 1019 100.0%

23 2.3% 170 16.5% 325 31.9% 151 14.9% 350 34.4% 1019 100.0%

80 7.9% 331 32.5% 230 22.5% 49 4.8% 329 32.2% 1019 100.0%

20 2.0% 183 17.9% 303 29.7% 124 12.2% 389 38.3% 1019 100.0%

15 1.4% 173 16.9% 199 19.5% 68 6.7% 564 55.4% 1019 100.0%

Reformas rezultātā samazinājās
nevienlīdzība starp turīgākajiem un

trūcīgākajiem

Reformas rezultātā strādājošie „uz
rokas” saņem vairāk naudas

Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu
ekonomikas apjoms

Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies,
kopumā reformas rezultātā Jums

uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu
ģimenes budžetu nākamajos gados

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs
uzņēmēju situāciju nākamajos gados

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

13. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat!

226 22.2% 536 52.6% 257 25.2% 1019 100.0%

376 36.7% 370 36.4% 273 26.9% 1019 100.0%

206 20.2% 333 32.6% 480 47.2% 1019 100.0%

193 18.8% 476 46.8% 350 34.4% 1019 100.0%

411 40.4% 279 27.3% 329 32.2% 1019 100.0%

203 19.8% 427 41.9% 389 38.3% 1019 100.0%

188 18.4% 267 26.2% 564 55.4% 1019 100.0%

Reformas rezultātā samazinājās
nevienlīdzība starp turīgākajiem un

trūcīgākajiem
Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas”

saņem vairāk naudas
Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu
ekonomikas apjoms

Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies,
kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais

nodokļu slogs ir pieaudzis
Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu

ģimenes budžetu nākamajos gados
Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs

uzņēmēju situāciju nākamajos gados

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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14. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas?

8 .8% 219 21.2% 399 39.1% 108 10.5% 60 6.1% 225 22.3% 1019 100.0%
9 .9% 354 34.4% 279 27.5% 106 10.4% 55 5.5% 216 21.4% 1019 100.0%
18 1.8% 156 15.3% 260 25.6% 114 11.1% 52 5.2% 419 41.0% 1019 100.0%
20 2.0% 299 29.3% 299 29.3% 90 8.7% 60 6.0% 251 24.7% 1019 100.0%
49 4.8% 164 16.0% 295 29.0% 120 11.7% 28 2.8% 363 35.7% 1019 100.0%
26 2.5% 372 36.4% 246 24.1% 53 5.1% 47 4.7% 275 27.1% 1019 100.0%
13 1.3% 290 28.2% 330 32.3% 79 7.7% 58 5.7% 249 24.7% 1019 100.0%
7 .7% 196 19.0% 455 44.8% 111 10.7% 55 5.5% 195 19.2% 1019 100.0%

Latvijas iedzīvotāji kopumā

Algotu darbu strādājošie

Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

Mazturīgie iedzīvotāji

Turīgie iedzīvotāji

Daudzbērnu ģimenes

Pensionāri

Jūs, Jūsu ģimene

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

14. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas?

227 22.0% 399 39.1% 168 16.6% 225 22.3% 1019 100.0%
363 35.2% 279 27.5% 161 15.8% 216 21.4% 1019 100.0%
174 17.1% 260 25.6% 166 16.3% 419 41.0% 1019 100.0%
319 31.3% 299 29.3% 150 14.7% 251 24.7% 1019 100.0%
213 20.8% 295 29.0% 148 14.5% 363 35.7% 1019 100.0%
398 38.9% 246 24.1% 100 9.8% 275 27.1% 1019 100.0%
303 29.6% 330 32.3% 137 13.4% 249 24.7% 1019 100.0%
203 19.7% 455 44.8% 166 16.2% 195 19.2% 1019 100.0%

Latvijas iedzīvotāji kopumā

Algotu darbu strādājošie

Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

Mazturīgie iedzīvotāji

Turīgie iedzīvotāji

Daudzbērnu ģimenes

Pensionāri

Jūs, Jūsu ģimene

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

15. Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat pieprasījis no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem?

523 51.6%
484 47.2%
12 1.2%

1019 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā
esat pieprasījis no VID

pārmaksātos nodokļus par
attaisnotajiem izdevumiem?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019
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16. Kas ir galvenie iemesli, kādēļ Jūs nepieprasījāt no VID atmaksāt
pārmaksāto nodokļu summu par attaisnotajiem izdevumiem?

17 3.5%
15 3.0%
39 8.2%
261 53.7%

105 21.7%

24 4.9%
41 8.7%
484 103.6%

Nezināju par tādu iespēju

Nezināju, kā to izdarīt

To ir pārāk sarežģīti izdarīt

Man nav attaisnoto izdevumu

Nemaksāju nodokļus (t.sk. bezdarbnieks,
mācos utt.)

Cits iemesls

Grūti pateikt/NA

Kas ir galvenie iemesli,
kādēļ Jūs nepieprasījāt no
VID atmaksāt pārmaksāto

nodokļu summu par
attaisnotajiem
izdevumiem?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā nav pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem, n=484

Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst:
Nav vērts, nav lieli attaisnotie izdevumi minēts 6 reizes
Kāds cits iesniedz minēts 4 reizes
Saņem pensiju minēts 4 reizes
Biju ārzemēs minēts 1 reizi
Darbs mikrouzņēmumā minēts 1 reizi
Esmu invalīde minēts 1 reizi
Labāk ar VID nesaistīties minēts 1 reizi
Nav laika vai aizmirstu minēts 1 reizi
Riebjas pazemoties minēts 1 reizi
Slinkums minēts 1 reizi
Strādāju ārzemēs minēts 1 reizi
Strādāju nepilnu gadu minēts 1 reizi
Vēl ir laiks pieprasīt minēts 1 reizi

17. Sakiet, lūdzu, vai Jūs zinājāt par šīm 2018. gadā notikušajām izmaiņām?

424 41.6%

704 69.2%

230 22.5%

412 40.5%

324 31.8%

421 40.9%

133 12.9%

117 11.4%

154 15.2%
44 4.3%

1019 290.2%

Palielināts atvieglojums par apgādībā esošu
personu

Palielināta minimālā mēneša darba alga

No 1.jūlija Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN)
atvieglojums par nestrādājošu laulāto, kuram

ir bērni
Strādājošo ienākumiem līdz 440 eur

paaugstināts diferencētais neapliekamais
minimums

Ieviesta piemaksa pie ģimenes valsts
pabalsta par divu un vairāk bērnu

audzināšanu
Pensionāriem līdz 250 eur palielināts

neapliekamais minimums
Uzņēmējiem piemērotas 0% Uzņēmumu

ienākuma nodokļa (UIN) likme reinvestētajai
peļņai un 20% UIN likme sadalītajai peļņai
Uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti UIN avansa

maksājumi
Nezināja ne par ko no minētā

Grūti pateikt/ NA

Sakiet, lūdzu, vai
Jūs zinājāt par šīm

2018. gadā
notikušajām
izmaiņām?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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18. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no tām ieguvāt, ne ieguvāt,
ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt?

185 18.2% 132 13.0% 4 .4% 414 40.5% 284 28.0% 1019 100.0%

254 24.9% 262 26.0% 22 2.2% 276 26.6% 205 20.3% 1019 100.0%

53 5.2% 115 11.3% 4 .4% 522 51.1% 325 32.0% 1019 100.0%

166 16.2% 162 16.0% 29 2.9% 331 32.3% 331 32.6% 1019 100.0%

139 13.7% 91 8.9% 4 .4% 495 48.5% 290 28.5% 1019 100.0%

137 12.9% 107 10.5% 13 1.3% 472 46.8% 290 28.6% 1019 100.0%

18 1.8% 71 7.0% 4 .4% 535 52.4% 391 38.4% 1019 100.0%

23 2.2% 68 6.7% 4 .4% 528 51.8% 396 38.9% 1019 100.0%

Palielināts atvieglojums par apgādībā esošu
personu

Palielināta minimālā mēneša darba alga

No 1.jūlija Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN)
atvieglojums par nestrādājošu laulāto, kuram

ir bērni

Strādājošo ienākumiem līdz 440 eur
paaugstināts diferencētais neapliekamais

minimums

Ieviesta piemaksa pie ģimenes valsts
pabalsta par divu un vairāk bērnu

audzināšanu

Pensionāriem līdz 250 eur palielināts
neapliekamais minimums

Uzņēmējiem piemērotas 0% Uzņēmumu
ienākuma nodokļa (UIN) likme reinvestētajai

peļņai un 20% UIN likme sadalītajai peļņai

Uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti UIN avansa
maksājumi

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

19. Kā Jūs vērtējat pašreizējo Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitu? Ņemot vērā visu, ko Jūs
par to zināt, vai Jūs teiktu, ka patlaban Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv tā

saucamais "pārkaršanas" risks, vai arī tās pašreizējā attīstība nav uzskatāma par pārāk strauju?

92 9.0%

770 75.5%

157 15.6%
1019 100.0%

Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji,
t.i., pastāv pārkaršanas risks

Latvijas ekonomika neattīstās pārāk strauji

Grūti pateikt/NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, vai
Jūs teiktu, ka patlaban Latvijas ekonomika

attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv tā
saucamais „pārkaršanas” risks, vai arī tās

pašreizējā attīstība nav uzskatāma par
pārāk strauju?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

20. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama!

56 5.5% 151 15.0% 348 34.3% 444 43.1% 20 2.0% 1019 100.0%

33 3.2% 162 16.1% 400 39.3% 378 36.7% 46 4.6% 1019 100.0%

64 6.3% 257 25.4% 341 33.4% 248 24.0% 109 10.9% 1019 100.0%

26 2.6% 83 8.3% 426 41.8% 411 40.0% 73 7.2% 1019 100.0%

67 6.6% 194 19.2% 351 34.6% 324 31.5% 83 8.2% 1019 100.0%

91 9.0% 236 23.4% 293 28.6% 257 24.9% 142 14.1% 1019 100.0%

48 4.7% 143 14.2% 327 32.2% 319 31.0% 182 17.9% 1019 100.0%

106 10.4% 313 30.7% 256 25.1% 214 20.8% 130 13.0% 1019 100.0%

72 7.1% 239 23.6% 281 27.4% 330 32.3% 97 9.5% 1019 100.0%

73 7.2% 225 22.1% 264 25.9% 381 37.3% 76 7.5% 1019 100.0%

20 1.9% 25 2.5% 230 22.6% 689 67.5% 55 5.4% 1019 100.0%

Braukt sabiedriskajā transportā bez
derīgas biļetes („pa zaķi”)

Apzināti nesamaksāt nodokļus (vai daļu
nodokļu), ko vajadzētu maksāt

Saņemt pakalpojumus, zinot, ka par tiem
netiek maksāti nodokļi

Apzināti saņemt nodokļu atvieglojumus,
kuri nepienākas

Izmantot nepilnības likumos, lai nodokļos
maksātu mazāku summu

Par ārzemēs pirktām mantām
nesamaksāt attiecīgās muitas nodevas
(piem., ja ir pārsniegts valsts noteiktais

limits, kas netiek aplikts ar nodokli)
Uzrādīt lielākas uzņēmējdarbības

izmaksas, lai samazinātu summu, par
kuru ir jāmaksā nodokļi

Izīrēt mājokli, nereģistrējoties Valsts
ieņēmumu dienestā, un nemaksāt par

izīrēšanu nodokļus

Apzināti pirkt viltotas mantas (piem.,
apģērbu, somas utt.)

Apzināti pirkt kontrabandas preces
(piem., cigaretes, alkoholu, degvielu)

Apzināti pirkt zagtas mantas

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir pieņemama
/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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20. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama!

207 20.5% 792 77.5% 20 2.0% 1019 100.0%

195 19.4% 778 76.1% 46 4.6% 1019 100.0%

321 31.7% 589 57.4% 109 10.9% 1019 100.0%

109 10.9% 837 81.9% 73 7.2% 1019 100.0%

261 25.8% 675 66.0% 83 8.2% 1019 100.0%

327 32.3% 550 53.6% 142 14.1% 1019 100.0%

191 18.9% 646 63.2% 182 17.9% 1019 100.0%

419 41.2% 470 45.9% 130 13.0% 1019 100.0%

311 30.8% 611 59.7% 97 9.5% 1019 100.0%

298 29.3% 645 63.1% 76 7.5% 1019 100.0%

45 4.5% 919 90.1% 55 5.4% 1019 100.0%

Braukt sabiedriskajā transportā bez
derīgas biļetes („pa zaķi”)

Apzināti nesamaksāt nodokļus (vai
daļu nodokļu), ko vajadzētu maksāt
Saņemt pakalpojumus, zinot, ka par

tiem netiek maksāti nodokļi
Apzināti saņemt nodokļu

atvieglojumus, kuri nepienākas
Izmantot nepilnības likumos, lai

nodokļos maksātu mazāku summu
Par ārzemēs pirktām mantām
nesamaksāt attiecīgās muitas

nodevas (piem., ja ir pārsniegts
valsts noteiktais limits, kas netiek

aplikts ar nodokli)
Uzrādīt lielākas uzņēmējdarbības
izmaksas, lai samazinātu summu,

par kuru ir jāmaksā nodokļi
Izīrēt mājokli, nereģistrējoties Valsts

ieņēmumu dienestā, un nemaksāt
par izīrēšanu nodokļus

Apzināti pirkt viltotas mantas (piem.,
apģērbu, somas utt.)

Apzināti pirkt kontrabandas preces
(piem., cigaretes, alkoholu, degvielu)

Apzināti pirkt zagtas mantas

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/ attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

21. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība,
Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties).

270 26.4% 375 36.7% 179 17.7% 92 9.0% 103 10.2% 1019 100.0%

328 32.0% 409 40.1% 136 13.5% 67 6.6% 79 7.8% 1019 100.0%

209 20.2% 391 38.2% 200 19.9% 107 10.5% 112 11.1% 1019 100.0%

245 23.9% 433 42.4% 184 18.3% 69 6.7% 88 8.7% 1019 100.0%
119 11.6% 315 30.6% 288 28.3% 178 17.6% 119 11.8% 1019 100.0%

151 14.7% 335 32.8% 280 27.5% 158 15.6% 95 9.4% 1019 100.0%

149 14.5% 408 40.1% 237 23.3% 110 10.8% 115 11.3% 1019 100.0%

222 21.6% 449 44.0% 157 15.4% 96 9.5% 95 9.4% 1019 100.0%

178 17.3% 403 39.5% 222 21.9% 114 11.3% 102 10.1% 1019 100.0%

Tas, vai VID pret visiem nodokļu
maksātājiem izturas godīgi

Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi
sadalīt nodokļos iekasēto naudu

Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās
publiski pieejamā nodokļu parādnieku

sarakstā

Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi

Jūsu patriotisma jūtas

Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi
deklarē un maksā nodokļus

Tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt
ziņas par Jūsu reālajiem ienākumiem

(par algu, procentiem no aizdevumiem,
dividendēm, īpašumu izīrēšanu u.c.)

Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi
nebūs nomaksāti

Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/ nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total
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21. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i.,
vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties).

645 63.1% 271 26.7% 103 10.2% 1019 100.0%

737 72.1% 203 20.1% 79 7.8% 1019 100.0%

600 58.4% 307 30.5% 112 11.1% 1019 100.0%

678 66.3% 253 25.0% 88 8.7% 1019 100.0%
434 42.3% 466 45.9% 119 11.8% 1019 100.0%

486 47.5% 438 43.1% 95 9.4% 1019 100.0%

557 54.6% 347 34.1% 115 11.3% 1019 100.0%

671 65.7% 253 24.9% 95 9.4% 1019 100.0%

581 56.7% 336 33.2% 102 10.1% 1019 100.0%

Tas, vai VID pret visiem nodokļu
maksātājiem izturas godīgi

Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi
sadalīt nodokļos iekasēto naudu

Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās
publiski pieejamā nodokļu parādnieku

sarakstā
Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi

Jūsu patriotisma jūtas

Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi
deklarē un maksā nodokļus

Tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt
ziņas par Jūsu reālajiem ienākumiem (par

algu, procentiem no aizdevumiem,
dividendēm, īpašumu izīrēšanu u.c.)

Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi
nebūs nomaksāti

Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

22. Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā
var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?

892 87.2%
321 31.2%
431 42.2%
436 42.6%
725 71.0%
369 36.1%
731 71.6%
279 27.1%
317 31.1%
374 36.6%
156 15.4%
129 12.7%

126 12.4%

17 1.7%
61 6.2%

1019 525.1%

Vecuma pensija

Apgādnieka zaudējuma pensija

Invaliditātes pensija

Izdienas pensija

Slimības pabalsts

Maternitātes pabalsts

Bezdarbnieka pabalsts

Darba negadījumu atlīdzība

Bērna piedzimšanas pabalsts

Bērna kopšanas pabalsts

Ģimenes valsts pabalsts par bērniem

Piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta par bērnu invalīdu

Pabalsts garantētā minimālā ienākuma (GMI) līmeņa
nodrošināšanai

Neviens no šiem nav

Grūti pateikt/NA

Kuri no šiem
apdrošināšanas

pabalstiem un citiem
pakalpojumiem, ko

vajadzības gadījumā var
saņemt cilvēks, ir

atkarīgi no viņa/-as
veikto sociālo

apdrošināšanas
iemaksu lieluma?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=1019

23. Kuri no šiem nodokļiem, Jūsuprāt, nonāk valsts budžetā, bet kuri - pašvaldības budžetā?

98 9.6% 294 28.7% 440 42.9% 187 18.7% 1019 100.0%
301 29.4% 407 39.9% 120 11.6% 191 19.0% 1019 100.0%
637 62.1% 175 17.2% 14 1.4% 193 19.3% 1019 100.0%

Nekustamā īpašuma nodoklis

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis

Pievienotās vērtības nodoklis (PVN)

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk valsts
budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Daļa valsts, daļa
pašvaldības budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk pašvaldības
budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total
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24. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām,
piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai

nepiekrītat šiem apgalvojumiem?

63 6.1% 260 25.6% 289 28.3% 129 12.7% 278 27.3% 1019 100.0%

208 20.3% 359 35.5% 132 12.9% 42 4.1% 278 27.2% 1019 100.0%

149 14.7% 342 33.6% 136 13.4% 42 4.1% 350 34.2% 1019 100.0%

Informācija par nodokļiem un
nodevām ir viegli atrodama

Informācija par nodokļiem un
nodevām ir sarežģīta

Informācija par nodokļiem un
nodevām ir neskaidra, pretrunīga

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

24. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām,
piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat

vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem?

323 31.7% 418 41.0% 278 27.3% 1019 100.0%

567 55.9% 174 17.0% 278 27.2% 1019 100.0%

491 48.3% 178 17.5% 350 34.2% 1019 100.0%

Informācija par nodokļiem un
nodevām ir viegli atrodama

Informācija par nodokļiem un
nodevām ir sarežģīta

Informācija par nodokļiem un
nodevām ir neskaidra, pretrunīga

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

25. Kā Jūs novērtētu savu informētību par šādiem pasākumiem?

43 4.3% 180 17.6% 268 26.2% 473 46.4% 55 5.6% 1019 100.0%

34 3.4% 209 20.5% 261 25.5% 464 45.6% 51 5.1% 1019 100.0%

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto”
projekts „Simtgades loterija”, kuras

ietvaros ir izveidota stipendiju programma
labākajiem vidusskolu absolventiem
Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs

Valsts ieņēmumu dienests, lai mazinātu
ēnu ekonomiku

nesvērts
skaits rindu %

Pārzinu ļoti labi

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu, bet ne
detaļās

nesvērts
skaits rindu %

Zināju, ka tāda ir, bet
neko vairāk nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Par tādu dzirdu pirmo
reizi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

26. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt?

179 17.6% 441 43.0% 91 8.9% 67 6.7% 241 23.9% 1019 100.0%

129 12.6% 387 37.9% 131 12.8% 95 9.3% 277 27.3% 1019 100.0%

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto”
projekts „Simtgades loterija”, kuras

ietvaros ir izveidota stipendiju programma
labākajiem vidusskolu absolventiem

Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts
ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu

ekonomiku

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total
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26. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk
neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt?

620 60.6% 158 15.5% 241 23.9% 1019 100.0%

516 50.5% 226 22.1% 277 27.3% 1019 100.0%

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts
„Simtgades loterija”, kuras ietvaros ir

izveidota stipendiju programma labākajiem
vidusskolu absolventiem

Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts
ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu

ekonomiku

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?

89 8.8% 425 41.7% 336 32.7% 169 16.8% 1019 100.0%
          

44 9.1% 212 43.3% 155 31.3% 79 16.3% 490 100.0%
45 8.5% 213 40.3% 181 34.0% 90 17.2% 529 100.0%
          
6 5.3% 46 39.2% 43 36.6% 22 18.9% 117 100.0%
22 11.3% 74 38.0% 71 36.1% 28 14.6% 195 100.0%
9 4.8% 91 48.2% 59 31.1% 30 15.9% 189 100.0%
18 8.8% 82 40.5% 73 35.8% 30 14.8% 203 100.0%
16 10.5% 63 41.2% 39 25.4% 35 22.9% 153 100.0%
18 11.1% 69 42.6% 51 31.4% 24 14.9% 162 100.0%
          
3 2.4% 38 30.8% 58 46.4% 25 20.4% 124 100.0%
63 10.5% 240 39.4% 198 32.4% 106 17.7% 607 100.0%
23 7.9% 147 51.2% 80 27.6% 38 13.4% 288 100.0%
          

53 8.7% 249 40.3% 225 36.4% 89 14.6% 616 100.0%
36 9.0% 176 43.7% 111 27.3% 80 20.0% 403 100.0%
          

54 8.5% 258 40.5% 235 36.9% 88 14.0% 635 100.0%
35 9.3% 166 43.7% 100 26.2% 79 20.8% 380 100.0%
  1 23.1% 1 22.5% 2 54.3% 4 100.0%
          

81 9.0% 377 41.3% 312 34.1% 140 15.6% 910 100.0%
8 7.3% 48 44.7% 24 21.3% 29 26.8% 109 100.0%
          

17 8.3% 82 40.3% 79 38.4% 26 13.0% 204 100.0%

42 9.0% 214 45.5% 140 29.3% 76 16.2% 472 100.0%
30 8.8% 129 37.2% 117 34.1% 67 19.9% 343 100.0%
          
3 5.3% 26 47.7% 17 32.0% 8 15.0% 54 100.0%
26 10.0% 121 45.6% 84 31.0% 35 13.4% 266 100.0%
25 8.3% 128 42.2% 101 33.0% 50 16.6% 304 100.0%
1 8.2% 4 31.0% 5 36.9% 3 23.8% 13 100.0%
4 10.1% 17 44.7% 12 29.9% 6 15.4% 39 100.0%
22 12.9% 72 41.4% 51 29.2% 28 16.5% 173 100.0%
3 4.7% 23 35.3% 22 33.7% 17 26.2% 65 100.0%
2 4.9% 16 37.1% 19 45.8% 5 12.2% 42 100.0%
3 4.7% 18 28.0% 25 39.4% 17 28.0% 63 100.0%
          

16 10.3% 58 37.7% 56 36.6% 23 15.4% 153 100.0%
16 9.3% 71 40.5% 54 30.7% 33 19.5% 174 100.0%
14 8.9% 54 33.3% 67 41.3% 26 16.5% 161 100.0%
15 8.9% 74 44.4% 54 31.8% 25 15.0% 168 100.0%
16 12.1% 70 51.2% 37 26.7% 14 10.0% 137 100.0%
12 5.2% 98 43.5% 68 29.8% 48 21.4% 226 100.0%
          

37 11.0% 159 47.9% 91 26.9% 47 14.2% 334 100.0%
22 12.1% 66 34.9% 67 35.8% 31 17.2% 186 100.0%
9 9.2% 47 46.0% 40 39.0% 6 5.8% 102 100.0%
3 2.1% 46 35.2% 49 36.8% 34 25.9% 132 100.0%
7 5.8% 44 36.1% 47 38.5% 24 19.6% 122 100.0%
11 7.5% 63 43.6% 42 29.4% 27 19.5% 143 100.0%
          

37 11.0% 159 47.9% 91 26.9% 47 14.2% 334 100.0%
27 7.2% 149 38.9% 131 34.3% 73 19.6% 380 100.0%
25 8.4% 117 38.3% 114 37.2% 49 16.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ar deficītu

nesvērts
skaits rindu %

Bez deficīta, bet arī
bez pārpalikuma

nesvērts
skaits rindu %

Ar pārpalikumu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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2.1. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik,
cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā
finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti
trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi:

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu darbs)

106 10.4% 552 54.2% 216 21.2% 39 3.8% 106 10.5% 1019 100.0%

            
50 10.1% 246 50.3% 122 24.7% 21 4.2% 51 10.6% 490 100.0%

56 10.7% 306 57.7% 94 17.8% 18 3.3% 55 10.4% 529 100.0%
            

13 11.1% 72 61.2% 21 18.1% 3 2.5% 8 7.1% 117 100.0%

16 8.2% 114 58.3% 37 19.1% 5 2.6% 23 11.9% 195 100.0%
13 6.9% 108 57.1% 40 21.0% 12 6.4% 16 8.6% 189 100.0%

27 13.3% 107 52.9% 38 18.6% 11 5.4% 20 9.8% 203 100.0%
20 13.2% 75 48.9% 37 24.1% 2 1.4% 19 12.4% 153 100.0%

17 10.4% 76 46.9% 43 26.5% 6 3.7% 20 12.5% 162 100.0%
            

15 12.2% 70 55.8% 25 20.2% 5 4.0% 9 7.8% 124 100.0%
60 9.8% 310 51.2% 147 24.1% 25 4.1% 65 10.7% 607 100.0%

31 10.8% 172 59.6% 44 15.4% 9 3.0% 32 11.2% 288 100.0%

            
63 10.1% 356 58.1% 127 20.5% 21 3.3% 49 8.0% 616 100.0%

43 10.8% 196 48.4% 89 22.2% 18 4.4% 57 14.2% 403 100.0%
            

60 9.3% 366 57.9% 134 21.0% 23 3.5% 52 8.2% 635 100.0%
46 12.2% 184 48.3% 81 21.4% 16 4.2% 53 14.0% 380 100.0%

  2 45.7% 1 28.0%   1 26.3% 4 100.0%
            

95 10.4% 504 55.5% 188 20.6% 36 3.9% 87 9.6% 910 100.0%

11 10.3% 48 43.5% 28 25.6% 3 2.9% 19 17.7% 109 100.0%
            

20 9.8% 114 55.7% 43 21.2% 5 2.4% 22 10.9% 204 100.0%

47 10.0% 255 54.1% 96 20.2% 25 5.1% 49 10.5% 472 100.0%
39 11.3% 183 53.2% 77 22.5% 9 2.7% 35 10.3% 343 100.0%

            
6 11.2% 28 52.2% 12 22.0%   8 14.6% 54 100.0%

29 11.0% 152 57.1% 49 18.5% 8 2.9% 28 10.5% 266 100.0%
28 9.2% 159 52.3% 73 23.9% 17 5.5% 27 9.1% 304 100.0%

1 6.9% 11 84.8%     1 8.3% 13 100.0%
3 7.6% 19 49.2% 5 12.7% 5 12.1% 7 18.4% 39 100.0%

20 11.6% 82 47.0% 47 27.4% 4 2.4% 20 11.6% 173 100.0%

9 13.9% 43 65.7% 8 12.5% 1 1.6% 4 6.3% 65 100.0%
1 2.4% 29 69.2% 6 14.1% 2 4.7% 4 9.7% 42 100.0%

9 14.1% 29 46.0% 16 25.6% 2 3.2% 7 11.1% 63 100.0%
            

19 12.4% 76 49.0% 36 23.8% 3 1.9% 19 12.9% 153 100.0%
9 5.2% 103 59.5% 41 23.1% 5 2.9% 16 9.3% 174 100.0%

18 11.4% 82 50.6% 37 23.3% 7 4.3% 17 10.5% 161 100.0%

25 14.7% 93 55.6% 30 17.8% 9 5.2% 11 6.7% 168 100.0%
12 8.8% 75 55.1% 27 19.8% 7 4.9% 16 11.5% 137 100.0%

23 10.1% 123 54.4% 45 19.8% 8 3.6% 27 12.0% 226 100.0%
            

37 11.1% 187 55.9% 67 20.2% 9 2.7% 34 10.2% 334 100.0%
15 8.2% 111 59.9% 32 16.9% 11 5.8% 17 9.1% 186 100.0%

3 3.0% 58 56.6% 27 26.5% 3 2.8% 11 11.1% 102 100.0%
12 9.3% 64 47.8% 28 21.2% 10 7.6% 18 14.0% 132 100.0%

17 13.6% 56 45.8% 36 29.8% 2 1.7% 11 9.1% 122 100.0%

22 14.9% 76 53.5% 26 18.1% 4 2.7% 15 10.8% 143 100.0%
            

37 11.1% 187 55.9% 67 20.2% 9 2.7% 34 10.2% 334 100.0%
40 10.6% 186 49.0% 92 24.1% 20 5.1% 42 11.2% 380 100.0%

29 9.4% 179 58.6% 57 18.6% 10 3.3% 30 10.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo
iestāžu darbs)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
87



2.1. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.
Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies

priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti
lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās

drošības nodrošināšana (t.i., policijas un tiesībsargājošo iestāžu darbs)

658 64.5% 255 24.9% 106 10.5% 1019 100.0%
        

296 60.4% 143 29.0% 51 10.6% 490 100.0%
362 68.4% 112 21.2% 55 10.4% 529 100.0%

        
85 72.3% 24 20.6% 8 7.1% 117 100.0%

130 66.5% 42 21.6% 23 11.9% 195 100.0%
121 64.0% 52 27.4% 16 8.6% 189 100.0%
134 66.2% 49 24.0% 20 9.8% 203 100.0%
95 62.1% 39 25.5% 19 12.4% 153 100.0%
93 57.3% 49 30.3% 20 12.5% 162 100.0%
        

85 67.9% 30 24.3% 9 7.8% 124 100.0%
370 61.1% 172 28.2% 65 10.7% 607 100.0%
203 70.4% 53 18.4% 32 11.2% 288 100.0%

        
419 68.3% 148 23.8% 49 8.0% 616 100.0%
239 59.2% 107 26.6% 57 14.2% 403 100.0%

        
426 67.2% 157 24.5% 52 8.2% 635 100.0%
230 60.5% 97 25.6% 53 14.0% 380 100.0%

2 45.7% 1 28.0% 1 26.3% 4 100.0%
        

599 65.9% 224 24.5% 87 9.6% 910 100.0%
59 53.8% 31 28.5% 19 17.7% 109 100.0%
        

134 65.5% 48 23.6% 22 10.9% 204 100.0%

302 64.1% 121 25.3% 49 10.5% 472 100.0%
222 64.6% 86 25.2% 35 10.3% 343 100.0%

        
34 63.4% 12 22.0% 8 14.6% 54 100.0%

181 68.1% 57 21.4% 28 10.5% 266 100.0%
187 61.4% 90 29.4% 27 9.1% 304 100.0%
12 91.7%   1 8.3% 13 100.0%
22 56.8% 10 24.8% 7 18.4% 39 100.0%

102 58.7% 51 29.7% 20 11.6% 173 100.0%
52 79.6% 9 14.1% 4 6.3% 65 100.0%
30 71.6% 8 18.8% 4 9.7% 42 100.0%
38 60.1% 18 28.8% 7 11.1% 63 100.0%
        

95 61.4% 39 25.7% 19 12.9% 153 100.0%
112 64.7% 46 26.0% 16 9.3% 174 100.0%
100 61.9% 44 27.5% 17 10.5% 161 100.0%
118 70.3% 39 23.0% 11 6.7% 168 100.0%
87 63.9% 34 24.6% 16 11.5% 137 100.0%

146 64.5% 53 23.4% 27 12.0% 226 100.0%
        

224 67.0% 76 22.8% 34 10.2% 334 100.0%
126 68.2% 43 22.7% 17 9.1% 186 100.0%
61 59.6% 30 29.3% 11 11.1% 102 100.0%
76 57.2% 38 28.8% 18 14.0% 132 100.0%
73 59.4% 38 31.5% 11 9.1% 122 100.0%
98 68.4% 30 20.8% 15 10.8% 143 100.0%
        

224 67.0% 76 22.8% 34 10.2% 334 100.0%
226 59.6% 112 29.2% 42 11.2% 380 100.0%
208 68.0% 67 21.9% 30 10.1% 305 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
16 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 63
64 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonības statuss

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi
Augsti ienākumi
Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.
Rīga

Pierīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Reģions

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i.,
policijas un tiesībsargājošo iestāžu darbs)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
88



2.2. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Bruņotie spēki

un valsts ārējā aizsardzība

147 14.2% 442 42.9% 230 23.0% 111 11.0% 89 8.8% 1019 100.0%
            

69 13.9% 204 41.0% 118 24.6% 58 11.9% 41 8.5% 490 100.0%
78 14.5% 238 44.7% 112 21.4% 53 10.2% 48 9.1% 529 100.0%
            

22 18.4% 63 53.7% 19 16.5% 5 4.3% 8 7.1% 117 100.0%

31 15.8% 84 42.8% 42 21.7% 19 9.9% 19 9.9% 195 100.0%
25 13.1% 85 44.7% 45 24.0% 19 10.2% 15 8.0% 189 100.0%
23 11.2% 87 42.5% 37 18.4% 34 17.1% 22 10.9% 203 100.0%

20 12.9% 54 35.1% 48 31.5% 17 11.4% 14 9.1% 153 100.0%
26 15.7% 69 42.3% 39 24.5% 17 10.6% 11 6.8% 162 100.0%
            

23 18.3% 60 47.6% 27 22.3% 8 6.8% 6 5.1% 124 100.0%

78 12.6% 260 42.4% 145 24.3% 69 11.4% 55 9.2% 607 100.0%
46 15.9% 122 42.0% 58 20.5% 34 11.9% 28 9.7% 288 100.0%
            

122 19.7% 312 50.4% 107 17.7% 38 6.1% 37 6.0% 616 100.0%
25 6.3% 130 32.1% 123 30.6% 73 18.0% 52 12.9% 403 100.0%
            

124 19.5% 320 50.2% 112 17.8% 39 6.1% 40 6.4% 635 100.0%

23 6.1% 121 31.6% 116 30.9% 71 18.6% 49 12.8% 380 100.0%
  1 23.1% 2 48.8% 1 28.0%   4 100.0%
            

146 15.9% 408 44.4% 194 21.7% 90 10.0% 72 8.0% 910 100.0%
1 .8% 34 31.2% 36 33.1% 21 18.9% 17 16.0% 109 100.0%
            

25 12.2% 98 47.2% 45 22.8% 17 8.4% 19 9.4% 204 100.0%

64 13.4% 189 39.9% 106 22.6% 65 13.8% 48 10.2% 472 100.0%

58 16.6% 155 44.7% 79 23.6% 29 8.6% 22 6.5% 343 100.0%
            
6 11.0% 25 46.0% 9 16.6% 6 11.5% 8 14.9% 54 100.0%

35 13.0% 109 40.7% 59 22.6% 31 11.7% 32 12.0% 266 100.0%

38 12.4% 132 43.0% 71 23.7% 39 13.0% 24 8.0% 304 100.0%
3 23.0% 7 52.6% 2 17.2% 1 7.2%   13 100.0%
7 18.3% 14 35.9% 10 25.8% 5 12.2% 3 7.8% 39 100.0%

28 15.7% 73 41.7% 46 27.4% 16 9.5% 10 5.7% 173 100.0%
12 18.0% 35 53.5% 13 20.5% 2 3.2% 3 4.8% 65 100.0%
6 14.3% 20 47.4% 6 13.9% 6 14.3% 4 10.1% 42 100.0%

12 19.0% 27 41.7% 14 23.7% 5 7.6% 5 8.1% 63 100.0%

            
22 14.0% 74 48.3% 35 23.0% 11 7.4% 11 7.4% 153 100.0%
22 12.6% 78 43.8% 41 24.1% 20 11.8% 13 7.7% 174 100.0%
25 15.1% 67 41.2% 36 22.8% 20 12.7% 13 8.1% 161 100.0%

31 18.1% 67 39.9% 37 22.5% 20 11.6% 13 7.8% 168 100.0%
25 18.1% 64 46.5% 24 17.8% 11 8.2% 13 9.5% 137 100.0%
22 9.7% 92 40.0% 57 25.8% 29 12.9% 26 11.6% 226 100.0%

            
46 13.6% 129 38.2% 80 24.3% 49 14.8% 30 9.1% 334 100.0%
31 16.6% 85 45.8% 43 23.4% 14 7.4% 13 6.8% 186 100.0%
20 19.7% 63 61.2% 8 7.8% 4 4.3% 7 7.0% 102 100.0%

22 16.6% 55 41.0% 24 18.5% 12 8.9% 19 15.0% 132 100.0%
15 11.9% 57 46.7% 35 29.1% 7 5.7% 8 6.6% 122 100.0%
13 8.7% 53 36.4% 40 28.7% 25 17.6% 12 8.5% 143 100.0%

            
46 13.6% 129 38.2% 80 24.3% 49 14.8% 30 9.1% 334 100.0%
50 13.0% 162 42.3% 88 23.4% 43 11.4% 37 9.9% 380 100.0%
51 16.5% 151 49.1% 62 21.0% 19 6.2% 22 7.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
89



2.2. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.
Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies

priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti
lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

589 57.2% 341 34.0% 89 8.8% 1019 100.0%
        

273 55.0% 176 36.5% 41 8.5% 490 100.0%
316 59.2% 165 31.7% 48 9.1% 529 100.0%

        
85 72.1% 24 20.8% 8 7.1% 117 100.0%

115 58.5% 61 31.6% 19 9.9% 195 100.0%
110 57.8% 64 34.1% 15 8.0% 189 100.0%
110 53.7% 71 35.4% 22 10.9% 203 100.0%
74 48.0% 65 42.9% 14 9.1% 153 100.0%
95 58.1% 56 35.1% 11 6.8% 162 100.0%
        

83 65.9% 35 29.0% 6 5.1% 124 100.0%
338 55.1% 214 35.8% 55 9.2% 607 100.0%
168 57.9% 92 32.4% 28 9.7% 288 100.0%

        
434 70.2% 145 23.8% 37 6.0% 616 100.0%
155 38.4% 196 48.7% 52 12.9% 403 100.0%

        
444 69.7% 151 24.0% 40 6.4% 635 100.0%
144 37.7% 187 49.4% 49 12.8% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

554 60.3% 284 31.8% 72 8.0% 910 100.0%
35 32.0% 57 52.0% 17 16.0% 109 100.0%
        

123 59.4% 62 31.3% 19 9.4% 204 100.0%

253 53.3% 171 36.4% 48 10.2% 472 100.0%
213 61.3% 108 32.2% 22 6.5% 343 100.0%

        
31 57.0% 15 28.1% 8 14.9% 54 100.0%

144 53.7% 90 34.2% 32 12.0% 266 100.0%
170 55.3% 110 36.7% 24 8.0% 304 100.0%
10 75.5% 3 24.5%   13 100.0%
21 54.2% 15 38.0% 3 7.8% 39 100.0%

101 57.4% 62 36.9% 10 5.7% 173 100.0%
47 71.6% 15 23.6% 3 4.8% 65 100.0%
26 61.7% 12 28.2% 4 10.1% 42 100.0%
39 60.6% 19 31.3% 5 8.1% 63 100.0%
        

96 62.3% 46 30.3% 11 7.4% 153 100.0%
100 56.5% 61 35.9% 13 7.7% 174 100.0%
92 56.3% 56 35.6% 13 8.1% 161 100.0%
98 58.0% 57 34.2% 13 7.8% 168 100.0%
89 64.6% 35 25.9% 13 9.5% 137 100.0%

114 49.7% 86 38.7% 26 11.6% 226 100.0%
        

175 51.8% 129 39.1% 30 9.1% 334 100.0%
116 62.4% 57 30.8% 13 6.8% 186 100.0%
83 80.9% 12 12.1% 7 7.0% 102 100.0%
77 57.6% 36 27.4% 19 15.0% 132 100.0%
72 58.6% 42 34.8% 8 6.6% 122 100.0%
66 45.1% 65 46.4% 12 8.5% 143 100.0%
        

175 51.8% 129 39.1% 30 9.1% 334 100.0%
212 55.3% 131 34.8% 37 9.9% 380 100.0%
202 65.6% 81 27.3% 22 7.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.3. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Laba izglītības

līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem

205 20.1% 460 45.1% 230 22.6% 49 4.8% 75 7.4% 1019 100.0%
            

92 18.8% 225 45.9% 108 21.9% 28 5.7% 37 7.7% 490 100.0%
113 21.3% 235 44.4% 122 23.2% 21 3.9% 38 7.2% 529 100.0%

            
27 22.9% 54 46.3% 26 22.1% 2 1.7% 8 7.0% 117 100.0%

35 17.9% 98 50.2% 42 21.6% 10 5.1% 10 5.2% 195 100.0%
39 20.5% 80 42.3% 46 24.4% 10 5.3% 14 7.5% 189 100.0%
38 18.9% 88 43.2% 45 22.1% 14 6.9% 18 8.9% 203 100.0%

34 22.2% 66 42.9% 32 21.2% 6 3.9% 15 9.7% 153 100.0%
32 19.6% 74 45.7% 39 24.2% 7 4.4% 10 6.1% 162 100.0%
            

32 25.6% 62 49.6% 22 18.2% 3 2.4% 5 4.3% 124 100.0%

123 20.2% 261 43.1% 140 23.0% 31 5.2% 52 8.5% 607 100.0%
50 17.6% 137 47.5% 68 23.6% 15 5.0% 18 6.4% 288 100.0%
            

131 21.2% 293 47.8% 130 20.9% 26 4.2% 36 5.8% 616 100.0%
74 18.4% 167 41.3% 100 25.0% 23 5.6% 39 9.7% 403 100.0%
            

128 20.1% 302 47.8% 138 21.5% 27 4.3% 40 6.3% 635 100.0%

76 20.0% 158 41.4% 89 23.7% 22 5.7% 35 9.2% 380 100.0%
1 23.1%   3 76.9%     4 100.0%
            

192 21.1% 417 45.9% 197 21.6% 42 4.6% 62 6.8% 910 100.0%
13 11.6% 43 38.7% 33 30.8% 7 6.5% 13 12.4% 109 100.0%
            

41 20.4% 99 48.2% 43 21.0% 9 4.3% 12 6.0% 204 100.0%

85 18.1% 204 43.4% 109 22.9% 28 6.0% 46 9.6% 472 100.0%

79 22.8% 157 45.6% 78 23.1% 12 3.5% 17 5.1% 343 100.0%
            
4 7.5% 23 43.0% 21 38.3% 2 3.6% 4 7.6% 54 100.0%

49 18.6% 124 46.4% 52 19.5% 17 6.4% 24 9.1% 266 100.0%

64 21.2% 139 45.9% 64 20.9% 12 4.0% 25 8.1% 304 100.0%
3 23.8% 6 47.9% 3 21.4% 1 6.8%   13 100.0%
6 15.5% 11 28.3% 12 30.7% 5 12.6% 5 12.9% 39 100.0%

37 21.0% 84 48.3% 38 22.6% 7 4.1% 7 4.0% 173 100.0%
20 30.7% 30 46.2% 13 19.9%   2 3.2% 65 100.0%
6 14.0% 20 47.7% 11 26.2% 1 2.4% 4 9.6% 42 100.0%

16 25.3% 23 36.3% 16 25.6% 4 6.1% 4 6.7% 63 100.0%

            
32 20.4% 72 47.1% 34 22.5% 8 5.1% 7 4.8% 153 100.0%
35 20.2% 83 47.3% 36 20.5% 9 5.4% 11 6.6% 174 100.0%
41 25.9% 74 45.6% 28 17.3% 4 2.5% 14 8.7% 161 100.0%

36 21.4% 72 42.8% 39 23.5% 8 4.6% 13 7.7% 168 100.0%
15 10.8% 72 53.2% 35 25.3% 8 5.7% 7 5.0% 137 100.0%
46 20.3% 87 38.5% 58 25.7% 12 5.4% 23 10.1% 226 100.0%

            
59 17.8% 151 45.1% 72 21.6% 20 5.9% 32 9.6% 334 100.0%
32 17.2% 96 51.8% 43 22.9% 9 4.9% 6 3.2% 186 100.0%
14 13.9% 57 55.7% 22 21.3% 3 2.9% 6 6.3% 102 100.0%

32 24.1% 49 36.8% 27 20.7% 7 5.4% 17 13.0% 132 100.0%
23 18.4% 59 49.0% 32 25.9% 5 4.1% 3 2.6% 122 100.0%
45 31.3% 48 33.1% 34 24.3% 5 3.4% 11 7.9% 143 100.0%

            
59 17.8% 151 45.1% 72 21.6% 20 5.9% 32 9.6% 334 100.0%
74 19.4% 154 40.5% 103 27.1% 22 5.8% 27 7.2% 380 100.0%
72 23.5% 155 50.9% 55 18.1% 7 2.3% 16 5.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.3. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas
patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā

Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats,
vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk

lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem

665 65.2% 279 27.4% 75 7.4% 1019 100.0%
        

317 64.7% 136 27.7% 37 7.7% 490 100.0%
348 65.7% 143 27.1% 38 7.2% 529 100.0%

        
81 69.2% 28 23.8% 8 7.0% 117 100.0%

133 68.1% 52 26.8% 10 5.2% 195 100.0%
119 62.8% 56 29.7% 14 7.5% 189 100.0%
126 62.0% 59 29.0% 18 8.9% 203 100.0%
100 65.2% 38 25.1% 15 9.7% 153 100.0%
106 65.2% 46 28.7% 10 6.1% 162 100.0%

        
94 75.2% 25 20.6% 5 4.3% 124 100.0%

384 63.3% 171 28.2% 52 8.5% 607 100.0%
187 65.1% 83 28.6% 18 6.4% 288 100.0%

        
424 69.0% 156 25.2% 36 5.8% 616 100.0%
241 59.7% 123 30.6% 39 9.7% 403 100.0%

        
430 67.9% 165 25.8% 40 6.3% 635 100.0%
234 61.4% 111 29.4% 35 9.2% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

609 67.0% 239 26.2% 62 6.8% 910 100.0%
56 50.3% 40 37.2% 13 12.4% 109 100.0%
        

140 68.7% 52 25.3% 12 6.0% 204 100.0%

289 61.5% 137 28.9% 46 9.6% 472 100.0%
236 68.4% 90 26.5% 17 5.1% 343 100.0%

        
27 50.6% 23 41.9% 4 7.6% 54 100.0%

173 65.0% 69 25.9% 24 9.1% 266 100.0%
203 67.0% 76 24.9% 25 8.1% 304 100.0%
9 71.7% 4 28.3%   13 100.0%
17 43.7% 17 43.4% 5 12.9% 39 100.0%

121 69.4% 45 26.6% 7 4.0% 173 100.0%
50 76.9% 13 19.9% 2 3.2% 65 100.0%
26 61.7% 12 28.6% 4 9.6% 42 100.0%
39 61.6% 20 31.7% 4 6.7% 63 100.0%
        

104 67.6% 42 27.6% 7 4.8% 153 100.0%
118 67.5% 45 25.8% 11 6.6% 174 100.0%
115 71.5% 32 19.8% 14 8.7% 161 100.0%
108 64.3% 47 28.1% 13 7.7% 168 100.0%
87 64.1% 43 31.0% 7 5.0% 137 100.0%

133 58.8% 70 31.1% 23 10.1% 226 100.0%
        

210 63.0% 92 27.5% 32 9.6% 334 100.0%
128 69.1% 52 27.8% 6 3.2% 186 100.0%
71 69.5% 25 24.2% 6 6.3% 102 100.0%
81 60.9% 34 26.1% 17 13.0% 132 100.0%
82 67.4% 37 30.1% 3 2.6% 122 100.0%
93 64.5% 39 27.7% 11 7.9% 143 100.0%
        

210 63.0% 92 27.5% 32 9.6% 334 100.0%
228 59.9% 125 32.9% 27 7.2% 380 100.0%
227 74.4% 62 20.4% 16 5.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
92



2.4. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Kultūras un mākslas attīstība

128 12.5% 485 47.3% 246 24.3% 55 5.4% 105 10.4% 1019 100.0%
            

49 9.9% 227 46.1% 130 26.6% 29 6.0% 55 11.3% 490 100.0%

79 14.9% 258 48.4% 116 22.2% 26 4.9% 50 9.6% 529 100.0%
            

15 12.7% 57 48.5% 30 25.8% 4 3.5% 11 9.5% 117 100.0%

22 11.3% 89 45.8% 58 29.5% 9 4.6% 17 8.8% 195 100.0%
26 13.6% 88 46.7% 46 24.2% 13 7.0% 16 8.5% 189 100.0%

24 11.8% 103 50.7% 38 18.6% 11 5.4% 27 13.5% 203 100.0%

20 13.1% 63 41.0% 40 26.2% 10 6.5% 20 13.1% 153 100.0%
21 12.8% 85 52.4% 34 21.1% 8 4.9% 14 8.7% 162 100.0%

            

16 12.6% 64 50.8% 27 22.0% 5 4.4% 12 10.2% 124 100.0%
68 11.1% 279 45.9% 154 25.6% 32 5.2% 74 12.2% 607 100.0%

44 15.3% 142 48.9% 65 22.6% 18 6.3% 19 6.7% 288 100.0%
            

91 14.7% 300 48.5% 153 25.0% 31 5.0% 41 6.7% 616 100.0%

37 9.3% 185 45.6% 93 23.3% 24 6.0% 64 15.8% 403 100.0%
            

90 14.1% 310 48.6% 159 25.2% 33 5.2% 43 6.9% 635 100.0%

37 9.9% 175 45.8% 86 22.9% 22 5.8% 60 15.7% 380 100.0%
1 23.1%   1 26.3%   2 50.6% 4 100.0%

            

122 13.4% 434 47.5% 217 24.0% 49 5.4% 88 9.8% 910 100.0%
6 5.5% 51 45.8% 29 27.1% 6 5.9% 17 15.7% 109 100.0%

            

29 14.4% 99 47.9% 48 23.6% 7 3.5% 21 10.7% 204 100.0%

55 11.7% 218 46.2% 117 24.9% 28 5.9% 54 11.4% 472 100.0%

44 12.5% 168 48.6% 81 24.0% 20 6.0% 30 8.9% 343 100.0%
            

5 9.5% 28 51.6% 13 23.6% 3 5.7% 5 9.6% 54 100.0%

38 14.3% 121 45.3% 65 24.4% 14 5.3% 28 10.6% 266 100.0%
36 11.9% 147 48.2% 70 23.2% 16 5.2% 35 11.6% 304 100.0%

2 15.6% 4 30.3% 5 38.9%   2 15.1% 13 100.0%
3 7.8% 17 43.7% 12 31.0% 2 4.6% 5 12.8% 39 100.0%

24 13.5% 89 50.9% 37 21.8% 9 5.5% 14 8.2% 173 100.0%

10 15.1% 32 48.9% 17 26.6% 3 4.7% 3 4.8% 65 100.0%
5 11.9% 19 45.5% 13 30.5% 1 2.3% 4 9.7% 42 100.0%

5 7.5% 28 44.5% 14 22.5% 7 11.2% 9 14.3% 63 100.0%

            
18 11.6% 78 50.8% 32 20.9% 8 5.3% 17 11.4% 153 100.0%

24 13.8% 84 47.7% 41 23.7% 6 3.5% 19 11.4% 174 100.0%

27 17.1% 86 52.7% 29 18.5% 3 2.0% 16 9.7% 161 100.0%
23 13.6% 73 43.6% 43 25.6% 12 6.9% 17 10.3% 168 100.0%

15 10.7% 62 44.9% 44 32.6% 6 4.4% 10 7.5% 137 100.0%
21 9.2% 102 45.2% 57 25.2% 20 9.0% 26 11.5% 226 100.0%

            

40 11.9% 168 50.0% 75 22.8% 16 4.9% 35 10.5% 334 100.0%
28 15.1% 90 48.4% 44 23.4% 11 6.0% 13 7.1% 186 100.0%

9 8.8% 50 48.5% 32 31.8% 3 2.8% 8 8.0% 102 100.0%

17 12.7% 51 38.2% 36 27.9% 14 10.6% 14 10.5% 132 100.0%
10 8.0% 67 54.9% 31 25.5% 6 5.0% 8 6.6% 122 100.0%

24 16.7% 59 40.6% 28 19.7% 5 3.5% 27 19.5% 143 100.0%

            
40 11.9% 168 50.0% 75 22.8% 16 4.9% 35 10.5% 334 100.0%

45 11.7% 161 42.0% 102 27.1% 29 7.5% 43 11.7% 380 100.0%

43 14.1% 156 51.0% 69 22.6% 10 3.4% 27 8.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kultūras un mākslas attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.4. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Kultūras un mākslas attīstība

613 59.8% 301 29.7% 105 10.4% 1019 100.0%
        

276 56.1% 159 32.6% 55 11.3% 490 100.0%
337 63.3% 142 27.1% 50 9.6% 529 100.0%

        
72 61.2% 34 29.3% 11 9.5% 117 100.0%

111 57.0% 67 34.2% 17 8.8% 195 100.0%
114 60.3% 59 31.2% 16 8.5% 189 100.0%
127 62.5% 49 23.9% 27 13.5% 203 100.0%
83 54.2% 50 32.7% 20 13.1% 153 100.0%

106 65.2% 42 26.0% 14 8.7% 162 100.0%
        

80 63.4% 32 26.4% 12 10.2% 124 100.0%
347 57.0% 186 30.8% 74 12.2% 607 100.0%
186 64.3% 83 29.0% 19 6.7% 288 100.0%

        
391 63.2% 184 30.0% 41 6.7% 616 100.0%
222 54.9% 117 29.3% 64 15.8% 403 100.0%

        
400 62.7% 192 30.4% 43 6.9% 635 100.0%
212 55.6% 108 28.7% 60 15.7% 380 100.0%
1 23.1% 1 26.3% 2 50.6% 4 100.0%
        

556 60.9% 266 29.3% 88 9.8% 910 100.0%
57 51.3% 35 33.0% 17 15.7% 109 100.0%
        

128 62.2% 55 27.0% 21 10.7% 204 100.0%

273 57.9% 145 30.7% 54 11.4% 472 100.0%
212 61.1% 101 30.0% 30 8.9% 343 100.0%

        
33 61.1% 16 29.3% 5 9.6% 54 100.0%

159 59.6% 79 29.8% 28 10.6% 266 100.0%
183 60.1% 86 28.4% 35 11.6% 304 100.0%
6 45.9% 5 38.9% 2 15.1% 13 100.0%
20 51.6% 14 35.6% 5 12.8% 39 100.0%

113 64.5% 46 27.3% 14 8.2% 173 100.0%
42 64.0% 20 31.3% 3 4.8% 65 100.0%
24 57.5% 14 32.8% 4 9.7% 42 100.0%
33 52.0% 21 33.8% 9 14.3% 63 100.0%
        

96 62.3% 40 26.3% 17 11.4% 153 100.0%
108 61.4% 47 27.2% 19 11.4% 174 100.0%
113 69.8% 32 20.5% 16 9.7% 161 100.0%
96 57.2% 55 32.4% 17 10.3% 168 100.0%
77 55.6% 50 36.9% 10 7.5% 137 100.0%

123 54.4% 77 34.1% 26 11.5% 226 100.0%
        

208 61.9% 91 27.6% 35 10.5% 334 100.0%
118 63.5% 55 29.4% 13 7.1% 186 100.0%
59 57.3% 35 34.7% 8 8.0% 102 100.0%
68 50.9% 50 38.6% 14 10.5% 132 100.0%
77 62.8% 37 30.5% 8 6.6% 122 100.0%
83 57.3% 33 23.2% 27 19.5% 143 100.0%
        

208 61.9% 91 27.6% 35 10.5% 334 100.0%
206 53.7% 131 34.6% 43 11.7% 380 100.0%
199 65.1% 79 26.0% 27 8.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kultūras un mākslas attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.5. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Transporta

sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

131 12.8% 314 31.0% 358 35.0% 157 15.3% 59 5.8% 1019 100.0%
            

61 12.5% 138 28.3% 177 35.9% 84 17.1% 30 6.2% 490 100.0%
70 13.2% 176 33.6% 181 34.3% 73 13.5% 29 5.4% 529 100.0%
            

17 14.5% 34 28.9% 44 37.7% 13 11.1% 9 7.7% 117 100.0%

20 10.2% 62 32.1% 66 33.7% 33 16.8% 14 7.2% 195 100.0%
23 12.2% 48 25.5% 82 43.4% 28 14.7% 8 4.2% 189 100.0%
29 14.4% 61 30.2% 61 29.8% 43 21.1% 9 4.5% 203 100.0%

22 14.4% 55 35.9% 48 31.3% 19 12.4% 9 5.9% 153 100.0%
20 12.2% 54 33.6% 57 35.3% 21 12.8% 10 6.1% 162 100.0%
            

15 12.0% 36 28.7% 40 32.2% 23 18.6% 10 8.6% 124 100.0%

82 13.5% 178 29.5% 217 35.7% 93 15.2% 37 6.0% 607 100.0%
34 11.8% 100 35.2% 101 34.9% 41 14.0% 12 4.2% 288 100.0%
            

77 12.4% 176 28.9% 224 36.3% 107 17.2% 32 5.2% 616 100.0%
54 13.4% 138 34.2% 134 33.2% 50 12.4% 27 6.8% 403 100.0%
            

74 11.6% 178 28.3% 237 37.3% 114 17.8% 32 5.0% 635 100.0%

56 14.7% 136 35.7% 121 31.9% 40 10.5% 27 7.2% 380 100.0%
1 23.1%     3 76.9%   4 100.0%
            

118 13.0% 274 30.4% 325 35.6% 143 15.5% 50 5.5% 910 100.0%
13 11.7% 40 36.4% 33 30.4% 14 13.1% 9 8.4% 109 100.0%
            

32 15.9% 70 34.5% 69 33.6% 25 12.0% 8 4.0% 204 100.0%

58 12.3% 128 27.6% 170 35.9% 86 17.7% 30 6.4% 472 100.0%

41 11.7% 116 33.8% 119 34.7% 46 13.7% 21 6.1% 343 100.0%
            
4 7.3% 11 21.4% 24 44.3% 11 19.2% 4 7.8% 54 100.0%
32 12.1% 97 36.7% 91 34.1% 32 11.9% 14 5.2% 266 100.0%

46 15.2% 77 25.8% 106 34.6% 57 18.3% 18 6.1% 304 100.0%
4 31.6% 5 37.9% 2 15.3% 2 15.3%   13 100.0%
4 10.6% 8 20.6% 16 41.1% 9 22.4% 2 5.2% 39 100.0%

20 11.2% 60 34.6% 63 36.5% 22 13.2% 8 4.6% 173 100.0%
9 13.9% 26 39.8% 18 27.6% 8 12.3% 4 6.3% 65 100.0%
2 4.7% 9 21.8% 21 50.0% 8 19.1% 2 4.5% 42 100.0%
10 15.5% 21 33.9% 17 26.8% 8 12.9% 7 10.9% 63 100.0%

            
14 9.1% 44 28.6% 61 40.4% 23 14.7% 11 7.2% 153 100.0%
16 9.4% 53 30.4% 66 37.4% 31 18.1% 8 4.6% 174 100.0%
29 18.1% 58 36.2% 44 27.1% 19 11.7% 11 6.9% 161 100.0%

24 14.1% 45 27.2% 63 37.7% 27 15.5% 9 5.5% 168 100.0%
17 12.2% 44 32.9% 53 38.5% 17 11.9% 6 4.5% 137 100.0%
31 13.6% 70 31.2% 71 31.2% 40 17.9% 14 6.1% 226 100.0%

            
38 11.4% 127 38.4% 97 29.0% 48 14.0% 24 7.2% 334 100.0%
17 9.2% 60 32.9% 68 36.3% 34 18.0% 7 3.6% 186 100.0%
7 6.8% 25 24.4% 41 40.3% 22 21.6% 7 6.9% 102 100.0%

22 16.3% 32 24.4% 53 40.2% 19 14.6% 6 4.5% 132 100.0%
19 15.3% 26 21.1% 58 48.0% 15 12.1% 4 3.5% 122 100.0%
28 19.9% 44 30.1% 41 28.5% 19 13.5% 11 7.9% 143 100.0%

            
38 11.4% 127 38.4% 97 29.0% 48 14.0% 24 7.2% 334 100.0%
59 15.5% 97 25.6% 140 36.7% 64 16.8% 20 5.4% 380 100.0%
34 11.1% 90 29.6% 121 39.7% 45 14.8% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.5. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas
patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā

Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats,
vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk

lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

445 43.9% 515 50.3% 59 5.8% 1019 100.0%
        

199 40.7% 261 53.0% 30 6.2% 490 100.0%
246 46.8% 254 47.8% 29 5.4% 529 100.0%

        
51 43.4% 57 48.8% 9 7.7% 117 100.0%
82 42.3% 99 50.5% 14 7.2% 195 100.0%
71 37.7% 110 58.1% 8 4.2% 189 100.0%
90 44.6% 104 50.9% 9 4.5% 203 100.0%
77 50.4% 67 43.7% 9 5.9% 153 100.0%
74 45.8% 78 48.1% 10 6.1% 162 100.0%
        

51 40.6% 63 50.8% 10 8.6% 124 100.0%
260 43.0% 310 50.9% 37 6.0% 607 100.0%
134 46.9% 142 48.8% 12 4.2% 288 100.0%

        
253 41.3% 331 53.6% 32 5.2% 616 100.0%
192 47.6% 184 45.6% 27 6.8% 403 100.0%

        
252 39.9% 351 55.1% 32 5.0% 635 100.0%
192 50.4% 161 42.4% 27 7.2% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

392 43.3% 468 51.2% 50 5.5% 910 100.0%
53 48.1% 47 43.5% 9 8.4% 109 100.0%
        

102 50.4% 94 45.6% 8 4.0% 204 100.0%

186 39.9% 256 53.6% 30 6.4% 472 100.0%
157 45.5% 165 48.4% 21 6.1% 343 100.0%

        
15 28.7% 35 63.5% 4 7.8% 54 100.0%

129 48.8% 123 46.0% 14 5.2% 266 100.0%
123 41.0% 163 52.9% 18 6.1% 304 100.0%
9 69.4% 4 30.6%   13 100.0%
12 31.2% 25 63.6% 2 5.2% 39 100.0%
80 45.7% 85 49.7% 8 4.6% 173 100.0%
35 53.7% 26 40.0% 4 6.3% 65 100.0%
11 26.4% 29 69.1% 2 4.5% 42 100.0%
31 49.4% 25 39.7% 7 10.9% 63 100.0%
        

58 37.7% 84 55.1% 11 7.2% 153 100.0%
69 39.8% 97 55.6% 8 4.6% 174 100.0%
87 54.3% 63 38.8% 11 6.9% 161 100.0%
69 41.3% 90 53.2% 9 5.5% 168 100.0%
61 45.1% 70 50.4% 6 4.5% 137 100.0%

101 44.8% 111 49.1% 14 6.1% 226 100.0%
        

165 49.8% 145 43.0% 24 7.2% 334 100.0%
77 42.0% 102 54.3% 7 3.6% 186 100.0%
32 31.2% 63 61.9% 7 6.9% 102 100.0%
54 40.8% 72 54.7% 6 4.5% 132 100.0%
45 36.4% 73 60.1% 4 3.5% 122 100.0%
72 50.0% 60 42.1% 11 7.9% 143 100.0%
        

165 49.8% 145 43.0% 24 7.2% 334 100.0%
156 41.1% 204 53.6% 20 5.4% 380 100.0%
124 40.7% 166 54.4% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.6. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Atbalsts uzņēmējdarbībai

100 9.9% 336 32.8% 311 30.5% 74 7.4% 198 19.4% 1019 100.0%
            

42 8.7% 171 34.7% 150 30.5% 38 7.9% 89 18.3% 490 100.0%

58 11.1% 165 31.0% 161 30.5% 36 7.0% 109 20.4% 529 100.0%
            

9 7.6% 47 39.8% 33 28.4% 4 3.5% 24 20.8% 117 100.0%

16 8.2% 74 37.9% 62 31.8% 15 7.8% 28 14.4% 195 100.0%
16 8.6% 56 29.5% 69 36.3% 18 9.6% 30 16.0% 189 100.0%

25 12.4% 63 30.9% 52 25.5% 17 8.4% 46 22.7% 203 100.0%

21 13.9% 43 27.9% 42 27.4% 14 9.2% 33 21.6% 153 100.0%
13 7.9% 53 32.6% 53 32.9% 6 3.8% 37 22.8% 162 100.0%

            

5 3.9% 50 39.8% 33 26.3% 4 3.3% 32 26.7% 124 100.0%
67 11.2% 196 32.2% 188 31.0% 46 7.8% 110 17.9% 607 100.0%

28 9.8% 90 31.2% 90 31.2% 24 8.4% 56 19.3% 288 100.0%
            

55 8.9% 221 35.8% 194 31.5% 36 6.0% 110 17.7% 616 100.0%

45 11.3% 115 28.5% 117 29.0% 38 9.5% 88 21.7% 403 100.0%
            

50 7.8% 230 36.2% 209 33.0% 38 6.1% 108 16.9% 635 100.0%

50 13.3% 105 27.5% 100 26.4% 35 9.3% 90 23.5% 380 100.0%
  1 23.1% 2 48.8% 1 28.0%   4 100.0%

            

90 10.0% 312 34.3% 275 30.2% 66 7.4% 167 18.2% 910 100.0%
10 9.3% 24 20.9% 36 33.0% 8 7.8% 31 29.0% 109 100.0%

            

23 11.5% 70 34.2% 59 29.0% 11 5.3% 41 19.9% 204 100.0%

54 11.6% 143 30.2% 144 30.4% 48 10.3% 83 17.4% 472 100.0%

23 6.5% 123 35.7% 108 31.6% 15 4.5% 74 21.8% 343 100.0%
            

5 9.4% 15 28.2% 18 32.5% 8 15.3% 8 14.7% 54 100.0%

24 9.3% 88 33.2% 73 27.3% 26 9.7% 55 20.5% 266 100.0%
41 13.8% 100 32.5% 97 32.1% 17 5.6% 49 16.0% 304 100.0%

5 38.8% 3 21.4% 3 22.8% 1 8.4% 1 8.5% 13 100.0%
2 4.8% 7 18.6% 12 30.9% 7 18.4% 11 27.3% 39 100.0%

12 6.6% 59 33.8% 58 33.6% 7 4.3% 37 21.6% 173 100.0%

5 7.5% 27 41.2% 18 27.8% 2 3.1% 13 20.3% 65 100.0%
1 2.3% 19 44.9% 15 36.1% 2 4.9% 5 11.8% 42 100.0%

5 7.8% 18 28.5% 17 26.8% 4 6.4% 19 30.5% 63 100.0%

            
11 7.2% 53 34.4% 49 31.7% 8 5.3% 32 21.4% 153 100.0%

14 7.9% 58 33.1% 61 35.4% 10 6.0% 31 17.7% 174 100.0%

25 16.0% 61 38.1% 32 19.5% 8 5.2% 35 21.2% 161 100.0%
16 9.6% 59 34.9% 46 27.6% 15 8.9% 32 18.9% 168 100.0%

14 10.2% 45 32.9% 44 31.7% 14 10.4% 20 14.7% 137 100.0%
20 9.0% 60 26.2% 79 35.2% 19 8.6% 48 21.1% 226 100.0%

            

30 9.0% 100 29.9% 90 27.0% 32 9.7% 82 24.4% 334 100.0%
17 9.5% 62 33.5% 63 33.1% 13 7.2% 31 16.7% 186 100.0%

4 3.9% 48 47.0% 33 32.5% 3 2.9% 14 13.7% 102 100.0%

5 4.0% 43 32.0% 32 24.8% 11 8.5% 41 30.7% 132 100.0%
19 15.2% 34 27.3% 50 41.6% 7 5.8% 12 9.9% 122 100.0%

25 17.4% 49 34.4% 43 29.7% 8 5.9% 18 12.6% 143 100.0%

            
30 9.0% 100 29.9% 90 27.0% 32 9.7% 82 24.4% 334 100.0%

38 10.2% 120 31.6% 126 33.1% 31 8.2% 65 16.9% 380 100.0%

32 10.6% 116 37.6% 95 31.2% 11 3.9% 51 16.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atbalsts uzņēmējdarbībai

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.6. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Atbalsts uzņēmējdarbībai

436 42.7% 385 37.9% 198 19.4% 1019 100.0%
        

213 43.4% 188 38.4% 89 18.3% 490 100.0%
223 42.1% 197 37.5% 109 20.4% 529 100.0%

        
56 47.4% 37 31.8% 24 20.8% 117 100.0%
90 46.1% 77 39.5% 28 14.4% 195 100.0%
72 38.1% 87 45.9% 30 16.0% 189 100.0%
88 43.4% 69 34.0% 46 22.7% 203 100.0%
64 41.8% 56 36.6% 33 21.6% 153 100.0%
66 40.5% 59 36.7% 37 22.8% 162 100.0%
        

55 43.7% 37 29.6% 32 26.7% 124 100.0%
263 43.3% 234 38.8% 110 17.9% 607 100.0%
118 41.1% 114 39.6% 56 19.3% 288 100.0%

        
276 44.8% 230 37.5% 110 17.7% 616 100.0%
160 39.8% 155 38.5% 88 21.7% 403 100.0%

        
280 44.0% 247 39.1% 108 16.9% 635 100.0%
155 40.9% 135 35.6% 90 23.5% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

402 44.3% 341 37.6% 167 18.2% 910 100.0%
34 30.2% 44 40.8% 31 29.0% 109 100.0%
        

93 45.8% 70 34.3% 41 19.9% 204 100.0%

197 41.8% 192 40.7% 83 17.4% 472 100.0%
146 42.1% 123 36.1% 74 21.8% 343 100.0%

        
20 37.5% 26 47.8% 8 14.7% 54 100.0%

112 42.5% 99 37.0% 55 20.5% 266 100.0%
141 46.3% 114 37.7% 49 16.0% 304 100.0%
8 60.2% 4 31.3% 1 8.5% 13 100.0%
9 23.4% 19 49.3% 11 27.3% 39 100.0%
71 40.4% 65 37.9% 37 21.6% 173 100.0%
32 48.8% 20 30.9% 13 20.3% 65 100.0%
20 47.2% 17 40.9% 5 11.8% 42 100.0%
23 36.3% 21 33.2% 19 30.5% 63 100.0%
        

64 41.6% 57 37.0% 32 21.4% 153 100.0%
72 41.0% 71 41.3% 31 17.7% 174 100.0%
86 54.1% 40 24.7% 35 21.2% 161 100.0%
75 44.6% 61 36.5% 32 18.9% 168 100.0%
59 43.1% 58 42.2% 20 14.7% 137 100.0%
80 35.1% 98 43.8% 48 21.1% 226 100.0%
        

130 38.9% 122 36.7% 82 24.4% 334 100.0%
79 43.0% 76 40.3% 31 16.7% 186 100.0%
52 50.9% 36 35.4% 14 13.7% 102 100.0%
48 36.0% 43 33.3% 41 30.7% 132 100.0%
53 42.6% 57 47.5% 12 9.9% 122 100.0%
74 51.9% 51 35.6% 18 12.6% 143 100.0%
        

130 38.9% 122 36.7% 82 24.4% 334 100.0%
158 41.8% 157 41.3% 65 16.9% 380 100.0%
148 48.2% 106 35.0% 51 16.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atbalsts uzņēmējdarbībai

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.7. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Nodarbinātības

veicināšana, bezdarba samazināšana

136 13.5% 318 31.1% 343 33.5% 96 9.5% 126 12.3% 1019 100.0%
            

58 12.0% 153 31.2% 171 34.7% 48 9.9% 60 12.3% 490 100.0%
78 15.0% 165 31.0% 172 32.5% 48 9.1% 66 12.4% 529 100.0%
            

17 14.4% 39 33.2% 36 30.8% 8 6.8% 17 14.7% 117 100.0%

25 12.8% 71 36.4% 59 30.2% 21 10.8% 19 9.8% 195 100.0%
21 11.4% 60 31.6% 72 38.0% 19 9.9% 17 9.1% 189 100.0%
24 12.0% 61 30.0% 74 36.4% 17 8.3% 27 13.3% 203 100.0%

26 17.2% 40 25.9% 49 32.0% 16 10.5% 22 14.4% 153 100.0%
23 14.2% 47 28.9% 53 32.8% 15 9.4% 24 14.7% 162 100.0%
            

18 14.5% 39 31.3% 39 31.2% 14 11.1% 14 11.9% 124 100.0%

85 14.2% 183 30.0% 209 34.5% 58 9.7% 72 11.7% 607 100.0%
33 11.8% 96 33.5% 95 32.6% 24 8.3% 40 13.9% 288 100.0%
            

64 10.3% 216 35.2% 207 33.5% 56 9.1% 73 11.8% 616 100.0%
72 18.1% 102 25.2% 136 33.6% 40 10.0% 53 13.2% 403 100.0%
            

61 9.5% 219 34.6% 223 35.0% 57 9.0% 75 11.8% 635 100.0%

75 19.9% 99 25.9% 119 31.3% 36 9.5% 51 13.4% 380 100.0%
    1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
            

119 13.3% 295 32.4% 306 33.5% 83 9.1% 107 11.7% 910 100.0%
17 15.7% 23 20.6% 37 33.7% 13 12.4% 19 17.7% 109 100.0%
            

29 14.7% 71 34.3% 62 30.4% 14 7.1% 28 13.6% 204 100.0%

56 12.2% 141 29.9% 170 35.5% 53 11.3% 52 11.1% 472 100.0%

51 14.8% 106 30.8% 111 32.7% 29 8.4% 46 13.4% 343 100.0%
            
5 9.4% 20 37.5% 18 32.7% 1 1.8% 10 18.5% 54 100.0%
37 14.2% 77 29.0% 90 33.6% 24 9.0% 38 14.1% 266 100.0%

37 12.6% 103 33.5% 110 35.8% 30 10.2% 24 7.9% 304 100.0%
5 38.8% 2 14.5% 2 15.2% 2 15.3% 2 16.2% 13 100.0%
1 2.3% 10 25.9% 12 30.6% 10 25.5% 6 15.7% 39 100.0%

24 13.6% 55 31.8% 58 34.1% 13 7.5% 23 13.0% 173 100.0%
13 20.1% 23 35.1% 15 23.0% 4 6.2% 10 15.6% 65 100.0%
1 2.4% 14 33.6% 19 45.2% 4 9.5% 4 9.3% 42 100.0%
13 20.7% 14 22.1% 19 30.2% 8 12.2% 9 14.9% 63 100.0%

            
23 15.3% 42 27.2% 57 37.3% 14 9.0% 17 11.2% 153 100.0%
15 8.7% 57 32.7% 63 35.7% 17 10.2% 22 12.6% 174 100.0%
32 20.4% 58 36.0% 39 23.8% 11 6.9% 21 13.0% 161 100.0%

23 13.7% 46 27.4% 61 36.4% 20 11.7% 18 10.7% 168 100.0%
12 8.8% 58 42.5% 44 31.9% 10 7.4% 13 9.4% 137 100.0%
31 13.8% 57 24.9% 79 35.1% 24 10.7% 35 15.5% 226 100.0%

            
43 13.0% 105 31.5% 108 32.4% 28 8.3% 50 14.8% 334 100.0%
16 8.8% 76 40.9% 53 27.8% 16 8.8% 25 13.6% 186 100.0%
3 3.0% 31 30.4% 48 47.2% 14 13.4% 6 5.9% 102 100.0%

14 10.7% 46 34.4% 41 31.7% 9 7.0% 22 16.2% 132 100.0%
19 15.4% 30 24.3% 53 43.7% 9 7.3% 11 9.3% 122 100.0%
41 29.0% 30 20.7% 40 27.4% 20 14.5% 12 8.4% 143 100.0%

            
43 13.0% 105 31.5% 108 32.4% 28 8.3% 50 14.8% 334 100.0%
54 14.5% 109 28.6% 132 34.4% 47 12.6% 38 9.9% 380 100.0%
39 12.8% 104 33.9% 103 33.8% 21 6.9% 38 12.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
99



2.7. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas
patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā

Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats,
vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk

lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

454 44.6% 439 43.0% 126 12.3% 1019 100.0%
        

211 43.2% 219 44.5% 60 12.3% 490 100.0%
243 46.0% 220 41.6% 66 12.4% 529 100.0%

        
56 47.7% 44 37.6% 17 14.7% 117 100.0%
96 49.2% 80 41.0% 19 9.8% 195 100.0%
81 42.9% 91 48.0% 17 9.1% 189 100.0%
85 42.0% 91 44.7% 27 13.3% 203 100.0%
66 43.1% 65 42.5% 22 14.4% 153 100.0%
70 43.1% 68 42.2% 24 14.7% 162 100.0%
        

57 45.7% 53 42.3% 14 11.9% 124 100.0%
268 44.1% 267 44.2% 72 11.7% 607 100.0%
129 45.2% 119 40.8% 40 13.9% 288 100.0%

        
280 45.6% 263 42.6% 73 11.8% 616 100.0%
174 43.3% 176 43.6% 53 13.2% 403 100.0%

        
280 44.2% 280 44.0% 75 11.8% 635 100.0%
174 45.8% 155 40.8% 51 13.4% 380 100.0%

  4 100.0%   4 100.0%
        

414 45.7% 389 42.6% 107 11.7% 910 100.0%
40 36.2% 50 46.1% 19 17.7% 109 100.0%
        

100 49.0% 76 37.5% 28 13.6% 204 100.0%

197 42.1% 223 46.8% 52 11.1% 472 100.0%
157 45.6% 140 41.0% 46 13.4% 343 100.0%

        
25 47.0% 19 34.5% 10 18.5% 54 100.0%

114 43.3% 114 42.6% 38 14.1% 266 100.0%
140 46.1% 140 45.9% 24 7.9% 304 100.0%
7 53.3% 4 30.5% 2 16.2% 13 100.0%
11 28.2% 22 56.1% 6 15.7% 39 100.0%
79 45.4% 71 41.5% 23 13.0% 173 100.0%
36 55.3% 19 29.2% 10 15.6% 65 100.0%
15 36.0% 23 54.7% 4 9.3% 42 100.0%
27 42.8% 27 42.3% 9 14.9% 63 100.0%
        

65 42.5% 71 46.3% 17 11.2% 153 100.0%
72 41.5% 80 45.9% 22 12.6% 174 100.0%
90 56.3% 50 30.7% 21 13.0% 161 100.0%
69 41.2% 81 48.1% 18 10.7% 168 100.0%
70 51.3% 54 39.3% 13 9.4% 137 100.0%
88 38.7% 103 45.9% 35 15.5% 226 100.0%
        

148 44.5% 136 40.7% 50 14.8% 334 100.0%
92 49.7% 69 36.7% 25 13.6% 186 100.0%
34 33.4% 62 60.6% 6 5.9% 102 100.0%
60 45.1% 50 38.7% 22 16.2% 132 100.0%
49 39.7% 62 50.9% 11 9.3% 122 100.0%
71 49.7% 60 41.9% 12 8.4% 143 100.0%
        

148 44.5% 136 40.7% 50 14.8% 334 100.0%
163 43.1% 179 47.0% 38 9.9% 380 100.0%
143 46.7% 124 40.6% 38 12.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
100



2.8. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sporta attīstība

120 11.7% 531 52.1% 206 20.2% 32 3.2% 130 12.9% 1019 100.0%

            
46 9.2% 259 53.0% 109 22.1% 18 3.6% 58 12.1% 490 100.0%
74 13.9% 272 51.2% 97 18.5% 14 2.7% 72 13.6% 529 100.0%

            
21 17.9% 60 51.1% 19 16.3% 2 1.7% 15 13.0% 117 100.0%
23 11.9% 100 51.1% 42 21.4% 6 3.1% 24 12.5% 195 100.0%

21 11.1% 105 55.6% 37 19.5% 10 5.3% 16 8.6% 189 100.0%
25 12.3% 102 50.1% 35 17.3% 7 3.4% 34 16.9% 203 100.0%
12 7.8% 82 53.6% 31 20.3% 4 2.6% 24 15.7% 153 100.0%

18 11.0% 82 50.5% 42 26.1% 3 1.9% 17 10.5% 162 100.0%
            

19 15.2% 68 54.3% 22 17.8% 1 .8% 14 11.8% 124 100.0%
74 12.1% 306 50.5% 131 21.5% 16 2.7% 80 13.2% 607 100.0%
27 9.3% 157 54.5% 53 18.5% 15 5.1% 36 12.6% 288 100.0%

            
75 12.1% 339 55.0% 124 20.2% 18 2.9% 60 9.7% 616 100.0%
45 11.1% 192 47.8% 82 20.2% 14 3.5% 70 17.4% 403 100.0%

            
73 11.5% 349 54.9% 132 20.9% 18 2.8% 63 9.9% 635 100.0%
47 12.1% 180 47.6% 73 19.1% 14 3.7% 66 17.5% 380 100.0%

  2 54.3% 1 23.1%   1 22.5% 4 100.0%
            

112 12.2% 483 53.1% 180 19.8% 26 2.9% 109 12.1% 910 100.0%

8 7.0% 48 44.1% 26 23.8% 6 5.4% 21 19.6% 109 100.0%
            

21 10.2% 108 52.6% 43 21.3% 7 3.4% 25 12.5% 204 100.0%

55 11.7% 250 53.2% 84 17.6% 14 3.0% 69 14.5% 472 100.0%
44 12.5% 173 50.2% 79 23.2% 11 3.3% 36 10.8% 343 100.0%

            
2 3.8% 31 57.6% 10 18.0% 2 3.5% 9 17.1% 54 100.0%

32 12.0% 134 50.5% 51 19.2% 10 3.7% 39 14.6% 266 100.0%
36 11.9% 168 55.2% 56 18.4% 6 2.0% 38 12.6% 304 100.0%
1 6.9% 9 69.5% 1 8.4%   2 15.1% 13 100.0%

5 13.0% 16 41.3% 9 23.2% 3 7.4% 6 15.0% 39 100.0%
19 10.5% 88 50.6% 46 27.0% 4 2.3% 16 9.5% 173 100.0%
15 23.0% 35 53.5% 9 14.0% 2 3.1% 4 6.3% 65 100.0%

3 7.5% 25 59.0% 7 16.8% 1 2.5% 6 14.2% 42 100.0%
7 10.7% 25 39.9% 17 26.9% 4 6.4% 10 16.2% 63 100.0%
            

15 9.8% 87 56.1% 29 19.3% 4 2.6% 18 12.3% 153 100.0%
20 11.3% 100 57.4% 35 19.9% 3 2.0% 16 9.4% 174 100.0%

21 13.1% 89 55.1% 29 17.9% 2 1.2% 20 12.7% 161 100.0%
23 13.5% 78 46.7% 40 23.8% 5 2.8% 22 13.2% 168 100.0%
12 8.6% 72 53.1% 32 23.2% 8 5.6% 13 9.5% 137 100.0%

29 12.7% 105 46.6% 41 18.2% 10 4.5% 41 18.0% 226 100.0%
            

39 11.6% 167 50.0% 66 19.7% 11 3.3% 51 15.3% 334 100.0%

20 10.9% 98 52.3% 46 24.7% 5 2.7% 17 9.4% 186 100.0%
11 10.8% 63 62.1% 21 20.1% 2 2.0% 5 5.0% 102 100.0%
23 17.3% 47 35.1% 29 22.5% 9 7.0% 24 18.2% 132 100.0%

10 7.9% 71 58.1% 28 23.1% 2 1.7% 11 9.3% 122 100.0%
17 11.5% 85 59.7% 16 11.1% 3 2.1% 22 15.6% 143 100.0%
            

39 11.6% 167 50.0% 66 19.7% 11 3.3% 51 15.3% 334 100.0%
50 13.0% 183 48.3% 82 21.5% 17 4.5% 48 12.8% 380 100.0%

31 10.1% 181 59.1% 58 19.1% 4 1.4% 31 10.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sporta attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
101



2.8. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sporta attīstība

651 63.8% 238 23.4% 130 12.9% 1019 100.0%
        

305 62.2% 127 25.7% 58 12.1% 490 100.0%
346 65.2% 111 21.2% 72 13.6% 529 100.0%

        
81 69.0% 21 18.0% 15 13.0% 117 100.0%

123 62.9% 48 24.5% 24 12.5% 195 100.0%
126 66.7% 47 24.7% 16 8.6% 189 100.0%
127 62.4% 42 20.7% 34 16.9% 203 100.0%
94 61.4% 35 22.9% 24 15.7% 153 100.0%

100 61.5% 45 28.0% 17 10.5% 162 100.0%
        

87 69.5% 23 18.7% 14 11.8% 124 100.0%
380 62.6% 147 24.2% 80 13.2% 607 100.0%
184 63.8% 68 23.6% 36 12.6% 288 100.0%

        
414 67.1% 142 23.2% 60 9.7% 616 100.0%
237 58.9% 96 23.6% 70 17.4% 403 100.0%

        
422 66.4% 150 23.7% 63 9.9% 635 100.0%
227 59.7% 87 22.8% 66 17.5% 380 100.0%
2 54.3% 1 23.1% 1 22.5% 4 100.0%
        

595 65.3% 206 22.6% 109 12.1% 910 100.0%
56 51.1% 32 29.3% 21 19.6% 109 100.0%
        

129 62.8% 50 24.7% 25 12.5% 204 100.0%

305 64.9% 98 20.6% 69 14.5% 472 100.0%
217 62.7% 90 26.5% 36 10.8% 343 100.0%

        
33 61.3% 12 21.5% 9 17.1% 54 100.0%

166 62.5% 61 22.9% 39 14.6% 266 100.0%
204 67.1% 62 20.4% 38 12.6% 304 100.0%
10 76.4% 1 8.4% 2 15.1% 13 100.0%
21 54.3% 12 30.6% 6 15.0% 39 100.0%

107 61.1% 50 29.4% 16 9.5% 173 100.0%
50 76.5% 11 17.2% 4 6.3% 65 100.0%
28 66.5% 8 19.2% 6 14.2% 42 100.0%
32 50.6% 21 33.3% 10 16.2% 63 100.0%
        

102 65.9% 33 21.9% 18 12.3% 153 100.0%
120 68.7% 38 21.9% 16 9.4% 174 100.0%
110 68.2% 31 19.1% 20 12.7% 161 100.0%
101 60.1% 45 26.7% 22 13.2% 168 100.0%
84 61.7% 40 28.8% 13 9.5% 137 100.0%

134 59.3% 51 22.7% 41 18.0% 226 100.0%
        

206 61.7% 77 23.0% 51 15.3% 334 100.0%
118 63.3% 51 27.4% 17 9.4% 186 100.0%
74 72.9% 23 22.1% 5 5.0% 102 100.0%
70 52.4% 38 29.5% 24 18.2% 132 100.0%
81 66.0% 30 24.7% 11 9.3% 122 100.0%

102 71.3% 19 13.2% 22 15.6% 143 100.0%
        

206 61.7% 77 23.0% 51 15.3% 334 100.0%
233 61.2% 99 26.0% 48 12.8% 380 100.0%
212 69.2% 62 20.5% 31 10.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sporta attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
102



2.9. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Zinātnes attīstība

155 15.0% 458 44.9% 183 18.1% 41 4.0% 182 18.0% 1019 100.0%
            

67 13.5% 222 45.2% 98 20.0% 18 3.6% 85 17.7% 490 100.0%
88 16.5% 236 44.6% 85 16.2% 23 4.3% 97 18.4% 529 100.0%
            

22 18.7% 56 47.6% 21 18.2% 2 1.7% 16 13.8% 117 100.0%
21 10.7% 83 42.5% 39 20.0% 12 6.1% 40 20.7% 195 100.0%
27 14.3% 93 49.1% 33 17.5% 5 2.6% 31 16.6% 189 100.0%
32 15.8% 81 39.8% 35 17.2% 13 6.3% 42 20.9% 203 100.0%
23 15.0% 72 46.9% 27 17.7% 3 2.0% 28 18.4% 153 100.0%
30 18.4% 73 44.9% 28 17.5% 6 3.7% 25 15.4% 162 100.0%

            
23 18.3% 65 51.7% 15 12.1% 2 1.7% 19 16.3% 124 100.0%
87 14.2% 268 44.2% 114 18.9% 21 3.5% 117 19.3% 607 100.0%
45 15.4% 125 43.5% 54 18.8% 18 6.1% 46 16.2% 288 100.0%
            

102 16.4% 301 48.9% 101 16.5% 26 4.1% 86 14.0% 616 100.0%
53 13.0% 157 39.0% 82 20.3% 15 3.8% 96 23.9% 403 100.0%
            

100 15.7% 309 48.6% 110 17.5% 26 4.0% 90 14.2% 635 100.0%
54 13.9% 149 39.4% 73 19.2% 15 4.0% 89 23.5% 380 100.0%
1 23.1%       3 76.9% 4 100.0%

            
146 15.9% 416 45.7% 159 17.6% 37 4.0% 152 16.8% 910 100.0%
9 8.1% 42 38.1% 24 22.0% 4 3.9% 30 27.9% 109 100.0%
            

27 13.2% 102 49.5% 35 17.4% 7 3.3% 33 16.6% 204 100.0%

68 14.5% 195 41.4% 89 18.8% 23 4.8% 97 20.5% 472 100.0%
60 16.9% 161 47.0% 59 17.4% 11 3.2% 52 15.4% 343 100.0%
            
4 7.6% 26 47.9% 12 21.5% 1 1.7% 11 21.4% 54 100.0%
36 13.5% 115 43.3% 48 18.0% 19 7.0% 48 18.2% 266 100.0%
45 14.9% 135 44.1% 56 18.6% 8 2.6% 60 19.7% 304 100.0%

3 21.9% 8 62.7% 1 8.4%   1 6.9% 13 100.0%
7 18.2% 13 33.2% 7 18.0% 2 5.1% 10 25.5% 39 100.0%
35 19.7% 79 45.8% 27 15.7% 8 4.7% 24 14.2% 173 100.0%
15 22.9% 32 49.1% 13 20.1%   5 7.9% 65 100.0%
3 7.1% 21 50.0% 7 17.1% 1 2.5% 10 23.4% 42 100.0%

7 10.5% 29 46.4% 12 19.3% 2 3.0% 13 20.9% 63 100.0%
            

18 11.4% 80 51.9% 24 16.1% 7 4.5% 24 16.0% 153 100.0%
27 15.3% 89 51.1% 27 15.2% 6 3.8% 25 14.7% 174 100.0%
31 19.4% 79 48.7% 26 16.2% 2 1.1% 23 14.6% 161 100.0%
30 17.5% 63 37.4% 37 22.4% 6 3.4% 32 19.3% 168 100.0%

18 13.0% 60 44.2% 27 19.6% 12 8.5% 20 14.7% 137 100.0%
31 13.6% 87 38.6% 42 18.7% 8 3.5% 58 25.6% 226 100.0%
            

46 13.6% 145 43.5% 59 17.7% 18 5.3% 66 19.8% 334 100.0%
28 15.1% 84 45.0% 40 21.4% 6 3.2% 28 15.4% 186 100.0%

12 11.7% 53 51.9% 24 23.5% 3 3.0% 10 9.9% 102 100.0%
26 19.7% 47 35.2% 20 15.5% 8 6.2% 31 23.4% 132 100.0%
20 16.0% 63 51.6% 21 17.4% 3 2.5% 15 12.6% 122 100.0%
23 15.5% 66 46.1% 19 13.6% 3 1.9% 32 22.9% 143 100.0%
            

46 13.6% 145 43.5% 59 17.7% 18 5.3% 66 19.8% 334 100.0%

60 15.7% 154 40.4% 74 19.6% 17 4.4% 75 20.0% 380 100.0%
49 15.8% 159 52.0% 50 16.5% 6 2.0% 41 13.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Zinātnes attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
103



2.9. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Zinātnes attīstība

613 59.9% 224 22.0% 182 18.0% 1019 100.0%
        

289 58.7% 116 23.6% 85 17.7% 490 100.0%
324 61.1% 108 20.6% 97 18.4% 529 100.0%

        
78 66.3% 23 19.9% 16 13.8% 117 100.0%

104 53.2% 51 26.1% 40 20.7% 195 100.0%
120 63.3% 38 20.1% 31 16.6% 189 100.0%
113 55.6% 48 23.5% 42 20.9% 203 100.0%
95 61.9% 30 19.7% 28 18.4% 153 100.0%

103 63.3% 34 21.2% 25 15.4% 162 100.0%
        

88 70.0% 17 13.8% 19 16.3% 124 100.0%
355 58.4% 135 22.3% 117 19.3% 607 100.0%
170 58.9% 72 24.9% 46 16.2% 288 100.0%

        
403 65.4% 127 20.7% 86 14.0% 616 100.0%
210 52.0% 97 24.0% 96 23.9% 403 100.0%

        
409 64.3% 136 21.5% 90 14.2% 635 100.0%
203 53.3% 88 23.1% 89 23.5% 380 100.0%
1 23.1%   3 76.9% 4 100.0%
        

562 61.6% 196 21.6% 152 16.8% 910 100.0%
51 46.2% 28 25.9% 30 27.9% 109 100.0%
        

129 62.7% 42 20.7% 33 16.6% 204 100.0%

263 55.9% 112 23.6% 97 20.5% 472 100.0%
221 64.0% 70 20.6% 52 15.4% 343 100.0%

        
30 55.5% 13 23.2% 11 21.4% 54 100.0%

151 56.8% 67 25.1% 48 18.2% 266 100.0%
180 59.1% 64 21.2% 60 19.7% 304 100.0%
11 84.6% 1 8.4% 1 6.9% 13 100.0%
20 51.4% 9 23.1% 10 25.5% 39 100.0%

114 65.4% 35 20.4% 24 14.2% 173 100.0%
47 72.0% 13 20.1% 5 7.9% 65 100.0%
24 57.0% 8 19.6% 10 23.4% 42 100.0%
36 56.9% 14 22.3% 13 20.9% 63 100.0%
        

98 63.3% 31 20.6% 24 16.0% 153 100.0%
116 66.4% 33 19.0% 25 14.7% 174 100.0%
110 68.1% 28 17.4% 23 14.6% 161 100.0%
93 55.0% 43 25.8% 32 19.3% 168 100.0%
78 57.2% 39 28.1% 20 14.7% 137 100.0%

118 52.3% 50 22.2% 58 25.6% 226 100.0%
        

191 57.2% 77 23.0% 66 19.8% 334 100.0%
112 60.1% 46 24.5% 28 15.4% 186 100.0%
65 63.5% 27 26.6% 10 9.9% 102 100.0%
73 54.9% 28 21.7% 31 23.4% 132 100.0%
83 67.6% 24 19.9% 15 12.6% 122 100.0%
89 61.6% 22 15.5% 32 22.9% 143 100.0%
        

191 57.2% 77 23.0% 66 19.8% 334 100.0%
214 56.1% 91 24.0% 75 20.0% 380 100.0%
208 67.8% 56 18.6% 41 13.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Zinātnes attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.10. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Lauku reģionu

attīstība

170 16.8% 335 32.6% 255 25.0% 98 9.6% 161 15.9% 1019 100.0%

            

75 15.3% 161 32.6% 128 26.1% 55 11.1% 71 14.7% 490 100.0%

95 18.1% 174 32.6% 127 24.0% 43 8.2% 90 17.0% 529 100.0%

            

16 13.6% 46 39.0% 25 21.6% 6 5.1% 24 20.8% 117 100.0%

28 14.3% 69 35.3% 57 29.1% 13 6.6% 28 14.7% 195 100.0%

33 17.6% 51 26.7% 56 29.6% 24 12.7% 25 13.4% 189 100.0%

35 17.3% 67 32.8% 41 20.0% 25 12.4% 35 17.4% 203 100.0%

33 21.7% 47 30.4% 34 22.2% 15 9.9% 24 15.8% 153 100.0%

25 15.2% 55 34.0% 42 26.0% 15 9.4% 25 15.4% 162 100.0%

            

20 16.1% 54 42.9% 23 18.6% 9 7.3% 18 15.2% 124 100.0%

103 17.0% 198 32.5% 158 26.0% 55 9.1% 93 15.4% 607 100.0%

47 16.5% 83 28.6% 74 25.8% 34 11.7% 50 17.4% 288 100.0%

            

100 16.2% 233 37.9% 163 26.6% 50 8.1% 70 11.2% 616 100.0%

70 17.6% 102 25.0% 92 22.8% 48 11.9% 91 22.7% 403 100.0%

            

98 15.4% 240 37.9% 170 26.8% 55 8.7% 72 11.2% 635 100.0%

71 18.9% 95 24.7% 84 22.2% 41 10.7% 89 23.5% 380 100.0%

1 23.1%   1 26.3% 2 50.6%   4 100.0%

            

156 17.3% 310 33.9% 229 25.2% 83 9.1% 132 14.6% 910 100.0%

14 12.9% 25 21.9% 26 23.8% 15 14.3% 29 27.0% 109 100.0%

            

33 16.5% 72 34.6% 51 25.5% 19 9.1% 29 14.3% 204 100.0%

83 17.8% 136 28.8% 122 25.7% 52 10.9% 79 16.8% 472 100.0%

54 15.5% 127 36.9% 82 23.8% 27 8.1% 53 15.7% 343 100.0%

            

5 9.2% 15 27.4% 16 29.7% 6 10.9% 12 22.8% 54 100.0%

40 15.2% 76 28.5% 63 23.7% 28 10.3% 59 22.2% 266 100.0%

60 20.2% 105 34.1% 79 26.1% 30 9.8% 30 9.8% 304 100.0%

5 38.8% 7 54.3% 1 6.9%     13 100.0%

6 15.1% 5 13.1% 14 36.4% 7 18.0% 7 17.4% 39 100.0%

28 15.8% 63 36.4% 45 25.9% 13 7.8% 24 14.1% 173 100.0%

9 13.9% 28 42.6% 13 20.0% 2 3.2% 13 20.3% 65 100.0%

3 7.3% 15 35.4% 12 28.6% 4 9.6% 8 19.1% 42 100.0%

14 22.0% 21 33.5% 12 18.6% 8 12.7% 8 13.2% 63 100.0%

            

32 20.8% 58 37.2% 30 19.8% 16 10.4% 17 11.7% 153 100.0%

24 13.7% 62 35.6% 47 26.7% 13 7.8% 28 16.2% 174 100.0%

34 21.7% 59 36.3% 36 21.9% 11 7.0% 21 13.1% 161 100.0%

27 16.3% 48 27.9% 48 29.1% 18 10.7% 27 16.0% 168 100.0%

19 13.8% 46 33.8% 35 25.8% 14 9.7% 23 16.8% 137 100.0%

34 15.0% 62 27.4% 59 26.1% 26 11.5% 45 19.9% 226 100.0%

            

51 15.5% 99 29.5% 72 21.7% 36 10.7% 76 22.6% 334 100.0%

23 12.5% 69 37.1% 54 28.8% 20 10.6% 20 11.0% 186 100.0%

11 10.8% 52 51.1% 30 29.3% 1 .9% 8 7.8% 102 100.0%

17 12.8% 47 35.2% 27 20.7% 12 9.1% 29 22.1% 132 100.0%

24 19.4% 40 32.6% 41 33.8% 9 7.3% 8 6.9% 122 100.0%

44 30.9% 28 19.0% 31 21.5% 20 14.3% 20 14.3% 143 100.0%

            

51 15.5% 99 29.5% 72 21.7% 36 10.7% 76 22.6% 334 100.0%

57 15.1% 123 32.2% 98 25.7% 43 11.3% 59 15.8% 380 100.0%

62 20.4% 113 36.7% 85 28.0% 19 6.3% 26 8.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Lauku reģionu attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.10. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Lauku reģionu attīstība

505 49.4% 353 34.7% 161 15.9% 1019 100.0%
        

236 48.0% 183 37.3% 71 14.7% 490 100.0%
269 50.7% 170 32.3% 90 17.0% 529 100.0%

        
62 52.5% 31 26.7% 24 20.8% 117 100.0%
97 49.6% 70 35.7% 28 14.7% 195 100.0%
84 44.3% 80 42.3% 25 13.4% 189 100.0%

102 50.2% 66 32.4% 35 17.4% 203 100.0%
80 52.1% 49 32.1% 24 15.8% 153 100.0%
80 49.2% 57 35.4% 25 15.4% 162 100.0%
        

74 58.9% 32 25.9% 18 15.2% 124 100.0%
301 49.6% 213 35.1% 93 15.4% 607 100.0%
130 45.1% 108 37.5% 50 17.4% 288 100.0%

        
333 54.1% 213 34.7% 70 11.2% 616 100.0%
172 42.6% 140 34.7% 91 22.7% 403 100.0%

        
338 53.3% 225 35.5% 72 11.2% 635 100.0%
166 43.5% 125 32.9% 89 23.5% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

466 51.2% 312 34.2% 132 14.6% 910 100.0%
39 34.8% 41 38.1% 29 27.0% 109 100.0%
        

105 51.1% 70 34.6% 29 14.3% 204 100.0%

219 46.5% 174 36.7% 79 16.8% 472 100.0%
181 52.4% 109 31.9% 53 15.7% 343 100.0%

        
20 36.6% 22 40.6% 12 22.8% 54 100.0%

116 43.7% 91 34.1% 59 22.2% 266 100.0%
165 54.3% 109 35.9% 30 9.8% 304 100.0%
12 93.1% 1 6.9%   13 100.0%
11 28.1% 21 54.4% 7 17.4% 39 100.0%
91 52.2% 58 33.7% 24 14.1% 173 100.0%
37 56.5% 15 23.2% 13 20.3% 65 100.0%
18 42.7% 16 38.2% 8 19.1% 42 100.0%
35 55.6% 20 31.3% 8 13.2% 63 100.0%
        

90 58.1% 46 30.3% 17 11.7% 153 100.0%
86 49.3% 60 34.5% 28 16.2% 174 100.0%
93 58.0% 47 28.8% 21 13.1% 161 100.0%
75 44.3% 66 39.7% 27 16.0% 168 100.0%
65 47.6% 49 35.6% 23 16.8% 137 100.0%
96 42.5% 85 37.6% 45 19.9% 226 100.0%
        

150 45.0% 108 32.4% 76 22.6% 334 100.0%
92 49.6% 74 39.4% 20 11.0% 186 100.0%
63 61.9% 31 30.3% 8 7.8% 102 100.0%
64 48.1% 39 29.8% 29 22.1% 132 100.0%
64 51.9% 50 41.1% 8 6.9% 122 100.0%
72 49.9% 51 35.8% 20 14.3% 143 100.0%
        

150 45.0% 108 32.4% 76 22.6% 334 100.0%
180 47.2% 141 37.0% 59 15.8% 380 100.0%
175 57.1% 104 34.3% 26 8.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Lauku reģionu attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.11. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir,
un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma

izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta
līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

163 16.1% 387 37.7% 221 21.6% 87 8.6% 161 16.0% 1019 100.0%

            

72 14.7% 184 37.4% 118 24.0% 47 9.6% 69 14.3% 490 100.0%

91 17.3% 203 38.0% 103 19.4% 40 7.7% 92 17.6% 529 100.0%

            

16 13.7% 48 40.4% 24 20.8% 6 5.2% 23 19.9% 117 100.0%

31 15.8% 80 40.9% 37 19.0% 13 6.6% 34 17.7% 195 100.0%

29 15.5% 65 34.2% 56 29.5% 21 11.2% 18 9.7% 189 100.0%

33 16.4% 83 40.6% 38 18.6% 18 8.9% 31 15.5% 203 100.0%

28 18.4% 54 35.0% 28 18.3% 16 10.5% 27 17.7% 153 100.0%

26 15.8% 57 34.9% 38 23.7% 13 8.1% 28 17.4% 162 100.0%

            

25 20.0% 53 42.2% 18 14.4% 8 6.7% 20 16.6% 124 100.0%

98 16.2% 218 35.7% 143 23.5% 52 8.7% 96 15.9% 607 100.0%

40 14.1% 116 40.0% 60 20.6% 27 9.3% 45 16.0% 288 100.0%

            

96 15.5% 271 43.9% 132 21.4% 48 7.8% 69 11.3% 616 100.0%

67 16.8% 116 28.7% 89 21.9% 39 9.7% 92 22.8% 403 100.0%

            

95 14.9% 279 43.9% 140 22.0% 50 7.9% 71 11.3% 635 100.0%

67 17.8% 108 28.4% 78 20.4% 37 9.8% 90 23.6% 380 100.0%

1 23.1%   3 76.9%     4 100.0%

            

150 16.5% 364 39.8% 192 21.1% 72 7.9% 132 14.7% 910 100.0%

13 12.0% 23 20.4% 29 26.0% 15 14.6% 29 26.9% 109 100.0%

            

28 14.0% 80 38.8% 48 23.7% 16 7.7% 32 15.9% 204 100.0%

85 18.2% 170 35.8% 100 21.1% 44 9.3% 73 15.6% 472 100.0%

50 14.3% 137 39.7% 73 21.2% 27 8.2% 56 16.6% 343 100.0%

            

6 11.1% 19 34.7% 13 23.7% 3 5.6% 13 24.9% 54 100.0%

37 14.0% 102 38.2% 50 18.8% 23 8.6% 54 20.4% 266 100.0%

58 19.5% 117 38.1% 72 23.6% 28 9.2% 29 9.6% 304 100.0%

6 46.4% 6 45.1%     1 8.5% 13 100.0%

6 15.0% 6 16.1% 13 33.2% 6 15.3% 8 20.5% 39 100.0%

25 14.0% 68 39.2% 40 23.2% 14 8.5% 26 15.2% 173 100.0%

10 15.5% 26 39.4% 12 18.5% 4 6.2% 13 20.3% 65 100.0%

1 2.4% 23 53.8% 7 16.6% 4 10.0% 7 17.2% 42 100.0%

14 22.1% 20 31.8% 14 21.6% 5 8.0% 10 16.5% 63 100.0%

            

27 17.5% 69 44.4% 26 17.2% 12 8.0% 19 12.9% 153 100.0%

23 13.0% 67 38.5% 43 24.3% 11 6.6% 30 17.5% 174 100.0%

33 21.1% 70 43.1% 24 14.5% 10 6.3% 24 15.0% 161 100.0%

28 16.9% 66 38.7% 38 22.7% 16 9.5% 20 12.2% 168 100.0%

18 13.0% 55 40.3% 27 19.9% 15 10.9% 22 15.9% 137 100.0%

34 15.1% 60 26.5% 63 27.8% 23 10.1% 46 20.5% 226 100.0%

            

52 15.6% 119 35.7% 57 17.0% 33 9.8% 73 21.8% 334 100.0%

24 13.0% 62 33.3% 53 28.3% 21 11.1% 26 14.3% 186 100.0%

12 12.0% 58 56.6% 24 23.4% 3 3.0% 5 5.0% 102 100.0%

15 11.3% 47 35.0% 32 24.2% 8 6.4% 30 23.1% 132 100.0%

20 16.0% 58 47.4% 29 24.2% 8 6.5% 7 5.9% 122 100.0%

40 28.1% 43 29.3% 26 18.0% 14 10.0% 20 14.6% 143 100.0%

            

52 15.6% 119 35.7% 57 17.0% 33 9.8% 73 21.8% 334 100.0%

58 15.4% 130 33.8% 95 24.8% 35 9.3% 62 16.7% 380 100.0%

53 17.4% 138 44.7% 69 22.8% 19 6.3% 26 8.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
107



2.11. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti
ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

550 53.8% 308 30.2% 161 16.0% 1019 100.0%
        

256 52.1% 165 33.6% 69 14.3% 490 100.0%
294 55.3% 143 27.1% 92 17.6% 529 100.0%

        
64 54.1% 30 25.9% 23 19.9% 117 100.0%

111 56.7% 50 25.6% 34 17.7% 195 100.0%
94 49.6% 77 40.7% 18 9.7% 189 100.0%

116 57.0% 56 27.6% 31 15.5% 203 100.0%
82 53.4% 44 28.8% 27 17.7% 153 100.0%
83 50.8% 51 31.8% 28 17.4% 162 100.0%
        

78 62.3% 26 21.1% 20 16.6% 124 100.0%
316 51.9% 195 32.2% 96 15.9% 607 100.0%
156 54.1% 87 30.0% 45 16.0% 288 100.0%

        
367 59.5% 180 29.2% 69 11.3% 616 100.0%
183 45.5% 128 31.7% 92 22.8% 403 100.0%

        
374 58.7% 190 29.9% 71 11.3% 635 100.0%
175 46.2% 115 30.2% 90 23.6% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

514 56.4% 264 28.9% 132 14.7% 910 100.0%
36 32.5% 44 40.6% 29 26.9% 109 100.0%
        

108 52.7% 64 31.3% 32 15.9% 204 100.0%

255 54.0% 144 30.4% 73 15.6% 472 100.0%
187 54.0% 100 29.3% 56 16.6% 343 100.0%

        
25 45.8% 16 29.3% 13 24.9% 54 100.0%

139 52.2% 73 27.4% 54 20.4% 266 100.0%
175 57.6% 100 32.8% 29 9.6% 304 100.0%
12 91.5%   1 8.5% 13 100.0%
12 31.0% 19 48.5% 8 20.5% 39 100.0%
93 53.2% 54 31.7% 26 15.2% 173 100.0%
36 54.9% 16 24.7% 13 20.3% 65 100.0%
24 56.2% 11 26.6% 7 17.2% 42 100.0%
34 53.9% 19 29.7% 10 16.5% 63 100.0%
        

96 61.9% 38 25.2% 19 12.9% 153 100.0%
90 51.5% 54 31.0% 30 17.5% 174 100.0%

103 64.2% 34 20.8% 24 15.0% 161 100.0%
94 55.6% 54 32.2% 20 12.2% 168 100.0%
73 53.3% 42 30.8% 22 15.9% 137 100.0%
94 41.5% 86 37.9% 46 20.5% 226 100.0%
        

171 51.4% 90 26.9% 73 21.8% 334 100.0%
86 46.3% 74 39.4% 26 14.3% 186 100.0%
70 68.6% 27 26.4% 5 5.0% 102 100.0%
62 46.3% 40 30.6% 30 23.1% 132 100.0%
78 63.4% 37 30.8% 7 5.9% 122 100.0%
83 57.4% 40 28.0% 20 14.6% 143 100.0%
        

171 51.4% 90 26.9% 73 21.8% 334 100.0%
188 49.2% 130 34.1% 62 16.7% 380 100.0%
191 62.1% 88 29.1% 26 8.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.12. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Veselības aprūpes

nodrošināšana

202 19.9% 262 25.5% 301 29.5% 180 17.7% 74 7.4% 1019 100.0%

            

92 18.9% 124 25.1% 151 30.8% 88 17.9% 35 7.3% 490 100.0%

110 20.9% 138 26.0% 150 28.2% 92 17.5% 39 7.4% 529 100.0%

            

16 13.4% 39 33.2% 36 30.9% 16 13.7% 10 8.7% 117 100.0%

35 18.0% 56 28.7% 60 30.7% 29 15.0% 15 7.7% 195 100.0%

38 20.2% 35 18.5% 65 34.1% 36 19.2% 15 7.9% 189 100.0%

41 20.3% 59 29.0% 52 25.6% 39 19.3% 12 5.9% 203 100.0%

38 24.9% 33 21.4% 40 26.2% 29 19.0% 13 8.5% 153 100.0%

34 20.9% 40 24.6% 48 29.7% 31 19.3% 9 5.6% 162 100.0%

            

25 19.8% 41 32.7% 31 24.9% 14 11.5% 13 11.0% 124 100.0%

125 20.8% 147 24.1% 188 30.8% 107 17.7% 40 6.6% 607 100.0%

52 18.2% 74 25.6% 82 28.6% 59 20.4% 21 7.3% 288 100.0%

            

121 19.7% 171 27.7% 184 29.9% 97 15.7% 43 7.0% 616 100.0%

81 20.3% 91 22.4% 117 28.9% 83 20.6% 31 7.8% 403 100.0%

            

118 18.6% 177 27.8% 193 30.4% 103 16.2% 44 7.0% 635 100.0%

83 22.0% 85 22.2% 108 28.4% 74 19.5% 30 8.0% 380 100.0%

1 23.1%     3 76.9%   4 100.0%

            

185 20.4% 243 26.6% 266 29.2% 154 16.9% 62 6.9% 910 100.0%

17 15.8% 19 16.9% 35 31.8% 26 24.3% 12 11.3% 109 100.0%

            

46 22.8% 55 26.5% 59 29.4% 31 15.0% 13 6.4% 204 100.0%

92 19.7% 109 22.9% 143 30.2% 94 19.9% 34 7.3% 472 100.0%

64 18.4% 98 28.6% 99 28.6% 55 16.4% 27 8.0% 343 100.0%

            

9 16.8% 10 18.8% 19 35.2% 11 19.6% 5 9.6% 54 100.0%

49 18.5% 71 26.5% 81 30.7% 50 18.8% 15 5.5% 266 100.0%

69 23.1% 78 25.3% 87 28.4% 51 16.8% 19 6.4% 304 100.0%

6 46.4%   2 14.6% 2 13.8% 3 25.2% 13 100.0%

5 12.6% 5 12.4% 13 34.0% 11 28.3% 5 12.7% 39 100.0%

37 21.1% 48 27.8% 48 27.2% 29 17.3% 11 6.5% 173 100.0%

10 15.3% 26 39.8% 15 23.0% 9 13.9% 5 8.0% 65 100.0%

3 7.0% 12 28.7% 15 35.7% 8 19.0% 4 9.5% 42 100.0%

14 22.3% 12 19.2% 21 32.8% 9 14.6% 7 11.1% 63 100.0%

            

30 19.4% 45 28.8% 44 29.1% 19 12.7% 15 10.0% 153 100.0%

32 18.4% 42 24.1% 63 35.6% 29 17.1% 8 4.7% 174 100.0%

46 29.2% 45 27.4% 38 23.2% 23 14.4% 9 5.7% 161 100.0%

30 18.0% 48 28.2% 44 26.3% 39 23.3% 7 4.2% 168 100.0%

26 18.8% 37 27.6% 38 27.8% 24 16.9% 12 8.9% 137 100.0%

38 16.9% 45 19.8% 74 32.9% 46 20.4% 23 10.1% 226 100.0%

            

69 20.8% 82 24.5% 84 25.3% 73 21.8% 26 7.8% 334 100.0%

36 19.3% 44 23.7% 50 26.6% 41 22.0% 15 8.3% 186 100.0%

6 6.1% 35 34.0% 45 44.0% 8 7.8% 8 8.1% 102 100.0%

27 20.5% 35 26.1% 43 32.8% 20 15.5% 7 5.2% 132 100.0%

21 16.9% 38 31.1% 45 37.2% 10 8.0% 8 6.7% 122 100.0%

43 30.2% 28 19.3% 34 23.8% 28 19.7% 10 7.0% 143 100.0%

            

69 20.8% 82 24.5% 84 25.3% 73 21.8% 26 7.8% 334 100.0%

72 19.1% 92 24.0% 129 33.9% 64 16.9% 23 6.1% 380 100.0%

61 20.0% 88 28.6% 88 28.7% 43 14.3% 25 8.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Veselības aprūpes nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
109



2.12. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Veselības aprūpes nodrošināšana

464 45.4% 481 47.2% 74 7.4% 1019 100.0%
        

216 43.9% 239 48.8% 35 7.3% 490 100.0%
248 46.8% 242 45.8% 39 7.4% 529 100.0%

        
55 46.6% 52 44.7% 10 8.7% 117 100.0%
91 46.6% 89 45.6% 15 7.7% 195 100.0%
73 38.7% 101 53.4% 15 7.9% 189 100.0%

100 49.3% 91 44.8% 12 5.9% 203 100.0%
71 46.3% 69 45.2% 13 8.5% 153 100.0%
74 45.5% 79 49.0% 9 5.6% 162 100.0%
        

66 52.5% 45 36.4% 13 11.0% 124 100.0%
272 44.8% 295 48.5% 40 6.6% 607 100.0%
126 43.7% 141 49.0% 21 7.3% 288 100.0%

        
292 47.4% 281 45.6% 43 7.0% 616 100.0%
172 42.7% 200 49.5% 31 7.8% 403 100.0%

        
295 46.4% 296 46.6% 44 7.0% 635 100.0%
168 44.2% 182 47.8% 30 8.0% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

428 47.0% 420 46.1% 62 6.9% 910 100.0%
36 32.7% 61 56.1% 12 11.3% 109 100.0%
        

101 49.3% 90 44.3% 13 6.4% 204 100.0%

201 42.6% 237 50.1% 34 7.3% 472 100.0%
162 47.0% 154 44.9% 27 8.0% 343 100.0%

        
19 35.6% 30 54.8% 5 9.6% 54 100.0%

120 45.0% 131 49.5% 15 5.5% 266 100.0%
147 48.4% 138 45.2% 19 6.4% 304 100.0%
6 46.4% 4 28.4% 3 25.2% 13 100.0%
10 25.0% 24 62.3% 5 12.7% 39 100.0%
85 49.0% 77 44.5% 11 6.5% 173 100.0%
36 55.1% 24 36.9% 5 8.0% 65 100.0%
15 35.8% 23 54.7% 4 9.5% 42 100.0%
26 41.5% 30 47.4% 7 11.1% 63 100.0%
        

75 48.2% 63 41.8% 15 10.0% 153 100.0%
74 42.5% 92 52.7% 8 4.7% 174 100.0%
91 56.6% 61 37.6% 9 5.7% 161 100.0%
78 46.2% 83 49.5% 7 4.2% 168 100.0%
63 46.4% 62 44.8% 12 8.9% 137 100.0%
83 36.7% 120 53.2% 23 10.1% 226 100.0%
        

151 45.2% 157 47.0% 26 7.8% 334 100.0%
80 43.0% 91 48.7% 15 8.3% 186 100.0%
41 40.2% 53 51.7% 8 8.1% 102 100.0%
62 46.6% 63 48.2% 7 5.2% 132 100.0%
59 48.0% 55 45.2% 8 6.7% 122 100.0%
71 49.5% 62 43.4% 10 7.0% 143 100.0%
        

151 45.2% 157 47.0% 26 7.8% 334 100.0%
164 43.1% 193 50.8% 23 6.1% 380 100.0%
149 48.6% 131 42.9% 25 8.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Veselības aprūpes nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.13. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik
ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Vides aizsardzība

112 10.9% 457 44.7% 221 21.8% 49 4.8% 180 17.8% 1019 100.0%
            

50 10.1% 213 43.3% 112 22.8% 25 5.2% 90 18.6% 490 100.0%
62 11.7% 244 46.0% 109 20.8% 24 4.6% 90 17.0% 529 100.0%
            

10 8.4% 62 53.0% 23 19.8% 2 1.7% 20 17.1% 117 100.0%
14 7.1% 92 47.3% 49 25.0% 8 4.1% 32 16.5% 195 100.0%
19 10.1% 79 41.7% 48 25.4% 11 5.9% 32 16.9% 189 100.0%
31 15.2% 88 43.4% 33 16.3% 14 6.8% 37 18.4% 203 100.0%
21 13.7% 61 39.8% 30 19.6% 10 6.5% 31 20.3% 153 100.0%
17 10.5% 75 46.0% 38 23.7% 4 2.5% 28 17.3% 162 100.0%

            
18 14.4% 54 42.7% 24 19.4% 4 3.3% 24 20.2% 124 100.0%
63 10.4% 272 44.8% 133 21.9% 32 5.3% 107 17.6% 607 100.0%
31 10.6% 131 45.3% 64 22.5% 13 4.4% 49 17.2% 288 100.0%
            

72 11.6% 288 46.7% 133 21.8% 29 4.7% 94 15.3% 616 100.0%
40 10.0% 169 41.8% 88 21.7% 20 5.0% 86 21.4% 403 100.0%
            

69 10.7% 297 46.7% 140 22.2% 32 5.1% 97 15.3% 635 100.0%
43 11.4% 159 41.7% 81 21.3% 17 4.5% 80 21.1% 380 100.0%
  1 23.1%     3 76.9% 4 100.0%

            
103 11.2% 422 46.3% 193 21.3% 41 4.5% 151 16.7% 910 100.0%
9 8.3% 35 31.5% 28 25.6% 8 7.8% 29 26.8% 109 100.0%
            

26 12.9% 93 45.2% 45 22.2% 8 3.8% 32 15.9% 204 100.0%

57 11.9% 201 42.8% 103 21.7% 21 4.5% 90 19.1% 472 100.0%
29 8.3% 163 47.0% 73 21.6% 20 6.0% 58 17.1% 343 100.0%
            
6 10.9% 21 39.4% 10 18.5% 3 5.1% 14 26.1% 54 100.0%
25 9.3% 128 48.1% 59 22.2% 14 5.2% 40 15.1% 266 100.0%
45 14.9% 125 41.1% 68 22.2% 12 4.0% 54 17.7% 304 100.0%

4 29.7% 5 38.2% 1 8.3%   3 23.9% 13 100.0%
3 7.2% 15 38.5% 10 25.8%   11 28.5% 39 100.0%
16 9.1% 85 48.4% 36 21.1% 6 3.6% 30 17.7% 173 100.0%
6 9.3% 36 55.1% 14 21.7% 1 1.5% 8 12.4% 65 100.0%
1 2.5% 17 40.5% 13 31.2% 2 4.8% 9 21.0% 42 100.0%

6 9.3% 25 39.6% 10 16.1% 11 17.6% 11 17.5% 63 100.0%
            

16 10.4% 75 48.9% 29 19.0% 7 4.5% 26 17.2% 153 100.0%
13 7.3% 95 54.1% 31 17.7% 11 6.6% 24 14.3% 174 100.0%
27 17.1% 73 44.9% 29 17.7% 5 3.3% 27 16.9% 161 100.0%
21 12.4% 65 38.7% 42 25.4% 6 3.5% 34 20.0% 168 100.0%

12 8.4% 70 51.2% 29 21.5% 5 3.6% 21 15.4% 137 100.0%
23 10.1% 79 35.1% 61 27.0% 15 6.6% 48 21.2% 226 100.0%
            

38 11.3% 149 44.5% 73 22.1% 17 5.2% 57 17.0% 334 100.0%
12 6.2% 84 45.5% 51 27.1% 7 3.7% 32 17.5% 186 100.0%

7 7.0% 57 55.5% 25 24.8% 2 1.8% 11 10.9% 102 100.0%
16 12.1% 49 36.6% 23 17.6% 12 9.4% 32 24.4% 132 100.0%
17 13.6% 51 41.6% 29 24.0% 8 6.6% 17 14.1% 122 100.0%
22 15.6% 67 46.4% 20 13.9% 3 2.2% 31 22.0% 143 100.0%
            

38 11.3% 149 44.5% 73 22.1% 17 5.2% 57 17.0% 334 100.0%

44 11.5% 158 41.4% 87 22.9% 18 4.6% 73 19.5% 380 100.0%
30 9.7% 150 49.0% 61 20.0% 14 4.8% 50 16.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vides aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.13. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.

Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir
radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti

ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Vides aizsardzība

569 55.6% 270 26.6% 180 17.8% 1019 100.0%
        

263 53.4% 137 28.0% 90 18.6% 490 100.0%
306 57.7% 133 25.3% 90 17.0% 529 100.0%

        
72 61.4% 25 21.5% 20 17.1% 117 100.0%

106 54.4% 57 29.1% 32 16.5% 195 100.0%
98 51.8% 59 31.3% 32 16.9% 189 100.0%

119 58.5% 47 23.1% 37 18.4% 203 100.0%
82 53.5% 40 26.2% 31 20.3% 153 100.0%
92 56.4% 42 26.2% 28 17.3% 162 100.0%
        

72 57.1% 28 22.7% 24 20.2% 124 100.0%
335 55.2% 165 27.2% 107 17.6% 607 100.0%
162 55.9% 77 26.9% 49 17.2% 288 100.0%

        
360 58.2% 162 26.5% 94 15.3% 616 100.0%
209 51.8% 108 26.8% 86 21.4% 403 100.0%

        
366 57.4% 172 27.3% 97 15.3% 635 100.0%
202 53.1% 98 25.8% 80 21.1% 380 100.0%
1 23.1%   3 76.9% 4 100.0%
        

525 57.6% 234 25.8% 151 16.7% 910 100.0%
44 39.8% 36 33.4% 29 26.8% 109 100.0%
        

119 58.1% 53 26.0% 32 15.9% 204 100.0%

258 54.7% 124 26.2% 90 19.1% 472 100.0%
192 55.3% 93 27.6% 58 17.1% 343 100.0%

        
27 50.3% 13 23.6% 14 26.1% 54 100.0%

153 57.4% 73 27.5% 40 15.1% 266 100.0%
170 56.0% 80 26.3% 54 17.7% 304 100.0%
9 67.8% 1 8.3% 3 23.9% 13 100.0%
18 45.7% 10 25.8% 11 28.5% 39 100.0%

101 57.5% 42 24.8% 30 17.7% 173 100.0%
42 64.4% 15 23.2% 8 12.4% 65 100.0%
18 43.1% 15 35.9% 9 21.0% 42 100.0%
31 48.9% 21 33.7% 11 17.5% 63 100.0%
        

91 59.3% 36 23.5% 26 17.2% 153 100.0%
108 61.4% 42 24.3% 24 14.3% 174 100.0%
100 62.1% 34 21.1% 27 16.9% 161 100.0%
86 51.1% 48 28.9% 34 20.0% 168 100.0%
82 59.5% 34 25.1% 21 15.4% 137 100.0%

102 45.2% 76 33.6% 48 21.2% 226 100.0%
        

187 55.8% 90 27.2% 57 17.0% 334 100.0%
96 51.7% 58 30.8% 32 17.5% 186 100.0%
64 62.5% 27 26.6% 11 10.9% 102 100.0%
65 48.7% 35 26.9% 32 24.4% 132 100.0%
68 55.2% 37 30.7% 17 14.1% 122 100.0%
89 62.0% 23 16.1% 31 22.0% 143 100.0%
        

187 55.8% 90 27.2% 57 17.0% 334 100.0%
202 52.9% 105 27.5% 73 19.5% 380 100.0%
180 58.7% 75 24.8% 50 16.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vides aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.14. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir
tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban

esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat
ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi:

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšana

189 18.6% 410 39.8% 244 24.1% 79 7.8% 97 9.6% 1019 100%

            
87 17.7% 192 39.1% 123 25.0% 32 6.6% 56 11.6% 490 100%

102 19.4% 218 40.6% 121 23.3% 47 8.9% 41 7.8% 529 100%
            

23 19.6% 51 43.4% 25 21.5% 7 6.0% 11 9.6% 117 100%

27 13.8% 81 41.4% 57 29.3% 15 7.7% 15 7.8% 195 100%
33 17.4% 70 37.0% 53 27.9% 17 9.1% 16 8.6% 189 100%

40 19.8% 82 40.3% 44 21.6% 18 8.8% 19 9.4% 203 100%
37 24.4% 49 31.8% 34 22.2% 13 8.6% 20 13.1% 153 100%

29 17.8% 77 47.4% 31 19.3% 9 5.7% 16 9.8% 162 100%
            

24 19.2% 59 46.8% 19 15.5% 10 8.3% 12 10.2% 124 100%
113 18.7% 237 38.7% 155 25.7% 42 7.0% 60 9.9% 607 100%

52 18.2% 114 39.2% 70 24.3% 27 9.4% 25 8.8% 288 100%

            
112 18.1% 266 43.0% 147 24.1% 44 7.2% 47 7.6% 616 100%

77 19.3% 144 35.3% 97 24.1% 35 8.8% 50 12.5% 403 100%
            

107 16.7% 276 43.2% 154 24.5% 47 7.5% 51 8.1% 635 100%
81 21.5% 133 34.6% 88 23.2% 32 8.5% 46 12.2% 380 100%

1 23.1% 1 26.3% 2 50.6%     4 100%
            

174 19.2% 366 39.9% 219 24.3% 68 7.6% 83 9.2% 910 100%

15 14.2% 44 39.5% 25 22.8% 11 10.1% 14 13.4% 109 100%
            

42 20.9% 84 40.3% 44 22.0% 13 6.4% 21 10.4% 204 100%

83 17.7% 174 36.8% 130 27.4% 40 8.5% 45 9.6% 472 100%
64 18.5% 152 43.9% 70 20.7% 26 7.7% 31 9.2% 343 100%

            
8 14.8% 20 36.6% 18 33.5% 3 5.5% 5 9.6% 54 100%

44 16.8% 105 39.1% 68 25.6% 19 7.1% 30 11.3% 266 100%
62 20.6% 115 37.4% 77 25.3% 25 8.5% 25 8.2% 304 100%

5 38.8% 4 29.7% 2 14.6%   2 16.9% 13 100%
6 15.0% 14 36.3% 9 23.4% 6 15.0% 4 10.2% 39 100%

33 19.0% 82 46.8% 34 20.1% 10 5.9% 14 8.2% 173 100%

16 24.5% 28 42.8% 12 18.7% 4 6.2% 5 7.8% 65 100%
3 7.1% 17 40.6% 11 26.5% 7 16.7% 4 9.1% 42 100%

12 18.8% 25 39.7% 13 20.5% 5 8.0% 8 13.0% 63 100%
            

29 19.2% 63 40.5% 37 24.3% 10 6.6% 14 9.4% 153 100%
26 14.7% 82 46.8% 39 22.8% 13 7.6% 14 8.0% 174 100%

40 25.1% 65 39.7% 32 19.8% 10 6.6% 14 8.8% 161 100%

37 22.3% 67 39.2% 35 21.1% 14 8.4% 15 9.0% 168 100%
18 12.9% 54 39.5% 41 30.0% 13 9.5% 11 8.0% 137 100%

39 17.3% 79 34.9% 60 26.6% 19 8.3% 29 13.0% 226 100%
            

68 20.5% 138 40.9% 73 22.2% 30 9.0% 25 7.4% 334 100%
28 15.2% 65 34.7% 50 26.8% 20 10.7% 23 12.6% 186 100%

10 9.9% 60 58.4% 19 18.8% 4 4.0% 9 9.0% 102 100%
22 16.2% 46 34.6% 32 24.8% 13 10.1% 19 14.3% 132 100%

20 16.1% 49 39.9% 44 36.5% 3 2.4% 6 5.1% 122 100%

41 28.9% 52 36.0% 26 17.6% 9 6.5% 15 11.0% 143 100%
            

68 20.5% 138 40.9% 73 22.2% 30 9.0% 25 7.4% 334 100%
65 17.1% 141 37.0% 104 27.2% 31 8.2% 39 10.6% 380 100%

56 18.4% 131 42.3% 67 22.4% 18 6.1% 33 10.8% 305 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu
risināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.14. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban
ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban
esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt

pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti
nelietderīgi: Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšana

599 58.4% 323 31.9% 97 9.6% 1019 100.0%
        

279 56.8% 155 31.6% 56 11.6% 490 100.0%
320 60.0% 168 32.2% 41 7.8% 529 100.0%

        
74 62.9% 32 27.5% 11 9.6% 117 100.0%
108 55.2% 72 37.0% 15 7.8% 195 100.0%
103 54.4% 70 37.0% 16 8.6% 189 100.0%
122 60.1% 62 30.5% 19 9.4% 203 100.0%
86 56.2% 47 30.8% 20 13.1% 153 100.0%
106 65.2% 40 25.0% 16 9.8% 162 100.0%

        
83 66.0% 29 23.8% 12 10.2% 124 100.0%
350 57.4% 197 32.7% 60 9.9% 607 100.0%
166 57.4% 97 33.7% 25 8.8% 288 100.0%

        
378 61.1% 191 31.3% 47 7.6% 616 100.0%
221 54.6% 132 32.9% 50 12.5% 403 100.0%

        
383 60.0% 201 31.9% 51 8.1% 635 100.0%
214 56.1% 120 31.7% 46 12.2% 380 100.0%

2 49.4% 2 50.6%   4 100.0%
        

540 59.0% 287 31.8% 83 9.2% 910 100.0%
59 53.7% 36 33.0% 14 13.4% 109 100.0%
        

126 61.2% 57 28.4% 21 10.4% 204 100.0%

257 54.5% 170 35.9% 45 9.6% 472 100.0%
216 62.4% 96 28.4% 31 9.2% 343 100.0%

        
28 51.4% 21 39.0% 5 9.6% 54 100.0%
149 56.0% 87 32.7% 30 11.3% 266 100.0%
177 58.1% 102 33.8% 25 8.2% 304 100.0%

9 68.5% 2 14.6% 2 16.9% 13 100.0%
20 51.3% 15 38.5% 4 10.2% 39 100.0%
115 65.8% 44 26.0% 14 8.2% 173 100.0%
44 67.4% 16 24.8% 5 7.8% 65 100.0%
20 47.7% 18 43.2% 4 9.1% 42 100.0%
37 58.5% 18 28.4% 8 13.0% 63 100.0%
        

92 59.7% 47 30.9% 14 9.4% 153 100.0%
108 61.6% 52 30.4% 14 8.0% 174 100.0%
105 64.9% 42 26.4% 14 8.8% 161 100.0%
104 61.5% 49 29.5% 15 9.0% 168 100.0%
72 52.5% 54 39.5% 11 8.0% 137 100.0%
118 52.1% 79 34.9% 29 13.0% 226 100.0%

        
206 61.3% 103 31.3% 25 7.4% 334 100.0%
93 50.0% 70 37.5% 23 12.6% 186 100.0%
70 68.2% 23 22.8% 9 9.0% 102 100.0%
68 50.8% 45 34.9% 19 14.3% 132 100.0%
69 56.0% 47 39.0% 6 5.1% 122 100.0%
93 64.9% 35 24.1% 15 11.0% 143 100.0%
        

206 61.3% 103 31.3% 25 7.4% 334 100.0%
206 54.1% 135 35.3% 39 10.6% 380 100.0%
187 60.7% 85 28.5% 33 10.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju
saistītu problēmu risināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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2.15. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik,
cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sociālās

drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšana

213 21.0% 359 35.0% 271 26.6% 94 9.2% 82 8.1% 1019 100.0%
            

94 19.3% 177 35.9% 132 26.9% 44 8.9% 43 9.0% 490 100.0%
119 22.5% 182 34.2% 139 26.4% 50 9.5% 39 7.4% 529 100.0%

            
21 17.8% 46 39.1% 32 27.6% 8 6.8% 10 8.7% 117 100.0%

39 20.0% 76 39.0% 45 23.0% 17 8.8% 18 9.3% 195 100.0%
36 19.1% 67 35.2% 58 30.6% 16 8.6% 12 6.5% 189 100.0%
43 21.4% 68 33.3% 52 25.6% 24 11.8% 16 7.9% 203 100.0%

36 23.7% 45 29.2% 44 28.7% 13 8.5% 15 9.8% 153 100.0%
38 23.3% 57 35.0% 40 24.9% 16 10.1% 11 6.7% 162 100.0%
            

28 22.2% 49 39.4% 26 20.8% 12 9.7% 9 7.8% 124 100.0%

127 21.0% 210 34.3% 162 26.8% 57 9.5% 51 8.4% 607 100.0%
58 20.3% 100 34.6% 83 28.7% 25 8.6% 22 7.8% 288 100.0%
            

123 19.9% 242 39.2% 163 26.6% 48 7.8% 40 6.6% 616 100.0%
90 22.5% 117 29.0% 108 26.8% 46 11.3% 42 10.4% 403 100.0%
            

120 18.8% 251 39.4% 172 27.2% 51 8.1% 41 6.5% 635 100.0%

92 24.3% 106 27.9% 98 25.8% 43 11.2% 41 10.8% 380 100.0%
1 23.1% 2 48.8% 1 28.0%     4 100.0%
            

194 21.4% 329 36.0% 237 26.1% 81 8.9% 69 7.6% 910 100.0%
19 17.4% 30 27.3% 34 31.4% 13 11.7% 13 12.2% 109 100.0%
            

47 23.2% 76 36.9% 53 26.0% 12 6.1% 16 7.8% 204 100.0%

88 18.8% 155 32.7% 136 28.7% 52 11.0% 41 8.9% 472 100.0%

78 22.6% 128 37.2% 82 24.2% 30 8.7% 25 7.3% 343 100.0%
            
8 14.8% 16 29.4% 20 36.9% 5 9.3% 5 9.6% 54 100.0%
48 18.2% 90 33.8% 75 28.1% 26 9.7% 27 10.2% 266 100.0%

70 23.4% 109 35.4% 78 25.5% 27 9.0% 20 6.7% 304 100.0%
5 38.8% 2 14.6% 3 22.8% 1 6.8% 2 16.9% 13 100.0%
4 9.7% 14 36.6% 13 33.1% 5 12.8% 3 7.9% 39 100.0%

45 25.9% 59 33.9% 46 27.1% 15 8.7% 8 4.5% 173 100.0%
12 18.5% 26 39.7% 19 29.3% 4 6.2% 4 6.3% 65 100.0%
6 14.5% 16 37.8% 8 19.7% 7 16.7% 5 11.3% 42 100.0%
15 23.9% 27 42.9% 9 14.2% 4 6.0% 8 13.0% 63 100.0%

            
34 22.3% 57 36.9% 38 24.9% 14 9.2% 10 6.8% 153 100.0%
32 18.3% 64 37.0% 45 25.8% 18 10.2% 15 8.7% 174 100.0%
46 28.9% 50 30.5% 37 22.8% 15 9.5% 13 8.2% 161 100.0%

38 22.6% 56 32.9% 54 32.5% 12 7.2% 8 4.8% 168 100.0%
21 15.3% 58 42.2% 34 24.9% 13 9.4% 11 8.2% 137 100.0%
42 18.7% 74 32.7% 63 27.9% 22 9.8% 25 11.0% 226 100.0%

            
68 20.5% 108 32.3% 87 26.1% 44 13.1% 27 8.1% 334 100.0%
37 19.9% 69 37.1% 52 27.8% 18 9.7% 10 5.6% 186 100.0%
8 8.0% 49 48.1% 35 34.4% 4 3.6% 6 5.9% 102 100.0%

26 19.3% 49 36.7% 29 22.5% 10 7.6% 18 13.9% 132 100.0%
25 20.3% 42 34.2% 42 34.6% 4 3.3% 9 7.5% 122 100.0%
49 34.5% 42 28.8% 26 18.2% 14 10.0% 12 8.5% 143 100.0%

            
68 20.5% 108 32.3% 87 26.1% 44 13.1% 27 8.1% 334 100.0%
79 20.8% 134 35.2% 107 28.0% 30 7.9% 30 8.0% 380 100.0%
66 21.7% 117 37.8% 77 25.6% 20 6.6% 25 8.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total
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2.15. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas
patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs
vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai,
Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi,

drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšana

572 56.0% 365 35.9% 82 8.1% 1019 100.0%
        

271 55.2% 176 35.8% 43 9.0% 490 100.0%
301 56.7% 189 35.9% 39 7.4% 529 100.0%

        
67 56.9% 40 34.4% 10 8.7% 117 100.0%

115 59.0% 62 31.8% 18 9.3% 195 100.0%
103 54.3% 74 39.2% 12 6.5% 189 100.0%
111 54.7% 76 37.4% 16 7.9% 203 100.0%
81 53.0% 57 37.3% 15 9.8% 153 100.0%
95 58.3% 56 35.0% 11 6.7% 162 100.0%
        

77 61.7% 38 30.5% 9 7.8% 124 100.0%
337 55.4% 219 36.3% 51 8.4% 607 100.0%
158 54.9% 108 37.3% 22 7.8% 288 100.0%

        
365 59.1% 211 34.4% 40 6.6% 616 100.0%
207 51.5% 154 38.0% 42 10.4% 403 100.0%

        
371 58.2% 223 35.3% 41 6.5% 635 100.0%
198 52.3% 141 36.9% 41 10.8% 380 100.0%
3 72.0% 1 28.0%   4 100.0%
        

523 57.4% 318 35.0% 69 7.6% 910 100.0%
49 44.7% 47 43.1% 13 12.2% 109 100.0%
        

123 60.2% 65 32.0% 16 7.8% 204 100.0%

243 51.5% 188 39.6% 41 8.9% 472 100.0%
206 59.8% 112 32.9% 25 7.3% 343 100.0%

        
24 44.2% 25 46.2% 5 9.6% 54 100.0%

138 52.0% 101 37.8% 27 10.2% 266 100.0%
179 58.8% 105 34.6% 20 6.7% 304 100.0%
7 53.4% 4 29.7% 2 16.9% 13 100.0%
18 46.2% 18 45.9% 3 7.9% 39 100.0%

104 59.7% 61 35.8% 8 4.5% 173 100.0%
38 58.2% 23 35.5% 4 6.3% 65 100.0%
22 52.3% 15 36.4% 5 11.3% 42 100.0%
42 66.7% 13 20.2% 8 13.0% 63 100.0%
        

91 59.2% 52 34.1% 10 6.8% 153 100.0%
96 55.3% 63 36.0% 15 8.7% 174 100.0%
96 59.4% 52 32.4% 13 8.2% 161 100.0%
94 55.5% 66 39.7% 8 4.8% 168 100.0%
79 57.5% 47 34.2% 11 8.2% 137 100.0%

116 51.3% 85 37.7% 25 11.0% 226 100.0%
        

176 52.8% 131 39.1% 27 8.1% 334 100.0%
106 56.9% 70 37.4% 10 5.6% 186 100.0%
57 56.1% 39 38.1% 6 5.9% 102 100.0%
75 56.1% 39 30.1% 18 13.9% 132 100.0%
67 54.5% 46 38.0% 9 7.5% 122 100.0%
91 63.3% 40 28.2% 12 8.5% 143 100.0%
        

176 52.8% 131 39.1% 27 8.1% 334 100.0%
213 56.0% 137 35.9% 30 8.0% 380 100.0%
183 59.5% 97 32.2% 25 8.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti, utt.)
nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total
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2.16. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij naudas patlaban ir tik,
cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā

finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie
valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Latvijas ārlietas -

Ārlietu ministrijas darbs

62 6.0% 327 32.0% 262 25.7% 90 8.9% 278 27.3% 1019 100.0%
            

27 5.4% 161 32.7% 131 26.7% 51 10.5% 120 24.6% 490 100.0%
35 6.6% 166 31.3% 131 24.7% 39 7.4% 158 29.9% 529 100.0%
            
9 7.6% 49 41.6% 25 21.6% 3 2.6% 31 26.7% 117 100.0%

11 5.6% 68 34.8% 56 28.7% 11 5.7% 49 25.2% 195 100.0%
10 5.3% 56 29.6% 46 24.3% 24 12.7% 53 28.1% 189 100.0%
13 6.4% 59 29.0% 50 24.6% 28 14.0% 53 26.1% 203 100.0%

8 5.3% 46 30.1% 36 23.5% 15 10.0% 48 31.2% 153 100.0%
11 6.7% 49 30.1% 49 30.6% 9 5.6% 44 27.0% 162 100.0%
            

10 7.9% 33 25.8% 34 27.1% 7 5.8% 40 33.4% 124 100.0%

33 5.4% 195 32.2% 164 27.0% 42 7.1% 173 28.3% 607 100.0%
19 6.6% 99 34.2% 64 22.4% 41 14.1% 65 22.8% 288 100.0%
            

41 6.6% 221 35.8% 151 24.6% 37 5.9% 166 27.0% 616 100.0%
21 5.2% 106 26.5% 111 27.3% 53 13.2% 112 27.7% 403 100.0%
            

42 6.6% 224 35.1% 158 24.9% 38 5.9% 173 27.5% 635 100.0%

20 5.2% 102 27.2% 103 27.0% 51 13.4% 104 27.2% 380 100.0%
  1 23.1% 1 26.3% 1 28.0% 1 22.5% 4 100.0%
            

59 6.5% 307 33.7% 231 25.4% 73 8.0% 240 26.4% 910 100.0%
3 2.6% 20 18.6% 31 28.1% 17 16.1% 38 34.7% 109 100.0%
            

13 6.3% 74 36.1% 54 26.8% 19 9.1% 44 21.7% 204 100.0%

28 6.0% 144 30.6% 119 25.2% 48 10.2% 133 28.1% 472 100.0%

21 5.9% 109 31.6% 89 25.8% 23 7.0% 101 29.7% 343 100.0%
            
5 9.0% 18 33.3% 10 18.3% 6 11.4% 15 28.0% 54 100.0%
18 6.8% 93 34.8% 66 25.2% 27 9.9% 62 23.3% 266 100.0%

16 5.2% 87 28.8% 85 27.8% 27 9.0% 89 29.2% 304 100.0%
  8 60.1%     5 39.9% 13 100.0%
2 5.4% 12 30.4% 12 31.0% 7 17.7% 6 15.5% 39 100.0%

10 5.5% 53 30.7% 51 29.1% 12 7.4% 47 27.3% 173 100.0%
7 10.6% 31 47.5% 12 18.6% 1 1.6% 14 21.7% 65 100.0%
2 4.9% 8 19.5% 8 18.8% 6 14.5% 18 42.3% 42 100.0%
2 3.0% 17 26.1% 18 29.0% 4 6.3% 22 35.6% 63 100.0%

            
9 5.8% 52 33.7% 35 22.6% 10 6.5% 47 31.4% 153 100.0%
8 4.4% 47 27.2% 54 30.8% 16 9.5% 49 28.0% 174 100.0%
14 8.8% 66 41.0% 37 22.9% 8 4.9% 36 22.4% 161 100.0%

9 5.3% 53 31.5% 44 26.4% 20 12.0% 42 24.8% 168 100.0%
13 9.3% 46 33.3% 35 25.9% 13 9.5% 30 21.9% 137 100.0%
9 3.9% 63 27.8% 57 25.3% 23 10.3% 74 32.7% 226 100.0%

            
21 6.2% 116 34.5% 80 24.0% 38 11.5% 79 23.8% 334 100.0%
7 3.8% 66 35.6% 52 27.8% 11 5.7% 50 27.1% 186 100.0%
4 4.0% 40 39.2% 22 21.4% 6 5.9% 30 29.5% 102 100.0%

3 2.3% 25 18.7% 37 28.2% 9 6.9% 58 43.9% 132 100.0%
14 11.3% 37 30.1% 36 29.5% 8 6.5% 27 22.6% 122 100.0%
13 8.8% 43 30.1% 35 24.4% 18 12.9% 34 23.7% 143 100.0%

            
21 6.2% 116 34.5% 80 24.0% 38 11.5% 79 23.8% 334 100.0%
25 6.6% 104 27.4% 98 25.7% 41 10.9% 112 29.4% 380 100.0%
16 5.1% 107 35.0% 84 27.6% 11 3.5% 87 28.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Total
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2.16. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. Taču valstij
naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav iespējams pilnībā apmierināt.
Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies

priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti
lietderīgi, drīzāk lietderīgi, drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi: Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

389 38.0% 352 34.6% 278 27.3% 1019 100.0%
        

188 38.1% 182 37.2% 120 24.6% 490 100.0%
201 38.0% 170 32.2% 158 29.9% 529 100.0%

        
58 49.2% 28 24.1% 31 26.7% 117 100.0%
79 40.4% 67 34.4% 49 25.2% 195 100.0%
66 34.9% 70 37.0% 53 28.1% 189 100.0%
72 35.4% 78 38.5% 53 26.1% 203 100.0%
54 35.4% 51 33.5% 48 31.2% 153 100.0%
60 36.8% 58 36.2% 44 27.0% 162 100.0%
        

43 33.7% 41 32.9% 40 33.4% 124 100.0%
228 37.6% 206 34.1% 173 28.3% 607 100.0%
118 40.7% 105 36.5% 65 22.8% 288 100.0%

        
262 42.4% 188 30.5% 166 27.0% 616 100.0%
127 31.7% 164 40.5% 112 27.7% 403 100.0%

        
266 41.7% 196 30.8% 173 27.5% 635 100.0%
122 32.4% 154 40.4% 104 27.2% 380 100.0%
1 23.1% 2 54.3% 1 22.5% 4 100.0%
        

366 40.1% 304 33.4% 240 26.4% 910 100.0%
23 21.2% 48 44.1% 38 34.7% 109 100.0%
        

87 42.4% 73 35.9% 44 21.7% 204 100.0%

172 36.5% 167 35.4% 133 28.1% 472 100.0%
130 37.5% 112 32.8% 101 29.7% 343 100.0%

        
23 42.4% 16 29.7% 15 28.0% 54 100.0%

111 41.6% 93 35.1% 62 23.3% 266 100.0%
103 34.0% 112 36.8% 89 29.2% 304 100.0%
8 60.1%   5 39.9% 13 100.0%
14 35.8% 19 48.7% 6 15.5% 39 100.0%
63 36.2% 63 36.5% 47 27.3% 173 100.0%
38 58.1% 13 20.2% 14 21.7% 65 100.0%
10 24.4% 14 33.3% 18 42.3% 42 100.0%
19 29.0% 22 35.3% 22 35.6% 63 100.0%
        

61 39.5% 45 29.1% 47 31.4% 153 100.0%
55 31.6% 70 40.3% 49 28.0% 174 100.0%
80 49.8% 45 27.8% 36 22.4% 161 100.0%
62 36.8% 64 38.4% 42 24.8% 168 100.0%
59 42.7% 48 35.4% 30 21.9% 137 100.0%
72 31.7% 80 35.6% 74 32.7% 226 100.0%
        

137 40.7% 118 35.5% 79 23.8% 334 100.0%
73 39.4% 63 33.5% 50 27.1% 186 100.0%
44 43.2% 28 27.4% 30 29.5% 102 100.0%
28 21.0% 46 35.1% 58 43.9% 132 100.0%
51 41.4% 44 36.0% 27 22.6% 122 100.0%
56 39.0% 53 37.3% 34 23.7% 143 100.0%
        

137 40.7% 118 35.5% 79 23.8% 334 100.0%
129 34.0% 139 36.6% 112 29.4% 380 100.0%
123 40.2% 95 31.1% 87 28.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nelietderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Total
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3. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

134 13.2% 102 9.9% 381 37.4% 47 4.5% 246 24.0% 158 15.4% 262 25.7% 41 4.1% 91 8.9% 176 17.1% 64 6.2%
                      

76 15.7% 54 10.9% 160 32.6% 20 4.0% 150 30.3% 75 15.3% 132 27.1% 21 4.4% 50 10.2% 94 18.9% 34 6.9%
58 10.9% 48 9.0% 221 41.8% 27 5.0% 96 18.1% 83 15.5% 130 24.4% 20 3.9% 41 7.7% 82 15.4% 30 5.7%
                      

17 14.7% 20 16.8% 49 41.9% 9 7.9% 27 23.1% 22 18.8% 27 22.9% 9 7.9% 14 12.1% 13 11.0% 6 5.1%
21 10.8% 19 9.6% 74 37.6% 8 4.1% 49 25.0% 39 20.0% 54 27.7% 9 4.6% 15 7.7% 23 11.6% 13 6.6%
25 13.2% 18 9.6% 74 39.1% 7 3.7% 49 25.8% 31 16.4% 48 25.5% 6 3.2% 12 6.4% 34 18.0% 10 5.2%
32 16.0% 20 9.8% 73 36.2% 7 3.4% 51 25.1% 37 18.1% 68 33.6% 6 2.9% 20 9.8% 46 22.5% 14 6.8%
21 13.7% 12 7.8% 58 37.7% 5 3.2% 33 21.2% 11 7.2% 35 23.0% 8 5.2% 13 8.4% 28 18.4% 11 7.2%
18 11.2% 13 8.0% 53 32.5% 11 6.7% 37 22.6% 18 11.1% 30 18.5% 3 1.9% 17 10.5% 32 19.7% 10 6.1%
                      

12 9.8% 12 9.6% 46 36.9% 8 6.3% 33 26.3% 14 11.2% 35 28.0% 4 3.4% 10 8.2% 26 20.7% 6 4.6%
89 14.7% 57 9.3% 215 35.4% 20 3.3% 153 25.1% 90 14.8% 178 29.4% 24 4.1% 53 8.7% 101 16.4% 43 7.1%
33 11.5% 33 11.4% 120 41.7% 19 6.4% 60 20.7% 54 18.5% 49 17.0% 13 4.5% 28 9.6% 49 16.9% 15 5.2%
                      

70 11.5% 76 12.3% 249 40.7% 32 5.2% 164 26.6% 100 16.1% 146 23.6% 23 3.8% 55 8.9% 115 18.5% 46 7.5%
64 15.7% 26 6.4% 132 32.6% 15 3.7% 82 20.2% 58 14.4% 116 28.8% 18 4.6% 36 8.8% 61 15.0% 18 4.4%
                      

74 11.7% 77 12.1% 250 39.5% 33 5.1% 171 27.0% 102 15.9% 148 23.2% 22 3.6% 57 9.0% 122 19.0% 45 7.1%
60 15.7% 24 6.3% 130 34.2% 14 3.7% 74 19.2% 56 14.8% 112 29.4% 19 5.0% 34 8.8% 54 14.1% 19 5.0%
  1 23.1% 1 23.1%   1 23.1%   2 48.8%         
                      

119 13.2% 97 10.6% 354 38.9% 45 4.9% 225 24.6% 142 15.5% 229 25.2% 34 3.8% 79 8.6% 156 16.9% 58 6.3%
15 13.3% 5 4.6% 27 24.9% 2 1.9% 21 19.0% 16 14.5% 33 30.0% 7 6.9% 12 10.8% 20 18.2% 6 5.4%
                      

26 12.5% 24 11.5% 88 43.1% 9 4.3% 47 22.8% 24 11.3% 54 26.8% 13 6.3% 12 5.6% 35 17.1% 10 4.9%

77 16.3% 43 9.0% 179 37.8% 21 4.5% 128 26.9% 97 20.5% 113 24.0% 14 3.0% 51 10.9% 82 17.0% 29 6.2%
31 9.2% 35 10.1% 114 33.3% 17 4.8% 71 20.5% 37 10.6% 95 27.6% 14 4.3% 28 8.0% 59 17.0% 25 7.2%
                      
5 9.4% 7 12.8% 24 44.2% 2 3.7% 14 26.2% 6 11.2% 7 12.9% 1 1.9% 5 9.5% 12 21.7% 4 7.4%

45 16.8% 27 10.1% 101 38.0% 13 4.7% 60 22.3% 53 19.6% 63 23.8% 11 4.1% 29 10.7% 39 14.4% 11 4.1%
50 16.4% 26 8.4% 118 38.6% 13 4.4% 84 27.4% 46 15.1% 86 28.6% 14 4.6% 24 7.8% 53 17.3% 19 6.3%
  1 7.6% 4 29.7%   2 16.9% 5 37.3% 4 30.2%     7 51.9% 4 32.4%
3 7.5% 6 14.7% 20 51.5% 2 5.5% 15 38.4% 11 28.6% 7 17.5% 1 3.0% 5 13.5% 6 15.7% 1 2.5%

17 10.0% 17 10.0% 51 29.4% 11 6.1% 35 19.6% 13 7.1% 38 21.8% 4 2.5% 17 9.6% 35 20.2% 15 8.7%
8 12.4% 11 16.5% 31 47.8% 5 7.7% 13 20.2% 13 19.9% 17 26.2% 3 4.8% 8 12.4% 5 7.7% 3 4.6%
1 2.4% 4 9.6% 18 42.5%   6 14.0% 7 16.3% 11 25.7% 3 7.3% 2 4.8% 5 11.3%   
5 8.7% 3 4.5% 14 22.4% 1 1.4% 17 27.7% 4 6.3% 29 45.7% 4 6.6% 1 1.4% 14 22.2% 7 10.5%
                      

16 10.7% 13 8.3% 53 34.7% 6 3.8% 39 25.4% 20 12.8% 51 33.3% 3 2.1% 8 5.4% 34 22.1% 8 4.8%
18 10.4% 12 6.8% 61 34.7% 10 5.7% 40 22.7% 33 19.3% 43 24.9% 12 7.0% 11 6.2% 35 19.7% 11 6.3%
18 10.9% 18 11.0% 55 34.4% 2 1.1% 35 21.5% 19 11.8% 47 29.5% 2 1.2% 16 9.8% 25 15.5% 9 5.6%
31 18.3% 17 10.2% 75 44.3% 9 5.2% 37 21.6% 26 15.2% 37 22.6% 7 4.3% 23 13.5% 21 12.3% 10 6.0%
26 19.3% 29 21.0% 57 41.5% 12 8.8% 44 32.1% 23 16.8% 21 15.1% 7 5.1% 19 13.7% 17 12.0% 10 7.4%
25 11.2% 13 5.6% 80 35.7% 8 3.6% 51 22.6% 37 16.0% 63 27.4% 10 4.6% 14 6.2% 44 19.3% 16 7.1%
                      

49 14.5% 42 12.4% 131 39.2% 13 3.7% 63 18.6% 53 15.9% 61 18.3% 15 4.6% 43 12.6% 43 12.7% 19 5.7%
27 14.7% 22 11.5% 67 36.4% 14 7.5% 60 32.2% 25 13.3% 42 22.7% 12 6.4% 15 8.1% 31 16.8% 11 6.1%
13 13.0% 11 10.7% 43 42.1% 8 8.0% 25 24.5% 18 17.2% 20 20.1% 4 4.0% 7 7.2% 25 23.8% 13 12.3%
11 8.2% 14 10.5% 55 41.7% 3 2.2% 46 35.0% 17 12.8% 33 24.4% 4 3.1% 13 9.9% 15 11.3% 8 6.0%
20 16.8% 6 5.0% 43 34.9% 5 4.1% 31 25.3% 20 16.5% 43 35.5% 2 1.6% 7 5.7% 28 22.6% 3 2.6%
14 9.7% 7 4.8% 42 29.5% 4 2.7% 21 14.7% 25 17.1% 63 44.2% 4 3.0% 6 4.0% 34 23.5% 10 6.9%
                      

49 14.5% 42 12.4% 131 39.2% 13 3.7% 63 18.6% 53 15.9% 61 18.3% 15 4.6% 43 12.6% 43 12.7% 19 5.7%
56 14.9% 35 9.1% 131 34.4% 16 4.2% 91 23.9% 59 15.2% 103 27.2% 17 4.5% 30 8.0% 56 14.5% 15 3.9%
29 9.7% 25 8.1% 119 39.1% 18 5.9% 92 30.1% 46 15.0% 98 32.2% 9 3.0% 18 5.8% 77 25.1% 30 9.8%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
16 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 63
64 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonības statuss

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi
Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.
Rīga

Pierīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Reģions

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Sabiedriskās kārtības un
valsts iekšējās drošības

nodrošināšana (t.i.,
policijas un tiesībsargājošo

iestāžu darbs)

nesvērts
skaits rindu %

Bruņotie spēki un valsts
ārējā aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Laba izglītības līmeņa
nodrošināšana bērniem

un jauniešiem

nesvērts
skaits rindu %

Kultūras un mākslas
attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Transporta sistēmas
attīstība un ceļu

uzturēšana

nesvērts
skaits rindu %

Atbalsts uzņēmējdarbībai

nesvērts
skaits rindu %

Nodarbinātības
veicināšana, bezdarba

samazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Sporta attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Zinātnes attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Lauku reģionu attīstība

nesvērts
skaits rindu %

Atbalsta sniegšana
lauksaimniekiem

Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

Bāze: visi respondenti, n=1019  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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3. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

535 52.6% 27 2.7% 330 32.4% 297 29.5% 10 1.0% 6 .6% 15 1.5% 1019 286.7%
                

222 45.2% 12 2.5% 144 29.2% 139 28.8% 5 1.0% 3 .6% 10 2.1% 490 285.7%
313 59.4% 15 2.8% 186 35.4% 158 30.1% 5 .9% 3 .5% 5 1.0% 529 287.6%

                
43 36.8% 4 3.4% 41 34.8% 28 24.2% 1 .9% 3 2.5% 1 .8% 117 285.7%
95 49.1% 6 3.1% 75 38.6% 54 28.0% 3 1.5% 1 .5% 1 .5% 195 286.6%
97 51.3% 4 2.2% 70 36.7% 56 29.8% 2 1.1%   4 2.2% 189 289.3%

105 51.7% 3 1.5% 52 25.4% 53 26.3% 1 .5%   1 .5% 203 290.1%
94 61.3% 5 3.2% 42 27.7% 53 35.0% 1 .6%   5 3.3% 153 284.0%

101 62.4% 5 3.1% 50 31.2% 53 33.0% 2 1.2% 2 1.3% 3 1.8% 162 282.7%
                

55 44.3% 3 2.5% 45 36.6% 45 37.0%   3 2.4% 1 1.0% 124 288.7%
312 51.2% 19 3.2% 204 33.7% 170 28.3% 7 1.2% 3 .5% 8 1.4% 607 287.6%
168 58.8% 5 1.7% 81 28.1% 82 28.9% 3 1.0%   6 2.1% 288 284.0%

                
320 52.0% 17 2.8% 202 32.7% 143 23.3% 6 1.0% 3 .5% 6 1.0% 616 287.9%
215 53.4% 10 2.5% 128 32.0% 154 38.5% 4 1.0% 3 .7% 9 2.3% 403 284.8%

                
335 52.9% 17 2.7% 210 33.1% 152 24.0% 6 1.0% 3 .4% 6 .9% 635 288.3%
197 51.8% 10 2.6% 118 31.2% 143 37.9% 4 1.0% 3 .8% 9 2.4% 380 283.9%

3 76.9%   2 54.3% 2 50.6%       4 300.0%
                

478 52.6% 21 2.3% 296 32.6% 260 29.0% 9 1.0% 4 .4% 12 1.3% 910 287.7%
57 52.4% 6 5.6% 34 30.8% 37 33.8% 1 .9% 2 1.8% 3 3.0% 109 278.0%
                

125 61.7% 2 1.0% 63 31.0% 61 30.6% 1 .5%   2 1.1% 204 292.2%

219 46.4% 16 3.5% 140 29.7% 125 26.7% 6 1.3%   9 2.0% 472 285.7%
191 55.8% 9 2.5% 127 37.2% 111 32.7% 3 .9% 6 1.7% 4 1.2% 343 284.7%

                
30 55.5% 1 1.9% 14 24.6% 12 22.6% 1 1.9%   3 5.8% 54 273.2%

148 56.1% 10 3.8% 69 26.1% 78 29.8% 2 .7%   3 1.2% 266 286.3%
141 46.1% 6 2.1% 106 35.3% 88 29.3% 4 1.3%   4 1.4% 304 290.3%

5 39.5% 1 8.2% 5 37.6% 1 8.7%       13 300.0%
20 51.1%   9 22.6% 7 17.6%     1 2.6% 39 292.2%

106 61.5% 6 3.3% 55 32.1% 63 37.1% 3 1.8% 2 1.1% 3 1.8% 173 283.5%
25 38.5% 1 1.5% 21 32.2% 14 21.8%   3 4.5% 1 1.5% 65 280.3%
26 62.3%   30 71.5% 9 22.0%       42 289.7%
34 54.0% 2 3.2% 21 32.6% 25 39.5%   1 1.8%   63 288.7%
                

83 54.5% 2 1.3% 51 33.7% 52 34.1% 1 .6%     153 287.6%
105 60.3% 6 3.4% 56 32.8% 54 31.4%     1 .5% 174 292.1%
91 56.7% 6 3.8% 68 42.6% 49 31.0% 2 1.2% 1 .6% 3 1.8% 161 289.9%
81 48.0% 5 3.0% 40 23.7% 49 30.0% 4 2.5% 2 1.1% 4 2.5% 168 284.2%
53 38.9% 3 2.3% 36 25.9% 25 18.5% 1 .8%   2 1.6% 137 280.7%

122 54.2% 5 2.2% 79 34.6% 68 30.2% 2 .9% 3 1.3% 5 2.3% 226 285.2%
                

175 52.5% 9 2.7% 106 32.0% 112 33.9% 5 1.5% 2 .6% 9 2.8% 334 284.1%
104 55.6% 6 3.2% 44 23.7% 51 27.4%   1 .5%   186 286.1%
57 55.9%   36 35.5% 17 17.2%   1 .9%   102 292.4%
69 53.0% 5 3.8% 44 33.5% 29 22.3%   1 .7% 4 2.9% 132 281.4%
47 38.3% 2 1.8% 45 36.3% 40 32.7% 4 3.3% 1 .8% 2 1.8% 122 285.7%
83 58.1% 5 3.6% 55 38.8% 48 33.9% 1 .6%     143 295.1%
                

175 52.5% 9 2.7% 106 32.0% 112 33.9% 5 1.5% 2 .6% 9 2.8% 334 284.1%
201 53.1% 12 3.1% 137 36.0% 107 28.4% 5 1.3% 3 .8% 6 1.6% 380 284.3%
159 52.0% 6 2.1% 87 28.4% 78 25.8%   1 .3%   305 292.5%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
16 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 63
64 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības
Pilsonības statuss

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi
Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.
Rīga

Pierīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Reģions

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Veselības aprūpes
nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Vides aizsardzība

nesvērts
skaits rindu %

Ģimeņu ar bērniem
atbalstīšana un citu ar
demogrāfisko situāciju

saistītu problēmu
risināšana

nesvērts
skaits rindu %

Sociālās drošības (t.i.,
pensijas, dažādi pabalsti

utt.) nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas ārlietas - Ārlietu
ministrijas darbs

nesvērts
skaits rindu %

Nevienai no šīm

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, nosauciet trīs visprioritārākās nozares.

nesvērts
skaits rindu %

Total
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4. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

635 62.5% 349 34.3% 372 36.6% 387 37.9% 259 25.1% 255 25.0% 131 12.8% 53 5.2% 98 9.5% 89 8.7% 19 1.9% 27 2.7% 1019 262.2%
                          

305 62.5% 162 33.1% 178 36.4% 181 37.2% 121 24.4% 114 23.2% 69 13.9% 27 5.7% 48 9.6% 44 8.9% 12 2.4% 12 2.5% 490 259.5%
330 62.5% 187 35.4% 194 36.8% 206 38.6% 138 25.7% 141 26.8% 62 11.7% 26 4.9% 50 9.5% 45 8.6% 7 1.4% 15 2.9% 529 264.7%

                          
70 59.8% 45 38.3% 34 29.1% 51 43.5% 20 17.2% 26 22.2% 13 11.3% 6 5.1% 17 14.4% 11 9.4% 5 4.3% 4 3.4% 117 258.0%
113 58.0% 68 35.0% 75 38.5% 69 35.6% 44 22.5% 64 32.7% 29 14.8% 15 7.6% 14 7.2% 15 7.7% 3 1.6% 4 2.1% 195 263.2%
125 66.3% 61 32.5% 71 37.7% 74 38.9% 47 24.8% 47 24.7% 25 13.2% 15 7.9% 15 7.9% 19 10.0% 3 1.6% 3 1.6% 189 267.2%
132 65.2% 70 34.3% 81 40.0% 80 39.5% 58 28.4% 53 26.0% 29 14.2% 7 3.5% 18 8.8% 13 6.4% 3 1.5% 5 2.5% 203 270.3%
99 64.9% 54 35.0% 57 37.0% 57 37.2% 34 22.2% 30 19.7% 14 9.2% 6 4.0% 15 9.7% 17 11.0% 2 1.3% 6 4.0% 153 255.2%
96 59.6% 51 31.5% 54 33.3% 56 34.5% 56 34.3% 35 21.6% 21 13.0% 4 2.5% 19 11.7% 14 8.4% 3 1.9% 5 3.1% 162 255.4%
                          

74 60.0% 42 34.0% 39 31.0% 50 40.3% 32 25.9% 23 18.3% 17 13.5% 7 5.8% 16 13.0% 9 7.3% 5 4.0% 3 2.5% 124 255.6%
384 63.4% 208 34.2% 220 36.5% 250 41.3% 150 24.2% 163 26.7% 78 12.9% 26 4.4% 45 7.3% 54 8.9% 9 1.5% 17 2.8% 607 263.9%
177 61.6% 99 34.5% 113 39.2% 87 29.9% 77 26.6% 69 24.3% 36 12.3% 20 6.9% 37 12.7% 26 9.0% 5 1.7% 7 2.5% 288 261.4%

                          
358 58.2% 219 35.6% 222 36.2% 233 37.7% 175 28.1% 162 26.3% 79 12.8% 36 5.9% 66 10.7% 61 9.9% 9 1.4% 13 2.1% 616 265.0%
277 68.7% 130 32.4% 150 37.1% 154 38.2% 84 20.6% 93 23.2% 52 12.8% 17 4.3% 32 7.9% 28 7.0% 10 2.5% 14 3.5% 403 258.2%

                          
374 59.0% 227 35.9% 225 35.5% 238 37.3% 179 27.9% 165 25.9% 82 12.9% 38 6.1% 69 10.8% 61 9.6% 10 1.6% 11 1.7% 635 264.2%
258 67.9% 121 31.9% 146 38.4% 146 38.6% 80 20.9% 90 23.8% 49 12.8% 15 4.0% 29 7.6% 28 7.5% 9 2.4% 15 3.9% 380 259.4%
3 72.0% 1 22.5% 1 26.3% 3 72.0%               1 28.0% 4 220.8%
                          

554 61.0% 319 35.2% 337 37.1% 347 38.1% 230 24.9% 231 25.3% 121 13.2% 49 5.4% 93 10.1% 84 9.2% 17 1.9% 21 2.3% 910 263.9%
81 74.2% 30 26.8% 35 32.0% 40 36.5% 29 26.3% 24 22.4% 10 9.4% 4 3.9% 5 4.6% 5 4.8% 2 1.8% 6 5.5% 109 248.2%
                          

127 62.5% 69 33.8% 72 35.5% 77 37.8% 48 23.1% 57 27.8% 33 16.4% 15 7.2% 25 11.9% 19 9.4% 3 1.4% 5 2.5% 204 269.5%

297 62.9% 164 34.6% 193 40.8% 189 40.1% 122 25.5% 127 26.9% 50 10.4% 25 5.4% 32 6.8% 31 6.6% 8 1.7% 10 2.2% 472 264.1%
211 61.8% 116 34.0% 107 31.2% 121 34.9% 89 25.6% 71 20.6% 48 13.9% 13 3.8% 41 11.9% 39 11.3% 8 2.4% 12 3.5% 343 255.1%

                          
31 57.2% 23 43.4% 23 42.1% 13 23.7% 14 25.3% 10 18.8% 5 9.2% 6 11.5% 9 16.6% 3 5.5%   1 1.9% 54 255.3%
162 60.9% 100 37.6% 108 40.4% 94 35.4% 62 23.0% 70 26.3% 36 13.4% 14 5.2% 30 11.3% 20 7.7% 7 2.7% 6 2.2% 266 266.1%
199 65.6% 97 31.7% 112 37.1% 144 47.7% 79 25.5% 87 28.4% 38 12.5% 18 6.0% 15 4.7% 24 7.9% 3 .9% 5 1.7% 304 269.8%
7 54.0% 3 20.7% 7 55.5% 3 24.0% 2 15.3% 4 30.5% 1 7.7% 1 8.4% 1 8.7% 1 8.4% 1 6.9%   13 240.3%
25 64.2% 10 25.6% 15 38.2% 12 30.4% 13 33.8% 13 33.9% 3 7.4% 1 2.6% 2 5.2% 2 5.2%   3 7.8% 39 254.1%
99 57.6% 59 34.6% 56 32.2% 57 32.4% 52 29.5% 29 16.5% 27 15.6% 5 2.8% 20 11.8% 19 10.8% 5 3.0% 7 4.1% 173 250.9%
38 58.5% 24 36.5% 16 24.5% 27 41.7% 10 15.4% 13 20.0% 6 9.5% 4 6.2% 11 16.8% 5 7.6% 3 4.6% 4 6.0% 65 247.3%
27 64.2% 12 28.7% 17 40.9% 15 35.2% 10 23.2% 14 32.8% 5 12.1% 1 2.5% 4 8.8% 6 14.6%   1 2.6% 42 265.6%
47 74.6% 21 33.8% 18 28.7% 22 34.5% 17 27.4% 15 23.6% 10 15.3% 3 4.7% 6 9.6% 9 14.1%     63 266.6%
                          

95 62.4% 59 38.8% 52 34.1% 53 34.4% 30 19.6% 39 25.5% 24 15.3% 5 3.3% 12 7.9% 13 8.4% 4 2.6% 4 2.6% 153 254.8%
113 65.2% 57 32.9% 74 42.6% 63 35.7% 43 24.2% 50 28.9% 16 8.9% 6 3.3% 14 7.9% 17 9.9%   6 3.7% 174 263.2%
112 70.2% 50 30.8% 67 42.0% 73 45.9% 45 27.2% 37 22.9% 18 11.4% 8 4.8% 14 8.6% 11 6.7% 2 1.2% 2 1.1% 161 272.9%
100 59.9% 54 32.0% 59 35.6% 64 38.0% 44 26.0% 44 26.3% 24 14.2% 11 6.7% 17 10.0% 18 10.8% 4 2.3% 6 3.6% 168 265.3%
75 54.4% 42 31.2% 39 28.3% 37 27.1% 43 31.2% 28 20.4% 25 18.2% 14 10.5% 19 13.5% 15 11.0% 6 4.4% 2 1.5% 137 251.8%
140 61.8% 87 38.3% 81 35.7% 97 43.0% 54 23.5% 57 25.1% 24 10.6% 9 4.1% 22 9.7% 15 6.6% 3 1.4% 7 3.1% 226 263.0%

                          
221 66.0% 110 32.8% 133 39.8% 139 41.8% 83 24.7% 89 26.6% 31 9.4% 23 7.0% 35 10.3% 31 9.2% 2 .6% 5 1.7% 334 269.6%
106 57.0% 76 40.9% 64 34.1% 57 30.9% 57 30.6% 43 23.3% 27 14.7% 7 3.9% 18 9.8% 10 5.4% 6 3.2% 5 2.7% 186 256.3%
60 59.6% 40 39.2% 38 37.8% 37 35.9% 29 27.2% 32 31.4% 22 21.4% 7 7.1% 9 8.9% 5 5.0%   1 1.0% 102 274.5%
77 58.9% 44 33.9% 41 30.9% 55 41.0% 40 29.9% 26 19.5% 10 7.7% 5 3.7% 12 8.9% 16 12.0% 4 3.0% 8 5.8% 132 255.3%
70 57.6% 41 33.7% 41 34.3% 44 35.5% 24 19.2% 27 22.1% 25 20.0% 5 4.2% 14 11.5% 7 5.7% 6 5.0% 3 2.5% 122 251.2%
101 70.7% 38 26.7% 55 38.5% 55 38.9% 26 17.9% 38 26.7% 16 10.8% 6 4.0% 10 6.8% 20 14.3% 1 .7% 5 3.6% 143 259.4%

                          
221 66.0% 110 32.8% 133 39.8% 139 41.8% 83 24.7% 89 26.6% 31 9.4% 23 7.0% 35 10.3% 31 9.2% 2 .6% 5 1.7% 334 269.6%
238 63.1% 119 31.5% 125 32.8% 141 37.1% 80 20.5% 95 25.1% 56 14.6% 16 4.2% 41 10.6% 42 11.1% 9 2.3% 13 3.4% 380 256.3%
176 57.7% 120 39.5% 114 37.7% 107 34.7% 96 31.2% 71 23.2% 44 14.4% 14 4.6% 22 7.3% 16 5.3% 8 2.7% 9 2.9% 305 261.3%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nodokļi ir pārāk augsti

nesvērts
skaits rindu %

Nodokļi nav godīgi
(tas, cik augsti ir

dažādi nodokļi un kam
tie ir jāmaksā, nav
noteikts taisnīgi)

nesvērts
skaits rindu %

Daudziem
uzņēmumiem iet grūti,

ja nomaksā visus
nodokļus, tie nevar

izdzīvot

nesvērts
skaits rindu %

Cilvēku ienākumi/
algas tāpat ir zemas,
ja nomaksātu visus
nodokļus, nevarētu

izdzīvot

nesvērts
skaits rindu %

Nodokļos iekasētā
nauda tiek izšķiesta,

tērēta nelietderīgi

nesvērts skaits rindu %

No valsts tiek maz saņemts pretī
(pakalpojumi ir nekvalitatīvi,

pašiem ir jāmaksā par daudziem
pakalpojumiem, kas pienāktos no
valsts, pensijas/pabalsti ir mazi)

nesvērts
skaits rindu %

Dusmas uz valsti,
nevēlēšanās tai
maksāt, uzturēt

nesvērts
skaits rindu %

Nav īpaši liela riska
tikt pieķertam un

sodītam

nesvērts
skaits rindu %

Sabiedrības attieksme
pret nodokļu

nemaksāšanu ir
iecietīga, apkārtējie to

nenosoda

nesvērts
skaits rindu %

Daudzi cilvēki pēc
savas dabas ir

negodīgi

nesvērts
skaits rindu %

Neviens no šiem

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu nemaksāšanu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
121



5. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā
uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests (VID)

83 8.1% 449 43.8% 271 26.7% 104 10.2% 112 11.2% 1019 100.0%

            

36 7.3% 186 37.7% 157 32.1% 56 11.5% 55 11.4% 490 100.0%

47 8.8% 263 49.4% 114 21.6% 48 9.1% 57 11.1% 529 100.0%

            

12 10.1% 56 47.7% 28 24.2% 8 6.9% 13 11.2% 117 100.0%

15 7.6% 85 43.6% 62 31.9% 19 9.6% 14 7.3% 195 100.0%

17 8.9% 78 41.4% 52 27.4% 21 11.1% 21 11.2% 189 100.0%

14 6.9% 91 44.7% 56 27.6% 23 11.4% 19 9.4% 203 100.0%

12 7.7% 59 38.5% 37 24.2% 18 11.7% 27 17.9% 153 100.0%

13 8.1% 80 49.1% 36 22.2% 15 9.4% 18 11.3% 162 100.0%

            

6 4.8% 63 50.6% 30 24.0% 10 8.1% 15 12.5% 124 100.0%

52 8.5% 245 40.1% 172 28.4% 70 11.5% 68 11.5% 607 100.0%

25 8.6% 141 48.7% 69 24.3% 24 8.4% 29 10.0% 288 100.0%

            

57 9.3% 280 45.1% 165 26.9% 66 10.9% 48 7.8% 616 100.0%

26 6.3% 169 41.9% 106 26.4% 38 9.3% 64 16.2% 403 100.0%

            

57 9.0% 284 44.3% 173 27.3% 72 11.6% 49 7.8% 635 100.0%

26 6.7% 165 43.4% 95 25.2% 32 8.3% 62 16.5% 380 100.0%

    3 72.0%   1 28.0% 4 100.0%

            

78 8.6% 412 45.1% 244 26.8% 96 10.6% 80 8.9% 910 100.0%

5 4.2% 37 33.2% 27 25.5% 8 7.0% 32 30.1% 109 100.0%

            

19 9.5% 97 47.0% 50 24.6% 14 6.8% 24 12.2% 204 100.0%

42 8.8% 195 41.4% 135 28.6% 55 11.6% 45 9.6% 472 100.0%

22 6.3% 157 45.2% 86 25.3% 35 10.5% 43 12.9% 343 100.0%

            

5 9.5% 24 44.3% 10 18.4% 6 11.0% 9 16.8% 54 100.0%

22 8.2% 123 46.2% 80 30.3% 19 7.0% 22 8.3% 266 100.0%

32 10.4% 125 41.1% 86 28.2% 31 10.1% 30 10.2% 304 100.0%

1 8.2% 7 52.0%   5 39.8%   13 100.0%

1 2.7% 13 32.9% 9 23.1% 8 20.5% 8 20.8% 39 100.0%

10 5.6% 85 48.6% 39 22.6% 17 10.0% 22 13.2% 173 100.0%

4 6.1% 39 59.8% 11 17.5% 2 3.0% 9 13.7% 65 100.0%

1 2.6% 20 46.5% 10 23.9% 4 9.7% 7 17.3% 42 100.0%

7 10.6% 13 20.5% 26 41.1% 12 19.6% 5 8.2% 63 100.0%

            

13 8.3% 67 43.5% 38 24.8% 18 11.8% 17 11.6% 153 100.0%

14 7.6% 84 48.2% 37 20.8% 20 11.9% 19 11.4% 174 100.0%

10 6.5% 72 44.5% 49 30.4% 14 8.5% 16 10.2% 161 100.0%

17 10.1% 76 45.1% 38 22.7% 14 8.3% 23 13.8% 168 100.0%

13 9.5% 62 45.0% 40 29.5% 13 9.4% 9 6.6% 137 100.0%

16 7.0% 88 38.5% 69 31.0% 25 11.1% 28 12.4% 226 100.0%

            

18 5.4% 158 47.2% 84 25.3% 30 8.7% 44 13.4% 334 100.0%

12 6.5% 59 31.6% 64 34.3% 33 17.8% 18 9.8% 186 100.0%

7 6.7% 54 53.2% 29 27.9% 8 8.1% 4 4.0% 102 100.0%

18 13.7% 51 37.8% 29 22.1% 14 11.3% 20 15.2% 132 100.0%

13 10.4% 54 44.1% 35 29.1% 12 9.7% 8 6.7% 122 100.0%

15 10.4% 73 50.2% 30 21.2% 7 5.1% 18 13.1% 143 100.0%

            

18 5.4% 158 47.2% 84 25.3% 30 8.7% 44 13.4% 334 100.0%

43 11.1% 143 37.5% 111 29.1% 40 10.7% 43 11.5% 380 100.0%

22 7.3% 148 47.8% 76 25.2% 34 11.4% 25 8.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Nezina/ NA

Valsts ieņēmumu dienests (VID)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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5. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs
tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties: Valsts ieņēmumu dienests (VID)

532 51.9% 375 36.9% 112 11.2% 1019 100.0%
        

222 45.0% 213 43.6% 55 11.4% 490 100.0%
310 58.2% 162 30.7% 57 11.1% 529 100.0%

        
68 57.8% 36 31.0% 13 11.2% 117 100.0%

100 51.2% 81 41.5% 14 7.3% 195 100.0%
95 50.3% 73 38.5% 21 11.2% 189 100.0%

105 51.6% 79 39.0% 19 9.4% 203 100.0%
71 46.2% 55 35.9% 27 17.9% 153 100.0%
93 57.2% 51 31.6% 18 11.3% 162 100.0%
        

69 55.3% 40 32.1% 15 12.5% 124 100.0%
297 48.6% 242 39.9% 68 11.5% 607 100.0%
166 57.3% 93 32.7% 29 10.0% 288 100.0%

        
337 54.5% 231 37.8% 48 7.8% 616 100.0%
195 48.1% 144 35.7% 64 16.2% 403 100.0%

        
341 53.3% 245 38.9% 49 7.8% 635 100.0%
191 50.1% 127 33.4% 62 16.5% 380 100.0%

  3 72.0% 1 28.0% 4 100.0%
        

490 53.6% 340 37.5% 80 8.9% 910 100.0%
42 37.4% 35 32.5% 32 30.1% 109 100.0%
        

116 56.5% 64 31.4% 24 12.2% 204 100.0%

237 50.2% 190 40.2% 45 9.6% 472 100.0%
179 51.4% 121 35.7% 43 12.9% 343 100.0%

        
29 53.8% 16 29.4% 9 16.8% 54 100.0%

145 54.4% 99 37.3% 22 8.3% 266 100.0%
157 51.5% 117 38.3% 30 10.2% 304 100.0%

8 60.2% 5 39.8%   13 100.0%
14 35.6% 17 43.6% 8 20.8% 39 100.0%
95 54.2% 56 32.6% 22 13.2% 173 100.0%
43 65.9% 13 20.5% 9 13.7% 65 100.0%
21 49.1% 14 33.6% 7 17.3% 42 100.0%
20 31.1% 38 60.7% 5 8.2% 63 100.0%
        

80 51.9% 56 36.6% 17 11.6% 153 100.0%
98 55.8% 57 32.8% 19 11.4% 174 100.0%
82 50.9% 63 38.9% 16 10.2% 161 100.0%
93 55.2% 52 31.0% 23 13.8% 168 100.0%
75 54.5% 53 38.9% 9 6.6% 137 100.0%

104 45.5% 94 42.1% 28 12.4% 226 100.0%
        

176 52.7% 114 33.9% 44 13.4% 334 100.0%
71 38.2% 97 52.1% 18 9.8% 186 100.0%
61 59.9% 37 36.0% 4 4.0% 102 100.0%
69 51.4% 43 33.3% 20 15.2% 132 100.0%
67 54.5% 47 38.8% 8 6.7% 122 100.0%
88 60.6% 37 26.3% 18 13.1% 143 100.0%
        

176 52.7% 114 33.9% 44 13.4% 334 100.0%
186 48.6% 151 39.8% 43 11.5% 380 100.0%
170 55.1% 110 36.6% 25 8.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Uzticos

nesvērts
skaits rindu %

Neuzticos

nesvērts
skaits rindu %

Nezina/ NA

Valsts ieņēmumu dienests (VID)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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6. Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un
saņemt mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas summu „uz rokas”, ko Jūs ieteiktu?

446 43.3% 428 42.3% 145 14.3% 1019 100.0%
        

196 39.8% 222 45.5% 72 14.7% 490 100.0%
250 46.7% 206 39.4% 73 14.0% 529 100.0%

        
49 41.8% 57 48.9% 11 9.3% 117 100.0%
82 42.0% 91 46.7% 22 11.3% 195 100.0%
63 33.2% 91 48.1% 35 18.7% 189 100.0%
95 46.5% 85 42.0% 23 11.5% 203 100.0%
67 43.7% 61 39.9% 25 16.5% 153 100.0%
90 55.0% 43 26.9% 29 18.1% 162 100.0%
        

50 39.5% 61 49.8% 13 10.7% 124 100.0%
262 42.8% 272 45.2% 73 12.0% 607 100.0%
134 46.1% 95 33.2% 59 20.6% 288 100.0%

        
301 48.4% 241 39.5% 74 12.1% 616 100.0%
145 36.1% 187 46.4% 71 17.5% 403 100.0%

        
308 48.0% 254 40.5% 73 11.5% 635 100.0%
136 35.9% 172 45.2% 72 18.9% 380 100.0%
2 51.2% 2 48.8%   4 100.0%
        

413 44.9% 370 40.9% 127 14.1% 910 100.0%
33 30.3% 58 53.7% 18 16.1% 109 100.0%
        

101 49.0% 77 38.1% 26 12.8% 204 100.0%

192 40.5% 212 44.9% 68 14.7% 472 100.0%
153 43.9% 139 41.3% 51 14.7% 343 100.0%

        
22 40.4% 23 43.0% 9 16.7% 54 100.0%

126 47.0% 98 37.0% 42 16.0% 266 100.0%
126 41.2% 143 47.1% 35 11.7% 304 100.0%
7 51.6% 4 31.2% 2 17.1% 13 100.0%
12 30.7% 21 53.7% 6 15.6% 39 100.0%
85 48.2% 54 32.2% 34 19.6% 173 100.0%
29 44.4% 30 46.5% 6 9.1% 65 100.0%
16 38.0% 21 50.3% 5 11.7% 42 100.0%
23 36.2% 34 53.9% 6 9.9% 63 100.0%
        

63 41.0% 68 44.4% 22 14.6% 153 100.0%
83 47.2% 67 38.7% 24 14.1% 174 100.0%
71 43.4% 69 43.5% 21 13.1% 161 100.0%
71 41.7% 78 47.2% 19 11.1% 168 100.0%
69 50.3% 52 38.0% 16 11.7% 137 100.0%
89 38.8% 94 42.0% 43 19.2% 226 100.0%
        

140 41.7% 132 39.8% 62 18.5% 334 100.0%
75 39.8% 87 47.3% 24 12.8% 186 100.0%
48 46.9% 51 50.2% 3 2.8% 102 100.0%
63 47.1% 55 42.1% 14 10.7% 132 100.0%
64 52.3% 48 39.7% 10 8.0% 122 100.0%
56 38.4% 55 38.7% 32 22.9% 143 100.0%
        

140 41.7% 132 39.8% 62 18.5% 334 100.0%
169 44.0% 166 44.1% 45 11.9% 380 100.0%
137 44.4% 130 42.9% 38 12.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nomaksāt visus
nodokļus un saņemt
mazāku summu „uz

rokas”
nesvērts

skaits rindu %

Maksāt daļu nodokļu un
saņemt lielāku summu

„uz rokas”

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un
viņam/ai piedāvātu izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt

mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai daļu nodokļu un saņemt lielāku
naudas summu „uz rokas”, ko Jūs ieteiktu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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7.1. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un manu ģimeni ir godīga

37 3.7% 209 20.4% 415 40.8% 246 24.3% 112 10.9% 1019 100.0%

            

23 4.7% 92 18.8% 197 40.2% 131 26.8% 47 9.4% 490 100.0%

14 2.7% 117 21.8% 218 41.3% 115 22.0% 65 12.3% 529 100.0%

            

5 4.3% 37 31.4% 41 35.0% 14 12.1% 20 17.1% 117 100.0%

11 5.6% 40 20.5% 86 44.1% 49 25.1% 9 4.7% 195 100.0%

5 2.6% 33 17.4% 89 47.1% 43 22.9% 19 10.0% 189 100.0%

5 2.5% 31 15.2% 87 42.6% 60 29.8% 20 9.9% 203 100.0%

7 4.5% 29 18.9% 59 38.5% 37 24.4% 21 13.6% 153 100.0%

4 2.5% 39 23.7% 53 32.7% 43 26.8% 23 14.2% 162 100.0%

            

4 3.1% 22 17.6% 48 38.5% 26 21.0% 24 19.7% 124 100.0%

20 3.4% 118 19.3% 250 41.3% 158 26.1% 61 9.9% 607 100.0%

13 4.5% 69 23.7% 117 40.6% 62 21.7% 27 9.4% 288 100.0%

            

26 4.4% 147 23.7% 257 41.6% 122 19.9% 64 10.4% 616 100.0%

11 2.7% 62 15.5% 158 39.6% 124 30.6% 48 11.6% 403 100.0%

            

24 3.9% 150 23.5% 267 41.9% 127 20.2% 67 10.6% 635 100.0%

13 3.4% 58 15.4% 146 38.9% 118 30.8% 45 11.5% 380 100.0%

  1 23.1% 2 54.3% 1 22.5%   4 100.0%

            

35 3.9% 198 21.6% 376 41.3% 204 22.5% 97 10.6% 910 100.0%

2 1.7% 11 9.9% 39 36.2% 42 38.7% 15 13.5% 109 100.0%

            

11 5.3% 43 20.5% 89 44.2% 42 20.8% 19 9.2% 204 100.0%

13 2.8% 90 19.2% 204 42.9% 128 27.2% 37 7.8% 472 100.0%

13 3.9% 76 21.9% 122 35.6% 76 22.2% 56 16.4% 343 100.0%

            

6 10.4% 10 18.8% 23 42.6% 9 16.8% 6 11.5% 54 100.0%

8 3.0% 61 22.9% 106 40.1% 67 25.2% 24 8.8% 266 100.0%

9 3.1% 51 16.5% 144 47.2% 79 26.3% 21 6.9% 304 100.0%

  3 24.1% 5 37.1% 4 30.4% 1 8.4% 13 100.0%

1 2.8% 8 20.8% 15 38.4% 11 27.7% 4 10.3% 39 100.0%

7 4.3% 36 20.4% 61 35.3% 42 24.4% 27 15.6% 173 100.0%

3 4.6% 21 32.0% 18 27.8% 8 12.4% 15 23.1% 65 100.0%

2 5.0% 10 23.7% 19 45.0% 5 12.0% 6 14.3% 42 100.0%

1 1.5% 9 14.2% 24 38.0% 21 33.2% 8 13.2% 63 100.0%

            

3 1.9% 26 17.0% 69 45.2% 34 21.9% 21 13.9% 153 100.0%

2 1.1% 41 23.4% 80 46.6% 27 15.4% 24 13.6% 174 100.0%

3 2.0% 26 15.8% 72 44.5% 46 29.2% 14 8.6% 161 100.0%

7 4.3% 38 22.3% 70 41.7% 43 25.8% 10 5.9% 168 100.0%

13 9.4% 38 28.0% 50 36.3% 26 18.8% 10 7.5% 137 100.0%

9 4.1% 40 17.5% 74 32.8% 70 31.3% 33 14.3% 226 100.0%

            

13 3.9% 68 20.4% 128 38.4% 91 27.3% 34 10.0% 334 100.0%

9 4.9% 40 21.6% 66 35.1% 52 27.8% 19 10.7% 186 100.0%

  24 23.5% 53 52.1% 19 18.4% 6 6.0% 102 100.0%

9 7.2% 27 19.5% 57 43.6% 21 16.3% 18 13.4% 132 100.0%

3 2.4% 24 20.0% 55 44.9% 27 22.2% 13 10.5% 122 100.0%

3 2.1% 26 17.5% 56 40.0% 36 25.2% 22 15.1% 143 100.0%

            

13 3.9% 68 20.4% 128 38.4% 91 27.3% 34 10.0% 334 100.0%

17 4.6% 75 19.4% 169 44.6% 78 20.7% 41 10.8% 380 100.0%

7 2.3% 66 21.5% 118 38.6% 77 25.3% 37 12.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un manu ģimeni ir godīga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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7.1. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat,
drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un manu ģimeni ir godīga

246 24.0% 661 65.0% 112 10.9% 1019 100.0%
        

115 23.6% 328 67.0% 47 9.4% 490 100.0%
131 24.5% 333 63.2% 65 12.3% 529 100.0%

        
42 35.7% 55 47.1% 20 17.1% 117 100.0%
51 26.0% 135 69.3% 9 4.7% 195 100.0%
38 20.0% 132 69.9% 19 10.0% 189 100.0%
36 17.7% 147 72.4% 20 9.9% 203 100.0%
36 23.4% 96 62.9% 21 13.6% 153 100.0%
43 26.2% 96 59.5% 23 14.2% 162 100.0%
        

26 20.7% 74 59.5% 24 19.7% 124 100.0%
138 22.7% 408 67.4% 61 9.9% 607 100.0%
82 28.3% 179 62.3% 27 9.4% 288 100.0%
        

173 28.1% 379 61.5% 64 10.4% 616 100.0%
73 18.2% 282 70.2% 48 11.6% 403 100.0%
        

174 27.3% 394 62.0% 67 10.6% 635 100.0%
71 18.8% 264 69.7% 45 11.5% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

233 25.6% 580 63.8% 97 10.6% 910 100.0%
13 11.6% 81 74.9% 15 13.5% 109 100.0%
        

54 25.8% 131 65.0% 19 9.2% 204 100.0%

103 22.0% 332 70.1% 37 7.8% 472 100.0%
89 25.8% 198 57.8% 56 16.4% 343 100.0%
        

16 29.2% 32 59.3% 6 11.5% 54 100.0%
69 25.9% 173 65.3% 24 8.8% 266 100.0%
60 19.6% 223 73.5% 21 6.9% 304 100.0%
3 24.1% 9 67.5% 1 8.4% 13 100.0%
9 23.6% 26 66.1% 4 10.3% 39 100.0%

43 24.7% 103 59.7% 27 15.6% 173 100.0%
24 36.6% 26 40.3% 15 23.1% 65 100.0%
12 28.7% 24 57.0% 6 14.3% 42 100.0%
10 15.7% 45 71.2% 8 13.2% 63 100.0%
        

29 18.9% 103 67.1% 21 13.9% 153 100.0%
43 24.5% 107 61.9% 24 13.6% 174 100.0%
29 17.8% 118 73.7% 14 8.6% 161 100.0%
45 26.6% 113 67.5% 10 5.9% 168 100.0%
51 37.4% 76 55.1% 10 7.5% 137 100.0%
49 21.5% 144 64.1% 33 14.3% 226 100.0%
        

81 24.3% 219 65.8% 34 10.0% 334 100.0%
49 26.5% 118 62.9% 19 10.7% 186 100.0%
24 23.5% 72 70.5% 6 6.0% 102 100.0%
36 26.7% 78 59.9% 18 13.4% 132 100.0%
27 22.4% 82 67.1% 13 10.5% 122 100.0%
29 19.6% 92 65.2% 22 15.1% 143 100.0%
        

81 24.3% 219 65.8% 34 10.0% 334 100.0%
92 24.0% 247 65.3% 41 10.8% 380 100.0%
73 23.9% 195 63.9% 37 12.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un manu ģimeni ir
godīga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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7.2. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu

40 4.0% 259 25.4% 435 42.7% 205 20.0% 80 7.9% 1019 100.0%

            

14 2.9% 119 24.3% 216 44.0% 102 20.9% 39 7.9% 490 100.0%

26 5.1% 140 26.4% 219 41.5% 103 19.2% 41 7.8% 529 100.0%

            

3 2.5% 21 18.1% 55 46.8% 30 25.7% 8 7.0% 117 100.0%

10 5.1% 59 30.2% 75 38.5% 37 19.0% 14 7.1% 195 100.0%

5 2.7% 55 29.1% 83 44.0% 29 15.2% 17 9.0% 189 100.0%

9 4.4% 56 27.6% 83 40.8% 35 17.3% 20 9.8% 203 100.0%

9 5.9% 29 19.2% 70 45.7% 33 21.4% 12 7.8% 153 100.0%

4 2.6% 39 23.8% 69 42.8% 41 25.3% 9 5.6% 162 100.0%

            

1 .8% 18 14.1% 53 42.4% 44 35.9% 8 6.8% 124 100.0%

22 3.7% 132 21.7% 286 47.2% 124 20.3% 43 7.1% 607 100.0%

17 5.9% 109 37.9% 96 33.5% 37 12.7% 29 10.0% 288 100.0%

            

25 4.2% 162 26.1% 253 41.1% 127 20.5% 49 8.0% 616 100.0%

15 3.7% 97 24.3% 182 45.1% 78 19.3% 31 7.6% 403 100.0%

            

25 4.1% 169 26.5% 261 41.1% 130 20.4% 50 7.9% 635 100.0%

15 3.9% 90 23.9% 171 44.9% 74 19.4% 30 7.9% 380 100.0%

    3 77.5% 1 22.5%   4 100.0%

            

36 4.0% 242 26.5% 380 41.8% 177 19.3% 75 8.3% 910 100.0%

4 3.7% 17 16.2% 55 49.9% 28 25.8% 5 4.3% 109 100.0%

            

13 6.3% 52 25.4% 88 43.4% 36 17.8% 15 7.2% 204 100.0%

19 4.1% 143 30.3% 200 42.2% 75 15.9% 35 7.4% 472 100.0%

8 2.4% 64 18.3% 147 43.0% 94 27.3% 30 8.9% 343 100.0%

            

3 5.7% 29 53.5% 10 19.2% 9 16.1% 3 5.5% 54 100.0%

15 5.5% 82 30.8% 108 40.9% 35 13.3% 26 9.5% 266 100.0%

8 2.7% 72 23.6% 148 48.4% 61 20.3% 15 5.0% 304 100.0%

  2 15.1% 8 60.2% 1 7.8% 2 16.9% 13 100.0%

6 15.9% 10 26.0% 14 35.6% 5 12.6% 4 10.0% 39 100.0%

3 1.9% 36 20.2% 74 43.3% 48 27.6% 12 6.9% 173 100.0%

1 1.5% 8 12.3% 33 50.6% 16 24.7% 7 11.0% 65 100.0%

1 2.5% 13 30.8% 13 30.9% 10 23.8% 5 12.0% 42 100.0%

3 4.8% 7 10.8% 27 43.0% 20 31.4% 6 10.0% 63 100.0%

            

3 2.0% 22 14.3% 76 49.9% 40 26.0% 12 7.8% 153 100.0%

  45 25.7% 83 47.9% 37 21.1% 9 5.3% 174 100.0%

8 5.3% 37 22.4% 74 46.3% 29 17.9% 13 8.0% 161 100.0%

9 5.3% 57 34.1% 66 39.3% 26 15.4% 10 5.9% 168 100.0%

14 10.2% 52 38.0% 49 35.5% 12 8.8% 10 7.5% 137 100.0%

6 2.7% 46 20.5% 87 38.4% 61 27.0% 26 11.4% 226 100.0%

            

19 5.7% 97 29.2% 130 38.9% 61 18.1% 27 8.1% 334 100.0%

7 3.9% 57 30.6% 70 37.3% 35 18.9% 17 9.4% 186 100.0%

2 2.0% 37 35.9% 39 38.7% 19 18.4% 5 4.9% 102 100.0%

7 5.4% 27 20.3% 60 45.7% 31 23.6% 7 5.0% 132 100.0%

4 3.4% 19 15.6% 59 48.4% 29 23.7% 11 8.9% 122 100.0%

1 .6% 22 15.1% 77 54.1% 30 21.1% 13 9.0% 143 100.0%

            

19 5.7% 97 29.2% 130 38.9% 61 18.1% 27 8.1% 334 100.0%

12 3.1% 90 23.3% 169 44.7% 76 20.3% 33 8.6% 380 100.0%

9 3.1% 72 23.7% 136 44.5% 68 22.0% 20 6.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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7.2. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk
piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu

299 29.4% 640 62.8% 80 7.9% 1019 100.0%
        

133 27.1% 318 64.9% 39 7.9% 490 100.0%
166 31.5% 322 60.7% 41 7.8% 529 100.0%

        
24 20.6% 85 72.5% 8 7.0% 117 100.0%
69 35.3% 112 57.6% 14 7.1% 195 100.0%
60 31.8% 112 59.2% 17 9.0% 189 100.0%
65 32.0% 118 58.1% 20 9.8% 203 100.0%
38 25.1% 103 67.1% 12 7.8% 153 100.0%
43 26.4% 110 68.1% 9 5.6% 162 100.0%
        

19 14.9% 97 78.3% 8 6.8% 124 100.0%
154 25.4% 410 67.5% 43 7.1% 607 100.0%
126 43.8% 133 46.2% 29 10.0% 288 100.0%

        
187 30.4% 380 61.6% 49 8.0% 616 100.0%
112 27.9% 260 64.4% 31 7.6% 403 100.0%

        
194 30.6% 391 61.5% 50 7.9% 635 100.0%
105 27.8% 245 64.4% 30 7.9% 380 100.0%

  4 100.0%   4 100.0%
        

278 30.5% 557 61.2% 75 8.3% 910 100.0%
21 20.0% 83 75.7% 5 4.3% 109 100.0%
        

65 31.7% 124 61.2% 15 7.2% 204 100.0%

162 34.4% 275 58.1% 35 7.4% 472 100.0%
72 20.7% 241 70.3% 30 8.9% 343 100.0%
        

32 59.2% 19 35.3% 3 5.5% 54 100.0%
97 36.3% 143 54.1% 26 9.5% 266 100.0%
80 26.3% 209 68.7% 15 5.0% 304 100.0%
2 15.1% 9 67.9% 2 16.9% 13 100.0%
16 41.9% 19 48.2% 4 10.0% 39 100.0%
39 22.1% 122 70.9% 12 6.9% 173 100.0%
9 13.7% 49 75.3% 7 11.0% 65 100.0%
14 33.3% 23 54.7% 5 12.0% 42 100.0%
10 15.7% 47 74.3% 6 10.0% 63 100.0%
        

25 16.2% 116 75.9% 12 7.8% 153 100.0%
45 25.7% 120 69.0% 9 5.3% 174 100.0%
45 27.8% 103 64.2% 13 8.0% 161 100.0%
66 39.4% 92 54.7% 10 5.9% 168 100.0%
66 48.2% 61 44.3% 10 7.5% 137 100.0%
52 23.2% 148 65.4% 26 11.4% 226 100.0%
        

116 34.9% 191 57.0% 27 8.1% 334 100.0%
64 34.5% 105 56.1% 17 9.4% 186 100.0%
39 37.9% 58 57.2% 5 4.9% 102 100.0%
34 25.7% 91 69.3% 7 5.0% 132 100.0%
23 18.9% 88 72.2% 11 8.9% 122 100.0%
23 15.8% 107 75.2% 13 9.0% 143 100.0%
        

116 34.9% 191 57.0% 27 8.1% 334 100.0%
102 26.4% 245 65.0% 33 8.6% 380 100.0%
81 26.9% 204 66.5% 20 6.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
128



7.3. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk
nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir

pareizi

14 1.4% 122 12.0% 436 42.7% 232 22.9% 215 21.0% 1019 100.0%

            

7 1.4% 51 10.5% 216 43.9% 115 23.7% 101 20.5% 490 100.0%

7 1.4% 71 13.4% 220 41.7% 117 22.1% 114 21.5% 529 100.0%

            

2 1.8% 18 15.4% 47 40.0% 10 8.5% 40 34.4% 117 100.0%

6 3.1% 24 12.2% 83 42.5% 53 27.2% 29 15.0% 195 100.0%

2 1.1% 26 13.7% 88 46.5% 41 21.6% 32 17.1% 189 100.0%

  20 9.9% 85 41.5% 56 27.8% 42 20.8% 203 100.0%

1 .7% 16 10.5% 69 44.9% 35 23.1% 32 20.8% 153 100.0%

3 1.8% 18 11.1% 64 39.4% 37 23.0% 40 24.7% 162 100.0%

            

1 .7% 14 11.2% 42 33.5% 30 24.3% 37 30.3% 124 100.0%

10 1.7% 61 10.2% 265 43.6% 144 23.7% 127 20.8% 607 100.0%

3 1.1% 47 16.1% 129 44.8% 58 20.5% 51 17.5% 288 100.0%

            

8 1.3% 75 12.2% 283 46.0% 130 21.1% 120 19.4% 616 100.0%

6 1.5% 47 11.7% 153 38.1% 102 25.4% 95 23.2% 403 100.0%

            

8 1.3% 75 11.8% 296 46.6% 135 21.4% 121 19.0% 635 100.0%

6 1.6% 47 12.4% 138 36.5% 95 25.0% 94 24.4% 380 100.0%

    2 49.4% 2 50.6%   4 100.0%

            

13 1.4% 107 11.8% 398 43.7% 199 21.9% 193 21.2% 910 100.0%

1 1.1% 15 13.9% 38 34.9% 33 30.6% 22 19.7% 109 100.0%

            

5 2.5% 24 11.5% 96 46.9% 44 21.9% 35 17.2% 204 100.0%

5 1.1% 53 11.3% 208 43.8% 116 24.6% 90 19.1% 472 100.0%

4 1.2% 45 13.2% 132 38.7% 72 21.0% 90 26.0% 343 100.0%

            

  9 16.5% 25 46.3% 11 20.4% 9 16.8% 54 100.0%

6 2.3% 30 11.3% 123 45.8% 57 21.8% 50 18.7% 266 100.0%

4 1.4% 35 11.5% 134 43.8% 74 24.4% 57 18.9% 304 100.0%

    5 38.4% 5 38.1% 3 23.5% 13 100.0%

  3 7.6% 17 44.5% 13 32.5% 6 15.4% 39 100.0%

2 1.1% 18 10.5% 70 40.8% 35 20.1% 48 27.6% 173 100.0%

  17 26.2% 18 27.4% 6 9.3% 24 37.2% 65 100.0%

2 4.9% 7 16.9% 21 50.0% 4 9.6% 8 18.6% 42 100.0%

  3 4.8% 23 36.6% 27 43.0% 10 15.6% 63 100.0%

            

1 .6% 17 11.4% 65 42.2% 31 20.4% 39 25.4% 153 100.0%

  23 13.2% 84 48.4% 37 21.2% 30 17.1% 174 100.0%

  20 12.6% 62 38.4% 47 29.3% 32 19.7% 161 100.0%

3 1.7% 23 13.5% 74 44.2% 37 22.4% 31 18.2% 168 100.0%

7 5.3% 20 14.3% 60 43.6% 26 19.2% 24 17.7% 137 100.0%

3 1.4% 19 8.5% 91 40.4% 54 23.8% 59 25.9% 226 100.0%

            

4 1.2% 54 16.0% 122 36.7% 71 21.4% 83 24.7% 334 100.0%

5 2.7% 16 8.7% 84 44.9% 51 27.4% 30 16.3% 186 100.0%

2 1.9% 15 14.8% 49 48.0% 16 15.5% 20 19.8% 102 100.0%

  9 6.9% 70 53.2% 33 25.3% 20 14.6% 132 100.0%

3 2.6% 15 12.6% 48 39.3% 25 20.2% 31 25.3% 122 100.0%

  13 9.0% 63 44.2% 36 25.5% 31 21.3% 143 100.0%

            

4 1.2% 54 16.0% 122 36.7% 71 21.4% 83 24.7% 334 100.0%

3 .8% 34 9.1% 193 50.8% 78 20.6% 72 18.8% 380 100.0%

7 2.4% 34 11.2% 121 39.5% 83 27.3% 60 19.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir
pareizi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
129



7.3. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi piekrītat, drīzāk
piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat: Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt

iekasētos nodokļus, kopumā ir pareizi

136 13.4% 668 65.6% 215 21.0% 1019 100.0%
        

58 11.9% 331 67.6% 101 20.5% 490 100.0%
78 14.8% 337 63.8% 114 21.5% 529 100.0%
        

20 17.2% 57 48.5% 40 34.4% 117 100.0%
30 15.3% 136 69.7% 29 15.0% 195 100.0%
28 14.8% 129 68.1% 32 17.1% 189 100.0%
20 9.9% 141 69.3% 42 20.8% 203 100.0%
17 11.2% 104 68.0% 32 20.8% 153 100.0%
21 13.0% 101 62.4% 40 24.7% 162 100.0%
        

15 12.0% 72 57.7% 37 30.3% 124 100.0%
71 11.8% 409 67.4% 127 20.8% 607 100.0%
50 17.2% 187 65.2% 51 17.5% 288 100.0%
        

83 13.5% 413 67.1% 120 19.4% 616 100.0%
53 13.3% 255 63.5% 95 23.2% 403 100.0%
        

83 13.1% 431 68.0% 121 19.0% 635 100.0%
53 14.1% 233 61.5% 94 24.4% 380 100.0%
  4 100.0%   4 100.0%
        

120 13.2% 597 65.6% 193 21.2% 910 100.0%
16 14.9% 71 65.4% 22 19.7% 109 100.0%
        

29 14.0% 140 68.8% 35 17.2% 204 100.0%

58 12.4% 324 68.4% 90 19.1% 472 100.0%
49 14.4% 204 59.6% 90 26.0% 343 100.0%
        
9 16.5% 36 66.7% 9 16.8% 54 100.0%
36 13.7% 180 67.6% 50 18.7% 266 100.0%
39 12.9% 208 68.2% 57 18.9% 304 100.0%
  10 76.5% 3 23.5% 13 100.0%
3 7.6% 30 77.1% 6 15.4% 39 100.0%
20 11.5% 105 60.9% 48 27.6% 173 100.0%
17 26.2% 24 36.7% 24 37.2% 65 100.0%
9 21.8% 25 59.6% 8 18.6% 42 100.0%
3 4.8% 50 79.6% 10 15.6% 63 100.0%
        

18 12.0% 96 62.6% 39 25.4% 153 100.0%
23 13.2% 121 69.7% 30 17.1% 174 100.0%
20 12.6% 109 67.7% 32 19.7% 161 100.0%
26 15.2% 111 66.6% 31 18.2% 168 100.0%
27 19.5% 86 62.8% 24 17.7% 137 100.0%
22 9.9% 145 64.2% 59 25.9% 226 100.0%
        

58 17.2% 193 58.1% 83 24.7% 334 100.0%
21 11.4% 135 72.3% 30 16.3% 186 100.0%
17 16.7% 65 63.5% 20 19.8% 102 100.0%
9 6.9% 103 78.5% 20 14.6% 132 100.0%
18 15.2% 73 59.6% 31 25.3% 122 100.0%
13 9.0% 99 69.7% 31 21.3% 143 100.0%
        

58 17.2% 193 58.1% 83 24.7% 334 100.0%
37 9.8% 271 71.4% 72 18.8% 380 100.0%
41 13.6% 204 66.8% 60 19.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par to, kā sadalīt
iekasētos nodokļus, kopumā ir pareizi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
130



8.1. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda
daļa tiek novirzīta valsts budžetā un kāda pašvaldību budžetā, cik liels % tiek atvēlēts katrai nozarei)

108 10.6% 419 41.1% 347 34.0% 89 8.8% 56 5.5% 1019 100.0%

            

43 8.8% 201 41.2% 170 34.5% 50 10.3% 26 5.2% 490 100.0%

65 12.3% 218 41.0% 177 33.5% 39 7.5% 30 5.8% 529 100.0%

            

11 9.4% 37 31.6% 50 42.8% 11 9.3% 8 6.9% 117 100.0%

16 8.1% 89 45.6% 62 31.9% 18 9.3% 10 5.2% 195 100.0%

22 11.7% 79 41.9% 63 33.2% 14 7.3% 11 5.9% 189 100.0%

27 13.4% 89 43.8% 66 32.6% 12 5.9% 9 4.4% 203 100.0%

19 12.4% 57 37.2% 49 32.0% 20 13.1% 8 5.3% 153 100.0%

13 8.2% 68 41.9% 57 35.1% 14 8.7% 10 6.2% 162 100.0%

            

6 4.8% 47 37.1% 50 40.5% 16 13.4% 5 4.1% 124 100.0%

61 10.1% 232 38.2% 223 36.7% 56 9.2% 35 5.8% 607 100.0%

41 14.2% 140 48.7% 74 25.5% 17 6.1% 16 5.5% 288 100.0%

            

64 10.6% 255 41.3% 209 33.8% 58 9.5% 30 4.8% 616 100.0%

44 10.7% 164 40.7% 138 34.2% 31 7.9% 26 6.5% 403 100.0%

            

65 10.3% 264 41.5% 216 33.9% 57 9.0% 33 5.2% 635 100.0%

43 11.2% 154 40.5% 128 33.6% 32 8.7% 23 6.1% 380 100.0%

  1 22.5% 3 77.5%     4 100.0%

            

101 11.1% 373 40.9% 308 33.8% 79 8.7% 49 5.4% 910 100.0%

7 6.7% 46 42.0% 39 35.3% 10 9.5% 7 6.6% 109 100.0%

            

32 15.7% 94 45.6% 60 29.7% 12 6.0% 6 3.0% 204 100.0%

48 10.1% 204 43.4% 161 33.9% 39 8.5% 20 4.2% 472 100.0%

28 8.3% 121 35.0% 126 36.6% 38 11.1% 30 8.9% 343 100.0%

            

13 23.9% 29 54.3% 7 12.4% 1 2.1% 4 7.4% 54 100.0%

29 10.8% 122 45.8% 85 32.2% 21 7.9% 9 3.4% 266 100.0%

31 10.1% 120 39.2% 115 37.9% 25 8.6% 13 4.3% 304 100.0%

2 16.7% 6 45.7% 3 23.0% 2 14.6%   13 100.0%

5 12.8% 21 54.9% 11 27.3% 2 5.0%   39 100.0%

10 5.9% 65 37.4% 64 37.0% 21 12.2% 13 7.5% 173 100.0%

6 9.4% 16 24.5% 32 49.1% 4 6.1% 7 10.8% 65 100.0%

2 4.5% 16 38.0% 14 33.2% 5 11.9% 5 12.4% 42 100.0%

10 16.0% 24 37.2% 16 25.5% 8 13.0% 5 8.3% 63 100.0%

            

16 10.4% 59 38.2% 52 34.0% 18 12.0% 8 5.3% 153 100.0%

12 6.8% 73 42.2% 68 39.0% 13 7.2% 8 4.8% 174 100.0%

21 13.1% 66 40.6% 54 33.6% 15 9.6% 5 3.1% 161 100.0%

15 9.2% 70 41.1% 59 35.3% 15 9.0% 9 5.5% 168 100.0%

20 14.3% 66 48.8% 34 24.6% 9 6.7% 8 5.6% 137 100.0%

24 10.7% 85 37.7% 80 35.1% 19 8.6% 18 7.9% 226 100.0%

            

39 11.7% 135 40.4% 105 31.3% 29 8.8% 26 7.8% 334 100.0%

20 10.7% 77 41.4% 61 32.7% 21 11.4% 7 3.8% 186 100.0%

13 12.7% 51 49.3% 28 28.1% 7 7.0% 3 2.9% 102 100.0%

7 5.3% 47 35.8% 51 38.3% 17 13.0% 10 7.6% 132 100.0%

10 8.4% 44 36.1% 57 46.5% 6 4.9% 5 4.1% 122 100.0%

19 13.2% 65 45.4% 45 31.5% 9 6.4% 5 3.4% 143 100.0%

            

39 11.7% 135 40.4% 105 31.3% 29 8.8% 26 7.8% 334 100.0%

45 11.8% 148 38.8% 140 36.9% 32 8.6% 15 3.9% 380 100.0%

24 8.0% 136 44.6% 102 33.3% 28 9.1% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda daļa tiek novirzīta valsts budžetā un kāda pašvaldību
budžetā, cik liels % tiek atvēlēts katrai nozarei)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
131



8.1. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Kā sadalās valsts budžeta
līdzekļi (kāda daļa tiek novirzīta valsts budžetā un kāda pašvaldību budžetā, cik liels % tiek atvēlēts katrai nozarei)

527 51.7% 436 42.8% 56 5.5% 1019 100.0%
        

244 50.0% 220 44.8% 26 5.2% 490 100.0%
283 53.3% 216 40.9% 30 5.8% 529 100.0%

        
48 41.0% 61 52.1% 8 6.9% 117 100.0%
105 53.7% 80 41.2% 10 5.2% 195 100.0%
101 53.6% 77 40.5% 11 5.9% 189 100.0%
116 57.1% 78 38.5% 9 4.4% 203 100.0%
76 49.6% 69 45.1% 8 5.3% 153 100.0%
81 50.1% 71 43.8% 10 6.2% 162 100.0%
        

53 41.9% 66 54.0% 5 4.1% 124 100.0%
293 48.3% 279 45.9% 35 5.8% 607 100.0%
181 62.9% 91 31.6% 16 5.5% 288 100.0%

        
319 51.9% 267 43.3% 30 4.8% 616 100.0%
208 51.4% 169 42.1% 26 6.5% 403 100.0%

        
329 51.9% 273 42.9% 33 5.2% 635 100.0%
197 51.7% 160 42.2% 23 6.1% 380 100.0%
1 22.5% 3 77.5%   4 100.0%
        

474 52.1% 387 42.6% 49 5.4% 910 100.0%
53 48.6% 49 44.8% 7 6.6% 109 100.0%
        

126 61.3% 72 35.7% 6 3.0% 204 100.0%

252 53.4% 200 42.4% 20 4.2% 472 100.0%
149 43.3% 164 47.8% 30 8.9% 343 100.0%

        
42 78.1% 8 14.5% 4 7.4% 54 100.0%
151 56.6% 106 40.0% 9 3.4% 266 100.0%
151 49.3% 140 46.5% 13 4.3% 304 100.0%
8 62.4% 5 37.6%   13 100.0%
26 67.7% 13 32.3%   39 100.0%
75 43.3% 85 49.2% 13 7.5% 173 100.0%
22 33.9% 36 55.2% 7 10.8% 65 100.0%
18 42.5% 19 45.1% 5 12.4% 42 100.0%
34 53.2% 24 38.4% 5 8.3% 63 100.0%
        

75 48.7% 70 46.0% 8 5.3% 153 100.0%
85 49.0% 81 46.2% 8 4.8% 174 100.0%
87 53.7% 69 43.2% 5 3.1% 161 100.0%
85 50.3% 74 44.2% 9 5.5% 168 100.0%
86 63.2% 43 31.3% 8 5.6% 137 100.0%
109 48.4% 99 43.8% 18 7.9% 226 100.0%

        
174 52.1% 134 40.1% 26 7.8% 334 100.0%
97 52.1% 82 44.2% 7 3.8% 186 100.0%
64 62.0% 35 35.1% 3 2.9% 102 100.0%
54 41.2% 68 51.3% 10 7.6% 132 100.0%
54 44.5% 63 51.4% 5 4.1% 122 100.0%
84 58.6% 54 37.9% 5 3.4% 143 100.0%
        

174 52.1% 134 40.1% 26 7.8% 334 100.0%
193 50.6% 172 45.5% 15 3.9% 380 100.0%
160 52.6% 130 42.4% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Interesē

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā sadalās valsts budžeta līdzekļi (kāda daļa tiek novirzīta valsts
budžetā un kāda pašvaldību budžetā, cik liels % tiek atvēlēts

katrai nozarei)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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8.2. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Kā veidojas valsts budžets (kādi ir ieņēmumi
no kādiem nodokļiem)

117 11.5% 409 40.0% 336 32.9% 100 9.9% 57 5.6% 1019 100.0%

            

48 9.8% 192 39.2% 170 34.6% 54 11.0% 26 5.3% 490 100.0%

69 13.1% 217 40.7% 166 31.4% 46 8.9% 31 5.9% 529 100.0%

            

12 10.3% 32 27.2% 53 45.3% 12 10.2% 8 6.9% 117 100.0%

21 10.6% 84 43.2% 58 29.8% 22 11.3% 10 5.1% 195 100.0%

19 10.1% 84 44.5% 57 30.0% 19 10.0% 10 5.4% 189 100.0%

30 14.8% 85 41.8% 65 32.1% 14 6.9% 9 4.4% 203 100.0%

21 13.7% 53 34.6% 52 34.0% 18 11.8% 9 5.9% 153 100.0%

14 8.8% 71 43.7% 51 31.5% 15 9.3% 11 6.8% 162 100.0%

            

6 4.9% 41 32.6% 54 43.6% 16 13.1% 7 5.9% 124 100.0%

70 11.5% 217 35.6% 226 37.3% 61 10.1% 33 5.4% 607 100.0%

41 14.3% 151 52.3% 56 19.3% 23 8.2% 17 5.9% 288 100.0%

            

73 12.1% 256 41.4% 197 31.9% 61 10.0% 29 4.7% 616 100.0%

44 10.7% 153 38.0% 139 34.5% 39 9.8% 28 7.0% 403 100.0%

            

76 12.1% 266 41.8% 202 31.7% 60 9.5% 31 4.9% 635 100.0%

41 10.6% 142 37.4% 131 34.4% 40 10.7% 26 6.8% 380 100.0%

  1 22.5% 3 77.5%     4 100.0%

            

109 12.0% 368 40.3% 294 32.3% 90 10.0% 49 5.4% 910 100.0%

8 7.5% 41 37.7% 42 38.0% 10 9.3% 8 7.5% 109 100.0%

            

33 16.4% 101 48.8% 47 23.3% 17 8.4% 6 3.0% 204 100.0%

53 11.1% 187 39.7% 168 35.5% 41 8.9% 23 4.9% 472 100.0%

31 9.2% 121 35.0% 121 35.2% 42 12.3% 28 8.3% 343 100.0%

            

9 16.7% 31 57.0% 7 12.9% 1 2.1% 6 11.2% 54 100.0%

29 10.9% 124 46.4% 78 29.5% 25 9.5% 10 3.7% 266 100.0%

38 12.3% 109 35.6% 118 39.0% 26 8.9% 13 4.3% 304 100.0%

2 16.7% 7 54.0% 2 14.7% 2 14.6%   13 100.0%

8 21.1% 17 44.7% 10 24.5% 4 9.7%   39 100.0%

10 5.9% 73 42.0% 56 32.5% 21 12.0% 13 7.5% 173 100.0%

7 10.9% 12 18.6% 33 50.4% 6 9.3% 7 10.8% 65 100.0%

2 4.5% 16 38.0% 13 30.7% 6 14.4% 5 12.4% 42 100.0%

12 19.1% 20 31.0% 19 30.2% 9 14.7% 3 5.0% 63 100.0%

            

14 8.9% 63 41.4% 49 32.2% 17 11.1% 10 6.5% 153 100.0%

15 8.7% 69 39.6% 64 36.8% 20 11.4% 6 3.5% 174 100.0%

20 12.5% 69 42.5% 49 30.5% 17 10.8% 6 3.7% 161 100.0%

17 10.4% 72 42.5% 57 33.6% 15 9.1% 7 4.3% 168 100.0%

22 15.6% 59 43.2% 37 27.3% 8 5.9% 11 7.9% 137 100.0%

29 13.1% 77 33.8% 80 35.2% 23 10.4% 17 7.5% 226 100.0%

            

41 12.3% 134 40.0% 104 31.0% 34 10.3% 21 6.4% 334 100.0%

25 13.3% 82 43.8% 50 27.0% 20 11.1% 9 4.8% 186 100.0%

16 15.9% 42 40.3% 29 29.2% 12 11.8% 3 2.9% 102 100.0%

9 6.8% 39 29.5% 58 43.9% 15 11.4% 11 8.3% 132 100.0%

10 8.4% 47 38.5% 52 42.4% 8 6.5% 5 4.1% 122 100.0%

16 11.2% 65 45.4% 43 30.2% 11 7.6% 8 5.6% 143 100.0%

            

41 12.3% 134 40.0% 104 31.0% 34 10.3% 21 6.4% 334 100.0%

50 13.1% 147 38.3% 126 33.3% 38 10.3% 19 5.0% 380 100.0%

26 8.7% 128 42.1% 106 34.7% 28 9.0% 17 5.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā veidojas valsts budžets (kādi ir ieņēmumi no kādiem nodokļiem)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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8.2. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Kā veidojas valsts
budžets (kādi ir ieņēmumi no kādiem nodokļiem)

526 51.5% 436 42.9% 57 5.6% 1019 100.0%
        

240 49.0% 224 45.6% 26 5.3% 490 100.0%
286 53.8% 212 40.3% 31 5.9% 529 100.0%

        
44 37.6% 65 55.5% 8 6.9% 117 100.0%

105 53.8% 80 41.1% 10 5.1% 195 100.0%
103 54.6% 76 40.0% 10 5.4% 189 100.0%
115 56.6% 79 39.0% 9 4.4% 203 100.0%
74 48.3% 70 45.8% 9 5.9% 153 100.0%
85 52.5% 66 40.7% 11 6.8% 162 100.0%
        

47 37.5% 70 56.6% 7 5.9% 124 100.0%
287 47.1% 287 47.4% 33 5.4% 607 100.0%
192 66.6% 79 27.5% 17 5.9% 288 100.0%

        
329 53.5% 258 41.9% 29 4.7% 616 100.0%
197 48.7% 178 44.3% 28 7.0% 403 100.0%

        
342 53.9% 262 41.2% 31 4.9% 635 100.0%
183 48.1% 171 45.1% 26 6.8% 380 100.0%

1 22.5% 3 77.5%   4 100.0%
        

477 52.3% 384 42.3% 49 5.4% 910 100.0%
49 45.2% 52 47.3% 8 7.5% 109 100.0%
        

134 65.2% 64 31.8% 6 3.0% 204 100.0%

240 50.8% 209 44.3% 23 4.9% 472 100.0%
152 44.2% 163 47.5% 28 8.3% 343 100.0%

        
40 73.8% 8 15.1% 6 11.2% 54 100.0%

153 57.3% 103 39.0% 10 3.7% 266 100.0%
147 47.8% 144 47.9% 13 4.3% 304 100.0%

9 70.7% 4 29.3%   13 100.0%
25 65.8% 14 34.2%   39 100.0%
83 48.0% 77 44.5% 13 7.5% 173 100.0%
19 29.5% 39 59.7% 7 10.8% 65 100.0%
18 42.5% 19 45.1% 5 12.4% 42 100.0%
32 50.1% 28 44.9% 3 5.0% 63 100.0%
        

77 50.2% 66 43.2% 10 6.5% 153 100.0%
84 48.3% 84 48.2% 6 3.5% 174 100.0%
89 55.0% 66 41.2% 6 3.7% 161 100.0%
89 52.9% 72 42.7% 7 4.3% 168 100.0%
81 58.8% 45 33.3% 11 7.9% 137 100.0%

106 46.9% 103 45.6% 17 7.5% 226 100.0%
        

175 52.3% 138 41.3% 21 6.4% 334 100.0%
107 57.1% 70 38.1% 9 4.8% 186 100.0%
58 56.2% 41 40.9% 3 2.9% 102 100.0%
48 36.3% 73 55.3% 11 8.3% 132 100.0%
57 46.9% 60 49.0% 5 4.1% 122 100.0%
81 56.6% 54 37.8% 8 5.6% 143 100.0%
        

175 52.3% 138 41.3% 21 6.4% 334 100.0%
197 51.4% 164 43.6% 19 5.0% 380 100.0%
154 50.7% 134 43.6% 17 5.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Interesē

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā veidojas valsts budžets (kādi ir ieņēmumi no kādiem
nodokļiem)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
134



8.3. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Cik Jūs personiski saņemtu valsts sociālajos
pabalstos, pensijā

360 35.3% 454 44.6% 118 11.5% 31 3.1% 56 5.5% 1019 100.0%

            

159 32.2% 216 44.2% 65 13.3% 23 4.7% 27 5.5% 490 100.0%

201 38.2% 238 45.0% 53 9.9% 8 1.6% 29 5.4% 529 100.0%

            

18 15.3% 50 42.6% 31 26.5% 7 6.0% 11 9.5% 117 100.0%

67 34.2% 93 47.8% 21 10.8% 7 3.7% 7 3.6% 195 100.0%

62 32.7% 89 47.2% 18 9.5% 7 3.7% 13 6.9% 189 100.0%

77 38.0% 94 46.3% 19 9.3% 5 2.5% 8 3.9% 203 100.0%

66 43.0% 63 41.3% 14 9.1% 3 2.0% 7 4.6% 153 100.0%

70 43.3% 65 40.1% 15 9.3% 2 1.2% 10 6.2% 162 100.0%

            

34 27.4% 48 38.7% 29 23.0% 5 4.1% 8 6.7% 124 100.0%

225 37.0% 257 42.4% 71 11.7% 23 3.8% 31 5.0% 607 100.0%

101 35.0% 149 51.7% 18 6.3% 3 1.1% 17 5.8% 288 100.0%

            

228 37.2% 272 44.1% 71 11.5% 15 2.4% 30 4.8% 616 100.0%

132 32.6% 182 45.3% 47 11.6% 16 4.0% 26 6.5% 403 100.0%

            

240 37.9% 273 42.9% 71 11.1% 17 2.7% 34 5.3% 635 100.0%

120 31.6% 178 46.9% 46 12.0% 14 3.7% 22 5.8% 380 100.0%

  3 76.9% 1 23.1%     4 100.0%

            

323 35.5% 402 44.2% 108 11.9% 26 2.9% 51 5.6% 910 100.0%

37 34.1% 52 47.7% 10 8.9% 5 4.7% 5 4.6% 109 100.0%

            

86 42.0% 94 46.0% 14 6.9% 4 2.1% 6 2.9% 204 100.0%

158 33.3% 222 47.2% 57 12.1% 16 3.4% 19 4.0% 472 100.0%

116 34.0% 138 40.0% 47 13.6% 11 3.2% 31 9.2% 343 100.0%

            

16 29.0% 32 59.8% 2 3.8% 1 1.9% 3 5.5% 54 100.0%

94 35.3% 135 50.8% 25 9.6% 5 1.8% 7 2.6% 266 100.0%

121 39.7% 119 39.1% 40 13.1% 11 3.8% 13 4.3% 304 100.0%

4 30.8% 7 55.3% 1 6.9% 1 6.9%   13 100.0%

9 23.1% 23 59.2% 3 7.8% 2 5.0% 2 4.9% 39 100.0%

67 38.8% 74 42.9% 17 9.6% 3 1.7% 12 6.9% 173 100.0%

9 14.0% 21 32.3% 22 33.7% 4 6.1% 9 13.9% 65 100.0%

14 33.6% 16 37.4% 3 7.2% 3 7.2% 6 14.7% 42 100.0%

26 42.1% 27 41.8% 5 7.9% 1 1.6% 4 6.6% 63 100.0%

            

55 35.6% 72 47.7% 15 9.3% 4 2.8% 7 4.6% 153 100.0%

67 38.6% 82 47.2% 15 8.6% 3 1.6% 7 4.0% 174 100.0%

68 43.1% 65 39.6% 17 10.3% 5 3.3% 6 3.7% 161 100.0%

59 34.9% 79 47.4% 19 11.4% 7 4.0% 4 2.4% 168 100.0%

43 31.2% 71 52.0% 13 9.5% 2 1.4% 8 5.8% 137 100.0%

68 30.0% 85 37.5% 39 17.4% 10 4.5% 24 10.5% 226 100.0%

            

113 33.9% 169 50.6% 28 8.3% 7 2.1% 17 5.1% 334 100.0%

83 44.2% 67 36.1% 19 10.6% 7 3.8% 10 5.3% 186 100.0%

46 44.9% 38 37.1% 10 10.2% 3 2.9% 5 4.8% 102 100.0%

44 34.0% 50 37.5% 18 13.3% 8 6.3% 12 9.0% 132 100.0%

25 20.6% 61 49.9% 27 22.0% 4 3.2% 5 4.2% 122 100.0%

49 34.0% 69 48.7% 16 10.9% 2 1.5% 7 5.0% 143 100.0%

            

113 33.9% 169 50.6% 28 8.3% 7 2.1% 17 5.1% 334 100.0%

134 35.0% 162 42.7% 46 12.2% 17 4.6% 21 5.5% 380 100.0%

113 37.3% 123 40.3% 44 14.3% 7 2.2% 18 5.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk interesē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik Jūs personiski saņemtu valsts sociālajos pabalstos, pensijā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
135



8.3. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi: Cik Jūs personiski
saņemtu valsts sociālajos pabalstos, pensijā

814 79.9% 149 14.6% 56 5.5% 1019 100.0%
        

375 76.4% 88 18.0% 27 5.5% 490 100.0%
439 83.2% 61 11.4% 29 5.4% 529 100.0%

        
68 58.0% 38 32.5% 11 9.5% 117 100.0%

160 82.0% 28 14.4% 7 3.6% 195 100.0%
151 79.9% 25 13.2% 13 6.9% 189 100.0%
171 84.2% 24 11.8% 8 3.9% 203 100.0%
129 84.3% 17 11.1% 7 4.6% 153 100.0%
135 83.4% 17 10.5% 10 6.2% 162 100.0%

        
82 66.2% 34 27.1% 8 6.7% 124 100.0%

482 79.4% 94 15.5% 31 5.0% 607 100.0%
250 86.7% 21 7.4% 17 5.8% 288 100.0%

        
500 81.3% 86 13.9% 30 4.8% 616 100.0%
314 77.9% 63 15.6% 26 6.5% 403 100.0%

        
513 80.9% 88 13.8% 34 5.3% 635 100.0%
298 78.5% 60 15.8% 22 5.8% 380 100.0%
3 76.9% 1 23.1%   4 100.0%
        

725 79.7% 134 14.7% 51 5.6% 910 100.0%
89 81.8% 15 13.6% 5 4.6% 109 100.0%
        

180 88.1% 18 9.0% 6 2.9% 204 100.0%

380 80.6% 73 15.5% 19 4.0% 472 100.0%
254 74.0% 58 16.8% 31 9.2% 343 100.0%

        
48 88.8% 3 5.7% 3 5.5% 54 100.0%

229 86.1% 30 11.4% 7 2.6% 266 100.0%
240 78.8% 51 16.9% 13 4.3% 304 100.0%
11 86.2% 2 13.8%   13 100.0%
32 82.3% 5 12.8% 2 4.9% 39 100.0%

141 81.7% 20 11.4% 12 6.9% 173 100.0%
30 46.3% 26 39.8% 9 13.9% 65 100.0%
30 71.0% 6 14.4% 6 14.7% 42 100.0%
53 83.9% 6 9.5% 4 6.6% 63 100.0%
        

127 83.3% 19 12.1% 7 4.6% 153 100.0%
149 85.8% 18 10.2% 7 4.0% 174 100.0%
133 82.8% 22 13.6% 6 3.7% 161 100.0%
138 82.2% 26 15.4% 4 2.4% 168 100.0%
114 83.2% 15 10.9% 8 5.8% 137 100.0%
153 67.5% 49 21.9% 24 10.5% 226 100.0%

        
282 84.5% 35 10.4% 17 5.1% 334 100.0%
150 80.3% 26 14.4% 10 5.3% 186 100.0%
84 82.0% 13 13.2% 5 4.8% 102 100.0%
94 71.5% 26 19.6% 12 9.0% 132 100.0%
86 70.6% 31 25.3% 5 4.2% 122 100.0%

118 82.7% 18 12.3% 7 5.0% 143 100.0%
        

282 84.5% 35 10.4% 17 5.1% 334 100.0%
296 77.7% 63 16.8% 21 5.5% 380 100.0%
236 77.6% 51 16.6% 18 5.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Interesē

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik Jūs personiski saņemtu valsts sociālajos pabalstos, pensijā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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9. Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā saimnieciskā darbība, krāpšanās
ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai kopumā, bet arī
katram cilvēkam atsevišķi, bet citi uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam cilvēkam ir nelieli vai

arī tādu nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā nodara lielu
zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara?

316 30.9% 232 22.8% 266 26.1% 205 20.2% 1019 100.0%
          

130 26.7% 120 24.3% 144 29.3% 96 19.7% 490 100.0%
186 34.8% 112 21.3% 122 23.2% 109 20.7% 529 100.0%

          
30 25.6% 29 24.8% 28 23.8% 30 25.7% 117 100.0%
56 28.8% 49 24.9% 57 29.3% 33 17.0% 195 100.0%
56 29.8% 49 26.0% 49 25.8% 35 18.5% 189 100.0%
68 33.3% 50 24.7% 48 23.8% 37 18.2% 203 100.0%
49 31.9% 30 19.5% 39 25.6% 35 23.1% 153 100.0%
57 35.3% 25 15.4% 45 27.6% 35 21.7% 162 100.0%
          

42 33.5% 29 23.3% 20 16.1% 33 27.1% 124 100.0%
168 27.6% 138 22.7% 174 28.6% 127 21.0% 607 100.0%
106 36.7% 65 22.6% 72 25.1% 45 15.6% 288 100.0%

          
202 32.7% 146 23.9% 158 25.6% 110 17.8% 616 100.0%
114 28.3% 86 21.2% 108 26.9% 95 23.6% 403 100.0%

          
208 32.6% 148 23.4% 166 26.2% 113 17.8% 635 100.0%
108 28.5% 83 21.7% 100 26.4% 89 23.4% 380 100.0%

  1 23.1%   3 76.9% 4 100.0%
          

286 31.3% 214 23.6% 232 25.5% 178 19.6% 910 100.0%
30 27.5% 18 16.3% 34 31.5% 27 24.8% 109 100.0%
          

70 34.2% 48 22.9% 49 24.5% 37 18.3% 204 100.0%

134 28.2% 116 24.8% 130 27.4% 92 19.6% 472 100.0%
112 32.7% 68 19.8% 87 25.4% 76 22.1% 343 100.0%

          
22 40.5% 18 32.8% 7 13.0% 7 13.6% 54 100.0%
102 38.2% 61 23.0% 56 21.2% 47 17.6% 266 100.0%
67 21.9% 75 24.5% 97 31.9% 65 21.7% 304 100.0%
4 29.1% 2 16.9% 3 22.9% 4 31.1% 13 100.0%
9 22.8% 8 21.2% 16 40.8% 6 15.3% 39 100.0%
64 37.3% 26 15.1% 46 26.5% 37 21.1% 173 100.0%
19 29.4% 17 26.1% 9 13.8% 20 30.7% 65 100.0%
11 26.3% 9 21.2% 17 40.2% 5 12.4% 42 100.0%
18 28.3% 16 25.1% 15 23.8% 14 22.8% 63 100.0%
          

34 21.8% 41 26.3% 44 29.1% 34 22.8% 153 100.0%
57 32.8% 33 19.4% 49 27.8% 35 20.0% 174 100.0%
63 38.9% 29 18.0% 43 26.9% 26 16.2% 161 100.0%
55 32.7% 44 26.0% 39 23.2% 30 18.1% 168 100.0%
47 34.2% 40 29.1% 27 19.8% 23 16.9% 137 100.0%
60 26.6% 45 20.1% 64 28.4% 57 24.9% 226 100.0%
          

126 37.5% 67 20.2% 73 21.9% 68 20.4% 334 100.0%
53 28.2% 44 23.5% 60 32.4% 29 15.9% 186 100.0%
29 28.4% 19 18.6% 40 39.4% 14 13.6% 102 100.0%
29 22.0% 35 26.2% 44 33.6% 24 18.2% 132 100.0%
45 36.9% 39 32.4% 19 15.2% 19 15.5% 122 100.0%
34 23.5% 28 19.7% 30 21.3% 51 35.6% 143 100.0%
          

126 37.5% 67 20.2% 73 21.9% 68 20.4% 334 100.0%
117 30.6% 93 24.6% 102 27.0% 68 17.8% 380 100.0%
73 24.0% 72 23.4% 91 29.7% 69 22.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lielu zaudējumu

nesvērts
skaits rindu %

Nelielu zaudējumu

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējumus
nenodara

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni:
vai tā nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus

nenodara?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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10. Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām kārtām?

360 35.2% 298 29.1% 709 69.7% 32 3.1% 11 1.0% 49 4.8% 353 34.4% 295 28.8% 44 4.4% 50 5.0% 1019 215.5%
                      

170 34.7% 136 27.8% 331 67.5% 18 3.7% 5 1.0% 29 5.9% 164 33.1% 124 25.1% 30 6.2% 24 5.0% 490 210.0%
190 35.6% 162 30.3% 378 71.8% 14 2.6% 6 1.1% 20 3.7% 189 35.6% 171 32.2% 14 2.7% 26 4.9% 529 220.6%

                      
38 32.4% 37 31.7% 72 61.5% 4 3.5%   8 6.8% 29 24.8% 40 34.0% 8 6.8% 8 7.1% 117 208.6%
71 36.3% 50 25.6% 134 68.8% 6 3.0% 2 1.0% 10 5.2% 64 32.7% 61 31.2% 8 4.1% 9 4.6% 195 212.6%
69 36.5% 51 27.0% 137 72.7% 9 4.9% 2 1.0% 8 4.2% 67 35.4% 47 24.7% 9 4.6% 9 4.9% 189 216.0%
74 36.4% 48 23.4% 154 76.0% 5 2.5% 4 2.0% 12 6.0% 84 41.4% 64 31.5% 6 3.0% 8 4.0% 203 226.2%
51 32.9% 48 31.3% 108 70.7% 2 1.4%   4 2.6% 49 31.8% 40 25.9% 9 5.9% 6 4.0% 153 206.7%
57 35.1% 64 39.5% 104 64.3% 6 3.7% 3 1.8% 7 4.3% 60 37.0% 43 26.5% 4 2.5% 10 6.2% 162 220.7%
                      

44 35.2% 42 33.8% 80 64.6% 6 5.0% 2 1.5% 5 3.9% 28 22.2% 38 30.7% 6 5.1% 7 5.8% 124 207.8%
211 34.6% 175 28.9% 424 70.0% 19 3.1% 7 1.1% 30 5.0% 226 36.9% 169 27.7% 32 5.3% 25 4.1% 607 216.7%
105 36.3% 81 27.7% 205 71.2% 7 2.4% 2 .7% 14 4.7% 99 34.3% 88 30.3% 6 2.1% 18 6.4% 288 216.1%

                      
236 38.4% 191 30.9% 409 66.4% 18 2.9% 7 1.1% 27 4.3% 228 37.0% 196 31.8% 28 4.6% 18 2.9% 616 220.3%
124 30.5% 107 26.5% 300 74.5% 14 3.5% 4 1.0% 22 5.5% 125 30.7% 99 24.4% 16 4.0% 32 7.9% 403 208.5%

                      
244 38.5% 196 30.8% 422 66.4% 17 2.6% 8 1.2% 27 4.2% 233 36.6% 207 32.6% 26 4.1% 20 3.1% 635 220.2%
115 30.0% 102 26.7% 283 74.6% 15 4.0% 3 .8% 22 5.8% 117 30.6% 87 22.8% 18 4.8% 30 7.9% 380 207.9%
1 23.1%   4 100.0%       3 76.9% 1 23.1%     4 223.1%
                      

332 36.4% 265 29.0% 631 69.4% 31 3.4% 9 1.0% 42 4.6% 318 34.8% 277 30.4% 38 4.2% 41 4.6% 910 217.6%
28 25.5% 33 30.2% 78 72.0% 1 .8% 2 1.7% 7 6.3% 35 31.5% 18 16.2% 6 6.0% 9 7.9% 109 198.1%
                      

78 37.9% 65 31.8% 149 73.4% 8 3.9% 2 .9% 11 5.3% 71 34.6% 68 33.0% 5 2.5% 9 4.4% 204 227.7%

154 32.5% 113 23.9% 340 72.0% 16 3.5% 6 1.2% 22 4.7% 186 39.3% 133 28.2% 15 3.2% 24 5.2% 472 213.7%
128 37.4% 120 34.9% 220 64.2% 8 2.2% 3 .8% 16 4.5% 96 27.3% 94 27.1% 24 7.2% 17 5.0% 343 210.6%

                      
16 28.9% 19 35.1% 40 74.0% 1 1.9% 1 2.0% 6 10.6% 15 27.8% 16 29.7%   4 7.8% 54 217.9%
90 33.5% 68 25.4% 195 73.3% 11 4.1% 2 .7% 13 4.8% 106 39.6% 81 30.2% 8 3.0% 15 5.7% 266 220.4%

111 36.4% 79 26.0% 219 72.3% 11 3.7% 5 1.6% 13 4.4% 110 36.0% 91 30.0% 10 3.4% 12 4.0% 304 217.7%
4 32.5% 4 31.2% 7 52.9%       7 54.7% 6 46.8%   1 6.9% 13 225.0%
11 28.2% 8 20.3% 28 71.9% 1 2.7%   1 2.8% 19 49.3% 7 17.4% 2 4.8% 1 2.6% 39 200.1%
72 41.9% 68 39.2% 107 61.7% 6 3.3% 3 1.6% 8 4.4% 54 30.3% 37 21.0% 9 5.6% 9 5.1% 173 214.1%
25 38.5% 22 33.8% 36 55.3% 1 1.6%   5 7.7% 11 16.7% 26 39.8% 4 6.1% 6 9.5% 65 209.0%
17 40.5% 17 40.9% 31 73.9% 1 2.4%   1 2.3% 16 37.7% 13 30.2% 1 2.2% 1 2.6% 42 232.7%
14 22.0% 13 20.9% 46 73.2%     2 3.0% 15 23.3% 18 27.9% 10 15.8% 1 1.6% 63 187.8%
                      

63 40.8% 45 29.3% 104 68.4% 3 1.8% 3 1.8% 4 2.5% 43 27.4% 46 30.0% 8 5.4% 6 4.0% 153 211.4%
58 33.1% 52 29.9% 122 70.0% 5 2.8% 1 .6% 7 3.9% 74 42.8% 53 30.0% 4 2.2% 6 3.6% 174 218.9%
59 36.2% 55 33.7% 123 76.9% 7 4.4% 2 1.2% 9 5.6% 63 39.5% 40 25.6% 8 4.9% 5 3.1% 161 231.1%
70 41.7% 50 29.6% 116 69.4% 4 2.4% 1 .6% 10 5.8% 64 37.7% 47 27.4% 5 3.1% 4 2.3% 168 220.1%
42 30.9% 41 29.8% 85 62.0% 8 5.8% 2 1.4% 9 6.7% 41 29.8% 40 29.2% 7 5.1% 9 6.7% 137 207.3%
68 30.0% 55 24.4% 159 70.3% 5 2.3% 2 .9% 10 4.4% 68 29.5% 69 30.1% 12 5.4% 20 8.9% 226 206.2%
                      

126 37.6% 102 30.3% 237 71.0% 15 4.4% 3 .9% 20 5.9% 118 34.8% 90 26.9% 5 1.5% 23 7.1% 334 220.5%
50 27.1% 58 31.2% 127 68.3% 11 5.9% 1 .5% 10 5.4% 76 40.4% 52 27.8% 11 6.1% 9 4.9% 186 217.5%
31 30.1% 26 26.0% 79 77.5%   1 1.0% 8 7.8% 39 38.4% 42 41.0% 7 6.7%   102 228.5%
48 36.5% 43 32.3% 81 61.8% 1 .8%   4 3.0% 38 28.9% 35 26.9% 8 6.2% 9 6.4% 132 202.8%
62 50.5% 32 26.3% 73 59.8% 2 1.7% 5 4.0% 3 2.4% 30 24.5% 38 31.1% 6 5.2% 4 3.3% 122 208.8%
43 29.5% 37 25.1% 112 78.8% 3 2.0% 1 .6% 4 2.7% 52 36.0% 38 25.9% 7 4.9% 5 3.5% 143 209.0%
                      

126 37.6% 102 30.3% 237 71.0% 15 4.4% 3 .9% 20 5.9% 118 34.8% 90 26.9% 5 1.5% 23 7.1% 334 220.5%
131 34.2% 117 30.4% 269 71.2% 9 2.4% 6 1.5% 18 4.8% 127 33.3% 113 29.7% 20 5.3% 15 3.9% 380 216.6%
103 33.7% 79 26.0% 203 66.6% 8 2.7% 2 .6% 11 3.4% 108 35.3% 92 29.8% 19 6.4% 12 3.9% 305 208.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Padarīt stingrākas
pārbaudes attiecībā uz
nelegālo nodarbinātību

nesvērts
skaits rindu %

Stingrāk kontrolēt
nodokļu nomaksu

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt nodokļus

nesvērts
skaits rindu %

Paaugstināt VID
darbinieku atalgojumu

nesvērts
skaits rindu %

Paaugstināt VID vadītāja
atalgojumu

nesvērts
skaits rindu %

Noteikt VID uzdevumu –
par katru cenu iekasēt

nodokļos noteiktu
summu no IKP

nesvērts
skaits rindu %

Administratīvā sloga
mazināšana

nesvērts
skaits rindu %

Nodokļu maksāšanas
nepieciešamības

skaidrošana

nesvērts
skaits rindu %

Nevienu no šiem
priekšlikumiem

nevajadzētu īstenot

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, vajadzētu īstenot pirmām kārtām?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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11. Kā Jūs novērtētu savu informētību par 2018. gadā veikto nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām? Vai Jūs to …

35 3.5% 379 37.1% 443 43.5% 128 12.5% 34 3.4% 1019 100.0%

            

16 3.3% 161 32.8% 213 43.4% 81 16.5% 19 4.0% 490 100.0%

19 3.7% 218 41.1% 230 43.5% 47 8.8% 15 2.9% 529 100.0%

            

3 2.5% 21 18.0% 63 53.7% 25 21.5% 5 4.3% 117 100.0%

9 4.6% 88 45.1% 72 36.9% 19 9.8% 7 3.6% 195 100.0%

11 5.8% 73 38.5% 80 42.5% 20 10.5% 5 2.7% 189 100.0%

2 1.0% 93 45.8% 77 37.8% 23 11.4% 8 4.0% 203 100.0%

4 2.6% 49 32.1% 77 50.1% 16 10.6% 7 4.6% 153 100.0%

6 3.8% 55 33.9% 74 45.6% 25 15.6% 2 1.2% 162 100.0%

            

1 .9% 23 18.4% 69 55.3% 27 22.0% 4 3.3% 124 100.0%

16 2.7% 220 36.3% 270 44.4% 84 13.8% 17 2.8% 607 100.0%

18 6.3% 136 46.7% 104 36.5% 17 5.9% 13 4.7% 288 100.0%

            

24 4.0% 245 39.8% 268 43.4% 61 9.8% 18 3.0% 616 100.0%

11 2.7% 134 33.3% 175 43.5% 67 16.4% 16 4.1% 403 100.0%

            

22 3.5% 254 40.0% 270 42.4% 69 10.8% 20 3.2% 635 100.0%

13 3.4% 122 32.2% 172 45.3% 59 15.3% 14 3.8% 380 100.0%

  3 76.9% 1 23.1%     4 100.0%

            

35 3.9% 347 38.1% 394 43.2% 101 11.1% 33 3.7% 910 100.0%

  32 29.4% 49 45.4% 27 24.1% 1 1.0% 109 100.0%

            

8 3.9% 87 42.4% 84 41.5% 18 8.8% 7 3.4% 204 100.0%

23 4.9% 204 43.2% 179 37.9% 48 10.2% 18 3.9% 472 100.0%

4 1.2% 88 25.3% 180 52.7% 62 18.1% 9 2.7% 343 100.0%

            

5 9.4% 29 54.2% 10 18.3% 5 9.0% 5 9.1% 54 100.0%

15 5.6% 114 42.6% 109 41.2% 19 7.1% 9 3.6% 266 100.0%

6 2.0% 123 40.3% 128 42.2% 38 12.6% 9 3.0% 304 100.0%

1 7.6% 6 46.1% 6 46.2%     13 100.0%

4 10.0% 19 49.4% 10 24.8% 4 10.8% 2 5.0% 39 100.0%

4 2.5% 50 28.5% 85 49.3% 28 16.0% 6 3.7% 173 100.0%

  12 18.6% 36 55.0% 15 23.4% 2 3.1% 65 100.0%

  15 35.5% 23 54.8% 4 9.7%   42 100.0%

  11 16.8% 36 57.8% 15 23.7% 1 1.7% 63 100.0%

            

3 2.0% 47 30.9% 69 44.8% 29 19.1% 5 3.3% 153 100.0%

3 1.7% 63 36.4% 83 47.7% 22 12.3% 3 2.0% 174 100.0%

3 1.9% 67 41.9% 72 44.6% 16 9.8% 3 1.8% 161 100.0%

7 4.0% 65 38.3% 77 46.1% 15 9.1% 4 2.4% 168 100.0%

15 11.2% 64 46.6% 41 30.0% 11 7.8% 6 4.4% 137 100.0%

4 1.7% 73 31.9% 101 44.9% 35 15.6% 13 5.8% 226 100.0%

            

10 2.9% 124 37.2% 145 43.5% 37 10.9% 18 5.5% 334 100.0%

12 6.5% 80 43.0% 65 34.7% 22 12.0% 7 3.9% 186 100.0%

1 1.0% 38 37.1% 48 47.3% 13 12.6% 2 2.0% 102 100.0%

1 .8% 36 27.1% 80 60.7% 12 9.1% 3 2.2% 132 100.0%

9 7.6% 47 38.0% 43 35.5% 21 17.3% 2 1.7% 122 100.0%

2 1.3% 54 37.7% 62 43.5% 23 16.0% 2 1.4% 143 100.0%

            

10 2.9% 124 37.2% 145 43.5% 37 10.9% 18 5.5% 334 100.0%

8 2.1% 143 37.4% 162 42.9% 55 14.4% 12 3.2% 380 100.0%

17 5.8% 112 36.9% 136 44.1% 36 12.0% 4 1.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

… labi pārzināt

nesvērts
skaits rindu %

… kopumā zināt,
kādas ir izmaiņas,

tomēr detaļas
nepārzināt

nesvērts
skaits rindu %

Esat tikai dzirdējis par
to, ka ir veikta nodokļu

reforma, bet neko
tuvāk par to nezināt

nesvērts
skaits rindu %

Nebijāt iepriekš par
to dzirdējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kā Jūs novērtētu savu informētību par 2018. gadā veikto nodokļu reformu un nodokļu izmaiņām? Vai
Jūs to …

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
139



12. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

40 3.9% 283 27.6% 215 21.2% 76 7.6% 405 39.7% 1019 100.0%

            

21 4.2% 120 24.6% 100 20.3% 42 8.8% 207 42.1% 490 100.0%

19 3.6% 163 30.4% 115 22.0% 34 6.6% 198 37.5% 529 100.0%

            

4 3.4% 30 25.6% 15 12.9% 4 3.4% 64 54.7% 117 100.0%

10 5.1% 56 28.8% 44 22.5% 18 9.2% 67 34.4% 195 100.0%

8 4.2% 49 25.9% 51 27.1% 15 7.9% 66 34.9% 189 100.0%

5 2.4% 66 32.4% 48 23.6% 15 7.5% 69 34.1% 203 100.0%

3 2.0% 36 23.3% 32 20.9% 17 11.3% 65 42.5% 153 100.0%

10 6.3% 46 28.4% 25 15.3% 7 4.4% 74 45.6% 162 100.0%

            

4 3.2% 24 19.2% 24 19.2% 4 3.3% 68 55.1% 124 100.0%

22 3.6% 159 26.1% 137 22.6% 46 7.7% 243 40.0% 607 100.0%

14 4.7% 100 34.3% 54 19.0% 26 9.4% 94 32.6% 288 100.0%

            

26 4.2% 187 30.3% 133 21.7% 44 7.3% 226 36.5% 616 100.0%

14 3.4% 96 23.6% 82 20.4% 32 8.2% 179 44.3% 403 100.0%

            

26 4.1% 189 29.7% 142 22.5% 44 7.0% 234 36.7% 635 100.0%

14 3.7% 93 24.3% 72 19.1% 32 8.7% 169 44.2% 380 100.0%

  1 23.1% 1 22.5%   2 54.3% 4 100.0%

            

38 4.2% 260 28.4% 196 21.6% 64 7.1% 352 38.7% 910 100.0%

2 1.7% 23 20.7% 19 17.7% 12 11.8% 53 48.1% 109 100.0%

            

10 4.8% 66 31.6% 39 19.2% 19 9.7% 70 34.7% 204 100.0%

20 4.3% 141 29.7% 111 23.6% 35 7.5% 165 34.9% 472 100.0%

10 2.8% 76 22.1% 65 18.9% 22 6.6% 170 49.6% 343 100.0%

            

4 7.2% 26 47.6% 11 20.5% 5 9.4% 8 15.3% 54 100.0%

13 4.9% 90 33.5% 52 19.7% 15 5.7% 96 36.2% 266 100.0%

11 3.6% 76 24.6% 76 25.1% 26 8.8% 115 37.9% 304 100.0%

1 7.6% 7 53.6%   1 7.8% 4 31.1% 13 100.0%

1 2.7% 8 20.0% 11 28.3% 7 18.2% 12 30.8% 39 100.0%

8 4.5% 41 23.6% 27 15.7% 12 7.3% 85 49.0% 173 100.0%

2 3.0% 16 24.6% 5 8.0% 2 3.0% 40 61.4% 65 100.0%

  12 28.5% 10 23.6% 3 7.3% 17 40.7% 42 100.0%

  7 11.4% 23 35.4% 5 7.9% 28 45.2% 63 100.0%

            

7 4.3% 32 21.5% 36 23.5% 5 3.3% 73 47.4% 153 100.0%

8 4.5% 49 27.9% 35 20.0% 9 5.4% 73 42.2% 174 100.0%

2 1.4% 53 32.4% 36 22.8% 17 10.9% 53 32.5% 161 100.0%

8 4.8% 49 28.3% 34 20.2% 13 7.9% 64 38.8% 168 100.0%

12 8.8% 50 36.5% 22 16.3% 14 10.3% 39 28.1% 137 100.0%

3 1.3% 50 22.1% 52 23.1% 18 8.1% 103 45.4% 226 100.0%

            

12 3.5% 119 35.2% 57 17.4% 23 7.1% 123 36.9% 334 100.0%

10 5.4% 47 25.4% 48 25.6% 25 13.4% 56 30.3% 186 100.0%

2 1.8% 23 22.2% 29 28.4% 11 11.2% 37 36.4% 102 100.0%

2 1.5% 28 21.0% 32 24.5% 3 2.4% 67 50.7% 132 100.0%

13 10.9% 33 26.9% 24 19.7% 4 3.3% 48 39.2% 122 100.0%

1 .6% 33 22.8% 25 17.6% 10 7.4% 74 51.6% 143 100.0%

            

12 3.5% 119 35.2% 57 17.4% 23 7.1% 123 36.9% 334 100.0%

15 3.9% 90 23.3% 78 20.7% 29 7.8% 168 44.3% 380 100.0%

13 4.4% 74 24.4% 80 26.0% 24 8.1% 114 37.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu
izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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12. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs
šo reformu atbalstāt?

323 31.5% 291 28.8% 405 39.7% 1019 100.0%
        

141 28.8% 142 29.1% 207 42.1% 490 100.0%
182 33.9% 149 28.6% 198 37.5% 529 100.0%

        
34 29.0% 19 16.3% 64 54.7% 117 100.0%
66 33.9% 62 31.7% 67 34.4% 195 100.0%
57 30.1% 66 35.0% 66 34.9% 189 100.0%
71 34.8% 63 31.1% 69 34.1% 203 100.0%
39 25.3% 49 32.2% 65 42.5% 153 100.0%
56 34.7% 32 19.7% 74 45.6% 162 100.0%
        

28 22.4% 28 22.5% 68 55.1% 124 100.0%
181 29.7% 183 30.3% 243 40.0% 607 100.0%
114 39.0% 80 28.3% 94 32.6% 288 100.0%

        
213 34.5% 177 28.9% 226 36.5% 616 100.0%
110 27.1% 114 28.6% 179 44.3% 403 100.0%

        
215 33.7% 186 29.5% 234 36.7% 635 100.0%
107 28.0% 104 27.8% 169 44.2% 380 100.0%
1 23.1% 1 22.5% 2 54.3% 4 100.0%
        

298 32.6% 260 28.7% 352 38.7% 910 100.0%
25 22.4% 31 29.5% 53 48.1% 109 100.0%
        

76 36.4% 58 28.9% 70 34.7% 204 100.0%

161 34.0% 146 31.1% 165 34.9% 472 100.0%
86 24.9% 87 25.5% 170 49.6% 343 100.0%
        

30 54.8% 16 29.9% 8 15.3% 54 100.0%
103 38.4% 67 25.4% 96 36.2% 266 100.0%
87 28.2% 102 33.9% 115 37.9% 304 100.0%
8 61.2% 1 7.8% 4 31.1% 13 100.0%
9 22.7% 18 46.6% 12 30.8% 39 100.0%
49 28.1% 39 23.0% 85 49.0% 173 100.0%
18 27.6% 7 11.0% 40 61.4% 65 100.0%
12 28.5% 13 30.9% 17 40.7% 42 100.0%
7 11.4% 28 43.4% 28 45.2% 63 100.0%
        

39 25.7% 41 26.8% 73 47.4% 153 100.0%
57 32.3% 44 25.4% 73 42.2% 174 100.0%
55 33.8% 53 33.7% 53 32.5% 161 100.0%
57 33.1% 47 28.1% 64 38.8% 168 100.0%
62 45.4% 36 26.6% 39 28.1% 137 100.0%
53 23.4% 70 31.2% 103 45.4% 226 100.0%
        

131 38.7% 80 24.5% 123 36.9% 334 100.0%
57 30.7% 73 38.9% 56 30.3% 186 100.0%
25 24.0% 40 39.6% 37 36.4% 102 100.0%
30 22.4% 35 26.9% 67 50.7% 132 100.0%
46 37.8% 28 23.0% 48 39.2% 122 100.0%
34 23.4% 35 25.0% 74 51.6% 143 100.0%
        

131 38.7% 80 24.5% 123 36.9% 334 100.0%
105 27.2% 107 28.5% 168 44.3% 380 100.0%
87 28.8% 104 34.1% 114 37.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas
ietvaros veiktajām nodokļu izmaiņām, vai Jūs šo reformu

atbalstāt?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.1. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp turīgākajiem un trūcīgākajiem

37 3.6% 189 18.5% 376 36.9% 160 15.6% 257 25.2% 1019 100.0%

            

19 3.9% 92 18.9% 161 32.8% 81 16.4% 137 28.0% 490 100.0%

18 3.4% 97 18.2% 215 40.7% 79 14.9% 120 22.7% 529 100.0%

            

1 .8% 26 22.3% 34 28.9% 8 6.8% 48 41.1% 117 100.0%

8 4.1% 41 20.9% 75 38.4% 33 16.9% 38 19.6% 195 100.0%

8 4.1% 32 17.1% 71 37.5% 28 14.8% 50 26.5% 189 100.0%

8 4.0% 38 18.6% 73 36.0% 44 21.7% 40 19.7% 203 100.0%

7 4.5% 23 15.1% 60 39.1% 23 15.1% 40 26.3% 153 100.0%

5 3.1% 29 18.0% 63 38.8% 24 14.7% 41 25.4% 162 100.0%

            

2 1.6% 25 19.9% 34 27.6% 25 20.1% 38 30.8% 124 100.0%

25 4.1% 103 17.0% 229 37.7% 95 15.5% 155 25.6% 607 100.0%

10 3.5% 61 21.2% 113 39.1% 40 14.0% 64 22.2% 288 100.0%

            

23 3.8% 117 19.0% 233 37.9% 101 16.3% 142 23.0% 616 100.0%

14 3.4% 72 17.8% 143 35.5% 59 14.7% 115 28.5% 403 100.0%

            

22 3.5% 118 18.6% 245 38.7% 105 16.5% 145 22.8% 635 100.0%

15 3.9% 71 18.7% 127 33.5% 55 14.5% 112 29.4% 380 100.0%

    4 100.0%     4 100.0%

            

32 3.5% 172 18.9% 345 38.0% 145 15.9% 216 23.7% 910 100.0%

5 4.5% 17 15.5% 31 28.1% 15 13.9% 41 38.0% 109 100.0%

            

12 5.8% 46 22.2% 74 36.4% 25 12.4% 47 23.2% 204 100.0%

17 3.6% 83 17.7% 185 39.1% 80 16.8% 107 22.8% 472 100.0%

8 2.4% 60 17.5% 117 34.1% 55 16.0% 103 30.0% 343 100.0%

            

3 5.6% 15 28.3% 22 40.4% 4 7.4% 10 18.3% 54 100.0%

10 3.8% 61 22.8% 98 36.7% 32 12.0% 65 24.7% 266 100.0%

13 4.2% 48 15.7% 117 38.7% 59 19.3% 67 22.2% 304 100.0%

  1 8.2% 8 58.4% 2 16.5% 2 16.9% 13 100.0%

3 7.2% 4 9.9% 14 36.7% 8 20.8% 10 25.5% 39 100.0%

4 2.4% 32 18.5% 65 37.8% 28 16.0% 44 25.3% 173 100.0%

  13 20.2% 17 26.2% 3 4.6% 32 49.0% 65 100.0%

1 2.4% 10 24.1% 14 33.0% 8 19.0% 9 21.5% 42 100.0%

3 4.7% 5 7.8% 21 33.2% 16 25.6% 18 28.7% 63 100.0%

            

4 2.7% 20 12.6% 58 38.8% 29 18.6% 42 27.4% 153 100.0%

4 2.3% 29 16.8% 84 47.6% 21 12.3% 36 21.1% 174 100.0%

5 2.9% 44 27.2% 53 33.7% 27 16.8% 32 19.4% 161 100.0%

8 4.9% 31 18.5% 59 34.7% 26 15.3% 44 26.6% 168 100.0%

7 5.0% 35 25.9% 56 41.0% 14 10.2% 25 17.9% 137 100.0%

9 4.1% 30 13.4% 66 29.0% 43 19.0% 78 34.5% 226 100.0%

            

8 2.4% 88 26.1% 102 30.6% 48 14.3% 88 26.6% 334 100.0%

3 1.6% 34 18.6% 72 38.5% 37 19.5% 40 21.8% 186 100.0%

7 7.1% 9 8.7% 47 46.3% 19 18.8% 20 19.1% 102 100.0%

2 1.6% 10 7.3% 61 46.5% 20 15.0% 39 29.7% 132 100.0%

10 8.2% 22 17.9% 50 41.1% 19 15.7% 21 17.1% 122 100.0%

7 5.0% 26 18.0% 44 31.1% 17 12.1% 49 33.8% 143 100.0%

            

8 2.4% 88 26.1% 102 30.6% 48 14.3% 88 26.6% 334 100.0%

20 5.3% 48 12.6% 158 41.5% 59 15.6% 95 25.0% 380 100.0%

9 3.0% 53 17.5% 116 38.2% 53 17.2% 74 24.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp turīgākajiem un trūcīgākajiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.1. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram
no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp turīgākajiem un trūcīgākajiem

226 22.2% 536 52.6% 257 25.2% 1019 100.0%
        

111 22.8% 242 49.2% 137 28.0% 490 100.0%
115 21.7% 294 55.7% 120 22.7% 529 100.0%

        
27 23.2% 42 35.8% 48 41.1% 117 100.0%
49 25.0% 108 55.4% 38 19.6% 195 100.0%
40 21.2% 99 52.3% 50 26.5% 189 100.0%
46 22.6% 117 57.7% 40 19.7% 203 100.0%
30 19.6% 83 54.1% 40 26.3% 153 100.0%
34 21.2% 87 53.5% 41 25.4% 162 100.0%
        

27 21.4% 59 47.8% 38 30.8% 124 100.0%
128 21.2% 324 53.2% 155 25.6% 607 100.0%
71 24.7% 153 53.1% 64 22.2% 288 100.0%
        

140 22.8% 334 54.2% 142 23.0% 616 100.0%
86 21.2% 202 50.2% 115 28.5% 403 100.0%
        

140 22.1% 350 55.1% 145 22.8% 635 100.0%
86 22.6% 182 48.0% 112 29.4% 380 100.0%
  4 100.0%   4 100.0%
        

204 22.5% 490 53.9% 216 23.7% 910 100.0%
22 20.0% 46 42.1% 41 38.0% 109 100.0%
        

58 28.0% 99 48.8% 47 23.2% 204 100.0%

100 21.3% 265 55.9% 107 22.8% 472 100.0%
68 19.9% 172 50.1% 103 30.0% 343 100.0%
        

18 33.9% 26 47.8% 10 18.3% 54 100.0%
71 26.6% 130 48.7% 65 24.7% 266 100.0%
61 19.9% 176 58.0% 67 22.2% 304 100.0%
1 8.2% 10 74.9% 2 16.9% 13 100.0%
7 17.1% 22 57.4% 10 25.5% 39 100.0%
36 20.9% 93 53.7% 44 25.3% 173 100.0%
13 20.2% 20 30.8% 32 49.0% 65 100.0%
11 26.5% 22 52.0% 9 21.5% 42 100.0%
8 12.4% 37 58.8% 18 28.7% 63 100.0%
        

24 15.3% 87 57.3% 42 27.4% 153 100.0%
33 19.0% 105 59.9% 36 21.1% 174 100.0%
49 30.2% 80 50.4% 32 19.4% 161 100.0%
39 23.3% 85 50.0% 44 26.6% 168 100.0%
42 30.9% 70 51.2% 25 17.9% 137 100.0%
39 17.4% 109 48.0% 78 34.5% 226 100.0%
        

96 28.5% 150 45.0% 88 26.6% 334 100.0%
37 20.2% 109 58.0% 40 21.8% 186 100.0%
16 15.8% 66 65.1% 20 19.1% 102 100.0%
12 8.9% 81 61.5% 39 29.7% 132 100.0%
32 26.1% 69 56.8% 21 17.1% 122 100.0%
33 23.0% 61 43.1% 49 33.8% 143 100.0%
        

96 28.5% 150 45.0% 88 26.6% 334 100.0%
68 17.9% 217 57.1% 95 25.0% 380 100.0%
62 20.5% 169 55.4% 74 24.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā samazinājās nevienlīdzība starp turīgākajiem
un trūcīgākajiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.2. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas

29 2.8% 347 33.9% 274 26.9% 96 9.4% 273 26.9% 1019 100.0%

            

14 2.8% 156 31.9% 130 26.6% 47 9.5% 143 29.2% 490 100.0%

15 2.8% 191 35.7% 144 27.3% 49 9.4% 130 24.8% 529 100.0%

            

4 3.5% 39 33.2% 24 20.4% 3 2.6% 47 40.3% 117 100.0%

4 2.0% 74 37.9% 48 24.6% 30 15.3% 39 20.1% 195 100.0%

4 2.1% 62 32.8% 60 31.8% 19 9.9% 44 23.4% 189 100.0%

9 4.4% 69 34.0% 54 26.4% 27 13.4% 44 21.8% 203 100.0%

5 3.2% 41 26.9% 49 31.8% 8 5.2% 50 32.9% 153 100.0%

3 1.9% 62 38.2% 39 24.0% 9 5.7% 49 30.2% 162 100.0%

            

4 3.1% 41 32.7% 23 18.8% 15 12.0% 41 33.4% 124 100.0%

21 3.5% 196 32.1% 168 27.7% 57 9.5% 165 27.3% 607 100.0%

4 1.4% 110 38.1% 83 28.8% 24 8.3% 67 23.4% 288 100.0%

            

18 2.9% 219 35.4% 174 28.3% 60 9.9% 145 23.5% 616 100.0%

11 2.7% 128 31.7% 100 25.0% 36 8.8% 128 31.8% 403 100.0%

            

19 3.0% 230 36.1% 177 27.9% 60 9.5% 149 23.5% 635 100.0%

10 2.6% 116 30.4% 94 25.0% 36 9.4% 124 32.6% 380 100.0%

  1 26.3% 3 73.7%     4 100.0%

            

25 2.7% 321 35.2% 247 27.2% 87 9.6% 230 25.3% 910 100.0%

4 3.8% 26 23.4% 27 24.9% 9 8.2% 43 39.8% 109 100.0%

            

4 1.9% 73 35.5% 60 29.1% 22 10.9% 45 22.6% 204 100.0%

16 3.3% 168 35.6% 137 29.1% 40 8.4% 111 23.6% 472 100.0%

9 2.7% 106 30.5% 77 22.6% 34 10.0% 117 34.2% 343 100.0%

            

  21 39.7% 18 32.9% 6 10.8% 9 16.6% 54 100.0%

4 1.5% 103 38.6% 71 26.5% 21 7.9% 67 25.4% 266 100.0%

13 4.1% 104 33.9% 91 30.1% 30 9.9% 66 22.0% 304 100.0%

1 8.2% 6 45.4% 3 21.7% 1 7.8% 2 16.9% 13 100.0%

2 4.8% 7 18.0% 14 36.1% 4 10.3% 12 30.8% 39 100.0%

3 1.8% 65 37.1% 40 23.4% 13 7.5% 52 30.1% 173 100.0%

2 3.0% 21 32.2% 11 17.3% 2 3.1% 29 44.4% 65 100.0%

2 4.9% 12 28.2% 12 28.2% 3 7.4% 13 31.3% 42 100.0%

2 3.1% 8 13.0% 14 22.0% 16 25.1% 23 36.8% 63 100.0%

            

4 2.6% 50 32.6% 36 23.7% 20 12.6% 43 28.5% 153 100.0%

7 4.0% 62 35.2% 52 29.7% 11 6.7% 42 24.4% 174 100.0%

5 3.0% 54 33.5% 51 32.0% 13 8.1% 38 23.4% 161 100.0%

3 1.6% 63 37.5% 45 26.9% 9 5.3% 48 28.7% 168 100.0%

4 2.9% 58 42.5% 39 28.4% 9 6.7% 27 19.5% 137 100.0%

6 2.7% 60 26.2% 51 22.6% 34 15.1% 75 33.4% 226 100.0%

            

2 .6% 127 37.7% 75 22.5% 24 7.2% 106 31.9% 334 100.0%

5 2.6% 63 34.0% 51 27.4% 27 14.4% 40 21.6% 186 100.0%

3 3.0% 34 33.1% 35 34.5% 8 8.1% 22 21.2% 102 100.0%

5 3.7% 33 24.3% 46 35.4% 12 9.2% 36 27.5% 132 100.0%

8 6.4% 46 37.8% 36 29.4% 11 9.0% 21 17.4% 122 100.0%

6 4.3% 44 30.5% 31 21.9% 14 9.8% 48 33.4% 143 100.0%

            

2 .6% 127 37.7% 75 22.5% 24 7.2% 106 31.9% 334 100.0%

20 5.2% 121 31.5% 116 30.7% 31 8.3% 92 24.3% 380 100.0%

7 2.3% 99 32.6% 83 27.2% 41 13.4% 75 24.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
144



13.2. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs
katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas

376 36.7% 370 36.4% 273 26.9% 1019 100.0%
        

170 34.8% 177 36.0% 143 29.2% 490 100.0%
206 38.5% 193 36.7% 130 24.8% 529 100.0%

        
43 36.7% 27 23.0% 47 40.3% 117 100.0%
78 40.0% 78 39.9% 39 20.1% 195 100.0%
66 34.9% 79 41.8% 44 23.4% 189 100.0%
78 38.4% 81 39.8% 44 21.8% 203 100.0%
46 30.1% 57 37.0% 50 32.9% 153 100.0%
65 40.1% 48 29.7% 49 30.2% 162 100.0%
        

45 35.8% 38 30.8% 41 33.4% 124 100.0%
217 35.6% 225 37.1% 165 27.3% 607 100.0%
114 39.4% 107 37.2% 67 23.4% 288 100.0%

        
237 38.3% 234 38.2% 145 23.5% 616 100.0%
139 34.4% 136 33.8% 128 31.8% 403 100.0%

        
249 39.1% 237 37.4% 149 23.5% 635 100.0%
126 33.0% 130 34.4% 124 32.6% 380 100.0%
1 26.3% 3 73.7%   4 100.0%
        

346 37.9% 334 36.8% 230 25.3% 910 100.0%
30 27.2% 36 33.0% 43 39.8% 109 100.0%
        

77 37.4% 82 40.0% 45 22.6% 204 100.0%

184 38.9% 177 37.5% 111 23.6% 472 100.0%
115 33.2% 111 32.6% 117 34.2% 343 100.0%

        
21 39.7% 24 43.7% 9 16.6% 54 100.0%

107 40.2% 92 34.4% 67 25.4% 266 100.0%
117 38.0% 121 40.0% 66 22.0% 304 100.0%
7 53.6% 4 29.5% 2 16.9% 13 100.0%
9 22.8% 18 46.4% 12 30.8% 39 100.0%
68 39.0% 53 31.0% 52 30.1% 173 100.0%
23 35.2% 13 20.4% 29 44.4% 65 100.0%
14 33.1% 15 35.6% 13 31.3% 42 100.0%
10 16.1% 30 47.0% 23 36.8% 63 100.0%
        

54 35.2% 56 36.3% 43 28.5% 153 100.0%
69 39.2% 63 36.4% 42 24.4% 174 100.0%
59 36.5% 64 40.1% 38 23.4% 161 100.0%
66 39.1% 54 32.2% 48 28.7% 168 100.0%
62 45.4% 48 35.1% 27 19.5% 137 100.0%
66 28.9% 85 37.6% 75 33.4% 226 100.0%
        

129 38.3% 99 29.7% 106 31.9% 334 100.0%
68 36.6% 78 41.8% 40 21.6% 186 100.0%
37 36.2% 43 42.6% 22 21.2% 102 100.0%
38 28.0% 58 44.6% 36 27.5% 132 100.0%
54 44.2% 47 38.5% 21 17.4% 122 100.0%
50 34.9% 45 31.7% 48 33.4% 143 100.0%
        

129 38.3% 99 29.7% 106 31.9% 334 100.0%
141 36.7% 147 39.0% 92 24.3% 380 100.0%
106 34.9% 124 40.6% 75 24.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā strādājošie „uz rokas” saņem vairāk naudas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.3. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

24 2.3% 182 17.9% 241 23.6% 92 9.0% 480 47.2% 1019 100.0%

            

14 2.8% 87 17.8% 118 24.2% 43 8.7% 228 46.5% 490 100.0%

10 1.9% 95 17.9% 123 23.1% 49 9.3% 252 47.8% 529 100.0%

            

5 4.3% 18 15.2% 19 16.4% 2 1.8% 73 62.4% 117 100.0%

7 3.5% 42 21.5% 53 27.0% 18 9.2% 75 38.8% 195 100.0%

4 2.1% 32 16.8% 47 24.7% 21 11.2% 85 45.2% 189 100.0%

5 2.5% 31 15.2% 49 23.9% 25 12.4% 93 46.0% 203 100.0%

  28 18.4% 37 24.0% 12 7.8% 76 49.8% 153 100.0%

3 1.9% 31 19.2% 36 22.1% 14 8.6% 78 48.2% 162 100.0%

            

4 3.2% 21 16.5% 23 18.8% 9 7.2% 67 54.3% 124 100.0%

17 2.8% 107 17.7% 144 23.7% 54 8.9% 285 46.9% 607 100.0%

3 1.0% 54 18.8% 74 25.6% 29 10.0% 128 44.6% 288 100.0%

            

14 2.3% 123 20.0% 159 25.9% 58 9.5% 262 42.4% 616 100.0%

10 2.4% 59 14.8% 82 20.4% 34 8.4% 218 54.0% 403 100.0%

            

15 2.4% 130 20.5% 160 25.2% 60 9.5% 270 42.4% 635 100.0%

9 2.2% 52 13.9% 81 21.4% 32 8.4% 206 54.1% 380 100.0%

        4 100.0% 4 100.0%

            

21 2.3% 171 18.8% 223 24.5% 85 9.3% 410 45.0% 910 100.0%

3 2.6% 11 10.1% 18 16.5% 7 6.5% 70 64.3% 109 100.0%

            

1 .5% 40 19.3% 46 22.4% 15 7.4% 102 50.4% 204 100.0%

14 2.9% 85 18.2% 122 25.9% 53 11.2% 198 41.8% 472 100.0%

9 2.6% 57 16.6% 73 21.1% 24 7.0% 180 52.8% 343 100.0%

            

1 1.9% 11 20.7% 19 34.6% 8 15.3% 15 27.6% 54 100.0%

1 .3% 55 20.7% 61 22.9% 23 8.6% 126 47.4% 266 100.0%

11 3.6% 49 16.0% 73 24.2% 26 8.4% 145 47.8% 304 100.0%

1 7.7% 3 22.6% 5 36.2% 2 16.2% 2 17.2% 13 100.0%

1 2.6% 7 18.2% 10 25.9% 9 23.2% 12 30.1% 39 100.0%

3 1.7% 32 18.6% 42 23.8% 11 6.2% 85 49.7% 173 100.0%

1 1.5% 9 13.6% 13 20.4%   42 64.5% 65 100.0%

2 4.9% 4 9.6% 10 23.5% 2 4.7% 24 57.3% 42 100.0%

3 4.6% 12 19.1% 8 13.0% 11 17.4% 29 45.9% 63 100.0%

            

2 1.3% 28 18.0% 29 18.8% 20 13.0% 74 49.0% 153 100.0%

8 4.6% 36 20.8% 42 23.6% 11 6.6% 77 44.5% 174 100.0%

2 1.2% 26 16.2% 41 25.8% 13 7.7% 79 49.1% 161 100.0%

4 2.3% 35 20.7% 43 25.8% 9 5.5% 77 45.7% 168 100.0%

4 2.9% 34 25.2% 43 31.3% 16 11.9% 40 28.8% 137 100.0%

4 1.8% 23 10.2% 43 19.1% 23 10.0% 133 58.9% 226 100.0%

            

6 1.8% 58 17.4% 69 20.6% 18 5.3% 183 54.9% 334 100.0%

4 2.2% 40 21.7% 35 18.8% 38 20.0% 69 37.3% 186 100.0%

6 5.9% 21 20.8% 30 29.7% 4 4.3% 41 39.3% 102 100.0%

2 1.5% 17 12.5% 37 27.9% 6 4.6% 70 53.4% 132 100.0%

4 3.2% 21 17.0% 44 36.3% 12 9.8% 41 33.6% 122 100.0%

2 1.3% 25 17.5% 26 18.3% 14 9.8% 76 53.1% 143 100.0%

            

6 1.8% 58 17.4% 69 20.6% 18 5.3% 183 54.9% 334 100.0%

8 2.1% 67 17.7% 104 27.3% 34 9.0% 167 43.9% 380 100.0%

10 3.2% 57 18.7% 68 22.4% 40 13.2% 130 42.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.3. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs
katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

206 20.2% 333 32.6% 480 47.2% 1019 100.0%
        

101 20.6% 161 32.9% 228 46.5% 490 100.0%
105 19.8% 172 32.4% 252 47.8% 529 100.0%

        
23 19.5% 21 18.2% 73 62.4% 117 100.0%
49 25.0% 71 36.2% 75 38.8% 195 100.0%
36 18.9% 68 35.9% 85 45.2% 189 100.0%
36 17.7% 74 36.4% 93 46.0% 203 100.0%
28 18.4% 49 31.8% 76 49.8% 153 100.0%
34 21.1% 50 30.7% 78 48.2% 162 100.0%
        

25 19.7% 32 26.0% 67 54.3% 124 100.0%
124 20.5% 198 32.6% 285 46.9% 607 100.0%
57 19.8% 103 35.6% 128 44.6% 288 100.0%
        

137 22.3% 217 35.3% 262 42.4% 616 100.0%
69 17.2% 116 28.8% 218 54.0% 403 100.0%
        

145 22.9% 220 34.7% 270 42.4% 635 100.0%
61 16.1% 113 29.8% 206 54.1% 380 100.0%
    4 100.0% 4 100.0%
        

192 21.1% 308 33.8% 410 45.0% 910 100.0%
14 12.7% 25 23.1% 70 64.3% 109 100.0%
        

41 19.8% 61 29.8% 102 50.4% 204 100.0%

99 21.1% 175 37.1% 198 41.8% 472 100.0%
66 19.2% 97 28.0% 180 52.8% 343 100.0%
        

12 22.6% 27 49.9% 15 27.6% 54 100.0%
56 21.1% 84 31.5% 126 47.4% 266 100.0%
60 19.6% 99 32.6% 145 47.8% 304 100.0%
4 30.3% 7 52.4% 2 17.2% 13 100.0%
8 20.8% 19 49.1% 12 30.1% 39 100.0%
35 20.2% 53 30.0% 85 49.7% 173 100.0%
10 15.1% 13 20.4% 42 64.5% 65 100.0%
6 14.5% 12 28.2% 24 57.3% 42 100.0%
15 23.7% 19 30.4% 29 45.9% 63 100.0%
        

30 19.2% 49 31.8% 74 49.0% 153 100.0%
44 25.4% 53 30.2% 77 44.5% 174 100.0%
28 17.4% 54 33.4% 79 49.1% 161 100.0%
39 23.0% 52 31.2% 77 45.7% 168 100.0%
38 28.1% 59 43.1% 40 28.8% 137 100.0%
27 12.0% 66 29.2% 133 58.9% 226 100.0%
        

64 19.1% 87 26.0% 183 54.9% 334 100.0%
44 23.9% 73 38.8% 69 37.3% 186 100.0%
27 26.7% 34 34.0% 41 39.3% 102 100.0%
19 14.1% 43 32.5% 70 53.4% 132 100.0%
25 20.2% 56 46.1% 41 33.6% 122 100.0%
27 18.8% 40 28.1% 76 53.1% 143 100.0%
        

64 19.1% 87 26.0% 183 54.9% 334 100.0%
75 19.8% 138 36.3% 167 43.9% 380 100.0%
67 21.9% 108 35.6% 130 42.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.4. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms

23 2.3% 170 16.5% 325 31.9% 151 14.9% 350 34.4% 1019 100.0%

            

12 2.4% 73 14.9% 154 31.5% 75 15.2% 176 35.9% 490 100.0%

11 2.1% 97 18.0% 171 32.3% 76 14.6% 174 32.9% 529 100.0%

            

1 .8% 17 14.5% 34 28.9% 7 5.9% 58 49.8% 117 100.0%

10 5.1% 31 15.8% 50 25.6% 45 23.0% 59 30.4% 195 100.0%

3 1.6% 27 14.4% 68 35.7% 32 17.0% 59 31.4% 189 100.0%

3 1.5% 37 18.0% 62 30.5% 36 17.8% 65 32.2% 203 100.0%

3 1.9% 24 15.5% 61 39.9% 15 9.8% 50 33.0% 153 100.0%

3 1.9% 34 21.1% 50 30.8% 16 9.8% 59 36.5% 162 100.0%

            

3 2.4% 23 17.9% 37 29.8% 16 12.9% 45 36.9% 124 100.0%

15 2.5% 101 16.6% 191 31.5% 88 14.5% 212 34.9% 607 100.0%

5 1.8% 46 15.8% 97 33.6% 47 16.4% 93 32.4% 288 100.0%

            

18 3.0% 110 17.8% 208 33.8% 100 16.4% 180 29.0% 616 100.0%

5 1.3% 60 14.7% 117 29.2% 51 12.7% 170 42.1% 403 100.0%

            

17 2.7% 114 17.9% 218 34.4% 101 16.0% 185 29.0% 635 100.0%

6 1.6% 55 14.3% 105 27.8% 49 13.0% 165 43.3% 380 100.0%

  1 23.1% 2 54.3% 1 22.5%   4 100.0%

            

22 2.4% 158 17.3% 294 32.3% 139 15.3% 297 32.6% 910 100.0%

1 1.0% 12 10.3% 31 28.9% 12 11.0% 53 48.8% 109 100.0%

            

2 .9% 43 20.7% 64 31.2% 35 17.3% 60 29.8% 204 100.0%

12 2.6% 70 14.8% 155 32.8% 82 17.3% 153 32.6% 472 100.0%

9 2.7% 57 16.5% 106 31.1% 34 10.0% 137 39.8% 343 100.0%

            

2 3.7% 12 22.2% 17 31.2% 13 23.9% 10 19.1% 54 100.0%

5 1.9% 49 18.3% 78 29.3% 43 16.2% 91 34.3% 266 100.0%

6 2.0% 43 13.9% 108 35.6% 50 16.4% 97 32.2% 304 100.0%

  4 30.3% 5 36.2% 2 16.2% 2 17.2% 13 100.0%

1 2.6% 5 12.3% 11 28.9% 9 23.2% 13 33.1% 39 100.0%

5 3.0% 36 20.8% 58 34.2% 17 9.8% 57 32.2% 173 100.0%

  12 18.5% 13 20.0% 2 3.0% 38 58.5% 65 100.0%

3 7.3% 3 7.1% 13 29.9% 5 12.1% 18 43.6% 42 100.0%

1 1.4% 6 9.8% 22 34.7% 10 15.8% 24 38.3% 63 100.0%

            

3 1.9% 28 18.1% 53 34.8% 21 13.8% 48 31.3% 153 100.0%

4 2.3% 37 21.0% 57 32.6% 24 14.1% 52 30.0% 174 100.0%

2 1.2% 33 20.7% 54 33.9% 23 13.9% 49 30.2% 161 100.0%

3 1.7% 28 16.5% 48 28.7% 29 17.6% 60 35.5% 168 100.0%

5 3.7% 27 19.6% 50 36.1% 21 15.5% 34 25.1% 137 100.0%

6 2.9% 17 7.4% 63 27.8% 33 14.4% 107 47.6% 226 100.0%

            

4 1.2% 57 16.9% 87 26.1% 50 14.8% 136 40.9% 334 100.0%

4 2.2% 29 15.5% 62 33.0% 42 22.6% 49 26.6% 186 100.0%

2 2.1% 17 16.4% 43 42.4% 18 17.8% 22 21.3% 102 100.0%

2 1.6% 25 18.8% 41 30.6% 13 10.1% 51 39.0% 132 100.0%

8 6.5% 26 21.1% 46 38.1% 13 10.6% 29 23.7% 122 100.0%

3 2.0% 16 11.2% 46 32.9% 15 10.7% 63 43.2% 143 100.0%

            

4 1.2% 57 16.9% 87 26.1% 50 14.8% 136 40.9% 334 100.0%

14 3.8% 69 17.8% 127 33.6% 48 12.8% 122 32.0% 380 100.0%

5 1.6% 44 14.5% 111 36.3% 53 17.5% 92 30.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
148



13.4. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs
katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms

193 18.8% 476 46.8% 350 34.4% 1019 100.0%
        

85 17.4% 229 46.7% 176 35.9% 490 100.0%
108 20.2% 247 46.9% 174 32.9% 529 100.0%

        
18 15.4% 41 34.8% 58 49.8% 117 100.0%
41 21.0% 95 48.6% 59 30.4% 195 100.0%
30 16.0% 100 52.6% 59 31.4% 189 100.0%
40 19.5% 98 48.3% 65 32.2% 203 100.0%
27 17.3% 76 49.6% 50 33.0% 153 100.0%
37 22.9% 66 40.6% 59 36.5% 162 100.0%
        

26 20.4% 53 42.8% 45 36.9% 124 100.0%
116 19.1% 279 46.0% 212 34.9% 607 100.0%
51 17.6% 144 50.1% 93 32.4% 288 100.0%
        

128 20.8% 308 50.1% 180 29.0% 616 100.0%
65 15.9% 168 42.0% 170 42.1% 403 100.0%
        

131 20.6% 319 50.4% 185 29.0% 635 100.0%
61 15.9% 154 40.8% 165 43.3% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

180 19.7% 433 47.6% 297 32.6% 910 100.0%
13 11.3% 43 39.9% 53 48.8% 109 100.0%
        

45 21.6% 99 48.5% 60 29.8% 204 100.0%

82 17.3% 237 50.1% 153 32.6% 472 100.0%
66 19.2% 140 41.0% 137 39.8% 343 100.0%
        

14 25.9% 30 55.0% 10 19.1% 54 100.0%
54 20.3% 121 45.4% 91 34.3% 266 100.0%
49 15.9% 158 51.9% 97 32.2% 304 100.0%
4 30.3% 7 52.4% 2 17.2% 13 100.0%
6 14.9% 20 52.0% 13 33.1% 39 100.0%
41 23.7% 75 44.1% 57 32.2% 173 100.0%
12 18.5% 15 23.0% 38 58.5% 65 100.0%
6 14.4% 18 42.0% 18 43.6% 42 100.0%
7 11.2% 32 50.5% 24 38.3% 63 100.0%
        

31 20.0% 74 48.6% 48 31.3% 153 100.0%
41 23.3% 81 46.8% 52 30.0% 174 100.0%
35 21.9% 77 47.9% 49 30.2% 161 100.0%
31 18.2% 77 46.3% 60 35.5% 168 100.0%
32 23.3% 71 51.6% 34 25.1% 137 100.0%
23 10.2% 96 42.2% 107 47.6% 226 100.0%
        

61 18.2% 137 41.0% 136 40.9% 334 100.0%
33 17.7% 104 55.6% 49 26.6% 186 100.0%
19 18.5% 61 60.2% 22 21.3% 102 100.0%
27 20.3% 54 40.7% 51 39.0% 132 100.0%
34 27.6% 59 48.7% 29 23.7% 122 100.0%
19 13.3% 61 43.5% 63 43.2% 143 100.0%
        

61 18.2% 137 41.0% 136 40.9% 334 100.0%
83 21.6% 175 46.4% 122 32.0% 380 100.0%
49 16.1% 164 53.8% 92 30.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu ekonomikas apjoms

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.5. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis

80 7.9% 331 32.5% 230 22.5% 49 4.8% 329 32.2% 1019 100.0%

            

36 7.3% 153 31.1% 102 21.1% 22 4.5% 177 36.0% 490 100.0%

44 8.4% 178 33.9% 128 23.9% 27 5.1% 152 28.7% 529 100.0%

            

5 4.3% 32 27.3% 13 11.1% 1 .9% 66 56.5% 117 100.0%

18 9.1% 67 34.3% 46 23.6% 13 6.7% 51 26.3% 195 100.0%

19 10.0% 72 38.0% 43 22.7% 8 4.3% 47 25.0% 189 100.0%

22 10.8% 70 34.4% 50 24.6% 6 3.0% 55 27.1% 203 100.0%

11 7.4% 51 33.2% 35 22.7% 7 4.4% 49 32.2% 153 100.0%

5 3.2% 39 23.9% 43 26.7% 14 8.7% 61 37.6% 162 100.0%

            

6 5.0% 37 29.4% 17 13.7% 3 2.4% 61 49.5% 124 100.0%

52 8.6% 202 33.3% 128 21.2% 31 5.1% 194 31.8% 607 100.0%

22 7.6% 92 32.2% 85 29.1% 15 5.3% 74 25.8% 288 100.0%

            

51 8.3% 215 35.0% 143 23.3% 31 5.1% 176 28.2% 616 100.0%

29 7.3% 116 29.0% 87 21.4% 18 4.3% 153 37.9% 403 100.0%

            

53 8.4% 223 35.2% 149 23.5% 31 5.0% 179 27.9% 635 100.0%

26 7.0% 107 28.3% 80 21.0% 18 4.6% 149 39.1% 380 100.0%

1 23.1% 1 28.0% 1 22.5%   1 26.3% 4 100.0%

            

70 7.7% 306 33.7% 213 23.4% 43 4.8% 278 30.4% 910 100.0%

10 9.5% 25 23.2% 17 15.4% 6 5.2% 51 46.7% 109 100.0%

            

21 10.1% 65 32.2% 53 25.6% 8 4.0% 57 28.0% 204 100.0%

46 9.8% 172 36.1% 113 23.9% 15 3.2% 126 26.9% 472 100.0%

13 3.9% 94 27.6% 64 18.7% 26 7.5% 146 42.3% 343 100.0%

            

8 14.7% 21 39.4% 14 25.3% 1 1.8% 10 18.8% 54 100.0%

21 7.8% 86 32.2% 75 28.2% 10 3.9% 74 27.9% 266 100.0%

30 9.8% 116 38.1% 66 21.5% 9 3.0% 83 27.6% 304 100.0%

1 7.8% 6 45.0% 3 22.0%   3 25.2% 13 100.0%

7 18.0% 8 20.3% 8 20.6% 3 8.0% 13 33.1% 39 100.0%

4 2.5% 52 30.6% 39 22.5% 14 7.8% 64 36.6% 173 100.0%

2 3.1% 12 18.7% 3 4.6% 2 3.2% 46 70.5% 65 100.0%

3 7.1% 15 35.6% 10 23.9% 3 7.4% 11 26.1% 42 100.0%

4 6.1% 15 23.5% 12 19.5% 7 11.1% 25 39.8% 63 100.0%

            

9 6.0% 48 30.8% 38 25.1% 10 6.5% 48 31.6% 153 100.0%

6 3.3% 65 37.9% 40 22.6% 8 4.5% 55 31.6% 174 100.0%

12 7.7% 58 36.4% 39 24.3% 4 2.4% 48 29.2% 161 100.0%

11 6.4% 56 33.7% 41 24.2% 11 6.4% 49 29.3% 168 100.0%

19 13.8% 47 34.2% 32 23.4% 7 5.3% 32 23.3% 137 100.0%

23 10.3% 57 25.0% 40 17.9% 9 4.1% 97 42.7% 226 100.0%

            

28 8.4% 88 26.5% 74 22.1% 16 4.7% 128 38.3% 334 100.0%

16 8.7% 68 36.4% 50 26.7% 13 7.0% 39 21.2% 186 100.0%

11 10.7% 39 38.3% 26 25.7% 4 4.0% 22 21.2% 102 100.0%

7 5.3% 47 35.5% 19 14.6% 6 4.7% 53 39.8% 132 100.0%

10 8.3% 40 33.1% 35 28.5% 7 5.5% 30 24.6% 122 100.0%

8 5.8% 49 34.6% 26 17.9% 3 2.2% 57 39.6% 143 100.0%

            

28 8.4% 88 26.5% 74 22.1% 16 4.7% 128 38.3% 334 100.0%

29 7.7% 127 33.5% 98 25.8% 18 4.8% 108 28.3% 380 100.0%

23 7.6% 116 38.1% 58 19.0% 15 5.0% 93 30.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas rezultātā Jums uzliktais nodokļu slogs ir
pieaudzis

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
150



13.5. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs
katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas rezultātā Jums

uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis

411 40.4% 279 27.3% 329 32.2% 1019 100.0%
        

189 38.4% 124 25.5% 177 36.0% 490 100.0%
222 42.3% 155 29.0% 152 28.7% 529 100.0%

        
37 31.6% 14 11.9% 66 56.5% 117 100.0%
85 43.4% 59 30.3% 51 26.3% 195 100.0%
91 48.0% 51 27.0% 47 25.0% 189 100.0%
92 45.2% 56 27.6% 55 27.1% 203 100.0%
62 40.6% 42 27.2% 49 32.2% 153 100.0%
44 27.0% 57 35.4% 61 37.6% 162 100.0%
        

43 34.5% 20 16.0% 61 49.5% 124 100.0%
254 42.0% 159 26.2% 194 31.8% 607 100.0%
114 39.7% 100 34.4% 74 25.8% 288 100.0%

        
266 43.3% 174 28.4% 176 28.2% 616 100.0%
145 36.3% 105 25.8% 153 37.9% 403 100.0%

        
276 43.6% 180 28.5% 179 27.9% 635 100.0%
133 35.3% 98 25.6% 149 39.1% 380 100.0%
2 51.2% 1 22.5% 1 26.3% 4 100.0%
        

376 41.4% 256 28.2% 278 30.4% 910 100.0%
35 32.7% 23 20.6% 51 46.7% 109 100.0%
        

86 42.3% 61 29.7% 57 28.0% 204 100.0%

218 45.9% 128 27.1% 126 26.9% 472 100.0%
107 31.5% 90 26.2% 146 42.3% 343 100.0%

        
29 54.1% 15 27.1% 10 18.8% 54 100.0%
107 40.0% 85 32.1% 74 27.9% 266 100.0%
146 47.9% 75 24.5% 83 27.6% 304 100.0%
7 52.7% 3 22.0% 3 25.2% 13 100.0%
15 38.3% 11 28.6% 13 33.1% 39 100.0%
56 33.1% 53 30.3% 64 36.6% 173 100.0%
14 21.8% 5 7.8% 46 70.5% 65 100.0%
18 42.6% 13 31.3% 11 26.1% 42 100.0%
19 29.6% 19 30.6% 25 39.8% 63 100.0%
        

57 36.8% 48 31.6% 48 31.6% 153 100.0%
71 41.3% 48 27.1% 55 31.6% 174 100.0%
70 44.1% 43 26.7% 48 29.2% 161 100.0%
67 40.1% 52 30.6% 49 29.3% 168 100.0%
66 48.0% 39 28.7% 32 23.3% 137 100.0%
80 35.3% 49 22.0% 97 42.7% 226 100.0%
        

116 34.9% 90 26.8% 128 38.3% 334 100.0%
84 45.0% 63 33.7% 39 21.2% 186 100.0%
50 49.1% 30 29.8% 22 21.2% 102 100.0%
54 40.9% 25 19.3% 53 39.8% 132 100.0%
50 41.4% 42 34.0% 30 24.6% 122 100.0%
57 40.4% 29 20.1% 57 39.6% 143 100.0%
        

116 34.9% 90 26.8% 128 38.3% 334 100.0%
156 41.2% 116 30.5% 108 28.3% 380 100.0%
139 45.7% 73 24.0% 93 30.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, kopumā reformas rezultātā
Jums uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
151



13.6. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu ģimenes budžetu nākamajos gados

20 2.0% 183 17.9% 303 29.7% 124 12.2% 389 38.3% 1019 100.0%

            

14 2.8% 80 16.3% 141 28.9% 62 12.5% 193 39.4% 490 100.0%

6 1.1% 103 19.3% 162 30.4% 62 11.9% 196 37.2% 529 100.0%

            

  18 15.3% 33 28.2% 2 1.7% 64 54.7% 117 100.0%

4 2.0% 41 20.9% 64 32.7% 21 10.8% 65 33.5% 195 100.0%

2 1.0% 37 19.7% 61 31.9% 25 13.2% 64 34.2% 189 100.0%

4 2.0% 37 18.2% 57 28.0% 34 16.9% 71 34.9% 203 100.0%

4 2.6% 21 13.5% 42 27.5% 21 13.9% 65 42.5% 153 100.0%

6 3.7% 29 18.0% 46 28.2% 21 13.0% 60 37.0% 162 100.0%

            

2 1.5% 16 12.9% 26 20.9% 18 14.8% 62 50.0% 124 100.0%

14 2.3% 109 18.0% 186 30.5% 74 12.2% 224 36.9% 607 100.0%

4 1.4% 58 19.7% 91 31.7% 32 11.1% 103 36.2% 288 100.0%

            

11 1.8% 119 19.4% 199 32.2% 66 10.7% 221 35.9% 616 100.0%

9 2.2% 64 15.7% 104 26.0% 58 14.5% 168 41.8% 403 100.0%

            

11 1.8% 123 19.4% 207 32.5% 68 10.7% 226 35.6% 635 100.0%

9 2.3% 60 15.7% 92 24.4% 56 14.7% 163 42.9% 380 100.0%

    4 100.0%     4 100.0%

            

16 1.8% 167 18.4% 279 30.6% 109 12.0% 339 37.3% 910 100.0%

4 3.4% 16 14.0% 24 21.9% 15 14.4% 50 46.4% 109 100.0%

            

4 1.9% 46 21.9% 63 31.4% 25 12.4% 66 32.3% 204 100.0%

8 1.8% 86 18.2% 152 32.0% 55 11.7% 171 36.4% 472 100.0%

8 2.3% 51 15.0% 88 25.3% 44 12.8% 152 44.6% 343 100.0%

            

1 1.8% 17 31.6% 18 32.9% 4 7.4% 14 26.3% 54 100.0%

4 1.6% 52 19.4% 80 30.1% 29 10.9% 101 38.0% 266 100.0%

5 1.6% 57 18.5% 99 32.7% 37 12.4% 106 34.9% 304 100.0%

1 8.2% 1 6.8% 5 38.2% 1 7.8% 5 39.1% 13 100.0%

1 2.6% 5 12.4% 13 33.5% 9 22.9% 11 28.7% 39 100.0%

5 2.8% 28 16.2% 47 26.7% 25 14.6% 68 39.7% 173 100.0%

1 1.6% 10 15.4% 12 18.6% 2 3.1% 40 61.3% 65 100.0%

1 2.5% 7 16.6% 11 25.8% 3 7.0% 20 48.1% 42 100.0%

1 1.5% 6 10.2% 18 28.0% 14 21.8% 24 38.5% 63 100.0%

            

6 3.9% 21 13.7% 43 28.0% 23 14.7% 60 39.7% 153 100.0%

1 .5% 32 18.5% 62 35.5% 16 9.1% 63 36.4% 174 100.0%

4 2.5% 38 23.5% 41 25.3% 25 15.9% 53 32.8% 161 100.0%

5 2.9% 34 19.9% 44 26.6% 16 9.5% 69 41.1% 168 100.0%

2 1.5% 36 26.3% 48 35.0% 12 8.9% 39 28.2% 137 100.0%

2 1.0% 22 9.6% 65 28.5% 32 14.4% 105 46.6% 226 100.0%

            

6 1.8% 68 20.2% 83 24.8% 35 10.4% 142 42.8% 334 100.0%

6 3.3% 29 15.4% 58 30.9% 34 18.2% 59 32.2% 186 100.0%

2 1.9% 22 21.5% 35 34.5% 9 9.1% 34 33.0% 102 100.0%

  14 10.4% 44 33.3% 14 10.5% 60 45.8% 132 100.0%

3 2.4% 29 23.7% 37 30.3% 15 12.4% 38 31.2% 122 100.0%

3 2.1% 21 14.8% 46 32.3% 17 12.2% 56 38.6% 143 100.0%

            

6 1.8% 68 20.2% 83 24.8% 35 10.4% 142 42.8% 334 100.0%

10 2.6% 72 18.8% 126 33.2% 45 11.9% 127 33.5% 380 100.0%

4 1.3% 43 14.1% 94 30.7% 44 14.6% 120 39.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu ģimenes budžetu nākamajos gados

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
152



13.6. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs
katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu ģimenes budžetu nākamajos gados

203 19.8% 427 41.9% 389 38.3% 1019 100.0%
        

94 19.2% 203 41.4% 193 39.4% 490 100.0%
109 20.5% 224 42.3% 196 37.2% 529 100.0%

        
18 15.3% 35 30.0% 64 54.7% 117 100.0%
45 23.0% 85 43.5% 65 33.5% 195 100.0%
39 20.7% 86 45.1% 64 34.2% 189 100.0%
41 20.2% 91 44.9% 71 34.9% 203 100.0%
25 16.1% 63 41.4% 65 42.5% 153 100.0%
35 21.7% 67 41.3% 60 37.0% 162 100.0%
        

18 14.4% 44 35.7% 62 50.0% 124 100.0%
123 20.4% 260 42.7% 224 36.9% 607 100.0%
62 21.1% 123 42.8% 103 36.2% 288 100.0%
        

130 21.3% 265 42.9% 221 35.9% 616 100.0%
73 17.8% 162 40.4% 168 41.8% 403 100.0%
        

134 21.1% 275 43.2% 226 35.6% 635 100.0%
69 18.0% 148 39.1% 163 42.9% 380 100.0%
  4 100.0%   4 100.0%
        

183 20.2% 388 42.6% 339 37.3% 910 100.0%
20 17.4% 39 36.2% 50 46.4% 109 100.0%
        

50 23.8% 88 43.8% 66 32.3% 204 100.0%

94 20.0% 207 43.7% 171 36.4% 472 100.0%
59 17.2% 132 38.1% 152 44.6% 343 100.0%
        

18 33.4% 22 40.3% 14 26.3% 54 100.0%
56 21.0% 109 41.0% 101 38.0% 266 100.0%
62 20.1% 136 45.0% 106 34.9% 304 100.0%
2 15.0% 6 45.9% 5 39.1% 13 100.0%
6 14.9% 22 56.4% 11 28.7% 39 100.0%
33 18.9% 72 41.4% 68 39.7% 173 100.0%
11 17.0% 14 21.7% 40 61.3% 65 100.0%
8 19.1% 14 32.8% 20 48.1% 42 100.0%
7 11.7% 32 49.8% 24 38.5% 63 100.0%
        

27 17.5% 66 42.8% 60 39.7% 153 100.0%
33 19.0% 78 44.6% 63 36.4% 174 100.0%
42 26.0% 66 41.2% 53 32.8% 161 100.0%
39 22.8% 60 36.0% 69 41.1% 168 100.0%
38 27.9% 60 43.9% 39 28.2% 137 100.0%
24 10.6% 97 42.8% 105 46.6% 226 100.0%
        

74 22.0% 118 35.2% 142 42.8% 334 100.0%
35 18.7% 92 49.1% 59 32.2% 186 100.0%
24 23.4% 44 43.6% 34 33.0% 102 100.0%
14 10.4% 58 43.8% 60 45.8% 132 100.0%
32 26.1% 52 42.7% 38 31.2% 122 100.0%
24 16.9% 63 44.4% 56 38.6% 143 100.0%
        

74 22.0% 118 35.2% 142 42.8% 334 100.0%
82 21.4% 171 45.1% 127 33.5% 380 100.0%
47 15.4% 138 45.3% 120 39.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs manu ģimenes budžetu
nākamajos gados

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
153



13.7. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs katram no tiem
piekrītat vai nepiekrītat: Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs uzņēmēju situāciju nākamajos gados

15 1.4% 173 16.9% 199 19.5% 68 6.7% 564 55.4% 1019 100.0%

            

10 2.0% 85 17.4% 93 19.0% 36 7.3% 266 54.2% 490 100.0%

5 .9% 88 16.5% 106 20.0% 32 6.0% 298 56.6% 529 100.0%

            

2 1.7% 21 17.8% 17 14.6% 2 1.7% 75 64.2% 117 100.0%

3 1.5% 44 22.4% 48 24.5% 17 8.7% 83 42.8% 195 100.0%

3 1.6% 30 15.8% 45 23.6% 18 9.5% 93 49.5% 189 100.0%

3 1.5% 26 12.8% 39 19.2% 18 8.9% 117 57.6% 203 100.0%

  21 13.7% 25 16.2% 7 4.5% 100 65.6% 153 100.0%

4 2.4% 31 19.2% 25 15.3% 6 3.7% 96 59.3% 162 100.0%

            

2 1.5% 20 15.9% 15 12.3% 8 6.4% 79 63.9% 124 100.0%

12 1.9% 99 16.4% 115 18.9% 39 6.4% 342 56.4% 607 100.0%

1 .3% 54 18.6% 69 23.9% 21 7.4% 143 49.8% 288 100.0%

            

9 1.4% 115 18.8% 135 22.0% 45 7.4% 312 50.4% 616 100.0%

6 1.4% 58 14.3% 64 15.9% 23 5.6% 252 62.7% 403 100.0%

            

9 1.4% 119 18.8% 139 22.0% 45 7.2% 323 50.7% 635 100.0%

6 1.5% 54 14.2% 60 15.8% 23 5.9% 237 62.5% 380 100.0%

        4 100.0% 4 100.0%

            

12 1.3% 164 18.1% 186 20.5% 63 6.9% 485 53.2% 910 100.0%

3 2.6% 9 7.9% 13 11.7% 5 4.5% 79 73.3% 109 100.0%

            

3 1.4% 31 14.9% 45 22.2% 17 8.3% 108 53.2% 204 100.0%

7 1.5% 88 18.7% 102 21.5% 30 6.3% 245 52.0% 472 100.0%

5 1.4% 54 15.7% 52 15.0% 21 6.2% 211 61.8% 343 100.0%

            

1 1.7% 14 26.5% 14 25.9% 5 9.2% 20 36.8% 54 100.0%

1 .4% 46 17.3% 55 20.6% 17 6.3% 147 55.3% 266 100.0%

7 2.2% 50 16.3% 65 21.5% 19 6.2% 163 53.8% 304 100.0%

  3 22.7% 3 21.7% 1 7.8% 6 47.8% 13 100.0%

1 2.6% 6 14.9% 10 25.3% 5 13.4% 17 43.8% 39 100.0%

3 1.6% 29 16.6% 28 15.9% 8 4.6% 105 61.3% 173 100.0%

1 1.5% 14 21.6% 5 7.8% 1 1.6% 44 67.5% 65 100.0%

  4 9.8% 9 21.0% 3 7.2% 26 62.1% 42 100.0%

1 1.5% 7 11.5% 10 15.9% 9 14.2% 36 57.0% 63 100.0%

            

1 .6% 23 15.1% 28 17.9% 11 7.1% 90 59.3% 153 100.0%

5 2.9% 28 16.0% 42 24.0% 8 4.7% 91 52.4% 174 100.0%

2 1.1% 24 14.7% 28 17.6% 14 8.6% 93 57.9% 161 100.0%

3 1.7% 34 20.3% 26 15.3% 5 3.0% 100 59.8% 168 100.0%

3 2.1% 41 30.0% 34 25.3% 10 7.3% 49 35.2% 137 100.0%

1 .5% 23 10.0% 41 18.2% 20 8.9% 141 62.4% 226 100.0%

            

3 .9% 56 16.6% 57 17.1% 8 2.3% 210 63.2% 334 100.0%

1 .5% 36 19.5% 40 21.3% 22 11.8% 87 46.9% 186 100.0%

6 5.8% 23 22.3% 28 27.3% 4 4.1% 41 40.5% 102 100.0%

1 .7% 15 11.3% 25 19.1% 11 8.3% 80 60.5% 132 100.0%

3 2.4% 22 18.1% 25 20.6% 11 9.1% 61 49.7% 122 100.0%

1 .7% 21 14.8% 24 17.0% 12 8.5% 85 59.1% 143 100.0%

            

3 .9% 56 16.6% 57 17.1% 8 2.3% 210 63.2% 334 100.0%

9 2.3% 68 17.9% 79 20.9% 30 8.0% 194 51.0% 380 100.0%

3 .9% 49 16.2% 63 20.5% 30 10.0% 160 52.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs uzņēmēju situāciju nākamajos gados

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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13.7. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs
katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat: Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs uzņēmēju situāciju nākamajos gados

188 18.4% 267 26.2% 564 55.4% 1019 100.0%
        

95 19.4% 129 26.4% 266 54.2% 490 100.0%
93 17.4% 138 26.0% 298 56.6% 529 100.0%
        

23 19.5% 19 16.3% 75 64.2% 117 100.0%
47 24.0% 65 33.2% 83 42.8% 195 100.0%
33 17.4% 63 33.1% 93 49.5% 189 100.0%
29 14.3% 57 28.1% 117 57.6% 203 100.0%
21 13.7% 32 20.7% 100 65.6% 153 100.0%
35 21.7% 31 19.0% 96 59.3% 162 100.0%
        

22 17.4% 23 18.7% 79 63.9% 124 100.0%
111 18.3% 154 25.2% 342 56.4% 607 100.0%
55 18.9% 90 31.4% 143 49.8% 288 100.0%
        

124 20.2% 180 29.4% 312 50.4% 616 100.0%
64 15.7% 87 21.6% 252 62.7% 403 100.0%
        

128 20.1% 184 29.2% 323 50.7% 635 100.0%
60 15.8% 83 21.7% 237 62.5% 380 100.0%
    4 100.0% 4 100.0%
        

176 19.3% 249 27.4% 485 53.2% 910 100.0%
12 10.5% 18 16.2% 79 73.3% 109 100.0%
        

34 16.2% 62 30.5% 108 53.2% 204 100.0%

95 20.2% 132 27.9% 245 52.0% 472 100.0%
59 17.1% 73 21.2% 211 61.8% 343 100.0%
        

15 28.1% 19 35.1% 20 36.8% 54 100.0%
47 17.7% 72 27.0% 147 55.3% 266 100.0%
57 18.5% 84 27.7% 163 53.8% 304 100.0%
3 22.7% 4 29.5% 6 47.8% 13 100.0%
7 17.5% 15 38.7% 17 43.8% 39 100.0%
32 18.2% 36 20.5% 105 61.3% 173 100.0%
15 23.1% 6 9.3% 44 67.5% 65 100.0%
4 9.8% 12 28.2% 26 62.1% 42 100.0%
8 13.0% 19 30.0% 36 57.0% 63 100.0%
        

24 15.7% 39 25.0% 90 59.3% 153 100.0%
33 18.8% 50 28.7% 91 52.4% 174 100.0%
26 15.9% 42 26.2% 93 57.9% 161 100.0%
37 22.0% 31 18.2% 100 59.8% 168 100.0%
44 32.1% 44 32.6% 49 35.2% 137 100.0%
24 10.5% 61 27.1% 141 62.4% 226 100.0%
        

59 17.4% 65 19.4% 210 63.2% 334 100.0%
37 20.0% 62 33.1% 87 46.9% 186 100.0%
29 28.1% 32 31.4% 41 40.5% 102 100.0%
16 12.0% 36 27.5% 80 60.5% 132 100.0%
25 20.6% 36 29.7% 61 49.7% 122 100.0%
22 15.5% 36 25.5% 85 59.1% 143 100.0%
        

59 17.4% 65 19.4% 210 63.2% 334 100.0%
77 20.1% 109 28.9% 194 51.0% 380 100.0%
52 17.2% 93 30.5% 160 52.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs uzņēmēju situāciju nākamajos
gados

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.1. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Latvijas iedzīvotāji kopumā

8 .8% 219 21.2% 399 39.1% 108 10.5% 60 6.1% 225 22.3% 1019 100.0%

              

4 .8% 96 19.5% 194 39.6% 40 8.1% 34 7.1% 122 25.0% 490 100.0%

4 .8% 123 22.8% 205 38.7% 68 12.8% 26 5.1% 103 19.7% 529 100.0%

              

1 .9% 27 23.1% 42 35.9% 10 8.3% 1 .9% 36 30.8% 117 100.0%

2 1.0% 39 20.0% 78 40.0% 26 13.2% 16 8.2% 34 17.6% 195 100.0%

2 1.0% 46 24.4% 77 40.5% 24 12.6% 10 5.3% 30 16.1% 189 100.0%

2 1.0% 47 23.0% 79 38.9% 25 12.3% 11 5.6% 39 19.3% 203 100.0%

1 .6% 20 13.0% 61 39.7% 13 8.4% 13 8.6% 45 29.6% 153 100.0%

  40 24.7% 62 37.9% 10 6.1% 9 5.7% 41 25.5% 162 100.0%

              

1 .9% 26 20.6% 38 30.4% 23 18.5% 5 4.1% 31 25.5% 124 100.0%

6 1.0% 117 19.0% 250 41.2% 60 9.8% 40 6.8% 134 22.3% 607 100.0%

1 .3% 76 26.2% 111 38.4% 25 8.7% 15 5.4% 60 21.0% 288 100.0%

              

5 .8% 141 22.7% 259 42.0% 81 13.2% 26 4.4% 104 16.9% 616 100.0%

3 .7% 78 19.1% 140 34.9% 27 6.7% 34 8.5% 121 30.0% 403 100.0%

              

5 .8% 146 22.8% 268 42.2% 83 13.2% 25 4.0% 108 17.0% 635 100.0%

3 .8% 72 18.8% 129 34.1% 25 6.5% 35 9.4% 116 30.6% 380 100.0%

  1 23.1% 2 50.6%     1 26.3% 4 100.0%

              

7 .8% 202 22.0% 367 40.3% 101 11.0% 50 5.6% 183 20.2% 910 100.0%

1 .9% 17 14.9% 32 29.5% 7 6.5% 10 9.5% 42 38.8% 109 100.0%

              

4 1.9% 47 22.5% 80 39.3% 18 8.5% 16 8.2% 39 19.7% 204 100.0%

3 .7% 101 21.2% 196 41.6% 53 11.1% 24 5.2% 95 20.2% 472 100.0%

1 .3% 71 20.5% 123 35.5% 37 11.0% 20 6.0% 91 26.8% 343 100.0%

              

2 3.5% 16 30.0% 19 35.2% 5 9.3% 3 5.6% 9 16.4% 54 100.0%

  64 23.8% 114 42.7% 18 6.7% 17 6.6% 53 20.2% 266 100.0%

4 1.3% 56 18.0% 128 42.3% 38 12.2% 18 6.1% 60 20.1% 304 100.0%

1 8.2% 3 22.1% 5 39.3% 2 14.1% 1 7.8% 1 8.5% 13 100.0%

  9 22.6% 10 26.4% 8 20.4% 1 2.7% 11 27.9% 39 100.0%

  34 19.0% 66 37.8% 15 8.9% 13 7.8% 45 26.4% 173 100.0%

  20 30.8% 18 27.5% 4 6.2% 2 3.3% 21 32.3% 65 100.0%

1 2.4% 8 19.2% 13 30.3% 8 19.4% 2 4.9% 10 23.8% 42 100.0%

  9 14.7% 26 40.9% 10 15.6% 3 4.6% 15 24.1% 63 100.0%

              

1 .6% 29 18.8% 53 34.8% 23 15.1% 8 5.2% 39 25.5% 153 100.0%

2 1.2% 40 22.9% 73 41.3% 20 11.5% 8 4.7% 31 18.4% 174 100.0%

1 .7% 38 23.0% 59 36.8% 14 8.8% 14 9.0% 35 21.8% 161 100.0%

2 1.2% 35 20.3% 71 42.4% 17 9.9% 7 4.4% 36 21.8% 168 100.0%

  35 25.5% 64 47.0% 12 9.0% 5 3.7% 21 14.8% 137 100.0%

2 .9% 42 18.4% 79 34.8% 22 9.4% 18 8.3% 63 28.3% 226 100.0%

              

  95 28.1% 118 35.4% 22 6.4% 17 5.3% 82 24.8% 334 100.0%

2 1.1% 34 18.2% 84 45.0% 24 13.1% 15 7.9% 27 14.8% 186 100.0%

  22 21.4% 49 47.5% 16 15.9% 2 2.1% 13 13.2% 102 100.0%

1 .8% 21 15.5% 50 38.2% 26 19.7% 2 1.6% 32 24.2% 132 100.0%

4 3.3% 28 22.5% 50 41.0% 10 8.3% 10 8.4% 20 16.5% 122 100.0%

1 .8% 19 12.9% 48 33.6% 10 6.9% 14 10.3% 51 35.6% 143 100.0%

              

  95 28.1% 118 35.4% 22 6.4% 17 5.3% 82 24.8% 334 100.0%

6 1.6% 75 19.4% 163 42.8% 31 8.2% 17 4.7% 88 23.4% 380 100.0%

2 .7% 49 15.8% 118 38.7% 55 18.0% 26 8.7% 55 18.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Latvijas iedzīvotāji kopumā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.1. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Latvijas
iedzīvotāji kopumā

227 22.0% 399 39.1% 168 16.6% 225 22.3% 1019 100.0%
          

100 20.3% 194 39.6% 74 15.1% 122 25.0% 490 100.0%
127 23.6% 205 38.7% 94 18.0% 103 19.7% 529 100.0%

          
28 24.0% 42 35.9% 11 9.2% 36 30.8% 117 100.0%
41 21.0% 78 40.0% 42 21.4% 34 17.6% 195 100.0%
48 25.5% 77 40.5% 34 17.9% 30 16.1% 189 100.0%
49 24.0% 79 38.9% 36 17.8% 39 19.3% 203 100.0%
21 13.6% 61 39.7% 26 17.0% 45 29.6% 153 100.0%
40 24.7% 62 37.9% 19 11.8% 41 25.5% 162 100.0%
          

27 21.5% 38 30.4% 28 22.6% 31 25.5% 124 100.0%
123 20.0% 250 41.2% 100 16.6% 134 22.3% 607 100.0%
77 26.5% 111 38.4% 40 14.1% 60 21.0% 288 100.0%
          

146 23.5% 259 42.0% 107 17.6% 104 16.9% 616 100.0%
81 19.8% 140 34.9% 61 15.2% 121 30.0% 403 100.0%
          

151 23.6% 268 42.2% 108 17.2% 108 17.0% 635 100.0%
75 19.5% 129 34.1% 60 15.8% 116 30.6% 380 100.0%
1 23.1% 2 50.6%   1 26.3% 4 100.0%
          

209 22.8% 367 40.3% 151 16.7% 183 20.2% 910 100.0%
18 15.7% 32 29.5% 17 15.9% 42 38.8% 109 100.0%
          

51 24.4% 80 39.3% 34 16.7% 39 19.7% 204 100.0%

104 21.9% 196 41.6% 77 16.3% 95 20.2% 472 100.0%
72 20.8% 123 35.5% 57 16.9% 91 26.8% 343 100.0%
          

18 33.5% 19 35.2% 8 14.9% 9 16.4% 54 100.0%
64 23.8% 114 42.7% 35 13.3% 53 20.2% 266 100.0%
60 19.3% 128 42.3% 56 18.4% 60 20.1% 304 100.0%
4 30.3% 5 39.3% 3 21.9% 1 8.5% 13 100.0%
9 22.6% 10 26.4% 9 23.1% 11 27.9% 39 100.0%

34 19.0% 66 37.8% 28 16.7% 45 26.4% 173 100.0%
20 30.8% 18 27.5% 6 9.4% 21 32.3% 65 100.0%
9 21.6% 13 30.3% 10 24.2% 10 23.8% 42 100.0%
9 14.7% 26 40.9% 13 20.3% 15 24.1% 63 100.0%
          

30 19.4% 53 34.8% 31 20.3% 39 25.5% 153 100.0%
42 24.1% 73 41.3% 28 16.2% 31 18.4% 174 100.0%
39 23.7% 59 36.8% 28 17.8% 35 21.8% 161 100.0%
37 21.5% 71 42.4% 24 14.3% 36 21.8% 168 100.0%
35 25.5% 64 47.0% 17 12.7% 21 14.8% 137 100.0%
44 19.3% 79 34.8% 40 17.6% 63 28.3% 226 100.0%
          

95 28.1% 118 35.4% 39 11.7% 82 24.8% 334 100.0%
36 19.2% 84 45.0% 39 21.1% 27 14.8% 186 100.0%
22 21.4% 49 47.5% 18 17.9% 13 13.2% 102 100.0%
22 16.2% 50 38.2% 28 21.3% 32 24.2% 132 100.0%
32 25.9% 50 41.0% 20 16.6% 20 16.5% 122 100.0%
20 13.7% 48 33.6% 24 17.2% 51 35.6% 143 100.0%
          

95 28.1% 118 35.4% 39 11.7% 82 24.8% 334 100.0%
81 21.0% 163 42.8% 48 12.9% 88 23.4% 380 100.0%
51 16.5% 118 38.7% 81 26.8% 55 18.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Latvijas iedzīvotāji kopumā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.2. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Algotu darbu strādājošie

9 .9% 354 34.4% 279 27.5% 106 10.4% 55 5.5% 216 21.4% 1019 100.0%

              

5 1.0% 156 31.5% 145 29.8% 44 8.9% 26 5.3% 114 23.4% 490 100.0%

4 .8% 198 37.0% 134 25.4% 62 11.7% 29 5.6% 102 19.6% 529 100.0%

              

1 .9% 43 36.6% 31 26.5% 7 5.8% 2 1.7% 33 28.4% 117 100.0%

1 .5% 54 27.8% 69 35.4% 27 13.7% 12 6.1% 32 16.4% 195 100.0%

4 2.1% 64 33.9% 55 28.9% 22 11.6% 10 5.3% 34 18.2% 189 100.0%

2 1.0% 81 39.8% 43 21.2% 28 13.8% 12 6.1% 37 18.2% 203 100.0%

1 .6% 46 29.9% 40 26.1% 13 8.3% 10 6.7% 43 28.4% 153 100.0%

  66 40.7% 41 25.2% 9 5.4% 9 5.7% 37 23.0% 162 100.0%

              

1 .9% 41 32.5% 32 26.2% 16 12.8% 6 4.8% 28 22.8% 124 100.0%

5 .8% 198 32.3% 173 28.5% 66 10.8% 37 6.2% 128 21.3% 607 100.0%

3 1.0% 115 39.4% 74 25.9% 24 8.3% 12 4.3% 60 20.9% 288 100.0%

              

4 .7% 230 37.0% 176 28.7% 80 13.1% 25 4.2% 101 16.3% 616 100.0%

5 1.2% 124 30.5% 103 25.8% 26 6.4% 30 7.4% 115 28.7% 403 100.0%

              

4 .7% 237 37.1% 183 28.9% 84 13.4% 25 4.0% 102 16.0% 635 100.0%

5 1.3% 115 29.9% 94 25.0% 22 5.7% 30 7.9% 114 30.2% 380 100.0%

  2 45.7% 2 54.3%       4 100.0%

              

9 1.0% 327 35.6% 255 28.2% 99 10.9% 44 4.9% 176 19.4% 910 100.0%

  27 23.8% 24 22.4% 7 6.2% 11 10.2% 40 37.4% 109 100.0%

              

4 1.9% 76 36.6% 56 27.6% 16 7.6% 11 5.6% 41 20.7% 204 100.0%

3 .6% 159 33.4% 140 29.9% 60 12.5% 22 4.7% 88 18.7% 472 100.0%

2 .6% 119 34.2% 83 24.0% 30 8.9% 22 6.5% 87 25.7% 343 100.0%

              

3 5.5% 24 44.6% 12 22.6% 3 5.4% 2 3.7% 10 18.3% 54 100.0%

1 .4% 103 38.3% 72 27.3% 23 8.5% 14 5.4% 53 20.1% 266 100.0%

2 .7% 94 30.5% 95 31.5% 41 13.2% 17 5.7% 55 18.5% 304 100.0%

1 8.2% 3 22.1% 6 47.1% 2 14.1%   1 8.5% 13 100.0%

  11 27.6% 11 28.8% 7 18.1%   10 25.5% 39 100.0%

  62 35.1% 45 25.9% 13 7.8% 14 8.4% 39 22.8% 173 100.0%

1 1.6% 26 39.5% 15 23.4% 2 3.1% 2 3.1% 19 29.3% 65 100.0%

1 2.4% 12 28.4% 10 22.9% 7 17.0% 2 4.9% 10 24.4% 42 100.0%

  19 30.6% 13 20.3% 8 12.5% 4 6.2% 19 30.4% 63 100.0%

              

2 1.3% 45 29.3% 43 28.4% 18 11.8% 10 6.5% 35 22.8% 153 100.0%

  75 42.8% 42 23.5% 20 11.7% 7 4.1% 30 17.9% 174 100.0%

2 1.3% 59 36.1% 40 25.1% 16 9.9% 9 5.6% 35 21.9% 161 100.0%

1 .6% 63 36.6% 49 29.5% 15 8.9% 5 3.2% 35 21.2% 168 100.0%

1 .7% 47 34.4% 51 37.6% 10 7.4% 6 4.4% 22 15.5% 137 100.0%

3 1.4% 65 28.4% 54 24.0% 27 11.5% 18 8.2% 59 26.5% 226 100.0%

              

  131 38.9% 84 25.4% 25 7.2% 17 5.2% 77 23.3% 334 100.0%

2 1.1% 67 35.9% 52 27.9% 27 14.7% 14 7.4% 24 13.0% 186 100.0%

  33 32.3% 44 42.7% 9 9.0% 2 2.1% 14 14.0% 102 100.0%

2 1.5% 42 30.8% 23 17.7% 29 22.1% 2 1.6% 34 26.3% 132 100.0%

3 2.5% 40 32.1% 45 37.4% 5 4.1% 9 7.5% 20 16.3% 122 100.0%

2 1.4% 41 28.1% 31 22.0% 11 7.7% 11 7.7% 47 33.0% 143 100.0%

              

  131 38.9% 84 25.4% 25 7.2% 17 5.2% 77 23.3% 334 100.0%

7 1.8% 137 35.5% 111 29.3% 25 6.8% 13 3.5% 87 23.2% 380 100.0%

2 .7% 86 27.8% 84 27.7% 56 18.4% 25 8.3% 52 17.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Algotu darbu strādājošie

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.2. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Algotu darbu
strādājošie

363 35.2% 279 27.5% 161 15.8% 216 21.4% 1019 100.0%
          

161 32.5% 145 29.8% 70 14.3% 114 23.4% 490 100.0%
202 37.8% 134 25.4% 91 17.3% 102 19.6% 529 100.0%

          
44 37.5% 31 26.5% 9 7.6% 33 28.4% 117 100.0%
55 28.3% 69 35.4% 39 19.8% 32 16.4% 195 100.0%
68 36.0% 55 28.9% 32 16.9% 34 18.2% 189 100.0%
83 40.8% 43 21.2% 40 19.9% 37 18.2% 203 100.0%
47 30.5% 40 26.1% 23 15.0% 43 28.4% 153 100.0%
66 40.7% 41 25.2% 18 11.1% 37 23.0% 162 100.0%
          

42 33.4% 32 26.2% 22 17.6% 28 22.8% 124 100.0%
203 33.1% 173 28.5% 103 17.0% 128 21.3% 607 100.0%
118 40.5% 74 25.9% 36 12.6% 60 20.9% 288 100.0%

          
234 37.7% 176 28.7% 105 17.2% 101 16.3% 616 100.0%
129 31.7% 103 25.8% 56 13.8% 115 28.7% 403 100.0%

          
241 37.7% 183 28.9% 109 17.4% 102 16.0% 635 100.0%
120 31.2% 94 25.0% 52 13.6% 114 30.2% 380 100.0%

2 45.7% 2 54.3%     4 100.0%
          

336 36.6% 255 28.2% 143 15.8% 176 19.4% 910 100.0%
27 23.8% 24 22.4% 18 16.4% 40 37.4% 109 100.0%
          

80 38.6% 56 27.6% 27 13.2% 41 20.7% 204 100.0%

162 34.1% 140 29.9% 82 17.3% 88 18.7% 472 100.0%
121 34.8% 83 24.0% 52 15.5% 87 25.7% 343 100.0%

          
27 50.0% 12 22.6% 5 9.1% 10 18.3% 54 100.0%
104 38.7% 72 27.3% 37 14.0% 53 20.1% 266 100.0%
96 31.2% 95 31.5% 58 18.9% 55 18.5% 304 100.0%
4 30.3% 6 47.1% 2 14.1% 1 8.5% 13 100.0%

11 27.6% 11 28.8% 7 18.1% 10 25.5% 39 100.0%
62 35.1% 45 25.9% 27 16.2% 39 22.8% 173 100.0%
27 41.1% 15 23.4% 4 6.2% 19 29.3% 65 100.0%
13 30.8% 10 22.9% 9 21.9% 10 24.4% 42 100.0%
19 30.6% 13 20.3% 12 18.6% 19 30.4% 63 100.0%
          

47 30.5% 43 28.4% 28 18.3% 35 22.8% 153 100.0%
75 42.8% 42 23.5% 27 15.8% 30 17.9% 174 100.0%
61 37.4% 40 25.1% 25 15.6% 35 21.9% 161 100.0%
64 37.2% 49 29.5% 20 12.1% 35 21.2% 168 100.0%
48 35.1% 51 37.6% 16 11.8% 22 15.5% 137 100.0%
68 29.8% 54 24.0% 45 19.7% 59 26.5% 226 100.0%
          

131 38.9% 84 25.4% 42 12.5% 77 23.3% 334 100.0%
69 37.0% 52 27.9% 41 22.1% 24 13.0% 186 100.0%
33 32.3% 44 42.7% 11 11.1% 14 14.0% 102 100.0%
44 32.3% 23 17.7% 31 23.7% 34 26.3% 132 100.0%
43 34.6% 45 37.4% 14 11.6% 20 16.3% 122 100.0%
43 29.6% 31 22.0% 22 15.5% 47 33.0% 143 100.0%
          

131 38.9% 84 25.4% 42 12.5% 77 23.3% 334 100.0%
144 37.3% 111 29.3% 38 10.2% 87 23.2% 380 100.0%
88 28.5% 84 27.7% 81 26.7% 52 17.1% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Algotu darbu strādājošie

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.3. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

18 1.8% 156 15.3% 260 25.6% 114 11.1% 52 5.2% 419 41.0% 1019 100.0%

              

9 1.8% 78 15.8% 122 25.1% 55 11.2% 28 5.7% 198 40.4% 490 100.0%

9 1.8% 78 14.8% 138 26.1% 59 11.0% 24 4.7% 221 41.7% 529 100.0%

              

1 .8% 21 17.6% 23 19.8% 11 9.4% 1 .8% 60 51.5% 117 100.0%

3 1.5% 37 18.9% 62 31.7% 23 11.8% 10 5.1% 60 30.9% 195 100.0%

3 1.6% 21 11.0% 57 30.0% 26 13.7% 10 5.3% 72 38.5% 189 100.0%

5 2.5% 25 12.2% 42 20.6% 28 13.8% 13 6.4% 90 44.5% 203 100.0%

5 3.3% 24 15.6% 39 25.3% 11 7.2% 11 7.4% 63 41.3% 153 100.0%

1 .6% 28 17.3% 37 22.7% 15 9.2% 7 4.4% 74 45.8% 162 100.0%

              

3 2.5% 14 10.9% 30 24.1% 15 11.9% 4 3.2% 58 47.4% 124 100.0%

13 2.2% 98 16.2% 147 24.3% 66 10.8% 35 5.9% 248 40.7% 607 100.0%

2 .7% 44 15.2% 83 28.9% 33 11.4% 13 4.6% 113 39.2% 288 100.0%

              

8 1.3% 111 18.1% 177 29.0% 76 12.3% 28 4.6% 216 34.8% 616 100.0%

10 2.5% 45 11.3% 83 20.7% 38 9.4% 24 6.1% 203 50.1% 403 100.0%

              

8 1.2% 118 18.7% 181 28.8% 73 11.4% 28 4.4% 227 35.5% 635 100.0%

10 2.7% 38 10.1% 77 20.3% 41 10.7% 24 6.5% 190 49.7% 380 100.0%

    2 51.2%     2 48.8% 4 100.0%

              

14 1.6% 149 16.4% 241 26.6% 105 11.5% 44 4.9% 357 39.1% 910 100.0%

4 3.6% 7 6.2% 19 17.5% 9 8.2% 8 7.8% 62 56.7% 109 100.0%

              

4 2.2% 25 11.9% 58 28.8% 21 10.2% 7 3.5% 89 43.5% 204 100.0%

10 2.1% 80 17.0% 128 27.2% 56 11.7% 34 7.3% 164 34.7% 472 100.0%

4 1.1% 51 14.9% 74 21.3% 37 10.9% 11 3.2% 166 48.6% 343 100.0%

              

2 3.8% 8 14.8% 18 33.5% 5 9.1% 7 13.2% 14 25.7% 54 100.0%

2 .8% 42 15.6% 59 22.5% 28 10.4% 15 5.9% 120 44.8% 266 100.0%

9 3.1% 44 14.3% 92 30.4% 39 12.7% 15 4.8% 105 34.6% 304 100.0%

1 6.8% 2 15.9% 5 38.4% 1 6.9% 2 15.0% 2 16.9% 13 100.0%

  9 23.7% 12 31.2% 4 9.7% 2 5.3% 12 30.1% 39 100.0%

1 .5% 29 17.0% 44 25.4% 18 10.4% 9 5.3% 72 41.4% 173 100.0%

1 1.5% 13 19.5% 7 11.1% 8 12.4%   36 55.5% 65 100.0%

  4 9.4% 11 25.5% 4 9.8%   23 55.4% 42 100.0%

2 3.1% 5 8.4% 12 18.4% 7 11.3% 2 3.1% 35 55.9% 63 100.0%

              

2 1.3% 18 12.1% 40 26.5% 16 10.0% 7 4.5% 70 45.7% 153 100.0%

5 2.9% 34 19.8% 49 28.0% 16 9.2% 5 2.7% 65 37.4% 174 100.0%

4 2.8% 20 12.0% 38 23.8% 21 13.2% 9 5.6% 69 42.7% 161 100.0%

4 2.3% 30 17.6% 42 25.1% 17 10.0% 8 5.1% 67 39.9% 168 100.0%

1 .8% 30 21.9% 43 31.4% 17 12.5% 9 6.8% 37 26.5% 137 100.0%

2 .9% 24 10.5% 48 21.2% 27 11.8% 14 6.3% 111 49.2% 226 100.0%

              

3 1.0% 54 16.1% 67 20.2% 38 11.3% 15 4.6% 157 46.8% 334 100.0%

  33 17.7% 55 29.5% 28 14.8% 14 7.5% 56 30.5% 186 100.0%

6 5.8% 21 20.9% 32 31.2% 7 6.8% 4 4.0% 32 31.3% 102 100.0%

3 2.4% 15 11.3% 32 24.5% 18 13.5% 2 1.6% 62 46.7% 132 100.0%

1 .8% 16 13.1% 49 40.4% 11 8.8% 7 5.7% 38 31.1% 122 100.0%

5 3.7% 17 11.6% 25 17.8% 12 8.5% 10 7.0% 74 51.4% 143 100.0%

              

3 1.0% 54 16.1% 67 20.2% 38 11.3% 15 4.6% 157 46.8% 334 100.0%

8 2.2% 58 15.2% 111 29.1% 39 10.2% 16 4.3% 148 39.0% 380 100.0%

7 2.2% 44 14.4% 82 27.3% 37 12.0% 21 6.9% 114 37.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.3. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Uzņēmēji/
uzņēmumu īpašnieki

174 17.1% 260 25.6% 166 16.3% 419 41.0% 1019 100.0%
          

87 17.6% 122 25.1% 83 16.9% 198 40.4% 490 100.0%
87 16.5% 138 26.1% 83 15.7% 221 41.7% 529 100.0%
          

22 18.4% 23 19.8% 12 10.2% 60 51.5% 117 100.0%
40 20.4% 62 31.7% 33 16.9% 60 30.9% 195 100.0%
24 12.6% 57 30.0% 36 18.9% 72 38.5% 189 100.0%
30 14.7% 42 20.6% 41 20.2% 90 44.5% 203 100.0%
29 18.9% 39 25.3% 22 14.5% 63 41.3% 153 100.0%
29 17.9% 37 22.7% 22 13.6% 74 45.8% 162 100.0%
          

17 13.4% 30 24.1% 19 15.1% 58 47.4% 124 100.0%
111 18.4% 147 24.3% 101 16.6% 248 40.7% 607 100.0%
46 15.9% 83 28.9% 46 16.0% 113 39.2% 288 100.0%
          

119 19.3% 177 29.0% 104 16.8% 216 34.8% 616 100.0%
55 13.8% 83 20.7% 62 15.5% 203 50.1% 403 100.0%
          

126 19.9% 181 28.8% 101 15.8% 227 35.5% 635 100.0%
48 12.8% 77 20.3% 65 17.2% 190 49.7% 380 100.0%
  2 51.2%   2 48.8% 4 100.0%
          

163 18.0% 241 26.6% 149 16.3% 357 39.1% 910 100.0%
11 9.8% 19 17.5% 17 16.0% 62 56.7% 109 100.0%
          

29 14.1% 58 28.8% 28 13.6% 89 43.5% 204 100.0%

90 19.1% 128 27.2% 90 19.0% 164 34.7% 472 100.0%
55 16.0% 74 21.3% 48 14.1% 166 48.6% 343 100.0%
          

10 18.6% 18 33.5% 12 22.3% 14 25.7% 54 100.0%
44 16.5% 59 22.5% 43 16.2% 120 44.8% 266 100.0%
53 17.4% 92 30.4% 54 17.6% 105 34.6% 304 100.0%
3 22.7% 5 38.4% 3 21.9% 2 16.9% 13 100.0%
9 23.7% 12 31.2% 6 15.0% 12 30.1% 39 100.0%

30 17.5% 44 25.4% 27 15.7% 72 41.4% 173 100.0%
14 21.0% 7 11.1% 8 12.4% 36 55.5% 65 100.0%
4 9.4% 11 25.5% 4 9.8% 23 55.4% 42 100.0%
7 11.4% 12 18.4% 9 14.4% 35 55.9% 63 100.0%
          

20 13.4% 40 26.5% 23 14.4% 70 45.7% 153 100.0%
39 22.7% 49 28.0% 21 11.9% 65 37.4% 174 100.0%
24 14.8% 38 23.8% 30 18.7% 69 42.7% 161 100.0%
34 19.8% 42 25.1% 25 15.1% 67 39.9% 168 100.0%
31 22.7% 43 31.4% 26 19.4% 37 26.5% 137 100.0%
26 11.5% 48 21.2% 41 18.1% 111 49.2% 226 100.0%
          

57 17.1% 67 20.2% 53 16.0% 157 46.8% 334 100.0%
33 17.7% 55 29.5% 42 22.3% 56 30.5% 186 100.0%
27 26.7% 32 31.2% 11 10.8% 32 31.3% 102 100.0%
18 13.7% 32 24.5% 20 15.0% 62 46.7% 132 100.0%
17 13.9% 49 40.4% 18 14.6% 38 31.1% 122 100.0%
22 15.3% 25 17.8% 22 15.5% 74 51.4% 143 100.0%
          

57 17.1% 67 20.2% 53 16.0% 157 46.8% 334 100.0%
66 17.5% 111 29.1% 55 14.5% 148 39.0% 380 100.0%
51 16.6% 82 27.3% 58 18.9% 114 37.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzņēmēji/ uzņēmumu īpašnieki

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.4. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Mazturīgie iedzīvotāji

20 2.0% 299 29.3% 299 29.3% 90 8.7% 60 6.0% 251 24.7% 1019 100.0%

              

9 1.8% 131 27.0% 146 29.6% 44 8.8% 32 6.6% 128 26.2% 490 100.0%

11 2.1% 168 31.6% 153 29.0% 46 8.6% 28 5.5% 123 23.3% 529 100.0%

              

2 1.7% 35 29.9% 31 26.6% 9 7.6% 1 .8% 39 33.4% 117 100.0%

4 2.1% 65 33.5% 60 30.7% 16 8.1% 12 6.1% 38 19.5% 195 100.0%

5 2.7% 47 25.0% 66 34.7% 20 10.6% 9 4.7% 42 22.3% 189 100.0%

4 2.0% 66 32.5% 47 23.3% 22 10.6% 16 8.0% 48 23.6% 203 100.0%

3 1.9% 37 24.3% 42 27.3% 11 7.1% 15 9.8% 45 29.5% 153 100.0%

2 1.3% 49 30.4% 53 32.5% 12 7.5% 7 4.4% 39 24.0% 162 100.0%

              

3 2.4% 35 28.0% 30 24.1% 14 11.3% 9 7.0% 33 27.2% 124 100.0%

8 1.3% 159 26.2% 196 32.2% 52 8.4% 42 7.1% 150 24.8% 607 100.0%

9 3.2% 105 36.4% 73 25.4% 24 8.2% 9 3.3% 68 23.5% 288 100.0%

              

11 1.8% 179 29.0% 188 30.5% 67 10.8% 31 5.1% 140 22.7% 616 100.0%

9 2.2% 120 29.8% 111 27.5% 23 5.6% 29 7.2% 111 27.6% 403 100.0%

              

12 1.9% 186 29.3% 196 30.9% 69 10.9% 30 4.8% 142 22.3% 635 100.0%

8 2.1% 109 28.7% 103 27.0% 21 5.4% 30 8.0% 109 28.8% 380 100.0%

  4 100.0%         4 100.0%

              

18 2.0% 275 30.3% 271 29.8% 79 8.5% 52 5.8% 215 23.6% 910 100.0%

2 1.9% 24 21.6% 28 25.5% 11 10.1% 8 7.7% 36 33.3% 109 100.0%

              

5 2.4% 71 34.8% 56 27.3% 12 5.7% 10 5.2% 50 24.5% 204 100.0%

11 2.3% 140 29.7% 138 29.3% 41 8.5% 34 7.2% 108 22.9% 472 100.0%

4 1.2% 88 25.4% 105 30.5% 37 10.9% 16 4.7% 93 27.2% 343 100.0%

              

4 7.6% 24 45.0% 14 25.6% 3 5.2%   9 16.6% 54 100.0%

5 1.9% 104 39.2% 54 20.3% 17 6.2% 17 6.6% 69 25.9% 266 100.0%

6 1.9% 69 22.6% 109 35.8% 32 10.4% 24 8.0% 64 21.2% 304 100.0%

1 8.2% 6 44.3% 2 16.4% 1 6.9% 1 7.2% 2 16.9% 13 100.0%

  8 20.0% 15 39.5%   2 5.1% 14 35.4% 39 100.0%

2 1.3% 48 27.6% 55 31.6% 18 10.5% 11 6.6% 39 22.5% 173 100.0%

2 3.0% 20 30.6% 16 24.8% 3 4.6%   24 37.0% 65 100.0%

  10 23.5% 12 28.1% 8 19.8% 2 4.8% 10 23.9% 42 100.0%

  10 16.0% 22 35.4% 8 12.1% 3 4.6% 20 32.0% 63 100.0%

              

2 1.3% 34 22.1% 48 31.7% 22 14.2% 13 8.4% 34 22.2% 153 100.0%

1 .6% 53 30.5% 60 34.2% 13 7.4% 6 3.4% 41 24.0% 174 100.0%

1 .7% 51 31.8% 51 31.7% 13 7.9% 11 7.0% 34 21.0% 161 100.0%

6 3.5% 51 30.1% 47 28.0% 11 6.6% 8 4.9% 45 26.9% 168 100.0%

3 2.2% 49 36.2% 46 33.5% 10 7.2% 4 3.0% 25 17.9% 137 100.0%

7 3.2% 61 26.8% 47 20.7% 21 9.0% 18 8.2% 72 32.0% 226 100.0%

              

4 1.2% 131 39.1% 81 24.2% 22 6.4% 19 5.9% 77 23.3% 334 100.0%

3 1.7% 57 30.8% 60 32.0% 21 11.3% 10 5.2% 35 19.0% 186 100.0%

1 1.0% 20 19.5% 45 44.0% 16 15.6% 3 3.0% 17 16.8% 102 100.0%

1 .8% 22 16.2% 38 29.4% 20 15.1% 8 6.1% 43 32.4% 132 100.0%

4 3.3% 41 33.3% 35 28.8% 7 5.9% 7 5.8% 28 22.8% 122 100.0%

7 4.9% 28 19.5% 40 27.9% 4 2.8% 13 9.5% 51 35.4% 143 100.0%

              

4 1.2% 131 39.1% 81 24.2% 22 6.4% 19 5.9% 77 23.3% 334 100.0%

14 3.7% 105 27.7% 109 28.4% 33 8.7% 13 3.6% 106 27.9% 380 100.0%

2 .7% 63 20.4% 109 36.2% 35 11.3% 28 9.2% 68 22.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Mazturīgie iedzīvotāji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.4. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Mazturīgie
iedzīvotāji

319 31.3% 299 29.3% 150 14.7% 251 24.7% 1019 100.0%
          

140 28.8% 146 29.6% 76 15.4% 128 26.2% 490 100.0%

179 33.7% 153 29.0% 74 14.0% 123 23.3% 529 100.0%
          

37 31.6% 31 26.6% 10 8.4% 39 33.4% 117 100.0%
69 35.6% 60 30.7% 28 14.2% 38 19.5% 195 100.0%

52 27.7% 66 34.7% 29 15.3% 42 22.3% 189 100.0%

70 34.5% 47 23.3% 38 18.6% 48 23.6% 203 100.0%
40 26.2% 42 27.3% 26 16.9% 45 29.5% 153 100.0%

51 31.6% 53 32.5% 19 11.8% 39 24.0% 162 100.0%
          

38 30.5% 30 24.1% 23 18.3% 33 27.2% 124 100.0%

167 27.5% 196 32.2% 94 15.5% 150 24.8% 607 100.0%
114 39.6% 73 25.4% 33 11.5% 68 23.5% 288 100.0%

          
190 30.8% 188 30.5% 98 16.0% 140 22.7% 616 100.0%

129 32.1% 111 27.5% 52 12.9% 111 27.6% 403 100.0%

          
198 31.2% 196 30.9% 99 15.6% 142 22.3% 635 100.0%

117 30.9% 103 27.0% 51 13.4% 109 28.8% 380 100.0%
4 100.0%       4 100.0%

          

293 32.3% 271 29.8% 131 14.3% 215 23.6% 910 100.0%
26 23.5% 28 25.5% 19 17.8% 36 33.3% 109 100.0%

          

76 37.2% 56 27.3% 22 10.9% 50 24.5% 204 100.0%

151 32.1% 138 29.3% 75 15.7% 108 22.9% 472 100.0%
92 26.6% 105 30.5% 53 15.6% 93 27.2% 343 100.0%

          

28 52.6% 14 25.6% 3 5.2% 9 16.6% 54 100.0%
109 41.0% 54 20.3% 34 12.8% 69 25.9% 266 100.0%

75 24.6% 109 35.8% 56 18.4% 64 21.2% 304 100.0%
7 52.5% 2 16.4% 2 14.1% 2 16.9% 13 100.0%

8 20.0% 15 39.5% 2 5.1% 14 35.4% 39 100.0%

50 28.8% 55 31.6% 29 17.1% 39 22.5% 173 100.0%
22 33.6% 16 24.8% 3 4.6% 24 37.0% 65 100.0%

10 23.5% 12 28.1% 10 24.5% 10 23.9% 42 100.0%
10 16.0% 22 35.4% 11 16.6% 20 32.0% 63 100.0%

          

36 23.4% 48 31.7% 35 22.7% 34 22.2% 153 100.0%
54 31.1% 60 34.2% 19 10.8% 41 24.0% 174 100.0%

52 32.4% 51 31.7% 24 14.9% 34 21.0% 161 100.0%
57 33.5% 47 28.0% 19 11.6% 45 26.9% 168 100.0%

52 38.4% 46 33.5% 14 10.2% 25 17.9% 137 100.0%

68 30.1% 47 20.7% 39 17.2% 72 32.0% 226 100.0%
          

135 40.2% 81 24.2% 41 12.2% 77 23.3% 334 100.0%
60 32.5% 60 32.0% 31 16.5% 35 19.0% 186 100.0%

21 20.5% 45 44.0% 19 18.6% 17 16.8% 102 100.0%

23 17.0% 38 29.4% 28 21.2% 43 32.4% 132 100.0%
45 36.6% 35 28.8% 14 11.7% 28 22.8% 122 100.0%

35 24.5% 40 27.9% 17 12.2% 51 35.4% 143 100.0%
          

135 40.2% 81 24.2% 41 12.2% 77 23.3% 334 100.0%

119 31.5% 109 28.4% 46 12.3% 106 27.9% 380 100.0%
65 21.1% 109 36.2% 63 20.5% 68 22.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Mazturīgie iedzīvotāji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
163



14.5. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Turīgie iedzīvotāji

49 4.8% 164 16.0% 295 29.0% 120 11.7% 28 2.8% 363 35.7% 1019 100.0%

              

26 5.2% 78 15.9% 137 28.1% 55 11.2% 14 2.9% 180 36.7% 490 100.0%

23 4.4% 86 16.1% 158 29.8% 65 12.1% 14 2.8% 183 34.8% 529 100.0%

              

4 3.3% 18 15.2% 27 23.3% 16 13.6% 2 1.8% 50 42.8% 117 100.0%

11 5.6% 32 16.3% 63 32.3% 26 13.4% 5 2.6% 58 29.9% 195 100.0%

8 4.2% 31 16.3% 61 32.1% 23 12.2% 4 2.1% 62 33.0% 189 100.0%

15 7.4% 32 15.7% 55 26.9% 25 12.4% 5 2.5% 71 35.1% 203 100.0%

5 3.3% 23 14.9% 47 30.5% 9 5.9% 8 5.3% 61 40.1% 153 100.0%

6 3.7% 28 17.4% 42 25.8% 21 12.9% 4 2.5% 61 37.7% 162 100.0%

              

4 3.2% 22 17.8% 31 24.8% 17 13.7% 4 3.1% 46 37.4% 124 100.0%

34 5.6% 99 16.2% 164 27.0% 68 11.1% 16 2.7% 226 37.4% 607 100.0%

11 3.8% 43 14.9% 100 34.9% 35 12.1% 8 2.9% 91 31.4% 288 100.0%

              

30 4.9% 110 17.9% 193 31.5% 79 12.7% 13 2.1% 191 30.9% 616 100.0%

19 4.6% 54 13.2% 102 25.4% 41 10.2% 15 3.8% 172 42.7% 403 100.0%

              

30 4.7% 115 18.2% 202 32.0% 80 12.5% 12 1.9% 196 30.7% 635 100.0%

18 4.7% 49 12.7% 92 24.3% 40 10.5% 16 4.3% 165 43.4% 380 100.0%

1 22.5%   1 23.1%     2 54.3% 4 100.0%

              

46 5.0% 147 16.1% 273 30.1% 113 12.3% 24 2.7% 307 33.8% 910 100.0%

3 2.7% 17 14.9% 22 20.2% 7 6.4% 4 4.1% 56 51.6% 109 100.0%

              

13 6.4% 32 15.2% 63 30.8% 21 10.2% 5 2.4% 70 35.0% 204 100.0%

27 5.6% 71 15.0% 148 31.5% 63 13.3% 14 3.1% 149 31.5% 472 100.0%

9 2.6% 61 17.8% 84 24.4% 36 10.3% 9 2.7% 144 42.2% 343 100.0%

              

5 9.3% 7 12.9% 17 31.5% 10 19.0% 3 5.6% 12 21.8% 54 100.0%

10 3.7% 37 13.8% 83 31.3% 33 12.3% 8 3.2% 95 35.8% 266 100.0%

23 7.5% 51 16.7% 96 31.5% 32 10.4% 7 2.3% 95 31.6% 304 100.0%

1 7.2% 4 29.0% 3 24.7% 3 22.1%   2 16.9% 13 100.0%

1 2.7% 4 9.9% 12 31.3% 6 15.1% 1 3.0% 15 38.0% 39 100.0%

5 2.9% 33 19.3% 48 27.7% 17 9.5% 7 4.2% 63 36.3% 173 100.0%

1 1.5% 10 15.0% 12 18.5% 9 13.9% 2 3.1% 31 47.9% 65 100.0%

1 2.3% 6 14.2% 9 20.6% 5 12.1%   21 50.8% 42 100.0%

2 3.1% 12 19.2% 15 24.1% 5 7.8%   29 45.8% 63 100.0%

              

7 4.5% 25 16.2% 43 28.3% 15 9.9% 7 4.4% 56 36.6% 153 100.0%

5 2.9% 35 20.0% 59 33.5% 18 10.1% 3 1.8% 54 31.7% 174 100.0%

15 9.2% 23 14.2% 43 26.8% 21 13.0% 3 1.9% 56 34.9% 161 100.0%

8 4.6% 27 16.0% 43 25.8% 22 12.7% 3 1.9% 65 39.0% 168 100.0%

5 3.7% 22 16.1% 57 41.7% 23 17.0% 3 2.2% 27 19.2% 137 100.0%

9 4.0% 32 14.0% 50 22.3% 21 9.0% 9 4.2% 105 46.5% 226 100.0%

              

12 3.6% 49 14.6% 85 25.5% 37 10.9% 13 4.1% 138 41.3% 334 100.0%

12 6.3% 35 18.9% 53 28.7% 36 19.2% 3 1.6% 47 25.4% 186 100.0%

4 3.7% 29 28.2% 36 35.6% 9 8.7% 1 1.0% 23 22.7% 102 100.0%

5 3.8% 15 11.2% 42 31.9% 8 5.9% 4 3.0% 58 44.3% 132 100.0%

6 4.9% 19 15.5% 42 34.8% 21 16.9% 3 2.4% 31 25.5% 122 100.0%

10 7.1% 17 11.8% 37 25.6% 9 6.4% 4 2.9% 66 46.2% 143 100.0%

              

12 3.6% 49 14.6% 85 25.5% 37 10.9% 13 4.1% 138 41.3% 334 100.0%

21 5.5% 62 16.1% 119 31.3% 30 8.0% 8 2.2% 140 37.0% 380 100.0%

16 5.3% 53 17.4% 91 30.0% 53 17.2% 7 2.2% 85 28.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Turīgie iedzīvotāji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
164



14.5. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Turīgie
iedzīvotāji

213 20.8% 295 29.0% 148 14.5% 363 35.7% 1019 100.0%
          

104 21.1% 137 28.1% 69 14.2% 180 36.7% 490 100.0%

109 20.5% 158 29.8% 79 14.8% 183 34.8% 529 100.0%
          

22 18.6% 27 23.3% 18 15.4% 50 42.8% 117 100.0%
43 21.9% 63 32.3% 31 15.9% 58 29.9% 195 100.0%

39 20.6% 61 32.1% 27 14.3% 62 33.0% 189 100.0%

47 23.1% 55 26.9% 30 14.8% 71 35.1% 203 100.0%
28 18.2% 47 30.5% 17 11.2% 61 40.1% 153 100.0%

34 21.1% 42 25.8% 25 15.4% 61 37.7% 162 100.0%
          

26 21.0% 31 24.8% 21 16.8% 46 37.4% 124 100.0%

133 21.7% 164 27.0% 84 13.8% 226 37.4% 607 100.0%
54 18.7% 100 34.9% 43 15.0% 91 31.4% 288 100.0%

          
140 22.8% 193 31.5% 92 14.8% 191 30.9% 616 100.0%

73 17.8% 102 25.4% 56 14.0% 172 42.7% 403 100.0%

          
145 22.9% 202 32.0% 92 14.3% 196 30.7% 635 100.0%

67 17.4% 92 24.3% 56 14.9% 165 43.4% 380 100.0%
1 22.5% 1 23.1%   2 54.3% 4 100.0%

          

193 21.2% 273 30.1% 137 15.0% 307 33.8% 910 100.0%
20 17.6% 22 20.2% 11 10.6% 56 51.6% 109 100.0%

          

45 21.6% 63 30.8% 26 12.6% 70 35.0% 204 100.0%

98 20.6% 148 31.5% 77 16.4% 149 31.5% 472 100.0%
70 20.4% 84 24.4% 45 13.0% 144 42.2% 343 100.0%

          

12 22.1% 17 31.5% 13 24.6% 12 21.8% 54 100.0%
47 17.5% 83 31.3% 41 15.5% 95 35.8% 266 100.0%

74 24.2% 96 31.5% 39 12.7% 95 31.6% 304 100.0%
5 36.3% 3 24.7% 3 22.1% 2 16.9% 13 100.0%

5 12.6% 12 31.3% 7 18.1% 15 38.0% 39 100.0%

38 22.2% 48 27.7% 24 13.7% 63 36.3% 173 100.0%
11 16.5% 12 18.5% 11 17.0% 31 47.9% 65 100.0%

7 16.6% 9 20.6% 5 12.1% 21 50.8% 42 100.0%
14 22.3% 15 24.1% 5 7.8% 29 45.8% 63 100.0%

          

32 20.8% 43 28.3% 22 14.3% 56 36.6% 153 100.0%
40 22.9% 59 33.5% 21 12.0% 54 31.7% 174 100.0%

38 23.4% 43 26.8% 24 14.9% 56 34.9% 161 100.0%
35 20.6% 43 25.8% 25 14.6% 65 39.0% 168 100.0%

27 19.8% 57 41.7% 26 19.2% 27 19.2% 137 100.0%

41 18.0% 50 22.3% 30 13.2% 105 46.5% 226 100.0%
          

61 18.2% 85 25.5% 50 15.0% 138 41.3% 334 100.0%
47 25.2% 53 28.7% 39 20.7% 47 25.4% 186 100.0%

33 31.9% 36 35.6% 10 9.7% 23 22.7% 102 100.0%

20 14.9% 42 31.9% 12 8.9% 58 44.3% 132 100.0%
25 20.4% 42 34.8% 24 19.3% 31 25.5% 122 100.0%

27 18.9% 37 25.6% 13 9.3% 66 46.2% 143 100.0%
          

61 18.2% 85 25.5% 50 15.0% 138 41.3% 334 100.0%

83 21.6% 119 31.3% 38 10.2% 140 37.0% 380 100.0%
69 22.6% 91 30.0% 60 19.4% 85 28.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Turīgie iedzīvotāji

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.6. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Daudzbērnu ģimenes

26 2.5% 372 36.4% 246 24.1% 53 5.1% 47 4.7% 275 27.1% 1019 100.0%

              

13 2.6% 163 33.3% 124 25.3% 26 5.2% 22 4.5% 142 29.0% 490 100.0%

13 2.5% 209 39.3% 122 23.0% 27 5.1% 25 4.8% 133 25.3% 529 100.0%

              

2 1.7% 43 36.7% 24 20.6% 7 5.9%   41 35.0% 117 100.0%

6 3.1% 70 36.0% 56 28.6% 14 7.1% 8 4.1% 41 21.1% 195 100.0%

8 4.2% 68 36.1% 56 29.4% 11 5.7% 9 4.8% 37 19.8% 189 100.0%

5 2.5% 75 37.0% 47 23.1% 13 6.4% 11 5.4% 52 25.6% 203 100.0%

2 1.3% 52 33.8% 30 19.5% 3 1.9% 11 7.3% 55 36.2% 153 100.0%

3 1.9% 64 39.3% 33 20.3% 5 3.2% 8 5.0% 49 30.2% 162 100.0%

              

5 4.1% 42 34.1% 30 23.9% 4 3.3% 5 3.9% 38 30.7% 124 100.0%

12 2.0% 206 33.8% 149 24.5% 37 6.0% 32 5.4% 171 28.3% 607 100.0%

9 3.0% 124 42.7% 67 23.4% 12 4.2% 10 3.6% 66 23.1% 288 100.0%

              

16 2.6% 234 37.9% 160 26.1% 38 6.2% 25 4.1% 143 23.0% 616 100.0%

10 2.4% 138 34.2% 86 21.3% 15 3.6% 22 5.5% 132 33.0% 403 100.0%

              

17 2.7% 241 37.9% 169 26.7% 37 5.9% 25 4.0% 146 22.8% 635 100.0%

9 2.4% 127 33.3% 77 20.2% 16 4.0% 22 5.9% 129 34.2% 380 100.0%

  4 100.0%         4 100.0%

              

25 2.8% 342 37.6% 224 24.6% 49 5.4% 41 4.6% 229 25.2% 910 100.0%

1 .8% 30 26.9% 22 20.1% 4 3.5% 6 5.7% 46 43.0% 109 100.0%

              

7 3.4% 76 36.9% 53 25.9% 5 2.4% 9 4.5% 54 27.0% 204 100.0%

13 2.7% 185 39.1% 116 24.5% 29 6.1% 19 4.1% 110 23.4% 472 100.0%

6 1.8% 111 32.1% 77 22.4% 19 5.6% 19 5.6% 111 32.5% 343 100.0%

              

3 5.4% 26 48.3% 10 18.7% 3 5.2% 2 3.7% 10 18.8% 54 100.0%

7 2.6% 114 42.8% 57 21.2% 10 3.7% 13 5.2% 65 24.5% 266 100.0%

7 2.2% 100 32.7% 91 30.0% 17 5.5% 12 3.9% 77 25.7% 304 100.0%

2 16.0% 6 44.3% 1 8.7% 2 14.1%   2 16.9% 13 100.0%

1 2.5% 15 37.6% 10 25.7% 2 5.8% 1 2.7% 10 25.7% 39 100.0%

2 1.2% 64 36.7% 36 20.9% 7 4.1% 15 9.0% 49 28.2% 173 100.0%

2 3.0% 20 30.8% 13 20.0% 4 6.2%   26 40.1% 65 100.0%

1 2.4% 15 35.0% 10 23.5% 4 9.7% 2 4.8% 10 24.5% 42 100.0%

1 1.5% 12 19.6% 18 28.1% 4 6.1% 2 3.1% 26 41.6% 63 100.0%

              

6 3.8% 48 31.8% 38 25.0% 9 5.8% 10 6.4% 42 27.3% 153 100.0%

3 1.6% 73 42.0% 42 23.7% 12 6.8% 6 3.5% 38 22.4% 174 100.0%

3 1.9% 60 37.3% 38 23.6% 5 3.1% 5 3.1% 50 31.1% 161 100.0%

4 2.3% 64 37.4% 38 22.6% 8 5.1% 9 5.5% 45 27.2% 168 100.0%

3 2.3% 53 38.9% 45 32.9% 7 5.0% 3 2.2% 26 18.6% 137 100.0%

7 3.2% 74 32.3% 45 19.9% 12 5.1% 14 6.5% 74 33.0% 226 100.0%

              

3 .9% 144 42.9% 56 16.9% 14 4.1% 18 5.5% 99 29.8% 334 100.0%

6 3.3% 65 35.2% 57 30.2% 17 9.1% 9 4.7% 32 17.4% 186 100.0%

1 1.0% 29 28.5% 42 41.1% 8 7.9% 1 1.0% 21 20.5% 102 100.0%

1 .8% 53 39.6% 25 19.3% 8 6.0% 4 3.0% 41 31.5% 132 100.0%

7 5.6% 48 39.1% 35 28.9% 2 1.7% 8 6.7% 22 18.0% 122 100.0%

8 5.6% 33 22.9% 31 21.7% 4 2.7% 7 5.1% 60 41.9% 143 100.0%

              

3 .9% 144 42.9% 56 16.9% 14 4.1% 18 5.5% 99 29.8% 334 100.0%

18 4.7% 134 35.1% 99 25.9% 18 4.8% 10 2.8% 101 26.8% 380 100.0%

5 1.7% 94 30.8% 91 30.0% 21 6.8% 19 6.2% 75 24.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Daudzbērnu ģimenes

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.6. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Daudzbērnu
ģimenes

398 38.9% 246 24.1% 100 9.8% 275 27.1% 1019 100.0%
          

176 35.9% 124 25.3% 48 9.7% 142 29.0% 490 100.0%
222 41.7% 122 23.0% 52 9.9% 133 25.3% 529 100.0%

          
45 38.4% 24 20.6% 7 5.9% 41 35.0% 117 100.0%
76 39.1% 56 28.6% 22 11.2% 41 21.1% 195 100.0%
76 40.3% 56 29.4% 20 10.5% 37 19.8% 189 100.0%
80 39.5% 47 23.1% 24 11.8% 52 25.6% 203 100.0%
54 35.1% 30 19.5% 14 9.2% 55 36.2% 153 100.0%
67 41.3% 33 20.3% 13 8.2% 49 30.2% 162 100.0%
          

47 38.2% 30 23.9% 9 7.1% 38 30.7% 124 100.0%
218 35.8% 149 24.5% 69 11.3% 171 28.3% 607 100.0%
133 45.7% 67 23.4% 22 7.8% 66 23.1% 288 100.0%

          
250 40.6% 160 26.1% 63 10.3% 143 23.0% 616 100.0%
148 36.6% 86 21.3% 37 9.1% 132 33.0% 403 100.0%

          
258 40.6% 169 26.7% 62 9.9% 146 22.8% 635 100.0%
136 35.7% 77 20.2% 38 9.9% 129 34.2% 380 100.0%

4 100.0%       4 100.0%
          

367 40.3% 224 24.6% 90 9.9% 229 25.2% 910 100.0%
31 27.7% 22 20.1% 10 9.2% 46 43.0% 109 100.0%
          

83 40.3% 53 25.9% 14 6.9% 54 27.0% 204 100.0%

198 41.9% 116 24.5% 48 10.2% 110 23.4% 472 100.0%
117 33.9% 77 22.4% 38 11.2% 111 32.5% 343 100.0%

          
29 53.7% 10 18.7% 5 8.9% 10 18.8% 54 100.0%
121 45.5% 57 21.2% 23 8.9% 65 24.5% 266 100.0%
107 34.9% 91 30.0% 29 9.4% 77 25.7% 304 100.0%

8 60.2% 1 8.7% 2 14.1% 2 16.9% 13 100.0%
16 40.2% 10 25.7% 3 8.4% 10 25.7% 39 100.0%
66 37.9% 36 20.9% 22 13.0% 49 28.2% 173 100.0%
22 33.8% 13 20.0% 4 6.2% 26 40.1% 65 100.0%
16 37.5% 10 23.5% 6 14.5% 10 24.5% 42 100.0%
13 21.2% 18 28.1% 6 9.1% 26 41.6% 63 100.0%
          

54 35.6% 38 25.0% 19 12.2% 42 27.3% 153 100.0%
76 43.6% 42 23.7% 18 10.3% 38 22.4% 174 100.0%
63 39.2% 38 23.6% 10 6.1% 50 31.1% 161 100.0%
68 39.7% 38 22.6% 17 10.6% 45 27.2% 168 100.0%
56 41.3% 45 32.9% 10 7.2% 26 18.6% 137 100.0%
81 35.5% 45 19.9% 26 11.6% 74 33.0% 226 100.0%
          

147 43.8% 56 16.9% 32 9.6% 99 29.8% 334 100.0%
71 38.5% 57 30.2% 26 13.9% 32 17.4% 186 100.0%
30 29.5% 42 41.1% 9 8.9% 21 20.5% 102 100.0%
54 40.3% 25 19.3% 12 8.9% 41 31.5% 132 100.0%
55 44.7% 35 28.9% 10 8.4% 22 18.0% 122 100.0%
41 28.5% 31 21.7% 11 7.8% 60 41.9% 143 100.0%
          

147 43.8% 56 16.9% 32 9.6% 99 29.8% 334 100.0%
152 39.8% 99 25.9% 28 7.5% 101 26.8% 380 100.0%
99 32.4% 91 30.0% 40 13.0% 75 24.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Daudzbērnu ģimenes

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.7. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Pensionāri

13 1.3% 290 28.2% 330 32.3% 79 7.7% 58 5.7% 249 24.7% 1019 100.0%

              

6 1.3% 130 26.5% 162 32.7% 41 8.4% 28 5.7% 123 25.3% 490 100.0%

7 1.4% 160 29.8% 168 32.0% 38 7.1% 30 5.8% 126 24.1% 529 100.0%

              

2 1.7% 35 29.9% 25 21.2% 6 5.2% 2 1.6% 47 40.4% 117 100.0%

4 2.1% 50 25.6% 76 38.9% 11 5.7% 12 6.1% 42 21.7% 195 100.0%

2 1.1% 50 26.6% 71 37.2% 17 8.9% 9 4.7% 40 21.4% 189 100.0%

1 .5% 58 28.4% 63 31.2% 21 10.3% 14 6.9% 46 22.7% 203 100.0%

3 2.0% 38 24.8% 45 29.2% 12 7.8% 12 7.9% 43 28.3% 153 100.0%

1 .6% 59 36.4% 50 30.6% 12 7.4% 9 5.7% 31 19.3% 162 100.0%

              

4 3.4% 37 29.7% 27 21.4% 11 9.0% 10 7.8% 35 28.7% 124 100.0%

6 1.1% 158 25.9% 205 33.6% 50 8.2% 33 5.5% 155 25.8% 607 100.0%

3 1.1% 95 32.5% 98 34.2% 18 6.2% 15 5.3% 59 20.8% 288 100.0%

              

5 .8% 187 30.1% 217 35.4% 51 8.2% 34 5.6% 122 19.8% 616 100.0%

8 2.1% 103 25.4% 113 27.9% 28 6.9% 24 5.9% 127 31.7% 403 100.0%

              

5 .8% 192 30.0% 227 35.9% 51 8.0% 34 5.4% 126 19.9% 635 100.0%

8 2.2% 96 25.1% 102 26.7% 28 7.3% 24 6.3% 122 32.3% 380 100.0%

  2 45.7% 1 28.0%     1 26.3% 4 100.0%

              

12 1.4% 267 29.1% 299 32.9% 72 7.8% 51 5.6% 209 23.1% 910 100.0%

1 .8% 23 21.0% 31 27.7% 7 6.6% 7 6.6% 40 37.3% 109 100.0%

              

2 1.0% 59 28.4% 59 29.2% 15 7.0% 12 6.0% 57 28.4% 204 100.0%

7 1.6% 128 27.0% 170 35.8% 39 8.2% 26 5.6% 102 21.9% 472 100.0%

4 1.1% 103 29.9% 101 29.3% 25 7.4% 20 5.9% 90 26.4% 343 100.0%

              

2 3.8% 21 38.2% 14 26.0% 6 11.5% 2 3.7% 9 16.8% 54 100.0%

4 1.7% 76 28.2% 88 33.0% 15 5.5% 19 7.3% 64 24.3% 266 100.0%

3 1.1% 77 25.3% 106 34.7% 31 10.0% 16 5.2% 71 23.7% 304 100.0%

  6 44.9% 4 31.3% 1 6.9%   2 16.9% 13 100.0%

  7 17.4% 17 43.6% 1 2.9% 1 2.7% 13 33.4% 39 100.0%

1 .6% 57 32.6% 57 32.9% 11 6.5% 15 9.0% 32 18.4% 173 100.0%

1 1.5% 23 35.2% 12 18.5% 2 3.0%   27 41.8% 65 100.0%

1 2.4% 12 28.4% 12 28.5% 4 9.4% 1 2.4% 12 28.8% 42 100.0%

1 1.4% 11 18.4% 20 31.2% 8 12.7% 4 6.1% 19 30.1% 63 100.0%

              

3 2.0% 31 20.1% 51 33.7% 16 10.4% 13 8.4% 39 25.4% 153 100.0%

1 .6% 54 30.9% 62 35.1% 13 7.4% 5 2.8% 39 23.2% 174 100.0%

  61 37.6% 48 30.2% 13 7.7% 6 3.7% 33 20.8% 161 100.0%

2 1.2% 48 27.9% 55 32.7% 10 6.3% 11 6.7% 42 25.2% 168 100.0%

3 2.5% 39 28.4% 57 41.2% 13 9.7% 4 3.0% 21 15.2% 137 100.0%

4 1.9% 57 25.1% 57 25.0% 14 5.9% 19 8.6% 75 33.5% 226 100.0%

              

3 .9% 117 34.7% 92 27.5% 15 4.4% 16 4.9% 91 27.6% 334 100.0%

5 3.0% 55 29.2% 55 29.5% 25 13.4% 14 7.4% 32 17.5% 186 100.0%

  20 19.7% 52 51.1% 12 11.6% 2 1.9% 16 15.8% 102 100.0%

2 1.5% 42 31.4% 42 32.0% 8 6.0% 6 4.5% 32 24.7% 132 100.0%

2 1.7% 32 26.1% 44 36.0% 9 7.6% 11 9.2% 24 19.5% 122 100.0%

1 .7% 24 16.4% 45 31.5% 10 7.1% 9 6.5% 54 37.8% 143 100.0%

              

3 .9% 117 34.7% 92 27.5% 15 4.4% 16 4.9% 91 27.6% 334 100.0%

10 2.8% 99 25.8% 143 37.5% 22 5.7% 15 4.0% 91 24.3% 380 100.0%

  74 24.0% 95 31.3% 42 14.0% 27 8.9% 67 21.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pensionāri

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.7. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Pensionāri

303 29.6% 330 32.3% 137 13.4% 249 24.7% 1019 100.0%
          

136 27.8% 162 32.7% 69 14.1% 123 25.3% 490 100.0%
167 31.2% 168 32.0% 68 12.8% 126 24.1% 529 100.0%

          
37 31.7% 25 21.2% 8 6.8% 47 40.4% 117 100.0%
54 27.7% 76 38.9% 23 11.8% 42 21.7% 195 100.0%
52 27.7% 71 37.2% 26 13.7% 40 21.4% 189 100.0%
59 28.9% 63 31.2% 35 17.3% 46 22.7% 203 100.0%
41 26.8% 45 29.2% 24 15.6% 43 28.3% 153 100.0%
60 37.0% 50 30.6% 21 13.1% 31 19.3% 162 100.0%
          

41 33.1% 27 21.4% 21 16.8% 35 28.7% 124 100.0%
164 26.9% 205 33.6% 83 13.7% 155 25.8% 607 100.0%
98 33.6% 98 34.2% 33 11.5% 59 20.8% 288 100.0%
          

192 30.9% 217 35.4% 85 13.8% 122 19.8% 616 100.0%
111 27.6% 113 27.9% 52 12.9% 127 31.7% 403 100.0%

          
197 30.8% 227 35.9% 85 13.4% 126 19.9% 635 100.0%
104 27.4% 102 26.7% 52 13.6% 122 32.3% 380 100.0%

2 45.7% 1 28.0%   1 26.3% 4 100.0%
          

279 30.5% 299 32.9% 123 13.5% 209 23.1% 910 100.0%
24 21.8% 31 27.7% 14 13.2% 40 37.3% 109 100.0%
          

61 29.4% 59 29.2% 27 13.0% 57 28.4% 204 100.0%

135 28.6% 170 35.8% 65 13.8% 102 21.9% 472 100.0%
107 31.0% 101 29.3% 45 13.3% 90 26.4% 343 100.0%

          
23 42.0% 14 26.0% 8 15.2% 9 16.8% 54 100.0%
80 29.9% 88 33.0% 34 12.8% 64 24.3% 266 100.0%
80 26.3% 106 34.7% 47 15.2% 71 23.7% 304 100.0%
6 44.9% 4 31.3% 1 6.9% 2 16.9% 13 100.0%
7 17.4% 17 43.6% 2 5.6% 13 33.4% 39 100.0%

58 33.2% 57 32.9% 26 15.4% 32 18.4% 173 100.0%
24 36.7% 12 18.5% 2 3.0% 27 41.8% 65 100.0%
13 30.9% 12 28.5% 5 11.9% 12 28.8% 42 100.0%
12 19.9% 20 31.2% 12 18.8% 19 30.1% 63 100.0%
          

34 22.1% 51 33.7% 29 18.8% 39 25.4% 153 100.0%
55 31.4% 62 35.1% 18 10.2% 39 23.2% 174 100.0%
61 37.6% 48 30.2% 19 11.4% 33 20.8% 161 100.0%
50 29.1% 55 32.7% 21 12.9% 42 25.2% 168 100.0%
42 30.9% 57 41.2% 17 12.7% 21 15.2% 137 100.0%
61 26.9% 57 25.0% 33 14.6% 75 33.5% 226 100.0%
          

120 35.6% 92 27.5% 31 9.2% 91 27.6% 334 100.0%
60 32.2% 55 29.5% 39 20.8% 32 17.5% 186 100.0%
20 19.7% 52 51.1% 14 13.5% 16 15.8% 102 100.0%
44 32.9% 42 32.0% 14 10.5% 32 24.7% 132 100.0%
34 27.8% 44 36.0% 20 16.8% 24 19.5% 122 100.0%
25 17.1% 45 31.5% 19 13.6% 54 37.8% 143 100.0%
          

120 35.6% 92 27.5% 31 9.2% 91 27.6% 334 100.0%
109 28.5% 143 37.5% 37 9.7% 91 24.3% 380 100.0%
74 24.0% 95 31.3% 69 22.8% 67 21.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pensionāri

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.8. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Jūs, Jūsu ģimene

7 .7% 196 19.0% 455 44.8% 111 10.7% 55 5.5% 195 19.2% 1019 100.0%

              

3 .6% 88 17.8% 224 46.0% 50 10.0% 25 5.1% 100 20.5% 490 100.0%

4 .8% 108 20.1% 231 43.8% 61 11.4% 30 5.9% 95 18.1% 529 100.0%

              

  18 15.4% 48 41.0% 12 10.1% 1 .9% 38 32.6% 117 100.0%

3 1.5% 32 16.3% 102 52.4% 24 12.3% 8 4.1% 26 13.3% 195 100.0%

3 1.6% 36 19.0% 86 45.5% 24 12.6% 11 5.8% 29 15.5% 189 100.0%

1 .5% 40 19.5% 93 46.0% 26 12.7% 12 5.9% 31 15.4% 203 100.0%

  26 16.9% 65 42.5% 9 5.7% 15 10.0% 38 24.9% 153 100.0%

  44 27.1% 61 37.5% 16 9.9% 8 5.0% 33 20.5% 162 100.0%

              

1 .9% 27 21.6% 43 34.6% 16 12.7% 9 7.2% 28 23.0% 124 100.0%

5 .8% 99 16.1% 281 46.4% 68 11.1% 34 5.8% 120 19.9% 607 100.0%

1 .4% 70 23.9% 131 45.9% 27 9.1% 12 4.3% 47 16.4% 288 100.0%

              

3 .5% 133 21.4% 270 44.0% 84 13.6% 27 4.4% 99 16.1% 616 100.0%

4 1.0% 63 15.4% 185 46.0% 27 6.6% 28 7.1% 96 23.8% 403 100.0%

              

3 .5% 137 21.4% 280 44.3% 87 13.7% 26 4.1% 102 16.1% 635 100.0%

4 1.1% 59 15.3% 171 45.1% 24 6.2% 29 7.9% 93 24.5% 380 100.0%

    4 100.0%       4 100.0%

              

6 .7% 185 20.1% 407 45.0% 103 11.1% 46 5.1% 163 18.0% 910 100.0%

1 .9% 11 9.7% 48 43.7% 8 7.3% 9 9.0% 32 29.4% 109 100.0%

              

2 .9% 41 19.6% 89 43.9% 24 11.3% 11 5.7% 37 18.5% 204 100.0%

5 1.1% 84 17.6% 223 47.4% 57 11.8% 26 5.6% 77 16.5% 472 100.0%

  71 20.5% 143 41.7% 30 8.8% 18 5.3% 81 23.6% 343 100.0%

              

2 3.8% 14 25.7% 18 34.0% 10 18.0% 2 3.8% 8 14.7% 54 100.0%

2 .8% 52 19.3% 125 47.2% 21 7.6% 17 6.6% 49 18.5% 266 100.0%

2 .7% 51 16.5% 147 48.5% 44 14.2% 15 5.0% 45 15.2% 304 100.0%

  4 31.0% 5 38.7% 3 21.7%   1 8.5% 13 100.0%

1 2.6% 4 9.8% 17 44.1% 3 7.5% 3 8.0% 11 28.0% 39 100.0%

  44 25.2% 71 41.3% 12 6.9% 11 6.6% 35 20.0% 173 100.0%

  10 15.3% 24 36.9% 6 9.1% 1 1.6% 24 37.1% 65 100.0%

  9 21.2% 16 37.4% 7 17.5% 2 4.8% 8 19.1% 42 100.0%

  8 12.9% 32 50.6% 5 7.7% 4 6.1% 14 22.7% 63 100.0%

              

1 .6% 25 16.3% 73 48.1% 17 10.9% 13 8.5% 24 15.5% 153 100.0%

  45 25.6% 68 38.9% 21 12.3% 3 1.7% 37 21.6% 174 100.0%

  33 19.6% 77 48.7% 16 9.9% 11 7.0% 24 14.9% 161 100.0%

  36 21.0% 78 46.6% 16 9.2% 7 4.5% 31 18.7% 168 100.0%

3 2.2% 28 20.9% 65 47.5% 18 12.8% 2 1.5% 21 15.1% 137 100.0%

3 1.4% 29 12.7% 94 41.5% 23 9.8% 19 8.6% 58 25.9% 226 100.0%

              

1 .3% 72 21.1% 144 43.4% 25 7.2% 14 4.4% 78 23.5% 334 100.0%

1 .6% 37 19.8% 83 44.9% 32 16.9% 13 6.8% 20 11.0% 186 100.0%

2 2.1% 21 20.4% 48 47.1% 18 17.2% 1 1.0% 12 12.2% 102 100.0%

1 .8% 21 15.5% 58 44.0% 18 13.8% 5 3.7% 29 22.2% 132 100.0%

2 1.7% 22 17.9% 60 49.1% 11 9.2% 8 6.7% 19 15.4% 122 100.0%

  23 15.8% 62 43.7% 7 4.9% 14 10.2% 37 25.4% 143 100.0%

              

1 .3% 72 21.1% 144 43.4% 25 7.2% 14 4.4% 78 23.5% 334 100.0%

6 1.6% 73 19.1% 189 49.7% 32 8.4% 17 4.6% 63 16.6% 380 100.0%

  51 16.4% 122 40.4% 54 17.6% 24 7.9% 54 17.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Daudz ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Daudz zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Jūs, Jūsu ģimene

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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14.8. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai zaudējušas: Jūs, Jūsu
ģimene

203 19.7% 455 44.8% 166 16.2% 195 19.2% 1019 100.0%
          

91 18.4% 224 46.0% 75 15.1% 100 20.5% 490 100.0%
112 20.9% 231 43.8% 91 17.3% 95 18.1% 529 100.0%

          
18 15.4% 48 41.0% 13 11.0% 38 32.6% 117 100.0%
35 17.8% 102 52.4% 32 16.4% 26 13.3% 195 100.0%
39 20.7% 86 45.5% 35 18.4% 29 15.5% 189 100.0%
41 20.0% 93 46.0% 38 18.6% 31 15.4% 203 100.0%
26 16.9% 65 42.5% 24 15.7% 38 24.9% 153 100.0%
44 27.1% 61 37.5% 24 14.9% 33 20.5% 162 100.0%
          

28 22.5% 43 34.6% 25 19.9% 28 23.0% 124 100.0%
104 16.9% 281 46.4% 102 16.9% 120 19.9% 607 100.0%
71 24.3% 131 45.9% 39 13.4% 47 16.4% 288 100.0%
          

136 21.9% 270 44.0% 111 18.0% 99 16.1% 616 100.0%
67 16.4% 185 46.0% 55 13.7% 96 23.8% 403 100.0%
          

140 21.9% 280 44.3% 113 17.7% 102 16.1% 635 100.0%
63 16.4% 171 45.1% 53 14.0% 93 24.5% 380 100.0%
  4 100.0%     4 100.0%
          

191 20.8% 407 45.0% 149 16.2% 163 18.0% 910 100.0%
12 10.5% 48 43.7% 17 16.3% 32 29.4% 109 100.0%
          

43 20.5% 89 43.9% 35 17.0% 37 18.5% 204 100.0%

89 18.7% 223 47.4% 83 17.4% 77 16.5% 472 100.0%
71 20.5% 143 41.7% 48 14.1% 81 23.6% 343 100.0%
          

16 29.5% 18 34.0% 12 21.8% 8 14.7% 54 100.0%
54 20.1% 125 47.2% 38 14.2% 49 18.5% 266 100.0%
53 17.1% 147 48.5% 59 19.2% 45 15.2% 304 100.0%
4 31.0% 5 38.7% 3 21.7% 1 8.5% 13 100.0%
5 12.3% 17 44.1% 6 15.5% 11 28.0% 39 100.0%

44 25.2% 71 41.3% 23 13.5% 35 20.0% 173 100.0%
10 15.3% 24 36.9% 7 10.7% 24 37.1% 65 100.0%
9 21.2% 16 37.4% 9 22.3% 8 19.1% 42 100.0%
8 12.9% 32 50.6% 9 13.8% 14 22.7% 63 100.0%
          

26 16.9% 73 48.1% 30 19.5% 24 15.5% 153 100.0%
45 25.6% 68 38.9% 24 14.0% 37 21.6% 174 100.0%
33 19.6% 77 48.7% 27 16.9% 24 14.9% 161 100.0%
36 21.0% 78 46.6% 23 13.7% 31 18.7% 168 100.0%
31 23.1% 65 47.5% 20 14.3% 21 15.1% 137 100.0%
32 14.1% 94 41.5% 42 18.4% 58 25.9% 226 100.0%
          

73 21.5% 144 43.4% 39 11.6% 78 23.5% 334 100.0%
38 20.4% 83 44.9% 45 23.8% 20 11.0% 186 100.0%
23 22.5% 48 47.1% 19 18.2% 12 12.2% 102 100.0%
22 16.2% 58 44.0% 23 17.5% 29 22.2% 132 100.0%
24 19.5% 60 49.1% 19 15.9% 19 15.4% 122 100.0%
23 15.8% 62 43.7% 21 15.1% 37 25.4% 143 100.0%
          

73 21.5% 144 43.4% 39 11.6% 78 23.5% 334 100.0%
79 20.7% 189 49.7% 49 13.0% 63 16.6% 380 100.0%
51 16.4% 122 40.4% 78 25.5% 54 17.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguvušas

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguvušas, ne
zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Zaudējušas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Jūs, Jūsu ģimene

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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15. Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat pieprasījis no VID pārmaksātos nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem?

523 51.6% 484 47.2% 12 1.2% 1019 100.0%
        

219 45.2% 265 53.6% 6 1.2% 490 100.0%
304 57.6% 219 41.2% 6 1.2% 529 100.0%

        
33 28.2% 80 68.3% 4 3.5% 117 100.0%

126 64.5% 68 35.0% 1 .5% 195 100.0%
107 56.8% 78 41.0% 4 2.2% 189 100.0%
125 61.5% 76 37.5% 2 1.0% 203 100.0%
76 49.6% 76 49.8% 1 .7% 153 100.0%
56 34.6% 106 65.4%   162 100.0%
        

28 22.7% 92 74.0% 4 3.2% 124 100.0%
308 51.1% 293 47.9% 6 1.0% 607 100.0%
187 64.9% 99 34.4% 2 .7% 288 100.0%

        
330 54.0% 284 45.6% 2 .3% 616 100.0%
193 48.1% 200 49.4% 10 2.5% 403 100.0%

        
336 53.3% 296 46.2% 3 .5% 635 100.0%
185 49.0% 186 48.6% 9 2.4% 380 100.0%
2 51.2% 2 48.8%   4 100.0%
        

480 53.1% 418 45.6% 12 1.4% 910 100.0%
43 40.0% 66 60.0%   109 100.0%
        

150 73.2% 52 25.7% 2 1.1% 204 100.0%

286 60.7% 179 37.8% 7 1.5% 472 100.0%
87 25.5% 253 73.7% 3 .9% 343 100.0%
        

38 70.8% 15 27.3% 1 1.9% 54 100.0%
191 71.6% 70 26.5% 5 1.9% 266 100.0%
184 60.6% 117 38.4% 3 1.0% 304 100.0%
5 36.3% 8 63.7%   13 100.0%
18 45.5% 21 54.5%   39 100.0%
44 25.3% 129 74.7%   173 100.0%
7 11.1% 55 84.3% 3 4.6% 65 100.0%
22 52.1% 20 47.9%   42 100.0%
14 22.2% 49 77.8%   63 100.0%
        

63 41.2% 90 58.8%   153 100.0%
78 45.4% 94 53.4% 2 1.2% 174 100.0%
91 57.2% 70 42.8%   161 100.0%
96 57.3% 70 41.5% 2 1.2% 168 100.0%
97 71.2% 38 27.3% 2 1.5% 137 100.0%
98 43.3% 122 54.0% 6 2.7% 226 100.0%
        

184 55.3% 145 43.2% 5 1.5% 334 100.0%
104 56.0% 81 43.4% 1 .6% 186 100.0%
48 47.5% 54 52.5%   102 100.0%
60 45.9% 70 52.6% 2 1.5% 132 100.0%
53 43.6% 67 54.7% 2 1.7% 122 100.0%
74 52.0% 67 46.4% 2 1.5% 143 100.0%
        

184 55.3% 145 43.2% 5 1.5% 334 100.0%
204 54.3% 174 45.2% 2 .6% 380 100.0%
135 44.2% 165 54.1% 5 1.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat pieprasījis no VID pārmaksātos
nodokļus par attaisnotajiem izdevumiem?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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16. Kas ir galvenie iemesli, kādēļ Jūs nepieprasījāt no VID atmaksāt pārmaksāto nodokļu summu par attaisnotajiem izdevumiem?

17 3.5% 15 3.0% 39 8.2% 261 53.7% 105 21.7% 24 4.9% 41 8.7% 484 103.6%
                
9 3.3% 10 3.7% 25 9.6% 144 54.2% 55 20.6% 8 3.0% 22 8.5% 265 102.9%
8 3.6% 5 2.2% 14 6.5% 117 53.0% 50 23.1% 16 7.2% 19 9.0% 219 104.5%
                
2 2.5% 2 2.5% 1 1.2% 30 37.2% 40 50.3% 3 3.7% 4 5.1% 80 102.5%
4 5.8% 1 1.5% 5 7.3% 36 53.3% 9 13.3% 6 8.8% 7 10.2% 68 100.0%
1 1.2% 1 1.3% 7 8.9% 52 66.8% 11 13.9% 2 2.6% 6 7.9% 78 102.6%
1 1.3% 6 8.1% 6 8.0% 45 59.0% 13 16.9% 3 4.0% 7 9.4% 76 106.7%
1 1.4%   11 14.4% 36 47.5% 17 22.4% 3 3.8% 11 14.5% 76 103.9%
8 7.6% 5 4.8% 9 8.5% 62 58.2% 15 14.3% 7 6.5% 6 5.7% 106 105.6%
                
5 5.3% 2 2.2% 5 5.6% 35 37.7% 37 40.6% 6 6.6% 7 7.7% 92 105.6%
11 3.8% 10 3.3% 22 7.6% 167 56.7% 60 20.5% 12 4.1% 22 7.7% 293 103.6%
1 .9% 3 2.9% 12 12.2% 59 59.1% 8 8.3% 6 5.8% 12 12.7% 99 101.9%
                
9 3.1% 7 2.4% 25 9.0% 160 55.9% 55 19.3% 17 6.0% 22 8.0% 284 103.8%
8 3.9% 8 3.7% 14 7.1% 101 50.7% 50 24.9% 7 3.4% 19 9.7% 200 103.4%
                
9 3.0% 7 2.3% 24 8.3% 168 56.4% 58 19.6% 18 6.1% 22 7.6% 296 103.3%
8 4.2% 8 4.0% 15 8.2% 92 49.6% 46 24.6% 6 3.1% 19 10.4% 186 104.1%
      1 53.8% 1 46.2%     2 100.0%
                

13 3.0% 12 2.8% 31 7.4% 229 54.6% 95 22.8% 20 4.7% 34 8.3% 418 103.7%
4 6.2% 3 4.2% 8 12.7% 32 47.9% 10 14.8% 4 5.9% 7 11.2% 66 103.0%
                

  2 3.6% 5 9.3% 34 65.9% 5 9.6% 1 1.7% 6 11.7% 52 101.9%

3 1.7% 7 3.7% 18 10.4% 119 65.9% 10 5.6% 8 4.5% 20 11.4% 179 103.2%
14 5.5% 6 2.3% 16 6.3% 108 42.0% 90 36.2% 15 5.9% 15 6.1% 253 104.3%
                
  1 6.2% 2 14.5% 9 59.4% 1 6.0%   2 13.9% 15 100.0%
  2 2.7% 7 9.9% 45 64.2% 4 5.8% 3 4.2% 10 14.7% 70 101.4%
3 2.6% 6 5.0% 10 8.7% 79 67.0% 9 7.8% 4 3.5% 12 10.4% 117 105.0%
    2 26.6% 5 62.5%     1 10.9% 8 100.0%
    2 9.7% 15 71.7% 1 4.2% 2 9.3% 1 5.1% 21 100.0%

10 7.7% 6 4.6% 12 9.4% 66 50.2% 24 19.4% 9 6.8% 10 8.1% 129 106.2%
2 3.7%   1 1.8% 12 21.7% 36 65.8% 2 3.5% 2 3.6% 55 100.0%
1 5.1%   1 5.0% 9 44.3% 4 20.1% 3 14.8% 2 10.7% 20 100.0%
1 2.3%   2 3.9% 21 42.6% 26 53.0% 1 2.2% 1 2.2% 49 106.1%
                
4 4.2% 2 2.2% 7 7.9% 40 44.8% 32 35.5% 6 6.5% 4 4.6% 90 105.7%
4 4.1% 3 3.1% 4 4.7% 60 62.9% 13 13.9% 4 4.4% 7 7.8% 94 101.0%
2 2.9% 4 5.7% 8 11.3% 41 58.2% 10 14.4% 3 4.1% 6 8.7% 70 105.3%
3 4.3% 2 2.6% 5 6.9% 47 67.3% 4 5.7% 5 6.9% 6 8.8% 70 102.5%
  1 2.6% 7 19.1% 25 65.1% 2 5.6% 1 2.4% 4 10.6% 38 105.3%
4 3.3% 3 2.3% 8 6.6% 48 39.4% 44 35.6% 5 4.2% 14 11.8% 122 103.2%
                
8 5.4% 4 2.7% 8 5.3% 92 63.4% 16 10.9% 2 1.4% 18 12.9% 145 101.9%
4 4.8% 7 8.2% 12 15.2% 39 47.5% 13 16.8% 4 4.7% 7 8.7% 81 105.9%
1 1.8% 1 1.8% 3 6.0% 33 60.8% 14 26.0% 1 1.8% 2 3.6% 54 101.8%
2 2.7% 1 1.4% 6 8.7% 31 43.1% 20 28.9% 9 13.2% 5 7.6% 70 105.6%
1 1.6% 2 2.7% 5 7.4% 38 56.4% 15 22.8% 3 4.5% 6 8.9% 67 104.3%
1 1.5%   5 7.7% 28 42.0% 27 40.1% 5 7.3% 3 4.6% 67 103.3%
                
8 5.4% 4 2.7% 8 5.3% 92 63.4% 16 10.9% 2 1.4% 18 12.9% 145 101.9%
4 2.3% 6 3.3% 13 7.5% 93 53.1% 45 26.2% 14 8.0% 9 5.2% 174 105.6%
5 2.9% 5 2.9% 18 11.4% 76 45.4% 44 26.8% 8 4.9% 14 8.7% 165 103.1%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Nezināju par tādu iespēju

nesvērts skaits rindu %

Nezināju, kā to izdarīt

nesvērts skaits rindu %

To ir pārāk sarežģīti izdarīt

nesvērts skaits rindu %

Man nav attaisnoto izdevumu

nesvērts skaits rindu %

Nemaksāju nodokļus (t.sk.
bezdarbnieks, mācos utt.)

nesvērts skaits rindu %

Cits iemesls

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kas ir galvenie iemesli, kādēļ Jūs nepieprasījāt no VID atmaksāt pārmaksāto nodokļu summu par attaisnotajiem izdevumiem?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā nav pieprasījuši no VID pārmaksātos nodokļus, n=484

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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17. Sakiet, lūdzu, vai Jūs zinājāt par šīm 2018. gadā notikušajām izmaiņām?

424 41.6% 704 69.2% 230 22.5% 412 40.5% 324 31.8% 421 40.9% 133 12.9% 117 11.4% 154 15.2% 44 4.3% 1019 290.2%
                      

174 35.7% 328 67.2% 94 19.3% 171 35.0% 128 26.4% 177 36.0% 65 13.1% 60 12.1% 90 18.4% 25 5.0% 490 268.0%
250 47.1% 376 71.0% 136 25.5% 241 45.6% 196 36.8% 244 45.5% 68 12.8% 57 10.7% 64 12.2% 19 3.7% 529 310.9%

                      
32 27.3% 68 57.8% 16 13.6% 35 30.0% 35 29.7% 30 25.7% 8 6.8% 10 8.6% 37 31.9% 3 2.6% 117 234.0%

105 53.7% 146 74.7% 56 28.6% 87 44.5% 78 39.8% 59 30.3% 32 16.3% 27 13.8% 29 15.1% 6 3.0% 195 319.9%
99 52.5% 139 73.4% 50 26.3% 83 44.0% 72 38.0% 68 36.3% 31 16.5% 28 14.9% 21 11.1% 11 5.9% 189 318.9%
96 47.0% 153 75.3% 50 24.4% 95 46.7% 67 32.8% 86 42.3% 32 15.7% 25 12.2% 21 10.4% 5 2.5% 203 309.3%
47 30.5% 107 69.7% 28 18.2% 59 38.5% 36 23.5% 68 44.2% 9 5.8% 9 5.8% 21 13.9% 7 4.6% 153 254.8%
45 27.7% 91 56.0% 30 18.5% 53 32.7% 36 22.1% 110 67.9% 21 13.0% 18 11.1% 25 15.5% 12 7.4% 162 272.0%
                      

33 26.4% 65 52.1% 19 15.6% 26 20.9% 33 26.9% 42 32.9% 11 8.8% 13 10.5% 40 32.6% 5 4.2% 124 231.0%
232 38.3% 426 70.2% 114 18.7% 249 41.2% 168 27.6% 231 37.7% 56 9.2% 53 8.6% 92 15.3% 23 3.8% 607 270.5%
159 54.9% 213 74.2% 97 33.3% 137 47.3% 123 42.5% 148 51.0% 66 22.5% 51 17.5% 22 7.7% 16 5.5% 288 356.4%

                      
285 46.6% 454 74.0% 165 26.9% 257 41.8% 224 36.4% 256 41.2% 89 14.4% 79 12.8% 75 12.0% 24 3.9% 616 309.9%
139 34.5% 250 62.2% 65 16.1% 155 38.6% 100 25.0% 165 40.5% 44 10.7% 38 9.4% 79 19.7% 20 5.0% 403 261.8%

                      
293 46.4% 465 73.5% 168 26.6% 266 42.0% 233 36.8% 261 40.7% 89 13.9% 77 12.0% 78 12.2% 25 3.9% 635 308.1%
130 34.2% 235 61.9% 62 16.3% 142 37.5% 91 24.1% 160 41.6% 44 11.4% 40 10.5% 76 20.1% 19 5.1% 380 262.6%

1 26.3% 4 100.0%   4 100.0%             4 226.3%
                      

399 43.9% 636 70.0% 215 23.6% 376 41.4% 307 33.7% 375 40.8% 126 13.7% 110 12.0% 137 15.1% 40 4.4% 910 298.7%
25 23.0% 68 62.3% 15 13.8% 36 33.2% 17 15.8% 46 41.4% 7 6.3% 7 6.3% 17 16.0% 4 3.6% 109 221.7%
                      

113 54.6% 153 74.8% 68 32.6% 105 51.2% 83 39.7% 87 41.9% 29 13.9% 26 12.4% 14 7.0% 11 5.4% 204 333.4%

218 46.3% 362 76.7% 110 23.3% 224 47.4% 157 33.5% 185 39.2% 79 16.6% 69 14.6% 53 11.4% 21 4.4% 472 313.5%
93 27.0% 189 54.9% 52 15.1% 83 24.0% 84 24.4% 149 42.6% 25 7.0% 22 6.2% 87 25.6% 12 3.6% 343 230.5%
                      

31 57.5% 43 79.3% 22 40.4% 29 53.9% 24 44.1% 25 46.5% 20 37.0% 13 24.3% 3 5.9% 4 7.3% 54 396.4%
140 52.1% 199 74.9% 73 27.1% 128 47.7% 107 39.8% 119 44.2% 44 16.2% 41 15.1% 21 8.2% 20 7.4% 266 332.7%
132 43.2% 235 77.1% 66 21.5% 147 48.2% 86 28.2% 105 34.3% 27 8.7% 22 7.1% 37 12.3% 6 2.0% 304 282.7%

8 63.5% 11 84.3% 4 29.0% 9 70.2% 8 61.2% 9 70.3% 4 29.7% 5 37.9%     13 446.2%
20 51.9% 27 69.9% 13 33.8% 16 42.9% 15 39.0% 14 36.4% 13 33.5% 14 36.0% 6 14.7% 2 4.9% 39 363.0%
42 24.2% 93 53.8% 29 16.8% 42 23.7% 33 18.9% 111 63.3% 15 8.3% 13 7.2% 33 19.0% 10 5.9% 173 241.0%
9 13.7% 31 47.1% 5 7.6% 15 23.3% 15 22.7% 18 27.6% 2 3.1% 5 7.7% 29 45.0%   65 197.7%
29 68.6% 30 70.9% 14 33.1% 19 45.5% 25 59.1% 13 31.0% 4 9.6% 1 2.5% 5 12.4%   42 332.5%
13 19.8% 35 54.7% 4 6.1% 7 10.9% 11 17.1% 7 11.4% 4 5.9% 3 4.6% 20 32.5% 2 3.5% 63 166.6%
                      

56 36.9% 88 57.3% 25 16.5% 43 28.1% 53 34.8% 52 33.8% 10 6.4% 10 6.5% 35 23.0% 5 3.3% 153 246.7%
79 45.7% 122 70.4% 42 24.1% 67 38.8% 51 29.2% 79 44.5% 19 10.8% 18 10.3% 22 12.5% 8 4.8% 174 291.0%
60 37.3% 128 79.9% 31 19.4% 75 46.8% 52 32.5% 75 45.9% 15 9.2% 10 6.2% 17 10.6% 6 3.5% 161 291.2%
72 42.7% 124 73.8% 46 27.0% 73 43.1% 61 36.1% 82 48.2% 29 16.7% 22 12.7% 20 11.8% 4 2.4% 168 314.6%
79 57.8% 102 75.1% 49 35.7% 73 53.3% 55 40.3% 63 46.1% 41 29.9% 35 25.5% 8 5.7% 9 6.7% 137 376.2%
78 34.1% 140 61.5% 37 16.1% 81 35.8% 52 22.7% 70 30.9% 19 8.4% 22 9.6% 52 23.4% 12 5.2% 226 247.7%
                      

136 40.6% 237 71.1% 81 24.2% 143 42.9% 104 31.0% 163 48.0% 53 15.7% 47 13.9% 36 10.9% 20 5.9% 334 304.2%
85 46.0% 129 69.3% 38 20.4% 76 40.7% 68 36.9% 81 43.3% 29 15.3% 25 13.2% 27 14.7% 13 7.0% 186 306.8%
45 43.9% 83 81.1% 32 31.5% 44 43.5% 43 42.3% 42 40.8% 14 13.8% 15 14.9% 12 11.9% 1 1.0% 102 324.7%
47 35.8% 86 65.9% 22 16.6% 56 42.9% 40 30.5% 53 39.8% 14 10.7% 8 6.0% 18 13.2% 6 4.6% 132 266.1%
58 47.3% 78 63.7% 31 25.4% 46 37.6% 35 28.6% 38 31.2% 13 10.5% 11 8.8% 27 22.4% 1 .9% 122 276.3%
53 37.0% 91 63.6% 26 17.8% 47 32.8% 34 23.3% 44 30.4% 10 6.5% 11 7.5% 34 24.0% 3 2.1% 143 245.1%
                      

136 40.6% 237 71.1% 81 24.2% 143 42.9% 104 31.0% 163 48.0% 53 15.7% 47 13.9% 36 10.9% 20 5.9% 334 304.2%
173 45.3% 254 66.9% 83 21.6% 165 43.4% 121 31.8% 156 40.6% 51 13.2% 41 10.6% 56 14.9% 17 4.6% 380 292.9%
115 38.2% 213 69.8% 66 21.7% 104 34.2% 99 32.5% 102 33.3% 29 9.5% 29 9.5% 62 20.4% 7 2.3% 305 271.3%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Palielināts atvieglojums
par apgādībā esošu

personu

nesvērts
skaits rindu %

Palielināta minimālā
mēneša darba alga

nesvērts
skaits rindu %

No 1.jūlija Iedzīvotāju
ienākuma nodokļa (IIN)

atvieglojums par
nestrādājošu laulāto,

kuram ir bērni

nesvērts
skaits rindu %

Strādājošo ienākumiem līdz
440 eur paaugstināts

diferencētais neapliekamais
minimums

nesvērts
skaits rindu %

Ieviesta piemaksa pie
ģimenes valsts pabalsta
par divu un vairāk bērnu

audzināšanu

nesvērts
skaits rindu %

Pensionāriem līdz 250
eur palielināts
neapliekamais

minimums

nesvērts skaits rindu %

Uzņēmējiem piemērotas 0%
Uzņēmumu ienākuma
nodokļa (UIN) likme

reinvestētajai peļņai un 20%
UIN likme sadalītajai peļņai

nesvērts
skaits rindu %

Uzņēmējiem no 1.jūlija
atcelti UIN avansa

maksājumi

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja ne par ko no
minētā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Sakiet, lūdzu, vai Jūs zinājāt par šīm 2018. gadā notikušajām izmaiņām?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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18.1. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no
tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Palielināts atvieglojums par apgādībā esošu personu

185 18.2% 132 13.0% 4 .4% 414 40.5% 284 28.0% 1019 100.0%

            

69 14.1% 59 12.0% 1 .2% 209 42.7% 152 31.0% 490 100.0%

116 21.9% 73 13.9% 3 .6% 205 38.5% 132 25.1% 529 100.0%

            

17 14.4% 9 7.6%   46 39.4% 45 38.6% 117 100.0%

52 26.7% 28 14.2% 1 .5% 65 33.3% 49 25.2% 195 100.0%

55 29.0% 31 16.5% 1 .5% 52 27.5% 50 26.5% 189 100.0%

43 21.1% 33 16.3% 1 .5% 79 38.8% 47 23.2% 203 100.0%

9 5.9% 17 11.1% 1 .7% 80 52.2% 46 30.2% 153 100.0%

9 5.6% 14 8.6%   92 56.8% 47 29.0% 162 100.0%

            

18 14.2% 8 6.4%   45 35.9% 53 43.4% 124 100.0%

94 15.6% 84 13.8% 3 .5% 258 42.4% 168 27.7% 607 100.0%

73 25.1% 40 14.1% 1 .3% 111 38.6% 63 21.9% 288 100.0%

            

120 19.6% 85 13.9% 4 .7% 245 39.6% 162 26.2% 616 100.0%

65 16.1% 47 11.6%   169 41.8% 122 30.4% 403 100.0%

            

129 20.4% 85 13.5% 4 .7% 251 39.3% 166 26.1% 635 100.0%

55 14.5% 47 12.3%   160 42.1% 118 31.1% 380 100.0%

1 26.3%     3 73.7%   4 100.0%

            

175 19.3% 122 13.4% 4 .4% 362 39.7% 247 27.2% 910 100.0%

10 8.9% 10 9.6%   52 47.4% 37 34.1% 109 100.0%

            

58 27.9% 36 17.9% 1 .5% 72 35.5% 37 18.3% 204 100.0%

83 17.6% 70 14.7% 1 .2% 196 41.6% 122 25.8% 472 100.0%

44 13.0% 26 7.5% 2 .6% 146 42.0% 125 36.9% 343 100.0%

            

10 18.7% 9 16.5%   21 39.8% 14 25.1% 54 100.0%

68 25.2% 38 14.5% 1 .3% 102 38.3% 57 21.7% 266 100.0%

55 18.0% 52 16.9% 1 .3% 122 40.3% 74 24.5% 304 100.0%

2 15.9% 1 6.8%   7 55.5% 3 21.8% 13 100.0%

6 15.1% 6 16.1%   16 41.3% 11 27.4% 39 100.0%

8 4.7% 9 4.9% 2 1.3% 97 55.7% 57 33.3% 173 100.0%

11 16.7% 3 4.6%   22 34.0% 29 44.8% 65 100.0%

17 40.7% 5 12.0%   10 23.4% 10 23.9% 42 100.0%

8 12.2% 9 13.9%   17 26.6% 29 47.3% 63 100.0%

            

43 27.8% 15 9.8%   46 30.0% 49 32.4% 153 100.0%

41 24.0% 19 10.9% 1 .6% 63 35.6% 50 28.8% 174 100.0%

29 18.4% 21 12.9% 2 1.4% 66 40.6% 43 26.8% 161 100.0%

26 15.5% 24 14.3%   70 41.6% 48 28.6% 168 100.0%

21 15.2% 26 18.9%   61 44.8% 29 21.1% 137 100.0%

25 10.9% 27 12.2% 1 .4% 108 47.7% 65 28.9% 226 100.0%

            

46 13.8% 54 16.1%   147 44.1% 87 26.0% 334 100.0%

32 17.4% 30 16.1% 3 1.6% 68 36.4% 53 28.5% 186 100.0%

18 18.0% 15 14.7%   44 42.8% 25 24.5% 102 100.0%

23 17.6% 12 9.0% 1 .8% 72 54.4% 24 18.2% 132 100.0%

32 26.1% 14 11.7%   33 26.8% 43 35.5% 122 100.0%

34 23.6% 7 5.0%   50 35.0% 52 36.4% 143 100.0%

            

46 13.8% 54 16.1%   147 44.1% 87 26.0% 334 100.0%

93 24.5% 36 9.5% 2 .5% 153 40.1% 96 25.3% 380 100.0%

46 15.1% 42 13.8% 2 .7% 114 37.0% 101 33.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Palielināts atvieglojums par apgādībā esošu personu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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18.2. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no
tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Palielināta minimālā mēneša darba alga

254 24.9% 262 26.0% 22 2.2% 276 26.6% 205 20.3% 1019 100.0%

            

97 19.9% 135 27.8% 11 2.3% 133 26.8% 114 23.3% 490 100.0%

157 29.6% 127 24.4% 11 2.1% 143 26.4% 91 17.5% 529 100.0%

            

28 23.7% 22 18.6% 2 1.7% 29 24.9% 36 31.0% 117 100.0%

45 23.0% 75 38.4% 4 2.0% 37 19.1% 34 17.5% 195 100.0%

49 26.0% 52 27.4% 4 2.1% 48 25.4% 36 19.1% 189 100.0%

71 34.8% 52 25.8% 4 2.0% 43 21.2% 33 16.3% 203 100.0%

40 26.0% 39 25.4% 6 4.0% 31 20.2% 37 24.3% 153 100.0%

21 13.0% 22 13.5% 2 1.2% 88 54.2% 29 18.0% 162 100.0%

            

24 19.1% 16 13.0% 2 1.6% 40 31.8% 42 34.5% 124 100.0%

162 26.7% 171 28.4% 12 2.1% 148 23.9% 114 19.0% 607 100.0%

68 23.6% 75 26.4% 8 2.8% 88 30.0% 49 17.2% 288 100.0%

            

167 27.2% 169 27.9% 13 2.1% 156 24.7% 111 18.1% 616 100.0%

87 21.7% 93 23.3% 9 2.3% 120 29.2% 94 23.5% 403 100.0%

            

174 27.5% 175 28.0% 12 1.9% 159 24.4% 115 18.2% 635 100.0%

79 20.8% 86 22.9% 10 2.8% 116 30.0% 89 23.5% 380 100.0%

1 26.3% 1 28.0%   1 23.1% 1 22.5% 4 100.0%

            

233 25.6% 237 26.4% 19 2.1% 247 26.7% 174 19.2% 910 100.0%

21 19.4% 25 23.2% 3 2.9% 29 25.6% 31 28.9% 109 100.0%

            

84 40.7% 52 25.7% 9 4.7% 36 17.5% 23 11.4% 204 100.0%

126 26.5% 152 32.4% 11 2.3% 90 18.9% 93 19.9% 472 100.0%

44 12.9% 58 17.1% 2 .6% 150 43.1% 89 26.4% 343 100.0%

            

12 21.6% 17 32.3% 2 3.6% 16 29.8% 7 12.8% 54 100.0%

84 31.2% 78 29.6% 4 1.6% 56 20.8% 44 16.8% 266 100.0%

108 35.3% 95 31.3% 10 3.4% 42 13.6% 49 16.4% 304 100.0%

1 8.2% 4 29.9%   4 30.8% 4 31.1% 13 100.0%

5 13.2% 10 26.5% 4 10.1% 8 19.8% 12 30.4% 39 100.0%

13 7.5% 18 10.5% 1 .6% 101 57.5% 40 23.8% 173 100.0%

11 16.6% 9 13.7% 1 1.5% 20 31.0% 24 37.2% 65 100.0%

12 28.3% 11 26.3%   11 26.7% 8 18.6% 42 100.0%

8 12.7% 20 31.4%   18 28.4% 17 27.5% 63 100.0%

            

37 24.0% 28 18.2% 1 .6% 49 31.9% 38 25.2% 153 100.0%

48 27.7% 38 22.4% 3 1.8% 55 30.6% 30 17.6% 174 100.0%

58 36.6% 44 27.5% 5 3.3% 30 17.7% 24 14.8% 161 100.0%

45 26.7% 47 28.0% 6 3.7% 45 26.3% 25 15.3% 168 100.0%

28 20.5% 46 33.9% 3 2.2% 37 26.7% 23 16.7% 137 100.0%

38 16.5% 59 26.7% 4 1.8% 60 26.3% 65 28.7% 226 100.0%

            

71 21.4% 89 26.9% 6 1.8% 97 28.5% 71 21.4% 334 100.0%

44 23.7% 61 33.1% 6 3.3% 39 20.5% 36 19.5% 186 100.0%

26 25.3% 37 36.7%   28 27.3% 11 10.8% 102 100.0%

34 25.7% 29 22.3% 4 3.0% 49 36.6% 16 12.3% 132 100.0%

41 33.6% 19 15.9% 3 2.7% 27 21.4% 32 26.4% 122 100.0%

38 26.5% 27 19.1% 3 2.2% 36 24.7% 39 27.4% 143 100.0%

            

71 21.4% 89 26.9% 6 1.8% 97 28.5% 71 21.4% 334 100.0%

110 29.0% 97 25.9% 4 1.1% 100 25.7% 69 18.3% 380 100.0%

73 23.8% 76 25.1% 12 4.1% 79 25.4% 65 21.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Palielināta minimālā mēneša darba alga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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18.3. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs
no tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: No 1.jūlija Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN)

atvieglojums par nestrādājošu laulāto, kuram ir bērni

53 5.2% 115 11.3% 4 .4% 522 51.1% 325 32.0% 1019 100.0%

            

19 3.9% 57 11.7% 1 .2% 241 49.2% 172 35.1% 490 100.0%

34 6.4% 58 11.0% 3 .6% 281 52.9% 153 29.1% 529 100.0%

            

9 7.6% 4 3.4%   51 43.4% 53 45.5% 117 100.0%

12 6.1% 26 13.2% 1 .5% 103 53.1% 53 27.1% 195 100.0%

11 5.8% 26 13.7% 1 .5% 88 46.4% 63 33.6% 189 100.0%

11 5.4% 36 17.8% 1 .5% 101 49.7% 54 26.6% 203 100.0%

6 3.9% 16 10.5%   78 50.9% 53 34.8% 153 100.0%

4 2.5% 7 4.3% 1 .6% 101 62.4% 49 30.2% 162 100.0%

            

4 3.2% 5 4.0%   58 45.9% 57 46.9% 124 100.0%

30 4.9% 74 12.2% 3 .5% 309 50.9% 191 31.4% 607 100.0%

19 6.6% 36 12.5% 1 .4% 155 53.6% 77 26.9% 288 100.0%

            

40 6.6% 73 12.0% 1 .1% 311 50.3% 191 31.0% 616 100.0%

13 3.2% 42 10.3% 3 .7% 211 52.3% 134 33.5% 403 100.0%

            

42 6.7% 72 11.5% 2 .3% 321 50.3% 198 31.2% 635 100.0%

11 2.8% 43 11.2% 2 .5% 197 51.8% 127 33.6% 380 100.0%

      4 100.0%   4 100.0%

            

50 5.5% 103 11.3% 4 .4% 461 50.5% 292 32.2% 910 100.0%

3 2.6% 12 11.4%   61 55.6% 33 30.5% 109 100.0%

            

13 6.3% 33 15.9% 1 .5% 100 49.4% 57 27.8% 204 100.0%

21 4.4% 59 12.4% 1 .2% 250 52.9% 141 30.0% 472 100.0%

19 5.6% 23 6.9% 2 .6% 172 49.6% 127 37.4% 343 100.0%

            

4 7.4% 8 14.3% 1 1.9% 28 52.6% 13 23.8% 54 100.0%

13 4.8% 31 11.6% 1 .4% 144 54.1% 77 29.1% 266 100.0%

13 4.3% 47 15.4%   153 50.3% 91 30.1% 304 100.0%

  3 22.1%   7 55.5% 3 22.4% 13 100.0%

4 10.6% 3 7.8%   18 45.5% 14 36.1% 39 100.0%

3 1.8% 11 6.7% 1 .5% 102 58.4% 56 32.6% 173 100.0%

7 10.5% 2 3.2%   29 44.5% 27 41.8% 65 100.0%

6 14.3% 3 7.2%   17 40.8% 16 37.7% 42 100.0%

3 4.4% 7 11.3% 1 1.5% 24 37.5% 28 45.2% 63 100.0%

            

7 4.5% 15 9.7%   75 48.8% 56 37.0% 153 100.0%

13 7.6% 23 13.2%   83 47.6% 55 31.6% 174 100.0%

11 6.7% 18 11.5% 1 .6% 83 51.4% 48 29.8% 161 100.0%

7 4.3% 20 11.7%   87 51.5% 54 32.5% 168 100.0%

5 3.7% 23 16.8% 1 .8% 74 53.8% 34 24.8% 137 100.0%

10 4.3% 16 7.2% 2 .9% 120 53.0% 78 34.6% 226 100.0%

            

17 4.9% 40 11.9%   184 55.2% 93 27.9% 334 100.0%

10 5.4% 28 15.3% 1 .5% 82 43.9% 65 34.9% 186 100.0%

1 1.0% 19 18.7%   53 52.2% 29 28.0% 102 100.0%

4 3.1% 12 8.9%   93 70.5% 23 17.5% 132 100.0%

15 12.4% 9 7.4% 2 1.8% 43 34.6% 53 43.8% 122 100.0%

6 4.1% 7 5.1% 1 .7% 67 46.7% 62 43.4% 143 100.0%

            

17 4.9% 40 11.9%   184 55.2% 93 27.9% 334 100.0%

21 5.6% 38 10.2% 2 .5% 196 51.3% 123 32.4% 380 100.0%

15 4.9% 37 12.1% 2 .7% 142 46.3% 109 36.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

No 1.jūlija Iedzīvotāju ienākuma nodokļa (IIN) atvieglojums par nestrādājošu laulāto, kuram ir
bērni

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
177



18.4. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no tām ieguvāt, ne
ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Strādājošo ienākumiem līdz 440 eur paaugstināts diferencētais neapliekamais minimums

166 16.2% 162 16.0% 29 2.9% 331 32.3% 331 32.6% 1019 100.0%

            

67 13.7% 75 15.4% 8 1.6% 161 32.7% 179 36.6% 490 100.0%

99 18.5% 87 16.6% 21 4.1% 170 31.9% 152 28.9% 529 100.0%

            

16 13.5% 13 11.0% 2 1.7% 36 30.9% 50 42.8% 117 100.0%

28 14.3% 40 20.5% 9 4.6% 62 32.0% 56 28.6% 195 100.0%

39 20.6% 31 16.6% 8 4.2% 44 23.2% 67 35.4% 189 100.0%

43 21.1% 46 22.8% 3 1.5% 51 25.1% 60 29.6% 203 100.0%

23 14.9% 19 12.5% 5 3.2% 49 32.1% 57 37.2% 153 100.0%

17 10.5% 13 8.0% 2 1.2% 89 54.9% 41 25.3% 162 100.0%

            

13 10.4% 11 9.0%   44 34.8% 56 45.9% 124 100.0%

102 16.8% 108 17.8% 17 2.8% 185 30.4% 195 32.2% 607 100.0%

51 17.5% 43 15.1% 12 4.3% 102 35.1% 80 27.9% 288 100.0%

            

108 17.5% 89 14.5% 23 3.9% 193 30.9% 203 33.1% 616 100.0%

58 14.3% 73 18.1% 6 1.5% 138 34.2% 128 31.8% 403 100.0%

            

115 18.1% 94 14.9% 23 3.7% 196 30.5% 207 32.8% 635 100.0%

51 13.4% 66 17.3% 6 1.7% 134 35.2% 123 32.4% 380 100.0%

  2 54.3%   1 23.1% 1 22.5% 4 100.0%

            

153 16.8% 143 15.8% 26 2.9% 294 32.1% 294 32.5% 910 100.0%

13 11.7% 19 17.7% 3 3.0% 37 33.8% 37 33.9% 109 100.0%

            

47 22.8% 34 16.7% 9 4.6% 48 23.5% 66 32.3% 204 100.0%

89 18.6% 94 19.9% 17 3.6% 131 27.9% 141 30.0% 472 100.0%

30 8.7% 34 9.9% 3 .9% 152 43.9% 124 36.5% 343 100.0%

            

10 18.9% 12 22.4% 2 3.9% 14 25.7% 16 29.1% 54 100.0%

51 18.7% 40 15.0% 13 5.1% 83 31.5% 79 29.8% 266 100.0%

71 23.2% 69 22.7% 8 2.6% 63 20.7% 93 30.8% 304 100.0%

1 8.2% 2 14.5% 1 7.6% 4 30.8% 5 38.8% 13 100.0%

3 8.0% 5 13.9% 2 4.8% 15 37.6% 14 35.7% 39 100.0%

8 4.4% 10 5.7% 1 .7% 104 59.8% 50 29.4% 173 100.0%

7 10.7% 7 10.7%   22 33.9% 29 44.7% 65 100.0%

9 21.4% 6 14.1%   14 33.9% 13 30.6% 42 100.0%

6 9.5% 11 17.5% 2 3.0% 12 19.0% 32 51.1% 63 100.0%

            

26 16.6% 14 9.0% 4 2.5% 50 32.7% 59 39.1% 153 100.0%

33 18.9% 29 17.1% 2 1.2% 55 31.1% 55 31.8% 174 100.0%

32 20.2% 34 21.2% 3 1.9% 52 32.1% 40 24.7% 161 100.0%

26 15.5% 26 15.3% 7 4.3% 57 33.8% 52 31.1% 168 100.0%

19 13.6% 29 21.6% 7 5.3% 47 34.0% 35 25.5% 137 100.0%

30 13.2% 30 13.3% 6 2.7% 70 30.8% 90 40.0% 226 100.0%

            

42 12.6% 59 17.7% 4 1.3% 135 40.3% 94 28.1% 334 100.0%

22 11.7% 36 19.7% 13 7.0% 55 29.2% 60 32.4% 186 100.0%

11 10.9% 30 29.6% 2 2.1% 30 28.9% 29 28.5% 102 100.0%

33 25.3% 13 9.9% 3 2.3% 53 39.9% 30 22.5% 132 100.0%

31 24.8% 12 10.0% 3 2.5% 23 18.6% 53 44.1% 122 100.0%

27 18.9% 12 8.4% 4 2.7% 35 24.4% 65 45.5% 143 100.0%

            

42 12.6% 59 17.7% 4 1.3% 135 40.3% 94 28.1% 334 100.0%

91 23.9% 46 12.3% 13 3.5% 104 27.2% 126 33.2% 380 100.0%

33 10.6% 57 18.8% 12 4.0% 92 29.6% 111 36.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Strādājošo ienākumiem līdz 440 eur paaugstināts diferencētais neapliekamais minimums

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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18.5. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no tām ieguvāt,
ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Ieviesta piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta par divu un vairāk bērnu audzināšanu

139 13.7% 91 8.9% 4 .4% 495 48.5% 290 28.5% 1019 100.0%

            

48 9.7% 47 9.6% 1 .2% 233 47.7% 161 32.8% 490 100.0%

91 17.3% 44 8.3% 3 .5% 262 49.3% 129 24.5% 529 100.0%

            

13 11.0% 8 6.9%   53 45.2% 43 36.8% 117 100.0%

34 17.3% 20 10.2% 2 1.0% 88 45.4% 51 26.1% 195 100.0%

48 25.4% 23 12.2%   70 37.1% 48 25.3% 189 100.0%

25 12.2% 23 11.5% 1 .5% 97 47.8% 57 28.1% 203 100.0%

12 7.7% 9 5.9%   85 55.6% 47 30.8% 153 100.0%

7 4.4% 8 4.9% 1 .6% 102 63.0% 44 27.1% 162 100.0%

            

20 16.2% 7 5.7%   51 40.7% 46 37.5% 124 100.0%

62 10.3% 59 9.7% 4 .6% 307 50.6% 175 28.8% 607 100.0%

57 19.8% 25 8.6%   137 47.6% 69 24.0% 288 100.0%

            

102 16.8% 55 9.0% 4 .6% 279 45.0% 176 28.6% 616 100.0%

37 9.2% 36 8.8%   216 53.6% 114 28.3% 403 100.0%

            

110 17.6% 56 8.9% 4 .6% 286 44.7% 179 28.2% 635 100.0%

29 7.6% 35 9.0%   205 54.1% 111 29.3% 380 100.0%

      4 100.0%   4 100.0%

            

133 14.7% 84 9.2% 4 .4% 431 47.3% 258 28.4% 910 100.0%

6 5.4% 7 6.4%   64 59.0% 32 29.3% 109 100.0%

            

43 20.8% 19 9.2%   97 47.9% 45 22.1% 204 100.0%

58 12.3% 52 11.0% 2 .4% 227 48.2% 133 28.1% 472 100.0%

38 11.2% 20 5.9% 2 .6% 171 49.4% 112 32.9% 343 100.0%

            

12 21.8% 6 10.8%   21 40.5% 15 26.9% 54 100.0%

49 18.2% 19 7.1% 1 .4% 133 50.2% 64 24.0% 266 100.0%

32 10.6% 40 13.1% 1 .3% 148 48.6% 83 27.5% 304 100.0%

3 22.8% 2 14.5%   5 40.1% 3 22.6% 13 100.0%

5 12.8% 4 10.7%   17 43.5% 13 33.1% 39 100.0%

7 4.2% 8 4.6% 1 .5% 105 60.4% 52 30.2% 173 100.0%

7 10.5% 5 7.8%   28 43.0% 25 38.7% 65 100.0%

16 38.0% 2 4.6%   13 31.4% 11 26.0% 42 100.0%

8 12.2% 5 8.0% 1 1.7% 25 39.4% 24 38.7% 63 100.0%

            

35 22.9% 14 9.0% 1 .6% 59 38.3% 44 29.2% 153 100.0%

26 15.0% 15 8.7% 1 .6% 86 49.3% 46 26.4% 174 100.0%

20 12.7% 17 10.7% 1 .6% 80 49.4% 43 26.6% 161 100.0%

20 12.0% 14 8.1% 1 .6% 82 49.1% 51 30.2% 168 100.0%

12 8.8% 19 14.0%   75 54.8% 31 22.4% 137 100.0%

26 11.4% 12 5.4%   113 50.0% 75 33.3% 226 100.0%

            

37 11.1% 36 10.7%   182 54.9% 79 23.4% 334 100.0%

30 16.1% 21 11.5% 2 1.0% 75 39.9% 58 31.5% 186 100.0%

11 11.1% 15 14.9% 1 1.0% 46 45.1% 29 27.9% 102 100.0%

23 17.8% 9 6.7%   80 60.4% 20 15.1% 132 100.0%

21 17.2% 6 5.0%   44 35.6% 51 42.2% 122 100.0%

17 11.8% 4 2.7% 1 .6% 68 47.7% 53 37.1% 143 100.0%

            

37 11.1% 36 10.7%   182 54.9% 79 23.4% 334 100.0%

58 15.4% 27 7.2% 1 .3% 186 48.6% 108 28.5% 380 100.0%

44 14.4% 28 9.2% 3 1.0% 127 41.4% 103 34.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ieviesta piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta par divu un vairāk bērnu audzināšanu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
179



18.6. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no tām
ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Pensionāriem līdz 250 eur palielināts neapliekamais minimums

137 12.9% 107 10.5% 13 1.3% 472 46.8% 290 28.6% 1019 100.0%

            

59 11.6% 46 9.2% 6 1.2% 229 47.2% 150 30.8% 490 100.0%

78 14.2% 61 11.6% 7 1.3% 243 46.3% 140 26.5% 529 100.0%

            

9 7.7% 4 3.4%   57 48.6% 47 40.3% 117 100.0%

9 4.6% 13 6.7% 2 1.0% 114 58.6% 57 29.1% 195 100.0%

13 7.0% 15 8.0% 2 1.1% 103 54.3% 56 29.5% 189 100.0%

20 9.8% 21 10.4% 2 1.0% 105 51.7% 55 27.1% 203 100.0%

19 12.3% 24 15.6% 2 1.3% 66 43.1% 42 27.6% 153 100.0%

67 41.3% 30 18.4% 5 3.2% 27 16.7% 33 20.4% 162 100.0%

            

17 13.1% 11 8.4% 1 .8% 43 34.8% 52 42.9% 124 100.0%

70 11.2% 66 10.9% 9 1.4% 285 47.4% 177 29.1% 607 100.0%

50 16.6% 30 10.5% 3 1.1% 144 50.5% 61 21.4% 288 100.0%

            

85 13.3% 65 10.5% 8 1.3% 286 46.9% 172 28.0% 616 100.0%

52 12.4% 42 10.4% 5 1.2% 186 46.6% 118 29.3% 403 100.0%

            

88 13.4% 68 10.7% 8 1.3% 294 46.7% 177 28.0% 635 100.0%

49 12.4% 39 10.2% 5 1.3% 174 46.3% 113 29.8% 380 100.0%

      4 100.0%   4 100.0%

            

120 12.7% 92 10.0% 12 1.3% 431 47.8% 255 28.1% 910 100.0%

17 15.1% 15 13.8% 1 .8% 41 38.2% 35 32.1% 109 100.0%

            

25 11.9% 18 8.9% 3 1.5% 107 52.8% 51 24.9% 204 100.0%

35 7.2% 40 8.5% 7 1.5% 256 54.5% 134 28.3% 472 100.0%

77 21.9% 49 14.2% 3 .8% 109 31.9% 105 31.2% 343 100.0%

            

7 12.4% 5 9.3% 1 1.9% 26 48.9% 15 27.4% 54 100.0%

24 8.6% 20 7.7% 2 .7% 149 56.4% 71 26.6% 266 100.0%

24 7.7% 29 9.5% 5 1.6% 164 54.1% 82 27.1% 304 100.0%

  1 6.8%   8 62.9% 4 30.3% 13 100.0%

5 12.9% 3 8.0% 2 5.5% 16 41.4% 13 32.3% 39 100.0%

61 34.7% 39 22.6% 3 1.7% 32 18.6% 38 22.4% 173 100.0%

8 12.2% 2 3.2%   31 47.5% 24 37.2% 65 100.0%

4 9.6% 3 7.0%   20 47.5% 15 36.0% 42 100.0%

4 6.2% 5 8.1%   26 40.8% 28 44.9% 63 100.0%

            

17 10.7% 19 11.9% 2 1.2% 67 44.2% 48 32.0% 153 100.0%

29 16.4% 22 12.3% 3 1.8% 72 41.9% 48 27.6% 174 100.0%

25 14.7% 18 11.5% 3 1.7% 74 46.6% 41 25.5% 161 100.0%

29 16.6% 18 10.8% 2 1.3% 72 43.6% 47 27.8% 168 100.0%

15 10.3% 20 14.6% 1 .7% 68 50.2% 33 24.1% 137 100.0%

22 9.6% 10 4.5% 2 .9% 119 52.5% 73 32.5% 226 100.0%

            

46 13.2% 46 13.7% 5 1.5% 160 48.3% 77 23.2% 334 100.0%

28 14.4% 20 10.8% 7 3.6% 79 43.0% 52 28.2% 186 100.0%

11 10.6% 16 15.5%   46 45.8% 29 28.1% 102 100.0%

18 12.9% 14 10.7%   79 60.6% 21 15.9% 132 100.0%

17 13.8% 5 4.1%   46 37.8% 54 44.3% 122 100.0%

17 11.4% 6 4.0% 1 .6% 62 43.9% 57 40.0% 143 100.0%

            

46 13.2% 46 13.7% 5 1.5% 160 48.3% 77 23.2% 334 100.0%

58 14.9% 29 7.5% 5 1.3% 175 46.5% 113 29.9% 380 100.0%

33 10.3% 32 10.5% 3 1.0% 137 45.3% 100 32.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pensionāriem līdz 250 eur palielināts neapliekamais minimums

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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18.7. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no
tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Uzņēmējiem piemērotas 0% Uzņēmumu ienākuma nodokļa

(UIN) likme reinvestētajai peļņai un 20% UIN likme sadalītajai peļņai

18 1.8% 71 7.0% 4 .4% 535 52.4% 391 38.4% 1019 100.0%

            

8 1.6% 37 7.6%   246 50.1% 199 40.7% 490 100.0%

10 1.9% 34 6.4% 4 .8% 289 54.5% 192 36.3% 529 100.0%

            

  5 4.2%   58 49.4% 54 46.4% 117 100.0%

2 1.0% 15 7.6% 2 1.0% 111 57.1% 65 33.2% 195 100.0%

7 3.8% 12 6.4%   101 53.3% 69 36.5% 189 100.0%

6 2.9% 19 9.4%   103 50.6% 75 37.1% 203 100.0%

2 1.3% 12 7.8% 2 1.3% 72 46.9% 65 42.7% 153 100.0%

1 .6% 8 4.9%   90 55.6% 63 38.9% 162 100.0%

            

2 1.6% 5 4.0% 1 .9% 56 44.5% 60 49.1% 124 100.0%

5 .8% 45 7.4% 2 .4% 312 51.5% 243 40.0% 607 100.0%

11 3.8% 21 7.3% 1 .4% 167 57.6% 88 30.8% 288 100.0%

            

12 2.0% 45 7.4% 4 .7% 330 53.5% 225 36.4% 616 100.0%

6 1.5% 26 6.4%   205 50.7% 166 41.4% 403 100.0%

            

13 2.1% 45 7.2% 2 .3% 340 53.4% 235 37.0% 635 100.0%

5 1.3% 26 6.8% 2 .6% 191 50.2% 156 41.2% 380 100.0%

      4 100.0%   4 100.0%

            

17 1.9% 63 7.0% 4 .5% 481 52.8% 345 37.9% 910 100.0%

1 .8% 8 7.3%   54 49.3% 46 42.5% 109 100.0%

            

3 1.5% 13 6.3%   106 52.1% 82 40.1% 204 100.0%

13 2.7% 39 8.3% 3 .7% 248 52.4% 169 35.9% 472 100.0%

2 .5% 19 5.6% 1 .3% 181 52.5% 140 41.1% 343 100.0%

            

5 9.6% 6 11.0% 1 2.0% 24 44.1% 18 33.3% 54 100.0%

3 1.1% 12 4.4% 2 .8% 154 58.0% 95 35.7% 266 100.0%

2 .7% 26 8.6%   158 51.8% 118 38.9% 304 100.0%

3 22.0% 1 7.7%   5 39.2% 4 31.1% 13 100.0%

3 7.3% 7 18.7%   13 33.7% 16 40.2% 39 100.0%

1 .6% 9 5.2%   100 57.7% 63 36.5% 173 100.0%

  4 6.2%   33 50.6% 28 43.2% 65 100.0%

  2 4.5% 1 2.4% 23 54.8% 16 38.3% 42 100.0%

1 1.4% 4 6.6%   25 39.0% 33 53.0% 63 100.0%

            

2 1.3% 8 5.1%   78 51.1% 65 42.5% 153 100.0%

4 2.3% 12 7.0%   91 52.3% 67 38.5% 174 100.0%

1 .6% 12 7.5%   84 52.0% 64 39.9% 161 100.0%

2 1.2% 13 7.7% 1 .7% 84 50.0% 68 40.5% 168 100.0%

5 3.7% 19 13.9% 2 1.6% 72 52.2% 39 28.6% 137 100.0%

4 1.7% 7 3.2% 1 .5% 126 55.5% 88 39.2% 226 100.0%

            

7 2.1% 27 8.1% 1 .3% 185 55.5% 114 34.0% 334 100.0%

4 2.2% 20 10.7% 2 1.2% 86 46.2% 74 39.8% 186 100.0%

2 1.9% 14 14.0%   43 42.0% 43 42.2% 102 100.0%

1 .8% 7 5.3%   99 75.1% 25 18.7% 132 100.0%

3 2.5% 3 2.5% 1 .9% 57 46.4% 58 47.8% 122 100.0%

1 .6%     65 45.1% 77 54.2% 143 100.0%

            

7 2.1% 27 8.1% 1 .3% 185 55.5% 114 34.0% 334 100.0%

5 1.4% 19 5.1% 1 .3% 211 55.2% 144 38.1% 380 100.0%

6 1.9% 25 8.1% 2 .7% 139 45.4% 133 43.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzņēmējiem piemērotas 0% Uzņēmumu ienākuma nodokļa (UIN) likme reinvestētajai peļņai un
20% UIN likme sadalītajai peļņai

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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18.8. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) nodokļu reformas sekas - vai Jūs no
tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas rezultātā zaudējāt: Uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti UIN avansa maksājumi

23 2.2% 68 6.7% 4 .4% 528 51.8% 396 38.9% 1019 100.0%

            

15 3.0% 33 6.8% 2 .4% 242 49.3% 198 40.6% 490 100.0%

8 1.5% 35 6.6% 2 .4% 286 54.1% 198 37.4% 529 100.0%

            

  5 4.3% 1 .8% 57 48.6% 54 46.3% 117 100.0%

3 1.5% 14 7.1% 2 1.0% 114 58.7% 62 31.7% 195 100.0%

9 4.8% 9 4.9% 1 .5% 98 51.7% 72 38.1% 189 100.0%

6 2.9% 22 10.9%   100 49.1% 75 37.0% 203 100.0%

2 1.3% 11 7.2%   70 45.7% 70 45.8% 153 100.0%

3 1.9% 7 4.3%   89 54.9% 63 38.9% 162 100.0%

            

3 2.4% 7 5.6% 2 1.7% 54 42.9% 58 47.5% 124 100.0%

7 1.1% 46 7.6% 2 .3% 313 51.6% 239 39.3% 607 100.0%

13 4.5% 15 5.2%   161 55.7% 99 34.6% 288 100.0%

            

17 2.8% 39 6.4% 4 .7% 322 52.2% 234 38.0% 616 100.0%

6 1.4% 29 7.2%   206 51.1% 162 40.3% 403 100.0%

            

19 3.0% 38 6.0% 4 .6% 332 52.1% 242 38.2% 635 100.0%

4 1.0% 30 7.8%   192 50.6% 154 40.5% 380 100.0%

      4 100.0%   4 100.0%

            

23 2.5% 60 6.6% 4 .4% 472 51.8% 351 38.6% 910 100.0%

  8 7.3%   56 51.2% 45 41.5% 109 100.0%

            

6 3.0% 10 4.8%   108 53.2% 80 39.0% 204 100.0%

14 2.9% 41 8.7% 2 .4% 242 51.2% 173 36.7% 472 100.0%

3 .8% 17 4.9% 2 .6% 178 51.6% 143 42.0% 343 100.0%

            

4 7.7% 2 3.6%   24 44.2% 24 44.5% 54 100.0%

5 1.8% 13 4.8% 2 .7% 152 57.3% 94 35.3% 266 100.0%

3 1.0% 28 9.2%   158 51.9% 115 37.9% 304 100.0%

3 22.0% 2 15.9%   4 31.0% 4 31.1% 13 100.0%

5 12.6% 6 16.0%   12 31.2% 16 40.2% 39 100.0%

1 .5% 8 4.5%   97 55.9% 67 39.0% 173 100.0%

  3 4.7% 1 1.5% 34 52.1% 27 41.8% 65 100.0%

  1 2.2% 1 2.4% 23 55.1% 17 40.2% 42 100.0%

2 3.0% 5 8.1%   24 37.6% 32 51.3% 63 100.0%

            

3 2.0% 10 6.3% 1 .6% 75 49.3% 64 41.8% 153 100.0%

5 2.8% 13 7.7%   90 51.8% 66 37.8% 174 100.0%

1 .6% 13 8.1%   82 50.8% 65 40.5% 161 100.0%

1 .6% 14 8.3% 1 .6% 84 49.9% 68 40.6% 168 100.0%

6 4.4% 13 9.6% 1 .7% 73 53.1% 44 32.2% 137 100.0%

7 3.0% 5 2.2% 1 .5% 124 54.6% 89 39.7% 226 100.0%

            

5 1.5% 25 7.5%   189 56.7% 115 34.3% 334 100.0%

6 3.2% 18 9.8% 1 .5% 86 46.2% 75 40.4% 186 100.0%

3 2.9% 14 14.0% 1 1.0% 42 41.1% 42 41.0% 102 100.0%

1 .8% 6 4.4%   94 71.3% 31 23.6% 132 100.0%

6 4.8% 2 1.7% 1 .9% 53 43.2% 60 49.6% 122 100.0%

2 1.3% 3 2.1% 1 .7% 64 44.6% 73 51.3% 143 100.0%

            

5 1.5% 25 7.5%   189 56.7% 115 34.3% 334 100.0%

9 2.4% 15 4.0% 4 1.1% 201 52.7% 151 39.9% 380 100.0%

9 2.9% 28 9.2%   138 45.0% 130 42.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ieguva

nesvērts
skaits rindu %

Ne ieguva, ne
zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Zaudēja

nesvērts
skaits rindu %

Neattiecas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti UIN avansa maksājumi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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19. Kā Jūs vērtējat pašreizējo Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitu? Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, vai Jūs
teiktu, ka patlaban Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv tā saucamais "pārkaršanas" risks, vai arī tās

pašreizējā attīstība nav uzskatāma par pārāk strauju?

92 9.0% 770 75.5% 157 15.6% 1019 100.0%
        

46 9.3% 378 77.0% 66 13.7% 490 100.0%
46 8.7% 392 74.1% 91 17.3% 529 100.0%
        
8 6.8% 88 75.2% 21 18.0% 117 100.0%

22 11.2% 146 74.8% 27 14.0% 195 100.0%
20 10.6% 142 75.0% 27 14.4% 189 100.0%
15 7.3% 165 81.5% 23 11.3% 203 100.0%
10 6.6% 112 73.1% 31 20.3% 153 100.0%
17 10.4% 117 72.2% 28 17.3% 162 100.0%
        
7 5.4% 95 76.3% 22 18.4% 124 100.0%

54 8.9% 462 76.0% 91 15.2% 607 100.0%
31 10.8% 213 74.0% 44 15.2% 288 100.0%
        

67 10.9% 461 74.8% 88 14.3% 616 100.0%
25 6.3% 309 76.4% 69 17.3% 403 100.0%
        

65 10.2% 477 75.1% 93 14.7% 635 100.0%
27 7.2% 290 76.0% 63 16.8% 380 100.0%
  3 72.0% 1 28.0% 4 100.0%
        

88 9.7% 688 75.6% 134 14.8% 910 100.0%
4 3.4% 82 74.6% 23 22.0% 109 100.0%
        

18 8.8% 157 76.7% 29 14.5% 204 100.0%

50 10.5% 353 74.6% 69 14.8% 472 100.0%
24 6.8% 260 75.9% 59 17.3% 343 100.0%
        
8 14.8% 37 67.9% 9 17.3% 54 100.0%

31 11.8% 199 74.8% 36 13.4% 266 100.0%
20 6.4% 242 79.3% 42 14.3% 304 100.0%
3 21.3% 7 54.0% 3 24.7% 13 100.0%
6 15.6% 25 64.5% 8 19.9% 39 100.0%

14 7.8% 132 76.8% 27 15.4% 173 100.0%
3 4.5% 47 72.4% 15 23.1% 65 100.0%
4 9.7% 31 73.8% 7 16.5% 42 100.0%
3 4.8% 50 78.4% 10 16.8% 63 100.0%
        
5 3.2% 125 81.1% 23 15.7% 153 100.0%

14 7.8% 130 75.1% 30 17.1% 174 100.0%
12 7.6% 130 80.7% 19 11.7% 161 100.0%
18 10.4% 138 82.3% 12 7.3% 168 100.0%
27 19.8% 85 61.7% 25 18.5% 137 100.0%
16 7.2% 162 71.5% 48 21.3% 226 100.0%
        

27 8.1% 250 74.9% 57 17.1% 334 100.0%
29 15.7% 129 68.9% 28 15.4% 186 100.0%
7 6.6% 82 80.7% 13 12.7% 102 100.0%
7 5.0% 100 75.9% 25 19.0% 132 100.0%

18 14.7% 88 71.8% 16 13.5% 122 100.0%
4 2.7% 121 84.5% 18 12.8% 143 100.0%
        

27 8.1% 250 74.9% 57 17.1% 334 100.0%
30 7.8% 303 79.7% 47 12.5% 380 100.0%
35 11.5% 217 70.8% 53 17.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas ekonomika
attīstās pārāk strauji, t.i.,
pastāv pārkaršanas risks

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas ekonomika
neattīstās pārāk strauji

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, vai Jūs teiktu, ka patlaban Latvijas
ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv tā saucamais „pārkaršanas”
risks, vai arī tās pašreizējā attīstība nav uzskatāma par pārāk strauju?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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20.1. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Braukt
sabiedriskajā transportā bez derīgas biļetes („pa zaķi”)

56 5.5% 151 15.0% 348 34.3% 444 43.1% 20 2.0% 1019 100.0%

            

33 6.8% 82 17.1% 182 37.3% 184 37.0% 9 1.9% 490 100.0%

23 4.3% 69 13.0% 166 31.6% 260 48.9% 11 2.1% 529 100.0%

            

7 6.0% 23 19.9% 42 35.8% 39 33.1% 6 5.2% 117 100.0%

12 6.1% 31 16.1% 75 38.6% 73 37.2% 4 2.0% 195 100.0%

15 7.8% 30 15.8% 70 37.2% 70 37.0% 4 2.2% 189 100.0%

8 4.1% 34 17.0% 58 28.6% 100 48.9% 3 1.5% 203 100.0%

8 5.1% 20 13.2% 50 32.6% 72 46.9% 3 2.0% 153 100.0%

6 3.7% 13 8.1% 53 33.0% 90 55.2%   162 100.0%

            

6 5.0% 21 17.0% 42 34.1% 52 41.4% 3 2.5% 124 100.0%

42 7.0% 90 15.0% 207 34.2% 255 41.6% 13 2.2% 607 100.0%

8 2.7% 40 14.0% 99 34.7% 137 47.1% 4 1.4% 288 100.0%

            

38 6.3% 79 13.0% 208 34.0% 284 45.6% 7 1.1% 616 100.0%

18 4.4% 72 17.9% 140 34.8% 160 39.6% 13 3.3% 403 100.0%

            

39 6.2% 83 13.3% 219 34.7% 288 44.9% 6 .9% 635 100.0%

17 4.4% 68 17.9% 127 33.5% 154 40.4% 14 3.8% 380 100.0%

    2 54.3% 2 45.7%   4 100.0%

            

52 5.7% 127 14.1% 315 34.9% 398 43.3% 18 2.0% 910 100.0%

4 3.7% 24 22.5% 33 29.8% 46 42.1% 2 1.9% 109 100.0%

            

9 4.4% 26 12.6% 69 34.3% 99 48.2% 1 .5% 204 100.0%

31 6.6% 77 16.5% 174 37.1% 177 37.0% 13 2.8% 472 100.0%

16 4.7% 48 14.3% 105 30.4% 168 48.8% 6 1.8% 343 100.0%

            

1 1.8% 5 9.1% 21 39.5% 25 45.7% 2 3.9% 54 100.0%

8 3.0% 44 16.6% 95 36.2% 115 42.6% 4 1.5% 266 100.0%

26 8.7% 48 15.8% 111 36.7% 112 36.4% 7 2.4% 304 100.0%

1 8.5%   6 43.4% 6 48.1%   13 100.0%

4 9.9% 6 15.6% 10 25.7% 18 46.3% 1 2.6% 39 100.0%

6 3.4% 19 11.4% 51 29.4% 97 55.9%   173 100.0%

5 7.8% 13 20.3% 24 36.5% 20 30.8% 3 4.7% 65 100.0%

  3 7.0% 11 26.1% 26 62.2% 2 4.7% 42 100.0%

5 8.0% 13 21.1% 19 30.0% 25 39.2% 1 1.7% 63 100.0%

            

7 4.3% 16 10.4% 52 34.3% 74 48.3% 4 2.7% 153 100.0%

6 3.6% 18 10.5% 65 37.7% 84 47.7% 1 .5% 174 100.0%

8 5.0% 23 14.7% 57 35.4% 70 42.9% 3 2.1% 161 100.0%

8 4.9% 34 20.5% 54 32.1% 69 40.8% 3 1.8% 168 100.0%

9 6.6% 28 20.7% 46 34.4% 54 38.3%   137 100.0%

18 8.0% 32 14.1% 74 32.6% 93 41.1% 9 4.1% 226 100.0%

            

24 7.2% 64 19.4% 108 32.2% 129 38.3% 9 2.8% 334 100.0%

10 5.3% 38 20.8% 81 43.5% 54 28.8% 3 1.7% 186 100.0%

10 10.0% 9 8.4% 25 24.6% 57 56.0% 1 1.0% 102 100.0%

4 3.1% 19 14.2% 35 27.0% 71 53.4% 3 2.3% 132 100.0%

4 3.2% 12 10.1% 54 45.1% 50 40.1% 2 1.6% 122 100.0%

4 2.8% 9 6.2% 45 31.7% 83 57.8% 2 1.5% 143 100.0%

            

24 7.2% 64 19.4% 108 32.2% 129 38.3% 9 2.8% 334 100.0%

19 5.0% 44 11.4% 125 33.4% 188 49.1% 4 1.1% 380 100.0%

13 4.2% 43 14.4% 115 38.0% 127 41.1% 7 2.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Braukt sabiedriskajā transportā bez derīgas biļetes („pa zaķi”)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.1. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Braukt sabiedriskajā transportā bez derīgas biļetes („pa zaķi”)

207 20.5% 792 77.5% 20 2.0% 1019 100.0%
        

115 23.9% 366 74.2% 9 1.9% 490 100.0%
92 17.4% 426 80.5% 11 2.1% 529 100.0%
        

30 25.9% 81 68.9% 6 5.2% 117 100.0%
43 22.2% 148 75.8% 4 2.0% 195 100.0%
45 23.6% 140 74.2% 4 2.2% 189 100.0%
42 21.0% 158 77.5% 3 1.5% 203 100.0%
28 18.4% 122 79.6% 3 2.0% 153 100.0%
19 11.8% 143 88.2%   162 100.0%
        

27 22.0% 94 75.6% 3 2.5% 124 100.0%
132 22.0% 462 75.8% 13 2.2% 607 100.0%
48 16.8% 236 81.8% 4 1.4% 288 100.0%
        

117 19.2% 492 79.6% 7 1.1% 616 100.0%
90 22.3% 300 74.4% 13 3.3% 403 100.0%
        

122 19.5% 507 79.6% 6 .9% 635 100.0%
85 22.3% 281 73.9% 14 3.8% 380 100.0%
  4 100.0%   4 100.0%
        

179 19.8% 713 78.2% 18 2.0% 910 100.0%
28 26.2% 79 71.9% 2 1.9% 109 100.0%
        

35 17.0% 168 82.5% 1 .5% 204 100.0%

108 23.1% 351 74.1% 13 2.8% 472 100.0%
64 19.0% 273 79.2% 6 1.8% 343 100.0%
        
6 10.8% 46 85.3% 2 3.9% 54 100.0%
52 19.6% 210 78.8% 4 1.5% 266 100.0%
74 24.5% 223 73.1% 7 2.4% 304 100.0%
1 8.5% 12 91.5%   13 100.0%
10 25.5% 28 71.9% 1 2.6% 39 100.0%
25 14.8% 148 85.2%   173 100.0%
18 28.0% 44 67.3% 3 4.7% 65 100.0%
3 7.0% 37 88.3% 2 4.7% 42 100.0%
18 29.1% 44 69.3% 1 1.7% 63 100.0%
        

23 14.7% 126 82.6% 4 2.7% 153 100.0%
24 14.1% 149 85.4% 1 .5% 174 100.0%
31 19.6% 127 78.3% 3 2.1% 161 100.0%
42 25.4% 123 72.9% 3 1.8% 168 100.0%
37 27.3% 100 72.7%   137 100.0%
50 22.1% 167 73.8% 9 4.1% 226 100.0%
        

88 26.7% 237 70.5% 9 2.8% 334 100.0%
48 26.0% 135 72.3% 3 1.7% 186 100.0%
19 18.4% 82 80.6% 1 1.0% 102 100.0%
23 17.3% 106 80.4% 3 2.3% 132 100.0%
16 13.2% 104 85.2% 2 1.6% 122 100.0%
13 9.1% 128 89.5% 2 1.5% 143 100.0%
        

88 26.7% 237 70.5% 9 2.8% 334 100.0%
63 16.5% 313 82.5% 4 1.1% 380 100.0%
56 18.7% 242 79.0% 7 2.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Braukt sabiedriskajā transportā bez derīgas biļetes („pa zaķi”)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.2. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Apzināti
nesamaksāt nodokļus (vai daļu nodokļu), ko vajadzētu maksāt

33 3.2% 162 16.1% 400 39.3% 378 36.7% 46 4.6% 1019 100.0%

            

24 5.0% 95 19.7% 189 38.7% 155 31.1% 27 5.6% 490 100.0%

9 1.6% 67 12.8% 211 39.9% 223 41.9% 19 3.7% 529 100.0%

            

2 1.7% 19 16.3% 48 40.7% 41 35.1% 7 6.2% 117 100.0%

7 3.6% 38 19.5% 83 42.8% 59 30.0% 8 4.1% 195 100.0%

7 3.7% 39 20.5% 76 40.1% 55 29.2% 12 6.5% 189 100.0%

10 5.0% 33 16.4% 64 31.5% 87 42.7% 9 4.5% 203 100.0%

4 2.6% 22 14.5% 60 39.1% 61 39.8% 6 4.1% 153 100.0%

3 1.9% 11 6.9% 69 42.7% 75 46.0% 4 2.5% 162 100.0%

            

2 1.5% 21 17.2% 51 41.0% 44 35.2% 6 5.1% 124 100.0%

28 4.6% 108 18.1% 237 39.1% 205 33.3% 29 4.9% 607 100.0%

3 1.0% 33 11.6% 112 39.0% 129 44.5% 11 3.9% 288 100.0%

            

20 3.3% 85 13.9% 253 41.2% 243 39.1% 15 2.4% 616 100.0%

13 3.2% 77 19.3% 147 36.6% 135 33.3% 31 7.7% 403 100.0%

            

18 2.9% 92 14.7% 262 41.4% 248 38.7% 15 2.3% 635 100.0%

15 3.9% 70 18.6% 135 35.6% 129 33.8% 31 8.2% 380 100.0%

    3 76.9% 1 23.1%   4 100.0%

            

29 3.2% 147 16.4% 361 39.9% 336 36.5% 37 4.1% 910 100.0%

4 3.6% 15 14.1% 39 35.0% 42 39.0% 9 8.4% 109 100.0%

            

6 2.9% 24 12.0% 87 42.5% 87 42.5%   204 100.0%

19 4.0% 94 20.0% 180 38.4% 149 31.2% 30 6.4% 472 100.0%

8 2.3% 44 13.1% 133 38.7% 142 41.1% 16 4.8% 343 100.0%

            

1 1.9% 2 3.6% 20 37.4% 29 53.2% 2 4.0% 54 100.0%

5 1.9% 48 18.4% 107 40.6% 96 35.5% 10 3.7% 266 100.0%

14 4.7% 61 20.2% 122 40.0% 92 30.0% 15 5.1% 304 100.0%

  2 14.2% 6 47.2% 5 38.6%   13 100.0%

5 12.4% 5 12.6% 12 30.5% 14 37.0% 3 7.5% 39 100.0%

3 1.7% 14 8.5% 64 36.8% 86 49.4% 6 3.6% 173 100.0%

1 1.6% 11 17.1% 29 44.3% 20 30.7% 4 6.3% 65 100.0%

  7 16.3% 15 36.1% 17 40.5% 3 7.1% 42 100.0%

4 6.3% 12 19.0% 25 40.0% 19 30.0% 3 4.8% 63 100.0%

            

5 3.1% 21 13.7% 62 41.0% 57 36.9% 8 5.3% 153 100.0%

5 2.8% 19 11.2% 76 43.8% 69 39.3% 5 2.9% 174 100.0%

4 2.4% 32 20.3% 58 35.8% 61 37.6% 6 3.8% 161 100.0%

4 2.6% 33 19.8% 64 37.8% 58 34.3% 9 5.4% 168 100.0%

7 5.0% 20 15.1% 51 37.8% 56 39.9% 3 2.2% 137 100.0%

8 3.6% 37 16.3% 89 39.3% 77 33.9% 15 6.8% 226 100.0%

            

9 2.7% 46 13.9% 121 36.1% 134 40.0% 24 7.4% 334 100.0%

10 5.3% 36 19.7% 89 47.9% 48 25.5% 3 1.6% 186 100.0%

2 1.9% 24 24.3% 36 34.9% 39 37.8% 1 1.0% 102 100.0%

3 2.2% 17 13.0% 43 32.7% 58 43.7% 11 8.3% 132 100.0%

4 3.2% 20 16.6% 55 45.5% 40 32.0% 3 2.6% 122 100.0%

5 3.6% 19 13.3% 56 39.5% 59 40.8% 4 2.7% 143 100.0%

            

9 2.7% 46 13.9% 121 36.1% 134 40.0% 24 7.4% 334 100.0%

15 4.0% 63 16.8% 148 39.2% 141 36.7% 13 3.3% 380 100.0%

9 2.9% 53 17.8% 131 43.1% 103 33.2% 9 3.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti nesamaksāt nodokļus (vai daļu nodokļu), ko vajadzētu maksāt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.2. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Apzināti nesamaksāt nodokļus (vai daļu nodokļu), ko vajadzētu maksāt

195 19.4% 778 76.1% 46 4.6% 1019 100.0%
        

119 24.6% 344 69.8% 27 5.6% 490 100.0%
76 14.5% 434 81.8% 19 3.7% 529 100.0%
        

21 18.0% 89 75.8% 7 6.2% 117 100.0%
45 23.1% 142 72.8% 8 4.1% 195 100.0%
46 24.2% 131 69.3% 12 6.5% 189 100.0%
43 21.4% 151 74.1% 9 4.5% 203 100.0%
26 17.1% 121 78.8% 6 4.1% 153 100.0%
14 8.8% 144 88.7% 4 2.5% 162 100.0%
        

23 18.7% 95 76.2% 6 5.1% 124 100.0%
136 22.7% 442 72.5% 29 4.9% 607 100.0%
36 12.6% 241 83.5% 11 3.9% 288 100.0%
        

105 17.2% 496 80.3% 15 2.4% 616 100.0%
90 22.4% 282 69.9% 31 7.7% 403 100.0%
        

110 17.5% 510 80.1% 15 2.3% 635 100.0%
85 22.4% 264 69.4% 31 8.2% 380 100.0%
  4 100.0%   4 100.0%
        

176 19.6% 697 76.3% 37 4.1% 910 100.0%
19 17.7% 81 73.9% 9 8.4% 109 100.0%
        

30 14.9% 174 85.1%   204 100.0%

113 24.0% 329 69.6% 30 6.4% 472 100.0%
52 15.4% 275 79.8% 16 4.8% 343 100.0%
        
3 5.5% 49 90.5% 2 4.0% 54 100.0%
53 20.2% 203 76.1% 10 3.7% 266 100.0%
75 24.9% 214 70.0% 15 5.1% 304 100.0%
2 14.2% 11 85.8%   13 100.0%
10 25.0% 26 67.4% 3 7.5% 39 100.0%
17 10.1% 150 86.2% 6 3.6% 173 100.0%
12 18.7% 49 75.0% 4 6.3% 65 100.0%
7 16.3% 32 76.6% 3 7.1% 42 100.0%
16 25.2% 44 70.0% 3 4.8% 63 100.0%
        

26 16.8% 119 77.9% 8 5.3% 153 100.0%
24 14.1% 145 83.1% 5 2.9% 174 100.0%
36 22.7% 119 73.4% 6 3.8% 161 100.0%
37 22.5% 122 72.1% 9 5.4% 168 100.0%
27 20.1% 107 77.7% 3 2.2% 137 100.0%
45 19.9% 166 73.2% 15 6.8% 226 100.0%
        

55 16.6% 255 76.0% 24 7.4% 334 100.0%
46 25.0% 137 73.4% 3 1.6% 186 100.0%
26 26.2% 75 72.7% 1 1.0% 102 100.0%
20 15.2% 101 76.4% 11 8.3% 132 100.0%
24 19.9% 95 77.5% 3 2.6% 122 100.0%
24 16.9% 115 80.3% 4 2.7% 143 100.0%
        

55 16.6% 255 76.0% 24 7.4% 334 100.0%
78 20.8% 289 75.9% 13 3.3% 380 100.0%
62 20.7% 234 76.3% 9 3.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti nesamaksāt nodokļus (vai daļu nodokļu), ko vajadzētu
maksāt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
187



20.3. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Saņemt
pakalpojumus, zinot, ka par tiem netiek maksāti nodokļi

64 6.3% 257 25.4% 341 33.4% 248 24.0% 109 10.9% 1019 100.0%

            

39 8.1% 135 28.0% 163 33.1% 97 19.3% 56 11.6% 490 100.0%

25 4.7% 122 23.0% 178 33.7% 151 28.3% 53 10.2% 529 100.0%

            

6 5.1% 32 27.3% 40 34.1% 26 22.2% 13 11.4% 117 100.0%

14 7.2% 61 31.3% 62 31.7% 35 17.9% 23 11.8% 195 100.0%

11 5.8% 59 31.0% 57 30.2% 39 20.6% 23 12.4% 189 100.0%

18 8.9% 45 22.2% 66 32.4% 55 26.9% 19 9.5% 203 100.0%

11 7.1% 33 21.7% 56 36.5% 37 24.1% 16 10.7% 153 100.0%

4 2.5% 27 16.7% 60 37.1% 56 34.5% 15 9.2% 162 100.0%

            

8 6.7% 29 23.5% 45 36.1% 33 26.3% 9 7.5% 124 100.0%

44 7.3% 171 28.3% 199 32.8% 132 21.5% 61 10.2% 607 100.0%

12 4.2% 57 20.1% 97 33.6% 83 28.4% 39 13.7% 288 100.0%

            

39 6.5% 152 24.7% 216 35.2% 163 26.2% 46 7.5% 616 100.0%

25 6.1% 105 26.4% 125 30.8% 85 20.9% 63 15.8% 403 100.0%

            

39 6.2% 158 24.9% 221 34.9% 171 26.6% 46 7.3% 635 100.0%

25 6.5% 98 26.1% 119 31.1% 77 20.1% 61 16.2% 380 100.0%

  1 23.1% 1 28.0%   2 48.8% 4 100.0%

            

58 6.4% 234 25.9% 304 33.4% 222 24.0% 92 10.3% 910 100.0%

6 5.5% 23 21.2% 37 33.4% 26 24.0% 17 15.9% 109 100.0%

            

16 7.7% 50 24.6% 71 34.9% 52 25.2% 15 7.6% 204 100.0%

35 7.6% 140 29.7% 150 31.7% 90 18.8% 57 12.2% 472 100.0%

13 3.8% 67 19.7% 120 34.9% 106 30.6% 37 11.1% 343 100.0%

            

3 5.8% 6 10.7% 23 43.0% 18 32.9% 4 7.6% 54 100.0%

17 6.4% 76 28.7% 77 28.9% 62 23.0% 34 12.9% 266 100.0%

25 8.3% 95 31.4% 105 34.5% 53 17.1% 26 8.6% 304 100.0%

  4 29.8% 7 54.4% 2 15.8%   13 100.0%

6 15.2% 9 22.8% 9 23.5% 7 18.2% 8 20.3% 39 100.0%

4 2.4% 28 16.4% 61 35.0% 65 37.3% 15 8.9% 173 100.0%

3 4.5% 15 23.4% 23 35.1% 15 22.9% 9 14.1% 65 100.0%

  9 21.3% 10 23.7% 15 35.7% 8 19.4% 42 100.0%

6 9.2% 15 23.4% 26 41.8% 11 17.4% 5 8.2% 63 100.0%

            

12 7.8% 33 21.5% 59 38.8% 37 24.0% 12 8.0% 153 100.0%

10 5.7% 43 25.0% 63 36.2% 44 24.7% 14 8.3% 174 100.0%

7 4.4% 43 27.2% 54 33.2% 39 23.9% 18 11.3% 161 100.0%

9 5.4% 41 24.6% 55 32.8% 42 24.4% 21 12.6% 168 100.0%

8 5.9% 35 25.6% 53 38.8% 32 23.1% 9 6.6% 137 100.0%

18 8.1% 62 27.4% 57 25.0% 54 23.7% 35 15.8% 226 100.0%

            

21 6.3% 61 18.5% 106 31.6% 92 27.2% 54 16.4% 334 100.0%

16 8.6% 48 25.9% 71 38.2% 36 19.1% 15 8.2% 186 100.0%

4 4.0% 36 35.7% 38 36.7% 22 21.8% 2 1.8% 102 100.0%

8 6.0% 34 26.0% 34 25.9% 35 25.8% 21 16.3% 132 100.0%

4 3.2% 39 32.5% 43 35.4% 29 23.3% 7 5.6% 122 100.0%

11 8.0% 39 27.4% 49 34.0% 34 23.5% 10 7.1% 143 100.0%

            

21 6.3% 61 18.5% 106 31.6% 92 27.2% 54 16.4% 334 100.0%

31 8.3% 99 26.2% 130 34.2% 82 21.3% 38 10.0% 380 100.0%

12 3.9% 97 32.2% 105 34.4% 74 23.8% 17 5.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Saņemt pakalpojumus, zinot, ka par tiem netiek maksāti nodokļi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
188



20.3. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Saņemt pakalpojumus, zinot, ka par tiem netiek maksāti nodokļi

321 31.7% 589 57.4% 109 10.9% 1019 100.0%
        

174 36.0% 260 52.4% 56 11.6% 490 100.0%
147 27.7% 329 62.1% 53 10.2% 529 100.0%

        
38 32.4% 66 56.2% 13 11.4% 117 100.0%
75 38.5% 97 49.6% 23 11.8% 195 100.0%
70 36.7% 96 50.9% 23 12.4% 189 100.0%
63 31.2% 121 59.3% 19 9.5% 203 100.0%
44 28.8% 93 60.5% 16 10.7% 153 100.0%
31 19.2% 116 71.6% 15 9.2% 162 100.0%
        

37 30.2% 78 62.4% 9 7.5% 124 100.0%
215 35.6% 331 54.2% 61 10.2% 607 100.0%
69 24.3% 180 62.0% 39 13.7% 288 100.0%
        

191 31.2% 379 61.4% 46 7.5% 616 100.0%
130 32.5% 210 51.7% 63 15.8% 403 100.0%

        
197 31.2% 392 61.5% 46 7.3% 635 100.0%
123 32.7% 196 51.2% 61 16.2% 380 100.0%
1 23.1% 1 28.0% 2 48.8% 4 100.0%
        

292 32.3% 526 57.4% 92 10.3% 910 100.0%
29 26.8% 63 57.3% 17 15.9% 109 100.0%
        

66 32.2% 123 60.2% 15 7.6% 204 100.0%

175 37.3% 240 50.6% 57 12.2% 472 100.0%
80 23.4% 226 65.5% 37 11.1% 343 100.0%
        
9 16.5% 41 75.9% 4 7.6% 54 100.0%
93 35.1% 139 51.9% 34 12.9% 266 100.0%

120 39.7% 158 51.6% 26 8.6% 304 100.0%
4 29.8% 9 70.2%   13 100.0%
15 38.0% 16 41.7% 8 20.3% 39 100.0%
32 18.8% 126 72.4% 15 8.9% 173 100.0%
18 27.9% 38 58.0% 9 14.1% 65 100.0%
9 21.3% 25 59.3% 8 19.4% 42 100.0%
21 32.6% 37 59.2% 5 8.2% 63 100.0%
        

45 29.3% 96 62.7% 12 8.0% 153 100.0%
53 30.7% 107 60.9% 14 8.3% 174 100.0%
50 31.6% 93 57.2% 18 11.3% 161 100.0%
50 30.1% 97 57.3% 21 12.6% 168 100.0%
43 31.5% 85 61.9% 9 6.6% 137 100.0%
80 35.5% 111 48.7% 35 15.8% 226 100.0%
        

82 24.8% 198 58.8% 54 16.4% 334 100.0%
64 34.4% 107 57.3% 15 8.2% 186 100.0%
40 39.6% 60 58.6% 2 1.8% 102 100.0%
42 32.0% 69 51.7% 21 16.3% 132 100.0%
43 35.7% 72 58.7% 7 5.6% 122 100.0%
50 35.4% 83 57.5% 10 7.1% 143 100.0%
        

82 24.8% 198 58.8% 54 16.4% 334 100.0%
130 34.5% 212 55.5% 38 10.0% 380 100.0%
109 36.1% 179 58.2% 17 5.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Saņemt pakalpojumus, zinot, ka par tiem netiek maksāti nodokļi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
189



20.4. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Apzināti
saņemt nodokļu atvieglojumus, kuri nepienākas

26 2.6% 83 8.3% 426 41.8% 411 40.0% 73 7.2% 1019 100.0%

            

14 3.0% 50 10.5% 214 43.7% 166 33.5% 46 9.4% 490 100.0%

12 2.2% 33 6.3% 212 40.1% 245 46.1% 27 5.2% 529 100.0%

            

2 1.7% 11 9.5% 53 45.3% 41 34.8% 10 8.7% 117 100.0%

6 3.1% 24 12.4% 83 42.6% 68 34.7% 14 7.2% 195 100.0%

5 2.6% 18 9.6% 79 41.8% 68 36.0% 19 10.0% 189 100.0%

7 3.5% 11 5.5% 88 43.3% 86 42.2% 11 5.5% 203 100.0%

4 2.6% 11 7.2% 61 39.9% 68 44.3% 9 6.0% 153 100.0%

2 1.2% 8 5.0% 62 38.5% 80 49.1% 10 6.2% 162 100.0%

            

2 1.6% 13 10.9% 58 46.7% 42 33.5% 9 7.3% 124 100.0%

19 3.2% 55 9.2% 261 43.1% 228 37.3% 44 7.3% 607 100.0%

5 1.8% 15 5.5% 107 37.2% 141 48.6% 20 6.9% 288 100.0%

            

14 2.3% 40 6.6% 250 40.6% 275 44.5% 37 6.0% 616 100.0%

12 2.9% 43 10.8% 176 43.7% 136 33.6% 36 9.0% 403 100.0%

            

14 2.3% 41 6.6% 262 41.3% 281 44.1% 37 5.8% 635 100.0%

12 3.1% 42 11.2% 162 42.6% 129 33.8% 35 9.2% 380 100.0%

    2 50.6% 1 23.1% 1 26.3% 4 100.0%

            

23 2.6% 74 8.3% 385 42.4% 364 39.6% 64 7.1% 910 100.0%

3 2.8% 9 8.2% 41 37.0% 47 43.5% 9 8.5% 109 100.0%

            

5 2.4% 17 8.6% 73 35.9% 101 49.2% 8 3.9% 204 100.0%

14 3.1% 45 9.6% 209 44.3% 164 34.5% 40 8.5% 472 100.0%

7 2.0% 21 6.3% 144 42.0% 146 42.4% 25 7.4% 343 100.0%

            

1 1.9% 1 1.9% 17 31.9% 32 58.5% 3 5.9% 54 100.0%

7 2.7% 28 10.7% 110 41.7% 103 38.2% 18 6.7% 266 100.0%

7 2.4% 30 10.1% 133 43.5% 110 36.0% 24 8.0% 304 100.0%

    9 67.5% 4 32.5%   13 100.0%

4 9.9% 3 7.6% 13 33.7% 16 41.0% 3 7.7% 39 100.0%

2 1.1% 10 6.1% 65 37.6% 85 48.8% 11 6.4% 173 100.0%

2 3.1% 4 6.2% 34 52.3% 18 27.6% 7 10.9% 65 100.0%

    16 38.1% 20 47.4% 6 14.5% 42 100.0%

3 4.8% 7 11.2% 29 45.6% 23 36.9% 1 1.6% 63 100.0%

            

5 3.2% 11 7.3% 77 50.7% 56 36.3% 4 2.5% 153 100.0%

5 2.8% 11 6.6% 77 44.3% 69 39.3% 12 6.9% 174 100.0%

2 1.2% 12 7.5% 60 37.4% 75 46.2% 12 7.7% 161 100.0%

4 2.6% 20 12.3% 61 36.3% 72 42.4% 11 6.5% 168 100.0%

1 .7% 17 12.6% 54 39.7% 56 40.3% 9 6.7% 137 100.0%

9 4.1% 12 5.5% 97 42.5% 83 36.8% 25 11.1% 226 100.0%

            

9 2.7% 24 7.2% 120 36.1% 150 44.7% 31 9.3% 334 100.0%

5 2.8% 20 10.8% 84 45.0% 63 33.8% 14 7.6% 186 100.0%

  4 3.9% 44 43.0% 49 48.3% 5 4.8% 102 100.0%

2 1.6% 9 7.0% 54 40.9% 55 41.2% 12 9.3% 132 100.0%

5 4.0% 13 11.1% 62 51.1% 38 30.5% 4 3.3% 122 100.0%

5 3.6% 13 9.6% 62 43.5% 56 38.5% 7 4.9% 143 100.0%

            

9 2.7% 24 7.2% 120 36.1% 150 44.7% 31 9.3% 334 100.0%

10 2.7% 35 9.4% 168 44.4% 143 37.2% 24 6.3% 380 100.0%

7 2.4% 24 8.2% 138 45.1% 118 38.3% 18 6.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti saņemt nodokļu atvieglojumus, kuri nepienākas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.4. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Apzināti saņemt nodokļu atvieglojumus, kuri nepienākas

109 10.9% 837 81.9% 73 7.2% 1019 100.0%
        

64 13.4% 380 77.2% 46 9.4% 490 100.0%
45 8.6% 457 86.2% 27 5.2% 529 100.0%
        

13 11.2% 94 80.1% 10 8.7% 117 100.0%
30 15.5% 151 77.3% 14 7.2% 195 100.0%
23 12.2% 147 77.8% 19 10.0% 189 100.0%
18 9.1% 174 85.4% 11 5.5% 203 100.0%
15 9.8% 129 84.2% 9 6.0% 153 100.0%
10 6.2% 142 87.6% 10 6.2% 162 100.0%
        

15 12.5% 100 80.2% 9 7.3% 124 100.0%
74 12.3% 489 80.3% 44 7.3% 607 100.0%
20 7.3% 248 85.8% 20 6.9% 288 100.0%
        

54 8.9% 525 85.1% 37 6.0% 616 100.0%
55 13.7% 312 77.2% 36 9.0% 403 100.0%
        

55 8.8% 543 85.3% 37 5.8% 635 100.0%
54 14.3% 291 76.5% 35 9.2% 380 100.0%
  3 73.7% 1 26.3% 4 100.0%
        

97 10.9% 749 82.0% 64 7.1% 910 100.0%
12 11.0% 88 80.5% 9 8.5% 109 100.0%
        

22 11.0% 174 85.1% 8 3.9% 204 100.0%

59 12.7% 373 78.7% 40 8.5% 472 100.0%
28 8.3% 290 84.3% 25 7.4% 343 100.0%
        
2 3.7% 49 90.4% 3 5.9% 54 100.0%
35 13.4% 213 79.9% 18 6.7% 266 100.0%
37 12.5% 243 79.5% 24 8.0% 304 100.0%
  13 100.0%   13 100.0%
7 17.5% 29 74.7% 3 7.7% 39 100.0%
12 7.1% 150 86.4% 11 6.4% 173 100.0%
6 9.2% 52 79.9% 7 10.9% 65 100.0%
  36 85.5% 6 14.5% 42 100.0%

10 16.0% 52 82.5% 1 1.6% 63 100.0%
        

16 10.4% 133 87.0% 4 2.5% 153 100.0%
16 9.4% 146 83.7% 12 6.9% 174 100.0%
14 8.7% 135 83.7% 12 7.7% 161 100.0%
24 14.8% 133 78.7% 11 6.5% 168 100.0%
18 13.3% 110 80.0% 9 6.7% 137 100.0%
21 9.6% 180 79.3% 25 11.1% 226 100.0%
        

33 9.9% 270 80.8% 31 9.3% 334 100.0%
25 13.5% 147 78.9% 14 7.6% 186 100.0%
4 3.9% 93 91.3% 5 4.8% 102 100.0%
11 8.6% 109 82.1% 12 9.3% 132 100.0%
18 15.0% 100 81.6% 4 3.3% 122 100.0%
18 13.2% 118 81.9% 7 4.9% 143 100.0%
        

33 9.9% 270 80.8% 31 9.3% 334 100.0%
45 12.0% 311 81.6% 24 6.3% 380 100.0%
31 10.6% 256 83.4% 18 6.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti saņemt nodokļu atvieglojumus, kuri nepienākas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
191



20.5. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Izmantot
nepilnības likumos, lai nodokļos maksātu mazāku summu

67 6.6% 194 19.2% 351 34.6% 324 31.5% 83 8.2% 1019 100.0%

            

46 9.5% 111 22.8% 166 33.9% 118 23.7% 49 10.0% 490 100.0%

21 4.0% 83 15.8% 185 35.1% 206 38.7% 34 6.5% 529 100.0%

            

11 9.5% 22 18.9% 37 31.5% 37 31.5% 10 8.5% 117 100.0%

17 8.7% 42 21.6% 65 33.3% 51 26.0% 20 10.3% 195 100.0%

12 6.3% 48 25.3% 62 32.8% 53 28.2% 14 7.4% 189 100.0%

14 7.0% 41 20.4% 65 32.0% 70 34.3% 13 6.4% 203 100.0%

7 4.5% 23 15.1% 62 40.5% 48 31.2% 13 8.7% 153 100.0%

6 3.7% 18 11.2% 60 37.2% 65 39.9% 13 7.9% 162 100.0%

            

7 5.6% 30 24.7% 40 31.7% 38 30.6% 9 7.4% 124 100.0%

47 7.8% 110 18.2% 208 34.4% 184 29.9% 58 9.6% 607 100.0%

13 4.5% 54 18.8% 103 36.1% 102 35.1% 16 5.5% 288 100.0%

            

38 6.2% 111 18.1% 211 34.4% 210 33.9% 46 7.3% 616 100.0%

29 7.1% 83 20.6% 140 34.7% 114 28.0% 37 9.5% 403 100.0%

            

38 6.0% 120 19.1% 216 34.2% 215 33.6% 46 7.1% 635 100.0%

29 7.6% 72 18.9% 134 35.2% 108 28.2% 37 10.1% 380 100.0%

  2 48.8% 1 28.0% 1 23.1%   4 100.0%

            

60 6.6% 173 19.1% 311 34.3% 289 31.4% 77 8.5% 910 100.0%

7 6.3% 21 19.3% 40 36.2% 35 32.4% 6 5.7% 109 100.0%

            

14 6.8% 36 17.7% 74 36.6% 70 33.8% 10 5.0% 204 100.0%

36 7.7% 107 22.7% 158 33.5% 123 25.9% 48 10.2% 472 100.0%

17 4.9% 51 15.0% 119 34.8% 131 38.1% 25 7.3% 343 100.0%

            

2 3.6% 5 9.2% 22 40.3% 21 39.0% 4 8.0% 54 100.0%

19 7.2% 53 19.9% 83 31.6% 84 31.1% 27 10.3% 266 100.0%

25 8.4% 71 23.5% 107 35.4% 75 24.2% 26 8.5% 304 100.0%

    8 59.0% 5 41.0%   13 100.0%

4 10.0% 14 35.8% 12 30.5% 8 21.1% 1 2.6% 39 100.0%

6 3.3% 18 10.4% 63 36.9% 71 40.6% 15 8.7% 173 100.0%

5 7.7% 13 20.2% 24 36.8% 17 26.1% 6 9.2% 65 100.0%

  8 18.9% 10 23.6% 21 50.0% 3 7.5% 42 100.0%

6 9.3% 12 19.2% 22 34.8% 22 35.2% 1 1.6% 63 100.0%

            

11 6.9% 25 16.3% 59 38.9% 48 31.4% 10 6.6% 153 100.0%

9 5.2% 25 14.4% 67 38.6% 59 33.6% 14 8.0% 174 100.0%

6 3.8% 36 22.5% 46 29.1% 57 34.7% 16 9.9% 161 100.0%

11 6.7% 37 22.4% 59 35.2% 48 28.0% 13 7.7% 168 100.0%

10 7.3% 26 19.2% 47 34.3% 44 31.6% 10 7.6% 137 100.0%

20 8.9% 45 19.9% 73 32.1% 68 30.2% 20 9.0% 226 100.0%

            

15 4.5% 71 21.4% 102 30.4% 112 33.4% 34 10.2% 334 100.0%

19 10.0% 40 21.4% 68 36.7% 49 26.3% 10 5.6% 186 100.0%

5 5.1% 15 14.6% 31 30.6% 44 42.9% 7 6.9% 102 100.0%

8 6.1% 24 18.4% 42 31.9% 38 28.2% 20 15.4% 132 100.0%

5 4.1% 27 22.6% 50 41.0% 36 29.0% 4 3.4% 122 100.0%

15 10.8% 17 11.7% 58 41.1% 45 30.8% 8 5.6% 143 100.0%

            

15 4.5% 71 21.4% 102 30.4% 112 33.4% 34 10.2% 334 100.0%

37 9.8% 61 16.0% 133 35.6% 117 30.2% 32 8.4% 380 100.0%

15 4.9% 62 20.6% 116 37.8% 95 30.9% 17 5.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Izmantot nepilnības likumos, lai nodokļos maksātu mazāku summu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
192



20.5. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Izmantot nepilnības likumos, lai nodokļos maksātu mazāku summu

261 25.8% 675 66.0% 83 8.2% 1019 100.0%
        

157 32.3% 284 57.7% 49 10.0% 490 100.0%
104 19.7% 391 73.8% 34 6.5% 529 100.0%

        
33 28.4% 74 63.1% 10 8.5% 117 100.0%
59 30.3% 116 59.4% 20 10.3% 195 100.0%
60 31.6% 115 61.1% 14 7.4% 189 100.0%
55 27.4% 135 66.3% 13 6.4% 203 100.0%
30 19.6% 110 71.7% 13 8.7% 153 100.0%
24 14.9% 125 77.1% 13 7.9% 162 100.0%
        

37 30.3% 78 62.3% 9 7.4% 124 100.0%
157 26.0% 392 64.3% 58 9.6% 607 100.0%
67 23.3% 205 71.2% 16 5.5% 288 100.0%
        

149 24.4% 421 68.3% 46 7.3% 616 100.0%
112 27.7% 254 62.8% 37 9.5% 403 100.0%

        
158 25.1% 431 67.8% 46 7.1% 635 100.0%
101 26.5% 242 63.4% 37 10.1% 380 100.0%

2 48.8% 2 51.2%   4 100.0%
        

233 25.8% 600 65.7% 77 8.5% 910 100.0%
28 25.6% 75 68.7% 6 5.7% 109 100.0%
        

50 24.6% 144 70.4% 10 5.0% 204 100.0%

143 30.4% 281 59.4% 48 10.2% 472 100.0%
68 19.9% 250 72.8% 25 7.3% 343 100.0%
        
7 12.8% 43 79.2% 4 8.0% 54 100.0%
72 27.1% 167 62.7% 27 10.3% 266 100.0%
96 31.9% 182 59.6% 26 8.5% 304 100.0%
  13 100.0%   13 100.0%

18 45.8% 20 51.6% 1 2.6% 39 100.0%
24 13.7% 134 77.5% 15 8.7% 173 100.0%
18 27.9% 41 62.9% 6 9.2% 65 100.0%
8 18.9% 31 73.6% 3 7.5% 42 100.0%
18 28.5% 44 70.0% 1 1.6% 63 100.0%
        

36 23.1% 107 70.2% 10 6.6% 153 100.0%
34 19.7% 126 72.3% 14 8.0% 174 100.0%
42 26.3% 103 63.8% 16 9.9% 161 100.0%
48 29.2% 107 63.2% 13 7.7% 168 100.0%
36 26.5% 91 65.9% 10 7.6% 137 100.0%
65 28.8% 141 62.3% 20 9.0% 226 100.0%
        

86 25.9% 214 63.8% 34 10.2% 334 100.0%
59 31.4% 117 63.0% 10 5.6% 186 100.0%
20 19.6% 75 73.5% 7 6.9% 102 100.0%
32 24.5% 80 60.1% 20 15.4% 132 100.0%
32 26.7% 86 70.0% 4 3.4% 122 100.0%
32 22.5% 103 71.9% 8 5.6% 143 100.0%
        

86 25.9% 214 63.8% 34 10.2% 334 100.0%
98 25.8% 250 65.8% 32 8.4% 380 100.0%
77 25.5% 211 68.8% 17 5.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Izmantot nepilnības likumos, lai nodokļos maksātu mazāku summu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.6. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Par ārzemēs
pirktām mantām nesamaksāt attiecīgās muitas nodevas (piem., ja ir pārsniegts valsts noteiktais limits, kas netiek aplikts ar nodokli)

91 9.0% 236 23.4% 293 28.6% 257 24.9% 142 14.1% 1019 100.0%

            

58 12.0% 124 25.5% 140 28.4% 107 21.5% 61 12.6% 490 100.0%

33 6.1% 112 21.4% 153 28.9% 150 28.1% 81 15.4% 529 100.0%

            

12 10.4% 26 22.4% 36 30.4% 25 21.2% 18 15.6% 117 100.0%

22 11.4% 52 26.8% 55 28.2% 47 23.9% 19 9.7% 195 100.0%

19 9.9% 56 29.6% 46 24.3% 44 23.4% 24 12.7% 189 100.0%

20 10.0% 53 26.3% 54 26.4% 50 24.5% 26 12.8% 203 100.0%

8 5.2% 29 19.2% 45 29.3% 38 24.6% 33 21.7% 153 100.0%

10 6.2% 20 12.5% 57 35.4% 53 32.3% 22 13.6% 162 100.0%

            

12 9.9% 29 24.0% 37 29.2% 29 23.3% 17 13.6% 124 100.0%

66 10.9% 147 24.5% 166 27.3% 149 24.2% 79 13.2% 607 100.0%

13 4.5% 60 20.9% 90 31.1% 79 27.3% 46 16.1% 288 100.0%

            

48 7.8% 120 19.6% 182 29.5% 183 29.6% 83 13.5% 616 100.0%

43 10.6% 116 28.9% 111 27.4% 74 18.3% 59 14.9% 403 100.0%

            

48 7.6% 129 20.5% 189 29.7% 188 29.4% 81 12.8% 635 100.0%

43 11.3% 107 28.2% 101 26.4% 69 18.1% 60 16.0% 380 100.0%

    3 73.7%   1 26.3% 4 100.0%

            

79 8.7% 211 23.5% 264 28.9% 236 25.6% 120 13.3% 910 100.0%

12 10.8% 25 22.9% 29 26.1% 21 19.4% 22 20.7% 109 100.0%

            

19 9.2% 52 25.6% 54 26.5% 52 25.3% 27 13.3% 204 100.0%

49 10.5% 122 25.9% 134 28.3% 98 20.6% 69 14.7% 472 100.0%

23 6.6% 62 18.4% 105 30.4% 107 31.0% 46 13.7% 343 100.0%

            

2 3.5% 6 11.0% 18 33.4% 19 35.1% 9 16.9% 54 100.0%

19 7.2% 77 29.1% 69 25.8% 59 22.1% 42 15.8% 266 100.0%

39 13.0% 78 25.8% 92 30.3% 58 18.7% 37 12.3% 304 100.0%

1 7.8% 4 31.4% 2 13.8% 5 38.6% 1 8.4% 13 100.0%

7 17.7% 9 23.1% 7 18.5% 9 22.8% 7 17.9% 39 100.0%

8 4.5% 22 13.0% 57 32.9% 61 34.9% 25 14.7% 173 100.0%

7 10.8% 13 20.5% 22 33.2% 13 19.9% 10 15.6% 65 100.0%

1 2.3% 11 25.9% 10 23.7% 16 38.4% 4 9.7% 42 100.0%

7 10.8% 16 25.4% 16 25.3% 17 26.9% 7 11.6% 63 100.0%

            

15 9.7% 31 20.1% 45 29.4% 43 28.0% 19 12.8% 153 100.0%

10 5.6% 45 26.5% 57 32.5% 44 24.9% 18 10.5% 174 100.0%

11 6.9% 39 24.8% 46 28.2% 44 26.7% 21 13.4% 161 100.0%

13 8.0% 38 22.7% 50 29.8% 44 25.8% 23 13.7% 168 100.0%

12 8.9% 25 18.2% 45 33.0% 33 23.7% 22 16.1% 137 100.0%

30 13.2% 58 25.9% 50 21.9% 49 21.8% 39 17.2% 226 100.0%

            

24 7.2% 75 22.6% 92 27.5% 85 25.1% 58 17.6% 334 100.0%

24 12.8% 41 22.3% 46 24.3% 47 25.3% 28 15.4% 186 100.0%

8 8.0% 17 17.0% 27 26.4% 39 38.0% 11 10.7% 102 100.0%

13 10.0% 24 18.5% 47 35.8% 27 19.7% 21 16.1% 132 100.0%

9 7.2% 37 30.7% 40 32.8% 28 23.0% 8 6.3% 122 100.0%

13 9.3% 42 29.4% 41 28.5% 31 21.5% 16 11.3% 143 100.0%

            

24 7.2% 75 22.6% 92 27.5% 85 25.1% 58 17.6% 334 100.0%

50 13.3% 88 23.3% 105 27.7% 83 21.5% 54 14.2% 380 100.0%

17 5.5% 73 24.4% 96 31.0% 89 29.1% 30 10.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Par ārzemēs pirktām mantām nesamaksāt attiecīgās muitas nodevas (piem., ja ir pārsniegts
valsts noteiktais limits, kas netiek aplikts ar nodokli)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.6. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Par ārzemēs pirktām mantām nesamaksāt attiecīgās muitas nodevas (piem., ja ir pārsniegts valsts

noteiktais limits, kas netiek aplikts ar nodokli)

327 32.3% 550 53.6% 142 14.1% 1019 100.0%
        

182 37.5% 247 49.9% 61 12.6% 490 100.0%
145 27.5% 303 57.0% 81 15.4% 529 100.0%

        
38 32.8% 61 51.6% 18 15.6% 117 100.0%
74 38.2% 102 52.1% 19 9.7% 195 100.0%
75 39.5% 90 47.7% 24 12.7% 189 100.0%
73 36.3% 104 50.9% 26 12.8% 203 100.0%
37 24.3% 83 53.9% 33 21.7% 153 100.0%
30 18.7% 110 67.7% 22 13.6% 162 100.0%
        

41 33.8% 66 52.5% 17 13.6% 124 100.0%
213 35.3% 315 51.5% 79 13.2% 607 100.0%
73 25.5% 169 58.4% 46 16.1% 288 100.0%
        

168 27.4% 365 59.1% 83 13.5% 616 100.0%
159 39.5% 185 45.6% 59 14.9% 403 100.0%

        
177 28.1% 377 59.1% 81 12.8% 635 100.0%
150 39.5% 170 44.5% 60 16.0% 380 100.0%

  3 73.7% 1 26.3% 4 100.0%
        

290 32.2% 500 54.6% 120 13.3% 910 100.0%
37 33.7% 50 45.5% 22 20.7% 109 100.0%
        

71 34.9% 106 51.8% 27 13.3% 204 100.0%

171 36.4% 232 48.9% 69 14.7% 472 100.0%
85 25.0% 212 61.3% 46 13.7% 343 100.0%
        
8 14.6% 37 68.5% 9 16.9% 54 100.0%

96 36.3% 128 47.9% 42 15.8% 266 100.0%
117 38.7% 150 49.0% 37 12.3% 304 100.0%
5 39.1% 7 52.5% 1 8.4% 13 100.0%

16 40.8% 16 41.3% 7 17.9% 39 100.0%
30 17.5% 118 67.8% 25 14.7% 173 100.0%
20 31.3% 35 53.1% 10 15.6% 65 100.0%
12 28.2% 26 62.1% 4 9.7% 42 100.0%
23 36.1% 33 52.2% 7 11.6% 63 100.0%
        

46 29.8% 88 57.4% 19 12.8% 153 100.0%
55 32.1% 101 57.4% 18 10.5% 174 100.0%
50 31.7% 90 54.9% 21 13.4% 161 100.0%
51 30.7% 94 55.6% 23 13.7% 168 100.0%
37 27.1% 78 56.7% 22 16.1% 137 100.0%
88 39.1% 99 43.7% 39 17.2% 226 100.0%
        

99 29.8% 177 52.6% 58 17.6% 334 100.0%
65 35.1% 93 49.6% 28 15.4% 186 100.0%
25 25.0% 66 64.3% 11 10.7% 102 100.0%
37 28.4% 74 55.5% 21 16.1% 132 100.0%
46 37.9% 68 55.8% 8 6.3% 122 100.0%
55 38.7% 72 50.0% 16 11.3% 143 100.0%
        

99 29.8% 177 52.6% 58 17.6% 334 100.0%
138 36.6% 188 49.2% 54 14.2% 380 100.0%
90 29.9% 185 60.1% 30 10.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Par ārzemēs pirktām mantām nesamaksāt attiecīgās muitas
nodevas (piem., ja ir pārsniegts valsts noteiktais limits, kas netiek

aplikts ar nodokli)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
195



20.7. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Uzrādīt
lielākas uzņēmējdarbības izmaksas, lai samazinātu summu, par kuru ir jāmaksā nodokļi

48 4.7% 143 14.2% 327 32.2% 319 31.0% 182 17.9% 1019 100.0%

            

32 6.6% 85 17.5% 160 32.8% 137 27.5% 76 15.5% 490 100.0%

16 2.9% 58 11.1% 167 31.6% 182 34.2% 106 20.2% 529 100.0%

            

8 6.9% 12 10.4% 41 34.8% 34 29.0% 22 18.8% 117 100.0%

11 5.8% 34 17.4% 63 32.5% 59 29.9% 28 14.4% 195 100.0%

9 4.7% 31 16.2% 65 34.3% 50 26.7% 34 18.0% 189 100.0%

12 6.0% 32 15.9% 63 30.8% 59 29.0% 37 18.4% 203 100.0%

3 1.9% 23 15.0% 49 32.1% 46 29.9% 32 21.0% 153 100.0%

5 3.1% 11 6.8% 46 28.7% 71 43.4% 29 18.0% 162 100.0%

            

6 4.9% 23 19.0% 40 32.0% 35 27.8% 20 16.4% 124 100.0%

37 6.1% 92 15.3% 190 31.5% 183 29.8% 105 17.3% 607 100.0%

5 1.7% 28 9.9% 97 33.7% 101 34.8% 57 19.9% 288 100.0%

            

21 3.4% 79 13.0% 202 32.8% 219 35.4% 95 15.4% 616 100.0%

27 6.6% 64 16.0% 125 31.2% 100 24.6% 87 21.6% 403 100.0%

            

22 3.4% 87 13.9% 206 32.5% 226 35.4% 94 14.8% 635 100.0%

26 6.8% 54 14.2% 120 31.7% 93 24.4% 87 22.9% 380 100.0%

  2 49.4% 1 28.0%   1 22.5% 4 100.0%

            

41 4.5% 128 14.2% 297 32.8% 288 31.3% 156 17.2% 910 100.0%

7 6.3% 15 14.1% 30 27.2% 31 28.7% 26 23.7% 109 100.0%

            

8 3.7% 27 13.4% 70 34.2% 59 28.7% 40 19.9% 204 100.0%

28 6.0% 76 16.1% 160 34.1% 131 27.6% 77 16.1% 472 100.0%

12 3.4% 40 11.9% 97 28.2% 129 37.2% 65 19.3% 343 100.0%

            

1 1.9% 8 14.9% 17 31.7% 21 38.8% 7 12.7% 54 100.0%

12 4.5% 38 14.2% 90 34.1% 78 29.1% 48 18.2% 266 100.0%

20 6.7% 46 15.3% 108 35.5% 73 23.8% 57 18.7% 304 100.0%

  1 7.2% 6 44.0% 6 48.7%   13 100.0%

3 7.4% 10 26.4% 9 23.5% 12 30.4% 5 12.3% 39 100.0%

3 1.7% 17 10.3% 48 28.0% 76 43.1% 29 16.9% 173 100.0%

4 6.2% 10 15.8% 20 30.3% 18 27.7% 13 19.9% 65 100.0%

  4 9.4% 11 25.9% 17 40.7% 10 23.9% 42 100.0%

5 7.5% 9 13.7% 18 28.4% 18 28.7% 13 21.8% 63 100.0%

            

11 7.0% 17 10.9% 50 32.8% 47 30.8% 28 18.5% 153 100.0%

5 2.8% 19 11.1% 67 38.7% 56 31.6% 27 15.8% 174 100.0%

4 2.4% 26 16.8% 49 30.7% 55 33.4% 27 16.7% 161 100.0%

6 3.7% 23 13.6% 54 32.2% 56 32.9% 29 17.5% 168 100.0%

9 6.6% 19 14.0% 48 35.5% 42 30.4% 19 13.5% 137 100.0%

13 5.9% 39 17.4% 59 25.8% 63 27.9% 52 23.1% 226 100.0%

            

10 3.0% 36 10.8% 107 32.1% 113 33.5% 68 20.6% 334 100.0%

12 6.3% 20 10.8% 69 37.2% 62 33.3% 23 12.4% 186 100.0%

2 2.0% 15 15.5% 32 31.0% 38 36.9% 15 14.6% 102 100.0%

7 5.3% 24 18.7% 33 24.9% 36 26.7% 32 24.4% 132 100.0%

5 4.2% 24 19.8% 46 37.8% 33 26.8% 14 11.5% 122 100.0%

12 8.5% 24 17.1% 40 28.4% 37 25.2% 30 20.8% 143 100.0%

            

10 3.0% 36 10.8% 107 32.1% 113 33.5% 68 20.6% 334 100.0%

24 6.3% 70 18.8% 112 29.6% 104 26.9% 70 18.3% 380 100.0%

14 4.6% 37 12.3% 108 35.5% 102 33.2% 44 14.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzrādīt lielākas uzņēmējdarbības izmaksas, lai samazinātu summu, par kuru ir jāmaksā nodokļi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.7. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Uzrādīt lielākas uzņēmējdarbības izmaksas, lai samazinātu summu, par kuru ir jāmaksā nodokļi

191 18.9% 646 63.2% 182 17.9% 1019 100.0%
        

117 24.1% 297 60.3% 76 15.5% 490 100.0%
74 14.1% 349 65.8% 106 20.2% 529 100.0%
        

20 17.4% 75 63.8% 22 18.8% 117 100.0%
45 23.1% 122 62.5% 28 14.4% 195 100.0%
40 21.0% 115 61.0% 34 18.0% 189 100.0%
44 21.8% 122 59.8% 37 18.4% 203 100.0%
26 17.0% 95 62.0% 32 21.0% 153 100.0%
16 10.0% 117 72.1% 29 18.0% 162 100.0%
        

29 23.8% 75 59.8% 20 16.4% 124 100.0%
129 21.4% 373 61.3% 105 17.3% 607 100.0%
33 11.6% 198 68.5% 57 19.9% 288 100.0%
        

100 16.3% 421 68.3% 95 15.4% 616 100.0%
91 22.6% 225 55.8% 87 21.6% 403 100.0%
        

109 17.4% 432 67.8% 94 14.8% 635 100.0%
80 21.0% 213 56.1% 87 22.9% 380 100.0%
2 49.4% 1 28.0% 1 22.5% 4 100.0%
        

169 18.7% 585 64.0% 156 17.2% 910 100.0%
22 20.4% 61 55.9% 26 23.7% 109 100.0%
        

35 17.1% 129 62.9% 40 19.9% 204 100.0%

104 22.2% 291 61.7% 77 16.1% 472 100.0%
52 15.3% 226 65.4% 65 19.3% 343 100.0%
        
9 16.8% 38 70.5% 7 12.7% 54 100.0%
50 18.7% 168 63.2% 48 18.2% 266 100.0%
66 22.0% 181 59.3% 57 18.7% 304 100.0%
1 7.2% 12 92.8%   13 100.0%
13 33.8% 21 53.9% 5 12.3% 39 100.0%
20 12.0% 124 71.1% 29 16.9% 173 100.0%
14 22.0% 38 58.0% 13 19.9% 65 100.0%
4 9.4% 28 66.6% 10 23.9% 42 100.0%
14 21.2% 36 57.0% 13 21.8% 63 100.0%
        

28 18.0% 97 63.6% 28 18.5% 153 100.0%
24 13.9% 123 70.3% 27 15.8% 174 100.0%
30 19.3% 104 64.1% 27 16.7% 161 100.0%
29 17.3% 110 65.1% 29 17.5% 168 100.0%
28 20.6% 90 65.9% 19 13.5% 137 100.0%
52 23.2% 122 53.7% 52 23.1% 226 100.0%
        

46 13.8% 220 65.6% 68 20.6% 334 100.0%
32 17.1% 131 70.5% 23 12.4% 186 100.0%
17 17.5% 70 67.9% 15 14.6% 102 100.0%
31 24.0% 69 51.6% 32 24.4% 132 100.0%
29 23.9% 79 64.5% 14 11.5% 122 100.0%
36 25.5% 77 53.7% 30 20.8% 143 100.0%
        

46 13.8% 220 65.6% 68 20.6% 334 100.0%
94 25.1% 216 56.6% 70 18.3% 380 100.0%
51 16.9% 210 68.7% 44 14.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Uzrādīt lielākas uzņēmējdarbības izmaksas, lai samazinātu
summu, par kuru ir jāmaksā nodokļi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.8. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Izīrēt
mājokli, nereģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā, un nemaksāt par izīrēšanu nodokļus

106 10.4% 313 30.7% 256 25.1% 214 20.8% 130 13.0% 1019 100.0%

            

60 12.4% 158 32.2% 120 24.3% 87 17.5% 65 13.5% 490 100.0%

46 8.6% 155 29.3% 136 25.8% 127 23.8% 65 12.5% 529 100.0%

            

17 14.7% 28 24.3% 35 29.4% 22 18.8% 15 12.9% 117 100.0%

21 10.8% 64 32.8% 47 24.2% 39 19.8% 24 12.3% 195 100.0%

26 13.7% 67 35.4% 44 23.2% 29 15.4% 23 12.3% 189 100.0%

19 9.4% 74 36.6% 42 20.6% 48 23.5% 20 9.9% 203 100.0%

12 7.8% 37 24.3% 43 28.1% 33 21.4% 28 18.4% 153 100.0%

11 6.9% 43 26.7% 45 27.8% 43 26.2% 20 12.4% 162 100.0%

            

12 9.9% 41 33.0% 26 20.5% 27 21.8% 18 14.8% 124 100.0%

73 12.1% 192 31.7% 153 25.1% 120 19.5% 69 11.5% 607 100.0%

21 7.1% 80 27.8% 77 27.0% 67 23.0% 43 15.2% 288 100.0%

            

60 9.8% 172 27.9% 168 27.3% 149 24.1% 67 11.0% 616 100.0%

46 11.4% 141 34.8% 88 22.0% 65 16.0% 63 15.8% 403 100.0%

            

63 10.0% 178 28.0% 174 27.4% 151 23.6% 69 11.1% 635 100.0%

43 11.3% 134 35.2% 79 20.9% 63 16.6% 61 16.1% 380 100.0%

  1 23.1% 3 76.9%     4 100.0%

            

96 10.6% 278 30.6% 229 25.1% 195 21.2% 112 12.5% 910 100.0%

10 9.0% 35 31.8% 27 24.9% 19 17.5% 18 16.8% 109 100.0%

            

24 11.6% 57 28.2% 55 27.0% 43 20.7% 25 12.5% 204 100.0%

57 12.2% 162 34.1% 109 23.3% 90 18.8% 54 11.6% 472 100.0%

25 7.2% 94 27.4% 92 26.5% 81 23.5% 51 15.3% 343 100.0%

            

4 7.2% 11 20.0% 16 29.5% 15 27.8% 8 15.5% 54 100.0%

25 9.4% 96 36.1% 56 21.3% 53 19.5% 36 13.7% 266 100.0%

44 14.7% 97 31.9% 80 26.4% 56 18.2% 27 8.9% 304 100.0%

  7 52.9% 1 8.3% 3 22.6% 2 16.1% 13 100.0%

8 20.1% 8 20.4% 11 28.7% 6 15.3% 6 15.5% 39 100.0%

10 5.8% 43 24.7% 46 26.2% 50 28.8% 24 14.4% 173 100.0%

7 10.8% 21 33.0% 20 30.2% 8 12.2% 9 13.8% 65 100.0%

2 4.8% 10 23.8% 11 25.8% 10 24.0% 9 21.7% 42 100.0%

6 9.1% 20 31.3% 15 24.1% 13 20.9% 9 14.6% 63 100.0%

            

20 13.1% 37 23.9% 38 24.9% 37 23.9% 21 14.2% 153 100.0%

12 6.8% 56 32.0% 46 26.7% 37 20.9% 23 13.5% 174 100.0%

16 10.0% 62 38.7% 43 26.4% 28 17.4% 12 7.5% 161 100.0%

16 9.6% 46 27.4% 49 29.3% 42 24.7% 15 9.0% 168 100.0%

12 8.9% 47 34.6% 26 18.7% 32 23.0% 20 14.8% 137 100.0%

30 13.3% 65 28.9% 54 23.8% 38 16.7% 39 17.4% 226 100.0%

            

29 8.6% 96 28.6% 85 25.5% 78 23.3% 46 14.0% 334 100.0%

24 12.9% 60 32.1% 45 24.2% 33 17.6% 24 13.2% 186 100.0%

9 9.1% 31 30.6% 24 23.1% 26 25.3% 12 11.9% 102 100.0%

10 7.6% 37 28.3% 34 25.9% 28 20.4% 23 17.8% 132 100.0%

10 8.2% 45 37.0% 37 30.2% 21 17.1% 9 7.5% 122 100.0%

24 17.0% 44 30.8% 31 21.7% 28 19.2% 16 11.3% 143 100.0%

            

29 8.6% 96 28.6% 85 25.5% 78 23.3% 46 14.0% 334 100.0%

57 15.2% 115 30.3% 90 23.9% 70 17.9% 48 12.8% 380 100.0%

20 6.6% 102 33.6% 81 26.2% 66 21.5% 36 12.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Izīrēt mājokli, nereģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā, un nemaksāt par izīrēšanu nodokļus

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.8. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Izīrēt mājokli, nereģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā, un nemaksāt par izīrēšanu nodokļus

419 41.2% 470 45.9% 130 13.0% 1019 100.0%
        

218 44.7% 207 41.8% 65 13.5% 490 100.0%
201 37.9% 263 49.6% 65 12.5% 529 100.0%

        
45 39.0% 57 48.1% 15 12.9% 117 100.0%
85 43.7% 86 44.0% 24 12.3% 195 100.0%
93 49.1% 73 38.6% 23 12.3% 189 100.0%
93 46.0% 90 44.1% 20 9.9% 203 100.0%
49 32.1% 76 49.6% 28 18.4% 153 100.0%
54 33.6% 88 54.0% 20 12.4% 162 100.0%
        

53 42.9% 53 42.3% 18 14.8% 124 100.0%
265 43.8% 273 44.7% 69 11.5% 607 100.0%
101 34.9% 144 49.9% 43 15.2% 288 100.0%

        
232 37.7% 317 51.3% 67 11.0% 616 100.0%
187 46.2% 153 38.0% 63 15.8% 403 100.0%

        
241 38.0% 325 51.0% 69 11.1% 635 100.0%
177 46.5% 142 37.4% 61 16.1% 380 100.0%

1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

374 41.2% 424 46.3% 112 12.5% 910 100.0%
45 40.8% 46 42.4% 18 16.8% 109 100.0%
        

81 39.8% 98 47.8% 25 12.5% 204 100.0%

219 46.3% 199 42.1% 54 11.6% 472 100.0%
119 34.7% 173 50.1% 51 15.3% 343 100.0%

        
15 27.2% 31 57.3% 8 15.5% 54 100.0%

121 45.5% 109 40.8% 36 13.7% 266 100.0%
141 46.6% 136 44.6% 27 8.9% 304 100.0%

7 52.9% 4 30.9% 2 16.1% 13 100.0%
16 40.4% 17 44.1% 6 15.5% 39 100.0%
53 30.5% 96 55.0% 24 14.4% 173 100.0%
28 43.8% 28 42.4% 9 13.8% 65 100.0%
12 28.5% 21 49.8% 9 21.7% 42 100.0%
26 40.4% 28 45.0% 9 14.6% 63 100.0%
        

57 36.9% 75 48.9% 21 14.2% 153 100.0%
68 38.8% 83 47.6% 23 13.5% 174 100.0%
78 48.7% 71 43.8% 12 7.5% 161 100.0%
62 36.9% 91 54.0% 15 9.0% 168 100.0%
59 43.5% 58 41.7% 20 14.8% 137 100.0%
95 42.1% 92 40.5% 39 17.4% 226 100.0%
        

125 37.2% 163 48.8% 46 14.0% 334 100.0%
84 45.1% 78 41.8% 24 13.2% 186 100.0%
40 39.7% 50 48.4% 12 11.9% 102 100.0%
47 35.9% 62 46.3% 23 17.8% 132 100.0%
55 45.2% 58 47.4% 9 7.5% 122 100.0%
68 47.8% 59 40.9% 16 11.3% 143 100.0%
        

125 37.2% 163 48.8% 46 14.0% 334 100.0%
172 45.5% 160 41.8% 48 12.8% 380 100.0%
122 40.3% 147 47.7% 36 12.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Izīrēt mājokli, nereģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā, un
nemaksāt par izīrēšanu nodokļus

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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20.9. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama: Apzināti
pirkt viltotas mantas (piem., apģērbu, somas utt.)

72 7.1% 239 23.6% 281 27.4% 330 32.3% 97 9.5% 1019 100.0%

            

40 8.4% 120 24.7% 145 29.3% 137 27.9% 48 9.7% 490 100.0%

32 6.0% 119 22.7% 136 25.6% 193 36.4% 49 9.4% 529 100.0%

            

12 10.3% 24 20.5% 38 32.5% 27 23.0% 16 13.8% 117 100.0%

15 7.8% 59 30.4% 53 27.2% 59 30.0% 9 4.6% 195 100.0%

11 5.8% 55 29.0% 45 23.7% 58 30.8% 20 10.6% 189 100.0%

18 9.0% 50 24.9% 59 28.9% 61 29.7% 15 7.5% 203 100.0%

10 6.6% 25 16.6% 39 25.3% 60 39.1% 19 12.5% 153 100.0%

6 3.8% 26 16.3% 47 29.1% 65 39.9% 18 11.0% 162 100.0%

            

9 7.4% 25 20.4% 38 30.1% 39 31.6% 13 10.4% 124 100.0%

51 8.5% 162 26.8% 168 27.5% 176 28.9% 50 8.2% 607 100.0%

12 4.2% 52 18.3% 75 26.0% 115 39.6% 34 11.9% 288 100.0%

            

32 5.2% 124 20.2% 178 28.8% 230 37.4% 52 8.4% 616 100.0%

40 9.9% 115 28.6% 103 25.4% 100 24.9% 45 11.1% 403 100.0%

            

32 5.0% 136 21.6% 187 29.4% 229 36.0% 51 8.0% 635 100.0%

40 10.5% 102 26.9% 91 23.8% 101 26.7% 46 12.1% 380 100.0%

  1 23.1% 3 76.9%     4 100.0%

            

62 6.9% 208 23.1% 258 28.2% 295 32.2% 87 9.6% 910 100.0%

10 9.4% 31 27.8% 23 20.7% 35 32.6% 10 9.5% 109 100.0%

            

15 7.3% 46 22.6% 52 25.6% 72 35.2% 19 9.3% 204 100.0%

38 8.2% 124 26.3% 132 27.8% 133 28.1% 45 9.6% 472 100.0%

19 5.5% 69 20.5% 97 27.9% 125 36.5% 33 9.7% 343 100.0%

            

2 3.8% 8 14.7% 9 16.6% 31 56.7% 4 8.3% 54 100.0%

17 6.5% 66 25.1% 65 24.4% 89 33.4% 29 10.7% 266 100.0%

31 10.4% 84 27.7% 97 31.8% 68 22.3% 24 7.9% 304 100.0%

  4 30.6% 4 30.0% 4 30.9% 1 8.4% 13 100.0%

3 7.7% 8 19.7% 9 24.0% 13 32.9% 6 15.7% 39 100.0%

6 3.5% 23 13.3% 50 28.6% 73 42.1% 21 12.5% 173 100.0%

7 10.8% 11 17.0% 22 33.9% 17 25.9% 8 12.5% 65 100.0%

  13 31.3% 12 27.7% 16 38.8% 1 2.2% 42 100.0%

6 9.1% 22 35.3% 13 20.3% 19 30.8% 3 4.5% 63 100.0%

            

17 11.1% 34 22.6% 43 27.5% 48 31.5% 11 7.4% 153 100.0%

8 4.6% 53 30.7% 42 24.2% 53 30.0% 18 10.5% 174 100.0%

9 5.6% 34 21.5% 48 29.5% 55 34.1% 15 9.3% 161 100.0%

13 7.9% 28 16.4% 54 32.1% 60 35.9% 13 7.7% 168 100.0%

6 4.5% 32 23.6% 33 24.0% 49 35.4% 17 12.5% 137 100.0%

19 8.5% 58 25.9% 61 26.9% 65 28.6% 23 10.1% 226 100.0%

            

13 4.0% 62 18.8% 89 26.3% 134 40.1% 36 10.8% 334 100.0%

15 8.0% 47 25.7% 48 25.3% 57 30.5% 19 10.5% 186 100.0%

6 5.8% 23 22.6% 26 25.5% 38 37.5% 9 8.6% 102 100.0%

7 5.3% 25 19.1% 38 29.2% 42 31.2% 20 15.2% 132 100.0%

8 6.6% 37 30.2% 45 37.1% 31 25.3% 1 .8% 122 100.0%

23 16.3% 45 31.6% 35 24.3% 28 19.4% 12 8.4% 143 100.0%

            

13 4.0% 62 18.8% 89 26.3% 134 40.1% 36 10.8% 334 100.0%

44 11.8% 98 25.9% 99 26.2% 103 26.7% 36 9.4% 380 100.0%

15 4.8% 79 26.2% 93 30.2% 93 30.4% 25 8.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti pirkt viltotas mantas (piem., apģērbu, somas utt.)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
200



20.9. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Apzināti pirkt viltotas mantas (piem., apģērbu, somas utt.)

311 30.8% 611 59.7% 97 9.5% 1019 100.0%
        

160 33.1% 282 57.2% 48 9.7% 490 100.0%
151 28.6% 329 62.0% 49 9.4% 529 100.0%

        
36 30.8% 65 55.5% 16 13.8% 117 100.0%
74 38.2% 112 57.2% 9 4.6% 195 100.0%
66 34.8% 103 54.6% 20 10.6% 189 100.0%
68 33.9% 120 58.6% 15 7.5% 203 100.0%
35 23.1% 99 64.4% 19 12.5% 153 100.0%
32 20.0% 112 68.9% 18 11.0% 162 100.0%
        

34 27.8% 77 61.7% 13 10.4% 124 100.0%
213 35.3% 344 56.5% 50 8.2% 607 100.0%
64 22.5% 190 65.6% 34 11.9% 288 100.0%
        

156 25.4% 408 66.2% 52 8.4% 616 100.0%
155 38.5% 203 50.3% 45 11.1% 403 100.0%

        
168 26.6% 416 65.4% 51 8.0% 635 100.0%
142 37.5% 192 50.5% 46 12.1% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

270 30.0% 553 60.5% 87 9.6% 910 100.0%
41 37.2% 58 53.3% 10 9.5% 109 100.0%
        

61 29.9% 124 60.8% 19 9.3% 204 100.0%

162 34.5% 265 55.9% 45 9.6% 472 100.0%
88 25.9% 222 64.4% 33 9.7% 343 100.0%
        

10 18.4% 40 73.2% 4 8.3% 54 100.0%
83 31.6% 154 57.7% 29 10.7% 266 100.0%

115 38.0% 165 54.1% 24 7.9% 304 100.0%
4 30.6% 8 61.0% 1 8.4% 13 100.0%
11 27.4% 22 56.9% 6 15.7% 39 100.0%
29 16.8% 123 70.7% 21 12.5% 173 100.0%
18 27.7% 39 59.8% 8 12.5% 65 100.0%
13 31.3% 28 66.5% 1 2.2% 42 100.0%
28 44.4% 32 51.1% 3 4.5% 63 100.0%
        

51 33.6% 91 59.0% 11 7.4% 153 100.0%
61 35.3% 95 54.2% 18 10.5% 174 100.0%
43 27.1% 103 63.6% 15 9.3% 161 100.0%
41 24.4% 114 68.0% 13 7.7% 168 100.0%
38 28.1% 82 59.4% 17 12.5% 137 100.0%
77 34.4% 126 55.5% 23 10.1% 226 100.0%
        

75 22.8% 223 66.4% 36 10.8% 334 100.0%
62 33.7% 105 55.8% 19 10.5% 186 100.0%
29 28.4% 64 63.0% 9 8.6% 102 100.0%
32 24.4% 80 60.4% 20 15.2% 132 100.0%
45 36.9% 76 62.3% 1 .8% 122 100.0%
68 47.9% 63 43.7% 12 8.4% 143 100.0%
        

75 22.8% 223 66.4% 36 10.8% 334 100.0%
142 37.7% 202 52.9% 36 9.4% 380 100.0%
94 31.0% 186 60.6% 25 8.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti pirkt viltotas mantas (piem., apģērbu, somas utt.)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
201



20.10. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama:
Apzināti pirkt kontrabandas preces (piem., cigaretes, alkoholu, degvielu)

73 7.2% 225 22.1% 264 25.9% 381 37.3% 76 7.5% 1019 100.0%

            

44 9.2% 122 24.9% 134 27.3% 154 31.1% 36 7.5% 490 100.0%

29 5.3% 103 19.5% 130 24.6% 227 43.0% 40 7.6% 529 100.0%

            

13 11.2% 18 15.5% 40 33.9% 36 30.7% 10 8.7% 117 100.0%

11 5.7% 50 25.8% 54 27.8% 67 34.1% 13 6.7% 195 100.0%

14 7.4% 41 21.5% 54 28.6% 68 36.1% 12 6.5% 189 100.0%

13 6.5% 56 27.8% 42 20.6% 73 35.7% 19 9.4% 203 100.0%

12 7.9% 29 19.0% 34 22.1% 65 42.4% 13 8.6% 153 100.0%

10 6.2% 31 19.0% 40 24.8% 72 44.3% 9 5.6% 162 100.0%

            

15 12.4% 30 24.4% 34 27.1% 37 29.4% 8 6.7% 124 100.0%

49 8.2% 145 23.9% 163 26.8% 206 33.8% 44 7.3% 607 100.0%

9 3.0% 50 17.4% 67 23.5% 138 47.7% 24 8.4% 288 100.0%

            

36 5.9% 123 19.9% 166 27.0% 257 41.8% 34 5.5% 616 100.0%

37 9.1% 102 25.3% 98 24.4% 124 30.7% 42 10.4% 403 100.0%

            

36 5.7% 137 21.6% 170 26.8% 258 40.5% 34 5.4% 635 100.0%

37 9.7% 86 22.6% 92 24.2% 123 32.4% 42 11.0% 380 100.0%

  2 48.8% 2 51.2%     4 100.0%

            

61 6.7% 198 21.8% 242 26.7% 341 37.3% 68 7.6% 910 100.0%

12 11.1% 27 24.8% 22 19.8% 40 37.0% 8 7.3% 109 100.0%

            

12 5.9% 38 18.5% 51 25.0% 84 41.2% 19 9.3% 204 100.0%

35 7.5% 112 23.7% 131 27.8% 160 33.7% 34 7.3% 472 100.0%

26 7.5% 75 22.0% 82 23.8% 137 39.9% 23 6.8% 343 100.0%

            

1 1.9% 6 11.2% 12 21.9% 30 54.9% 5 10.1% 54 100.0%

11 4.2% 55 20.8% 69 26.1% 106 39.6% 25 9.3% 266 100.0%

29 9.7% 79 25.9% 90 29.5% 87 28.6% 19 6.3% 304 100.0%

1 8.5% 4 29.7% 2 14.7% 5 38.6% 1 8.4% 13 100.0%

5 12.6% 6 15.0% 9 23.6% 16 41.1% 3 7.6% 39 100.0%

11 6.3% 32 18.4% 38 22.0% 79 45.6% 13 7.8% 173 100.0%

8 12.3% 14 22.1% 19 28.8% 18 27.4% 6 9.4% 65 100.0%

1 2.5% 9 21.6% 10 23.4% 21 50.3% 1 2.2% 42 100.0%

6 9.5% 20 31.9% 15 23.8% 19 30.3% 3 4.5% 63 100.0%

            

18 12.0% 38 24.8% 35 22.7% 53 34.5% 9 6.0% 153 100.0%

12 7.0% 39 22.1% 43 24.9% 65 37.2% 15 8.8% 174 100.0%

8 4.8% 42 26.4% 40 24.5% 62 38.4% 9 5.9% 161 100.0%

11 6.8% 29 16.9% 50 29.8% 72 42.8% 6 3.7% 168 100.0%

3 2.1% 28 20.7% 39 28.9% 51 36.5% 16 11.8% 137 100.0%

21 9.3% 49 21.9% 57 25.1% 78 34.6% 21 9.1% 226 100.0%

            

16 4.9% 64 19.1% 77 23.1% 155 46.1% 22 6.8% 334 100.0%

17 9.1% 37 20.1% 57 30.5% 57 30.5% 18 9.9% 186 100.0%

4 4.0% 31 30.3% 25 24.6% 35 34.3% 7 6.7% 102 100.0%

5 3.7% 27 20.6% 35 26.8% 54 40.6% 11 8.2% 132 100.0%

8 6.4% 28 23.2% 38 31.1% 44 36.2% 4 3.1% 122 100.0%

23 16.4% 38 26.4% 32 22.2% 36 25.2% 14 9.8% 143 100.0%

            

16 4.9% 64 19.1% 77 23.1% 155 46.1% 22 6.8% 334 100.0%

42 11.1% 80 21.1% 106 28.0% 121 31.6% 31 8.1% 380 100.0%

15 4.9% 81 26.6% 81 26.4% 105 34.4% 23 7.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti pirkt kontrabandas preces (piem., cigaretes, alkoholu, degvielu)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
202



20.10. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Apzināti pirkt kontrabandas preces (piem., cigaretes, alkoholu, degvielu)

298 29.3% 645 63.1% 76 7.5% 1019 100.0%
        

166 34.1% 288 58.4% 36 7.5% 490 100.0%
132 24.8% 357 67.6% 40 7.6% 529 100.0%

        
31 26.7% 76 64.6% 10 8.7% 117 100.0%
61 31.5% 121 61.9% 13 6.7% 195 100.0%
55 28.8% 122 64.7% 12 6.5% 189 100.0%
69 34.3% 115 56.3% 19 9.4% 203 100.0%
41 26.9% 99 64.5% 13 8.6% 153 100.0%
41 25.3% 112 69.2% 9 5.6% 162 100.0%
        

45 36.8% 71 56.5% 8 6.7% 124 100.0%
194 32.1% 369 60.6% 44 7.3% 607 100.0%
59 20.4% 205 71.2% 24 8.4% 288 100.0%
        

159 25.7% 423 68.7% 34 5.5% 616 100.0%
139 34.5% 222 55.1% 42 10.4% 403 100.0%

        
173 27.3% 428 67.3% 34 5.4% 635 100.0%
123 32.3% 215 56.7% 42 11.0% 380 100.0%

2 48.8% 2 51.2%   4 100.0%
        

259 28.5% 583 63.9% 68 7.6% 910 100.0%
39 35.9% 62 56.8% 8 7.3% 109 100.0%
        

50 24.5% 135 66.2% 19 9.3% 204 100.0%

147 31.2% 291 61.5% 34 7.3% 472 100.0%
101 29.6% 219 63.7% 23 6.8% 343 100.0%

        
7 13.1% 42 76.8% 5 10.1% 54 100.0%
66 25.0% 175 65.7% 25 9.3% 266 100.0%

108 35.6% 177 58.1% 19 6.3% 304 100.0%
5 38.2% 7 53.3% 1 8.4% 13 100.0%
11 27.6% 25 64.7% 3 7.6% 39 100.0%
43 24.6% 117 67.6% 13 7.8% 173 100.0%
22 34.4% 37 56.2% 6 9.4% 65 100.0%
10 24.0% 31 73.8% 1 2.2% 42 100.0%
26 41.4% 34 54.1% 3 4.5% 63 100.0%
        

56 36.8% 88 57.3% 9 6.0% 153 100.0%
51 29.0% 108 62.2% 15 8.8% 174 100.0%
50 31.3% 102 62.9% 9 5.9% 161 100.0%
40 23.7% 122 72.6% 6 3.7% 168 100.0%
31 22.8% 90 65.4% 16 11.8% 137 100.0%
70 31.2% 135 59.7% 21 9.1% 226 100.0%
        

80 24.0% 232 69.2% 22 6.8% 334 100.0%
54 29.1% 114 61.0% 18 9.9% 186 100.0%
35 34.3% 60 59.0% 7 6.7% 102 100.0%
32 24.3% 89 67.5% 11 8.2% 132 100.0%
36 29.6% 82 67.3% 4 3.1% 122 100.0%
61 42.8% 68 47.3% 14 9.8% 143 100.0%
        

80 24.0% 232 69.2% 22 6.8% 334 100.0%
122 32.2% 227 59.6% 31 8.1% 380 100.0%
96 31.6% 186 60.8% 23 7.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti pirkt kontrabandas preces (piem., cigaretes, alkoholu,
degvielu)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
203



20.11. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/ attaisnojama:
Apzināti pirkt zagtas mantas

20 1.9% 25 2.5% 230 22.6% 689 67.5% 55 5.4% 1019 100.0%

            

13 2.7% 13 2.8% 128 26.3% 301 60.9% 35 7.4% 490 100.0%

7 1.3% 12 2.3% 102 19.3% 388 73.5% 20 3.6% 529 100.0%

            

1 .9%   33 28.2% 72 61.5% 11 9.5% 117 100.0%

2 1.0% 7 3.6% 41 21.0% 135 69.1% 10 5.2% 195 100.0%

5 2.6% 5 2.7% 46 24.3% 127 67.2% 6 3.2% 189 100.0%

3 1.5% 5 2.5% 48 23.7% 139 68.3% 8 4.0% 203 100.0%

4 2.6% 5 3.3% 36 23.4% 100 65.4% 8 5.3% 153 100.0%

5 3.1% 3 1.8% 26 16.1% 116 71.5% 12 7.4% 162 100.0%

            

1 .7% 3 2.5% 39 31.3% 73 58.9% 8 6.5% 124 100.0%

15 2.4% 17 2.9% 133 22.1% 407 66.8% 35 5.8% 607 100.0%

4 1.4% 5 1.8% 58 20.0% 209 72.5% 12 4.2% 288 100.0%

            

13 2.1% 11 1.8% 136 22.1% 430 69.8% 26 4.2% 616 100.0%

7 1.7% 14 3.6% 94 23.4% 259 64.1% 29 7.3% 403 100.0%

            

13 2.0% 12 1.9% 143 22.6% 440 69.3% 27 4.2% 635 100.0%

7 1.8% 13 3.5% 86 22.7% 246 64.5% 28 7.4% 380 100.0%

    1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%

            

17 1.8% 22 2.5% 210 23.2% 616 67.5% 45 4.9% 910 100.0%

3 2.8% 3 2.7% 20 18.1% 73 66.9% 10 9.5% 109 100.0%

            

5 2.4% 7 3.5% 43 21.1% 143 70.0% 6 3.0% 204 100.0%

6 1.3% 10 2.2% 112 23.9% 314 66.1% 30 6.5% 472 100.0%

9 2.5% 8 2.4% 75 21.8% 232 67.8% 19 5.4% 343 100.0%

            

    11 20.5% 39 71.4% 4 8.1% 54 100.0%

3 1.2% 9 3.6% 53 20.0% 191 71.5% 10 3.7% 266 100.0%

7 2.3% 8 2.6% 83 27.5% 187 61.1% 19 6.4% 304 100.0%

    2 14.7% 10 76.9% 1 8.4% 13 100.0%

1 2.6%   6 15.6% 30 77.0% 2 4.8% 39 100.0%

6 3.4% 5 3.1% 29 16.6% 121 70.0% 12 6.8% 173 100.0%

1 1.6%   21 32.5% 39 59.9% 4 6.1% 65 100.0%

    7 16.7% 34 81.1% 1 2.2% 42 100.0%

2 3.0% 3 4.8% 18 28.1% 38 61.1% 2 3.0% 63 100.0%

            

5 3.1% 4 2.8% 39 25.4% 97 63.5% 8 5.2% 153 100.0%

1 .5% 3 1.7% 38 22.0% 124 71.2% 8 4.6% 174 100.0%

2 1.1% 5 3.1% 39 24.6% 109 67.5% 6 3.7% 161 100.0%

4 2.5% 2 1.1% 40 23.7% 116 69.1% 6 3.5% 168 100.0%

3 2.2% 8 6.1% 28 20.7% 85 61.3% 13 9.7% 137 100.0%

5 2.3% 3 1.4% 46 20.3% 158 69.9% 14 6.2% 226 100.0%

            

3 .9% 3 .8% 62 18.6% 247 73.8% 19 5.8% 334 100.0%

5 2.6% 8 4.6% 42 22.4% 112 60.2% 19 10.2% 186 100.0%

2 2.1% 3 3.0% 22 21.8% 71 69.4% 4 3.7% 102 100.0%

3 2.2% 4 3.3% 30 22.8% 90 68.2% 5 3.5% 132 100.0%

6 4.8% 7 5.8% 39 32.1% 70 57.3%   122 100.0%

1 .8%   35 24.8% 99 68.7% 8 5.7% 143 100.0%

            

3 .9% 3 .8% 62 18.6% 247 73.8% 19 5.8% 334 100.0%

13 3.4% 10 2.7% 87 23.1% 251 65.9% 19 4.9% 380 100.0%

4 1.4% 12 4.2% 81 26.5% 191 62.3% 17 5.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ir
pieņemama

/attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz nav
pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti pirkt zagtas mantas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
204



20.11. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā šķiet pieņemama/
attaisnojama: Apzināti pirkt zagtas mantas

45 4.5% 919 90.1% 55 5.4% 1019 100.0%
        

26 5.5% 429 87.2% 35 7.4% 490 100.0%
19 3.6% 490 92.8% 20 3.6% 529 100.0%
        
1 .9% 105 89.6% 11 9.5% 117 100.0%
9 4.6% 176 90.2% 10 5.2% 195 100.0%

10 5.3% 173 91.5% 6 3.2% 189 100.0%
8 4.0% 187 92.0% 8 4.0% 203 100.0%
9 5.9% 136 88.8% 8 5.3% 153 100.0%
8 4.9% 142 87.7% 12 7.4% 162 100.0%
        
4 3.3% 112 90.2% 8 6.5% 124 100.0%

32 5.3% 540 88.9% 35 5.8% 607 100.0%
9 3.2% 267 92.6% 12 4.2% 288 100.0%
        

24 3.9% 566 91.9% 26 4.2% 616 100.0%
21 5.3% 353 87.5% 29 7.3% 403 100.0%
        

25 4.0% 583 91.8% 27 4.2% 635 100.0%
20 5.3% 332 87.2% 28 7.4% 380 100.0%
  4 100.0%   4 100.0%
        

39 4.4% 826 90.7% 45 4.9% 910 100.0%
6 5.5% 93 85.1% 10 9.5% 109 100.0%
        

12 5.9% 186 91.1% 6 3.0% 204 100.0%

16 3.5% 426 90.0% 30 6.5% 472 100.0%
17 5.0% 307 89.6% 19 5.4% 343 100.0%
        
  50 91.9% 4 8.1% 54 100.0%

12 4.7% 244 91.5% 10 3.7% 266 100.0%
15 4.9% 270 88.6% 19 6.4% 304 100.0%
  12 91.6% 1 8.4% 13 100.0%
1 2.6% 36 92.6% 2 4.8% 39 100.0%

11 6.5% 150 86.6% 12 6.8% 173 100.0%
1 1.6% 60 92.4% 4 6.1% 65 100.0%
  41 97.8% 1 2.2% 42 100.0%
5 7.8% 56 89.3% 2 3.0% 63 100.0%
        
9 5.9% 136 88.9% 8 5.2% 153 100.0%
4 2.2% 162 93.3% 8 4.6% 174 100.0%
7 4.2% 148 92.1% 6 3.7% 161 100.0%
6 3.7% 156 92.8% 6 3.5% 168 100.0%

11 8.3% 113 82.0% 13 9.7% 137 100.0%
8 3.7% 204 90.1% 14 6.2% 226 100.0%
        
6 1.7% 309 92.4% 19 5.8% 334 100.0%

13 7.3% 154 82.5% 19 10.2% 186 100.0%
5 5.0% 93 91.2% 4 3.7% 102 100.0%
7 5.5% 120 91.0% 5 3.5% 132 100.0%

13 10.6% 109 89.4%   122 100.0%
1 .8% 134 93.5% 8 5.7% 143 100.0%
        
6 1.7% 309 92.4% 19 5.8% 334 100.0%

23 6.1% 338 89.0% 19 4.9% 380 100.0%
16 5.6% 272 88.8% 17 5.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieņemama/
attaisnojama

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Apzināti pirkt zagtas mantas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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21.1. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Tas, vai VID pret visiem nodokļu

maksātājiem izturas godīgi

270 26.4% 375 36.7% 179 17.7% 92 9.0% 103 10.2% 1019 100.0%
            

125 25.1% 176 35.9% 89 18.5% 47 9.6% 53 10.9% 490 100.0%
145 27.5% 199 37.5% 90 17.0% 45 8.4% 50 9.6% 529 100.0%

            
26 22.1% 49 41.8% 16 13.7% 6 5.2% 20 17.2% 117 100.0%
56 28.5% 69 35.3% 38 19.6% 16 8.3% 16 8.3% 195 100.0%
47 24.8% 85 45.0% 26 13.9% 14 7.3% 17 9.0% 189 100.0%
69 33.7% 66 32.5% 40 19.9% 18 8.9% 10 5.0% 203 100.0%
39 25.4% 50 32.5% 28 18.5% 15 9.9% 21 13.8% 153 100.0%
33 20.2% 56 34.6% 31 19.4% 23 14.1% 19 11.7% 162 100.0%

            
30 24.1% 47 37.5% 15 12.2% 12 10.0% 20 16.1% 124 100.0%

147 23.8% 220 36.3% 117 19.5% 58 9.5% 65 10.9% 607 100.0%
93 32.5% 108 37.3% 47 16.2% 22 7.5% 18 6.4% 288 100.0%
            

182 29.5% 236 38.5% 90 14.6% 55 8.8% 53 8.6% 616 100.0%
88 21.7% 139 34.2% 89 22.2% 37 9.3% 50 12.6% 403 100.0%
            

183 28.7% 247 39.0% 95 15.1% 57 8.8% 53 8.3% 635 100.0%
87 22.8% 127 33.2% 82 21.6% 35 9.3% 49 13.1% 380 100.0%
  1 23.1% 2 48.8%   1 28.0% 4 100.0%
            

248 27.1% 345 37.9% 154 17.0% 76 8.2% 87 9.6% 910 100.0%
22 20.0% 30 26.9% 25 23.2% 16 15.0% 16 14.9% 109 100.0%
            

58 28.3% 78 38.0% 35 17.2% 17 8.2% 16 8.4% 204 100.0%

133 28.0% 178 37.6% 90 19.2% 36 7.6% 35 7.6% 472 100.0%
79 22.8% 119 34.7% 54 16.0% 39 11.5% 52 15.1% 343 100.0%

            
19 35.3% 20 36.8% 10 18.6% 5 9.4%   54 100.0%
71 26.5% 107 40.1% 54 20.4% 17 6.4% 17 6.7% 266 100.0%
79 25.7% 111 36.4% 55 18.2% 30 9.8% 29 9.9% 304 100.0%
9 67.7% 2 15.3%     2 16.9% 13 100.0%
13 34.1% 16 40.8% 6 15.1% 1 2.5% 3 7.5% 39 100.0%
38 21.8% 55 31.9% 33 19.4% 24 13.8% 23 13.1% 173 100.0%
15 23.0% 27 41.7% 5 7.5% 4 6.3% 14 21.5% 65 100.0%
7 16.5% 13 30.4% 11 26.6% 6 14.8% 5 11.7% 42 100.0%
19 29.4% 24 37.9% 5 8.2% 5 8.2% 10 16.2% 63 100.0%
            

31 20.1% 72 47.0% 25 16.7% 9 5.9% 16 10.3% 153 100.0%
45 25.7% 66 37.7% 28 16.4% 16 9.0% 19 11.2% 174 100.0%

44 27.3% 51 31.5% 33 20.5% 16 10.0% 17 10.7% 161 100.0%
42 24.9% 73 43.7% 34 20.3% 9 5.0% 10 6.1% 168 100.0%
38 27.5% 36 26.2% 36 26.7% 18 13.1% 9 6.5% 137 100.0%
70 30.7% 77 34.0% 23 10.1% 24 10.7% 32 14.4% 226 100.0%
            

83 25.1% 122 36.6% 67 19.8% 26 7.8% 36 10.8% 334 100.0%
29 15.6% 62 33.1% 51 27.8% 29 15.2% 15 8.3% 186 100.0%
27 25.9% 38 37.2% 15 15.2% 11 10.7% 11 11.0% 102 100.0%
43 32.9% 40 29.8% 21 15.9% 16 12.5% 12 8.9% 132 100.0%
49 39.8% 54 44.2% 9 7.9% 3 2.5% 7 5.6% 122 100.0%
39 26.7% 59 41.4% 16 11.2% 7 4.7% 22 16.0% 143 100.0%
            

83 25.1% 122 36.6% 67 19.8% 26 7.8% 36 10.8% 334 100.0%
91 23.7% 129 33.8% 75 19.9% 41 10.8% 44 11.8% 380 100.0%
96 31.2% 124 40.5% 37 12.6% 25 8.0% 23 7.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai VID pret visiem nodokļu maksātājiem izturas godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
206



21.1. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Tas, vai VID pret visiem nodokļu maksātājiem izturas godīgi

645 63.1% 271 26.7% 103 10.2% 1019 100.0%
        

301 61.0% 136 28.1% 53 10.9% 490 100.0%
344 65.0% 135 25.4% 50 9.6% 529 100.0%

        
75 63.9% 22 19.0% 20 17.2% 117 100.0%
125 63.8% 54 27.9% 16 8.3% 195 100.0%
132 69.7% 40 21.2% 17 9.0% 189 100.0%
135 66.3% 58 28.7% 10 5.0% 203 100.0%
89 57.9% 43 28.3% 21 13.8% 153 100.0%
89 54.8% 54 33.5% 19 11.7% 162 100.0%
        

77 61.7% 27 22.2% 20 16.1% 124 100.0%
367 60.1% 175 29.0% 65 10.9% 607 100.0%
201 69.9% 69 23.7% 18 6.4% 288 100.0%

        
418 68.0% 145 23.4% 53 8.6% 616 100.0%
227 55.9% 126 31.4% 50 12.6% 403 100.0%

        
430 67.8% 152 23.9% 53 8.3% 635 100.0%
214 56.0% 117 30.9% 49 13.1% 380 100.0%

1 23.1% 2 48.8% 1 28.0% 4 100.0%
        

593 65.1% 230 25.3% 87 9.6% 910 100.0%
52 46.9% 41 38.2% 16 14.9% 109 100.0%
        

136 66.2% 52 25.4% 16 8.4% 204 100.0%

311 65.6% 126 26.8% 35 7.6% 472 100.0%
198 57.5% 93 27.4% 52 15.1% 343 100.0%

        
39 72.1% 15 27.9%   54 100.0%
178 66.5% 71 26.7% 17 6.7% 266 100.0%
190 62.1% 85 28.0% 29 9.9% 304 100.0%
11 83.1%   2 16.9% 13 100.0%
29 74.9% 7 17.6% 3 7.5% 39 100.0%
93 53.7% 57 33.2% 23 13.1% 173 100.0%
42 64.7% 9 13.8% 14 21.5% 65 100.0%
20 46.9% 17 41.4% 5 11.7% 42 100.0%
43 67.3% 10 16.4% 10 16.2% 63 100.0%
        

103 67.1% 34 22.6% 16 10.3% 153 100.0%
111 63.4% 44 25.4% 19 11.2% 174 100.0%
95 58.8% 49 30.5% 17 10.7% 161 100.0%
115 68.6% 43 25.3% 10 6.1% 168 100.0%
74 53.7% 54 39.8% 9 6.5% 137 100.0%
147 64.8% 47 20.8% 32 14.4% 226 100.0%

        
205 61.6% 93 27.6% 36 10.8% 334 100.0%
91 48.7% 80 43.0% 15 8.3% 186 100.0%
65 63.1% 26 25.9% 11 11.0% 102 100.0%
83 62.6% 37 28.4% 12 8.9% 132 100.0%
103 84.0% 12 10.4% 7 5.6% 122 100.0%
98 68.1% 23 15.9% 22 16.0% 143 100.0%
        

205 61.6% 93 27.6% 36 10.8% 334 100.0%
220 57.5% 116 30.7% 44 11.8% 380 100.0%
220 71.7% 62 20.6% 23 7.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai VID pret visiem nodokļu maksātājiem izturas godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
207



21.2. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi

sadalīt nodokļos iekasēto naudu

328 32.0% 409 40.1% 136 13.5% 67 6.6% 79 7.8% 1019 100.0%
            

162 32.8% 187 38.2% 71 14.7% 29 6.0% 41 8.2% 490 100.0%
166 31.2% 222 41.9% 65 12.4% 38 7.2% 38 7.3% 529 100.0%

            
33 28.0% 53 45.4% 8 6.9% 7 6.0% 16 13.7% 117 100.0%
75 38.2% 70 35.9% 32 16.6% 11 5.7% 7 3.6% 195 100.0%
57 30.1% 88 46.5% 26 13.8% 5 2.6% 13 7.0% 189 100.0%
79 38.7% 81 39.9% 27 13.5% 8 3.9% 8 4.0% 203 100.0%
40 26.1% 62 40.3% 20 13.2% 15 9.9% 16 10.5% 153 100.0%
44 26.9% 55 34.0% 23 14.4% 21 13.0% 19 11.6% 162 100.0%

            
39 31.3% 53 42.4% 9 7.5% 11 9.0% 12 9.8% 124 100.0%

185 30.1% 243 40.2% 87 14.5% 42 7.0% 50 8.2% 607 100.0%
104 36.3% 113 39.0% 40 13.9% 14 4.8% 17 5.9% 288 100.0%

            
214 34.6% 256 41.8% 68 11.1% 36 5.8% 42 6.7% 616 100.0%
114 28.2% 153 37.8% 68 17.0% 31 7.8% 37 9.3% 403 100.0%

            
221 34.7% 261 41.3% 71 11.3% 39 6.1% 43 6.7% 635 100.0%
106 27.8% 148 38.7% 63 16.7% 27 7.3% 36 9.6% 380 100.0%

1 23.1%   2 54.3% 1 22.5%   4 100.0%
            

302 33.0% 372 41.0% 117 13.0% 52 5.7% 67 7.3% 910 100.0%
26 23.6% 37 33.4% 19 17.5% 15 14.2% 12 11.3% 109 100.0%
            

72 35.2% 73 35.4% 33 16.2% 13 6.6% 13 6.6% 204 100.0%

157 33.1% 207 43.8% 64 13.8% 23 4.8% 21 4.5% 472 100.0%
99 28.5% 129 37.8% 39 11.5% 31 9.1% 45 13.1% 343 100.0%

            
21 38.9% 23 42.2% 8 14.8% 2 4.0%   54 100.0%
93 34.9% 101 37.9% 44 16.6% 12 4.5% 16 6.1% 266 100.0%
96 31.2% 130 42.7% 39 13.0% 22 7.3% 17 5.7% 304 100.0%
9 68.5% 3 23.9% 1 7.6%     13 100.0%
10 25.9% 23 58.1% 5 13.4%   1 2.7% 39 100.0%
47 26.7% 60 35.0% 23 13.3% 20 11.6% 23 13.4% 173 100.0%
19 29.2% 27 41.4% 4 6.4% 3 4.7% 12 18.4% 65 100.0%
8 18.9% 18 42.8% 7 16.7% 5 12.3% 4 9.2% 42 100.0%
25 38.9% 24 38.3% 5 8.3% 3 4.8% 6 9.8% 63 100.0%
            

49 31.9% 69 44.9% 17 11.4% 8 5.3% 10 6.5% 153 100.0%
55 31.6% 69 39.5% 27 15.6% 8 4.7% 15 8.6% 174 100.0%

53 32.7% 56 34.9% 25 15.7% 17 10.6% 10 6.0% 161 100.0%
51 30.1% 74 44.3% 20 12.1% 11 6.2% 12 7.4% 168 100.0%
37 26.8% 53 38.7% 31 23.0% 10 7.4% 6 4.2% 137 100.0%
83 36.5% 88 39.0% 16 7.1% 13 5.9% 26 11.6% 226 100.0%
            

93 28.1% 145 43.3% 45 13.3% 16 4.9% 35 10.5% 334 100.0%
43 22.9% 69 37.5% 44 23.8% 22 11.5% 8 4.4% 186 100.0%
34 32.7% 42 41.1% 11 11.4% 6 5.9% 9 8.8% 102 100.0%
52 39.6% 44 32.8% 14 10.6% 15 11.8% 7 5.2% 132 100.0%
51 41.7% 52 42.4% 10 8.7% 1 .9% 8 6.4% 122 100.0%
55 37.8% 57 40.2% 12 8.7% 7 4.8% 12 8.5% 143 100.0%
            

93 28.1% 145 43.3% 45 13.3% 16 4.9% 35 10.5% 334 100.0%
107 27.7% 152 40.0% 58 15.6% 34 9.0% 29 7.6% 380 100.0%
128 41.7% 112 36.8% 33 11.1% 17 5.5% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi sadalīt nodokļos iekasēto naudu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
208



21.2. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi sadalīt nodokļos iekasēto naudu

737 72.1% 203 20.1% 79 7.8% 1019 100.0%
        

349 71.1% 100 20.7% 41 8.2% 490 100.0%
388 73.1% 103 19.6% 38 7.3% 529 100.0%

        
86 73.4% 15 12.9% 16 13.7% 117 100.0%
145 74.1% 43 22.3% 7 3.6% 195 100.0%
145 76.6% 31 16.4% 13 7.0% 189 100.0%
160 78.6% 35 17.4% 8 4.0% 203 100.0%
102 66.4% 35 23.0% 16 10.5% 153 100.0%
99 60.9% 44 27.4% 19 11.6% 162 100.0%
        

92 73.7% 20 16.5% 12 9.8% 124 100.0%
428 70.3% 129 21.5% 50 8.2% 607 100.0%
217 75.3% 54 18.7% 17 5.9% 288 100.0%

        
470 76.4% 104 16.9% 42 6.7% 616 100.0%
267 65.9% 99 24.8% 37 9.3% 403 100.0%

        
482 76.0% 110 17.3% 43 6.7% 635 100.0%
254 66.5% 90 23.9% 36 9.6% 380 100.0%
1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

674 74.0% 169 18.7% 67 7.3% 910 100.0%
63 57.0% 34 31.7% 12 11.3% 109 100.0%
        

145 70.6% 46 22.8% 13 6.6% 204 100.0%

364 76.9% 87 18.6% 21 4.5% 472 100.0%
228 66.3% 70 20.6% 45 13.1% 343 100.0%

        
44 81.2% 10 18.8%   54 100.0%
194 72.8% 56 21.1% 16 6.1% 266 100.0%
226 73.9% 61 20.4% 17 5.7% 304 100.0%
12 92.4% 1 7.6%   13 100.0%
33 84.0% 5 13.4% 1 2.7% 39 100.0%
107 61.7% 43 25.0% 23 13.4% 173 100.0%
46 70.6% 7 11.0% 12 18.4% 65 100.0%
26 61.8% 12 29.0% 4 9.2% 42 100.0%
49 77.1% 8 13.1% 6 9.8% 63 100.0%
        

118 76.8% 25 16.7% 10 6.5% 153 100.0%
124 71.1% 35 20.3% 15 8.6% 174 100.0%
109 67.6% 42 26.4% 10 6.0% 161 100.0%
125 74.3% 31 18.2% 12 7.4% 168 100.0%
90 65.4% 41 30.4% 6 4.2% 137 100.0%
171 75.5% 29 12.9% 26 11.6% 226 100.0%

        
238 71.4% 61 18.2% 35 10.5% 334 100.0%
112 60.3% 66 35.3% 8 4.4% 186 100.0%
76 73.9% 17 17.3% 9 8.8% 102 100.0%
96 72.3% 29 22.4% 7 5.2% 132 100.0%
103 84.1% 11 9.5% 8 6.4% 122 100.0%
112 78.0% 19 13.5% 12 8.5% 143 100.0%

        
238 71.4% 61 18.2% 35 10.5% 334 100.0%
259 67.8% 92 24.6% 29 7.6% 380 100.0%
240 78.5% 50 16.6% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi sadalīt nodokļos iekasēto
naudu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
209



21.3. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās

publiski pieejamā nodokļu parādnieku sarakstā

209 20.2% 391 38.2% 200 19.9% 107 10.5% 112 11.1% 1019 100.0%
            

92 18.5% 189 38.5% 101 20.8% 54 11.1% 54 11.1% 490 100.0%
117 21.8% 202 38.0% 99 19.1% 53 10.0% 58 11.1% 529 100.0%

            
22 18.8% 55 46.9% 16 13.6% 7 5.9% 17 14.7% 117 100.0%
32 16.3% 73 37.3% 50 25.8% 21 10.8% 19 9.8% 195 100.0%
34 17.9% 74 39.5% 44 23.3% 17 8.9% 20 10.5% 189 100.0%
58 28.2% 78 38.6% 35 17.4% 17 8.4% 15 7.4% 203 100.0%
30 19.5% 48 31.3% 32 21.0% 21 13.7% 22 14.5% 153 100.0%
33 20.2% 63 38.9% 23 14.3% 24 14.9% 19 11.7% 162 100.0%

            
24 19.3% 53 42.4% 15 12.2% 15 12.1% 17 14.0% 124 100.0%

129 20.9% 234 38.4% 118 19.7% 58 9.5% 68 11.4% 607 100.0%
56 19.0% 104 36.2% 67 23.5% 34 11.9% 27 9.3% 288 100.0%
            

146 23.4% 228 37.0% 117 19.2% 65 10.6% 60 9.8% 616 100.0%
63 15.5% 163 40.0% 83 20.9% 42 10.4% 52 13.1% 403 100.0%
            

150 23.3% 241 38.0% 119 19.0% 67 10.6% 58 9.1% 635 100.0%
59 15.5% 146 37.9% 81 21.6% 40 10.5% 54 14.4% 380 100.0%
  4 100.0%       4 100.0%
            

195 21.1% 344 37.7% 182 20.3% 91 10.0% 98 10.9% 910 100.0%
14 12.9% 47 42.6% 18 16.7% 16 14.8% 14 13.0% 109 100.0%
            

48 22.7% 72 35.3% 37 18.4% 22 10.8% 25 12.7% 204 100.0%

97 20.2% 181 38.2% 110 23.5% 45 9.7% 39 8.4% 472 100.0%
64 18.7% 138 40.0% 53 15.7% 40 11.6% 48 14.0% 343 100.0%

            
7 12.5% 20 37.3% 16 29.6% 8 15.0% 3 5.6% 54 100.0%
61 22.3% 91 34.1% 66 25.2% 23 8.7% 25 9.6% 266 100.0%
63 20.4% 129 42.4% 55 18.1% 23 7.6% 34 11.5% 304 100.0%
5 37.8% 5 38.1% 1 7.6% 2 16.5%   13 100.0%
9 22.1% 8 20.3% 9 23.9% 11 28.6% 2 5.1% 39 100.0%
30 17.5% 69 39.7% 29 17.1% 23 13.0% 22 12.7% 173 100.0%
10 15.4% 28 42.9% 11 17.0% 4 6.1% 12 18.6% 65 100.0%
8 19.0% 19 44.9% 4 9.8% 4 9.9% 7 16.4% 42 100.0%
16 24.8% 22 34.8% 9 14.6% 9 14.4% 7 11.5% 63 100.0%
            

28 17.9% 63 41.2% 31 20.9% 15 9.5% 16 10.5% 153 100.0%
34 19.3% 75 42.9% 35 20.3% 13 7.6% 17 9.9% 174 100.0%

39 24.1% 69 42.4% 17 11.0% 19 11.6% 17 10.9% 161 100.0%
38 22.2% 67 40.0% 35 21.1% 14 8.1% 14 8.6% 168 100.0%
17 12.0% 40 29.3% 47 34.6% 16 11.9% 17 12.2% 137 100.0%
53 23.2% 77 33.9% 35 15.5% 30 13.6% 31 13.8% 226 100.0%
            

45 13.4% 140 41.7% 61 18.3% 38 11.5% 50 15.1% 334 100.0%
40 21.3% 52 28.0% 56 30.4% 22 11.4% 16 8.9% 186 100.0%
25 23.7% 39 38.3% 17 17.1% 8 7.9% 13 13.0% 102 100.0%
37 28.4% 43 31.9% 22 16.9% 18 14.1% 12 8.8% 132 100.0%
28 22.9% 62 50.8% 20 16.6% 4 3.3% 8 6.5% 122 100.0%
34 23.0% 55 38.4% 24 17.5% 17 11.9% 13 9.3% 143 100.0%
            

45 13.4% 140 41.7% 61 18.3% 38 11.5% 50 15.1% 334 100.0%
82 21.2% 129 33.6% 80 21.8% 47 12.3% 42 11.0% 380 100.0%
82 26.6% 122 40.1% 59 19.4% 22 7.2% 20 6.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās publiski pieejamā nodokļu parādnieku sarakstā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
210



21.3. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās publiski pieejamā nodokļu parādnieku sarakstā

600 58.4% 307 30.5% 112 11.1% 1019 100.0%
        

281 57.0% 155 31.9% 54 11.1% 490 100.0%
319 59.8% 152 29.1% 58 11.1% 529 100.0%

        
77 65.7% 23 19.5% 17 14.7% 117 100.0%
105 53.6% 71 36.5% 19 9.8% 195 100.0%
108 57.3% 61 32.2% 20 10.5% 189 100.0%
136 66.8% 52 25.8% 15 7.4% 203 100.0%
78 50.8% 53 34.7% 22 14.5% 153 100.0%
96 59.1% 47 29.2% 19 11.7% 162 100.0%
        

77 61.7% 30 24.3% 17 14.0% 124 100.0%
363 59.3% 176 29.3% 68 11.4% 607 100.0%
160 55.2% 101 35.5% 27 9.3% 288 100.0%

        
374 60.4% 182 29.8% 60 9.8% 616 100.0%
226 55.6% 125 31.3% 52 13.1% 403 100.0%

        
391 61.3% 186 29.6% 58 9.1% 635 100.0%
205 53.4% 121 32.2% 54 14.4% 380 100.0%
4 100.0%     4 100.0%
        

539 58.8% 273 30.3% 98 10.9% 910 100.0%
61 55.5% 34 31.5% 14 13.0% 109 100.0%
        

120 58.0% 59 29.3% 25 12.7% 204 100.0%

278 58.4% 155 33.2% 39 8.4% 472 100.0%
202 58.7% 93 27.2% 48 14.0% 343 100.0%

        
27 49.8% 24 44.6% 3 5.6% 54 100.0%
152 56.4% 89 33.9% 25 9.6% 266 100.0%
192 62.8% 78 25.8% 34 11.5% 304 100.0%
10 75.9% 3 24.1%   13 100.0%
17 42.4% 20 52.5% 2 5.1% 39 100.0%
99 57.2% 52 30.2% 22 12.7% 173 100.0%
38 58.3% 15 23.1% 12 18.6% 65 100.0%
27 63.9% 8 19.7% 7 16.4% 42 100.0%
38 59.6% 18 29.0% 7 11.5% 63 100.0%
        

91 59.1% 46 30.4% 16 10.5% 153 100.0%
109 62.2% 48 27.9% 17 9.9% 174 100.0%
108 66.6% 36 22.6% 17 10.9% 161 100.0%
105 62.1% 49 29.2% 14 8.6% 168 100.0%
57 41.3% 63 46.5% 17 12.2% 137 100.0%
130 57.1% 65 29.1% 31 13.8% 226 100.0%

        
185 55.1% 99 29.8% 50 15.1% 334 100.0%
92 49.3% 78 41.8% 16 8.9% 186 100.0%
64 62.0% 25 25.0% 13 13.0% 102 100.0%
80 60.3% 40 30.9% 12 8.8% 132 100.0%
90 73.7% 24 19.8% 8 6.5% 122 100.0%
89 61.3% 41 29.3% 13 9.3% 143 100.0%
        

185 55.1% 99 29.8% 50 15.1% 334 100.0%
211 54.8% 127 34.2% 42 11.0% 380 100.0%
204 66.7% 81 26.5% 20 6.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās publiski pieejamā nodokļu
parādnieku sarakstā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
211



21.4. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi

245 23.9% 433 42.4% 184 18.3% 69 6.7% 88 8.7% 1019 100.0%

            

113 22.8% 194 39.5% 102 21.0% 38 7.7% 43 8.9% 490 100.0%

132 24.9% 239 45.0% 82 15.7% 31 5.7% 45 8.6% 529 100.0%

            

25 21.4% 49 41.7% 20 17.0% 7 6.1% 16 13.8% 117 100.0%

35 17.8% 87 44.5% 45 23.2% 13 6.7% 15 7.8% 195 100.0%

48 25.5% 75 39.7% 42 22.2% 8 4.2% 16 8.4% 189 100.0%

54 26.6% 94 46.1% 34 16.9% 13 6.4% 8 4.0% 203 100.0%

39 25.5% 61 39.8% 25 16.5% 10 6.5% 18 11.8% 153 100.0%

44 27.2% 67 41.4% 18 11.2% 18 11.0% 15 9.2% 162 100.0%

            

24 19.4% 52 41.6% 21 17.2% 12 9.6% 15 12.2% 124 100.0%

140 23.0% 254 41.6% 113 18.9% 46 7.5% 54 9.1% 607 100.0%

81 27.9% 127 44.2% 50 17.5% 11 3.8% 19 6.6% 288 100.0%

            

143 23.1% 275 44.6% 106 17.4% 42 6.7% 50 8.2% 616 100.0%

102 25.1% 158 39.1% 78 19.6% 27 6.6% 38 9.5% 403 100.0%

            

142 22.2% 288 45.3% 113 18.0% 42 6.5% 50 8.0% 635 100.0%

103 26.9% 144 37.9% 68 18.1% 27 7.1% 38 10.1% 380 100.0%

  1 23.1% 3 76.9%     4 100.0%

            

215 23.5% 397 43.5% 162 18.1% 59 6.4% 77 8.6% 910 100.0%

30 27.7% 36 33.0% 22 20.1% 10 9.3% 11 10.0% 109 100.0%

            

53 26.0% 86 41.9% 37 18.1% 9 4.4% 19 9.6% 204 100.0%

119 25.1% 200 42.3% 95 20.2% 27 5.7% 31 6.7% 472 100.0%

73 21.0% 147 42.8% 52 15.6% 33 9.5% 38 11.1% 343 100.0%

            

14 25.7% 23 42.6% 12 22.2% 4 7.7% 1 1.9% 54 100.0%

78 28.9% 113 42.5% 48 18.2% 6 2.3% 21 8.1% 266 100.0%

65 21.6% 130 42.5% 63 20.7% 21 6.8% 25 8.4% 304 100.0%

4 30.0% 5 37.1% 2 15.9%   2 16.9% 13 100.0%

11 28.2% 15 38.4% 7 18.2% 5 12.5% 1 2.7% 39 100.0%

41 23.3% 74 43.0% 24 14.4% 17 9.5% 17 9.8% 173 100.0%

14 21.6% 25 38.1% 10 15.5% 5 7.8% 11 16.9% 65 100.0%

6 14.4% 21 49.1% 6 14.6% 5 12.3% 4 9.6% 42 100.0%

12 18.8% 27 42.4% 12 19.7% 6 9.4% 6 9.8% 63 100.0%

            

25 16.1% 71 46.2% 32 21.3% 10 6.4% 15 10.0% 153 100.0%

40 22.9% 82 47.0% 30 17.5% 10 5.6% 12 6.9% 174 100.0%

50 31.5% 66 40.6% 22 13.8% 14 8.3% 9 5.7% 161 100.0%

44 25.7% 72 42.9% 32 19.5% 8 4.7% 12 7.2% 168 100.0%

32 23.0% 51 37.4% 36 26.3% 6 4.4% 12 8.9% 137 100.0%

54 23.9% 91 40.0% 32 14.2% 21 9.4% 28 12.5% 226 100.0%

            

95 28.5% 132 39.3% 58 17.4% 12 3.6% 37 11.2% 334 100.0%

29 15.3% 75 40.4% 48 26.2% 19 9.8% 15 8.2% 186 100.0%

17 16.0% 52 51.3% 12 12.0% 9 8.8% 12 11.9% 102 100.0%

42 32.3% 45 33.6% 20 15.2% 15 11.5% 10 7.4% 132 100.0%

26 21.5% 58 47.1% 26 21.7% 6 4.9% 6 4.8% 122 100.0%

36 24.5% 71 49.7% 20 14.2% 8 5.6% 8 6.0% 143 100.0%

            

95 28.5% 132 39.3% 58 17.4% 12 3.6% 37 11.2% 334 100.0%

85 22.1% 148 39.0% 72 19.2% 39 10.2% 36 9.6% 380 100.0%

65 21.1% 153 50.0% 54 18.2% 18 5.8% 15 5.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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21.4. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi

678 66.3% 253 25.0% 88 8.7% 1019 100.0%
        

307 62.3% 140 28.8% 43 8.9% 490 100.0%
371 69.9% 113 21.4% 45 8.6% 529 100.0%

        
74 63.1% 27 23.1% 16 13.8% 117 100.0%
122 62.3% 58 29.9% 15 7.8% 195 100.0%
123 65.2% 50 26.4% 16 8.4% 189 100.0%
148 72.7% 47 23.3% 8 4.0% 203 100.0%
100 65.3% 35 23.0% 18 11.8% 153 100.0%
111 68.6% 36 22.2% 15 9.2% 162 100.0%

        
76 61.0% 33 26.8% 15 12.2% 124 100.0%
394 64.6% 159 26.3% 54 9.1% 607 100.0%
208 72.0% 61 21.4% 19 6.6% 288 100.0%

        
418 67.7% 148 24.1% 50 8.2% 616 100.0%
260 64.2% 105 26.3% 38 9.5% 403 100.0%

        
430 67.5% 155 24.5% 50 8.0% 635 100.0%
247 64.8% 95 25.2% 38 10.1% 380 100.0%

1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
        

612 67.0% 221 24.4% 77 8.6% 910 100.0%
66 60.7% 32 29.4% 11 10.0% 109 100.0%
        

139 67.8% 46 22.5% 19 9.6% 204 100.0%

319 67.4% 122 25.9% 31 6.7% 472 100.0%
220 63.7% 85 25.1% 38 11.1% 343 100.0%

        
37 68.3% 16 29.8% 1 1.9% 54 100.0%
191 71.4% 54 20.5% 21 8.1% 266 100.0%
195 64.1% 84 27.5% 25 8.4% 304 100.0%

9 67.2% 2 15.9% 2 16.9% 13 100.0%
26 66.6% 12 30.7% 1 2.7% 39 100.0%
115 66.3% 41 23.9% 17 9.8% 173 100.0%
39 59.8% 15 23.3% 11 16.9% 65 100.0%
27 63.5% 11 26.9% 4 9.6% 42 100.0%
39 61.2% 18 29.0% 6 9.8% 63 100.0%
        

96 62.3% 42 27.7% 15 10.0% 153 100.0%
122 69.9% 40 23.1% 12 6.9% 174 100.0%
116 72.1% 36 22.2% 9 5.7% 161 100.0%
116 68.6% 40 24.2% 12 7.2% 168 100.0%
83 60.4% 42 30.8% 12 8.9% 137 100.0%
145 63.9% 53 23.6% 28 12.5% 226 100.0%

        
227 67.8% 70 21.0% 37 11.2% 334 100.0%
104 55.8% 67 36.0% 15 8.2% 186 100.0%
69 67.3% 21 20.8% 12 11.9% 102 100.0%
87 65.9% 35 26.7% 10 7.4% 132 100.0%
84 68.6% 32 26.6% 6 4.8% 122 100.0%
107 74.2% 28 19.9% 8 6.0% 143 100.0%

        
227 67.8% 70 21.0% 37 11.2% 334 100.0%
233 61.1% 111 29.3% 36 9.6% 380 100.0%
218 71.1% 72 24.0% 15 5.0% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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21.5. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Jūsu patriotisma jūtas

119 11.6% 315 30.6% 288 28.3% 178 17.6% 119 11.8% 1019 100.0%

            

56 11.4% 144 29.0% 143 29.2% 94 19.6% 53 10.8% 490 100.0%

63 11.9% 171 32.2% 145 27.5% 84 15.8% 66 12.7% 529 100.0%

            

16 13.6% 36 30.5% 30 25.8% 17 14.6% 18 15.6% 117 100.0%

22 11.1% 64 32.6% 60 30.8% 35 18.2% 14 7.2% 195 100.0%

18 9.4% 58 30.6% 61 32.2% 29 15.6% 23 12.2% 189 100.0%

19 9.3% 62 30.3% 66 32.6% 40 19.8% 16 8.0% 203 100.0%

22 14.2% 40 26.0% 36 23.5% 30 19.8% 25 16.5% 153 100.0%

22 13.6% 55 33.9% 35 21.7% 27 16.6% 23 14.2% 162 100.0%

            

13 10.6% 38 29.8% 29 23.6% 24 19.6% 20 16.5% 124 100.0%

69 11.2% 174 28.4% 181 30.0% 110 18.2% 73 12.1% 607 100.0%

37 12.9% 103 35.6% 78 26.7% 44 15.6% 26 9.2% 288 100.0%

            

86 14.1% 215 34.8% 166 27.1% 91 14.6% 58 9.4% 616 100.0%

33 8.0% 100 24.7% 122 30.1% 87 22.0% 61 15.2% 403 100.0%

            

84 13.3% 218 34.2% 175 27.6% 96 15.1% 62 9.8% 635 100.0%

34 8.8% 96 25.0% 112 29.5% 82 21.8% 56 14.8% 380 100.0%

1 23.1% 1 28.0% 1 22.5%   1 26.3% 4 100.0%

            

111 12.1% 284 31.0% 263 29.1% 149 16.4% 103 11.4% 910 100.0%

8 7.6% 31 28.1% 25 22.3% 29 27.3% 16 14.7% 109 100.0%

            

27 13.2% 64 31.0% 57 27.9% 29 14.2% 27 13.7% 204 100.0%

50 10.6% 151 31.8% 143 30.3% 85 18.2% 43 9.1% 472 100.0%

42 12.1% 100 28.8% 88 25.8% 64 18.9% 49 14.4% 343 100.0%

            

6 11.6% 19 34.7% 16 29.1% 12 22.6% 1 1.9% 54 100.0%

35 12.9% 82 30.6% 78 29.3% 38 14.5% 33 12.7% 266 100.0%

27 9.0% 94 30.6% 93 30.7% 59 19.4% 31 10.3% 304 100.0%

1 8.2% 6 43.0% 3 23.1% 1 8.7% 2 16.9% 13 100.0%

8 20.3% 14 36.9% 10 25.4% 4 10.1% 3 7.3% 39 100.0%

20 11.5% 54 30.8% 41 23.8% 33 19.2% 25 14.6% 173 100.0%

9 13.8% 19 28.8% 16 25.0% 9 14.0% 12 18.5% 65 100.0%

4 9.6% 12 28.1% 12 28.4% 11 26.8% 3 7.1% 42 100.0%

9 13.7% 15 24.1% 19 29.9% 11 17.8% 9 14.5% 63 100.0%

            

13 8.4% 40 26.1% 55 35.8% 28 18.5% 17 11.2% 153 100.0%

14 7.9% 67 38.2% 48 27.8% 21 12.1% 24 14.1% 174 100.0%

26 16.3% 48 29.1% 45 28.4% 27 16.7% 15 9.4% 161 100.0%

23 13.6% 54 32.1% 49 28.8% 27 16.4% 15 9.0% 168 100.0%

22 15.9% 42 30.7% 38 27.8% 22 16.0% 13 9.6% 137 100.0%

21 9.3% 64 28.0% 53 23.5% 53 23.7% 35 15.5% 226 100.0%

            

34 10.3% 104 30.8% 96 28.6% 58 17.6% 42 12.7% 334 100.0%

20 10.6% 46 24.7% 55 30.0% 46 24.5% 19 10.2% 186 100.0%

12 11.2% 37 35.8% 30 30.1% 11 11.2% 12 11.7% 102 100.0%

15 11.3% 32 24.3% 33 24.8% 32 24.3% 20 15.2% 132 100.0%

21 17.4% 48 39.0% 35 28.9% 9 7.3% 9 7.4% 122 100.0%

17 11.7% 48 33.2% 39 26.8% 22 15.9% 17 12.3% 143 100.0%

            

34 10.3% 104 30.8% 96 28.6% 58 17.6% 42 12.7% 334 100.0%

45 11.6% 102 26.8% 106 28.0% 79 20.8% 48 12.8% 380 100.0%

40 13.1% 109 35.3% 86 28.4% 41 13.7% 29 9.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Jūsu patriotisma jūtas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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21.5. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Jūsu patriotisma jūtas

434 42.3% 466 45.9% 119 11.8% 1019 100.0%
        

200 40.4% 237 48.8% 53 10.8% 490 100.0%
234 44.0% 229 43.3% 66 12.7% 529 100.0%

        
52 44.1% 47 40.4% 18 15.6% 117 100.0%
86 43.8% 95 49.0% 14 7.2% 195 100.0%
76 40.0% 90 47.8% 23 12.2% 189 100.0%
81 39.6% 106 52.4% 16 8.0% 203 100.0%
62 40.3% 66 43.3% 25 16.5% 153 100.0%
77 47.5% 62 38.3% 23 14.2% 162 100.0%
        

51 40.4% 53 43.2% 20 16.5% 124 100.0%
243 39.7% 291 48.2% 73 12.1% 607 100.0%
140 48.5% 122 42.3% 26 9.2% 288 100.0%

        
301 48.9% 257 41.7% 58 9.4% 616 100.0%
133 32.7% 209 52.1% 61 15.2% 403 100.0%

        
302 47.5% 271 42.7% 62 9.8% 635 100.0%
130 33.9% 194 51.3% 56 14.8% 380 100.0%

2 51.2% 1 22.5% 1 26.3% 4 100.0%
        

395 43.1% 412 45.5% 103 11.4% 910 100.0%
39 35.7% 54 49.6% 16 14.7% 109 100.0%
        

91 44.2% 86 42.1% 27 13.7% 204 100.0%

201 42.4% 228 48.5% 43 9.1% 472 100.0%
142 40.9% 152 44.7% 49 14.4% 343 100.0%

        
25 46.3% 28 51.8% 1 1.9% 54 100.0%
117 43.6% 116 43.8% 33 12.7% 266 100.0%
121 39.6% 152 50.1% 31 10.3% 304 100.0%

7 51.2% 4 31.8% 2 16.9% 13 100.0%
22 57.2% 14 35.5% 3 7.3% 39 100.0%
74 42.3% 74 43.1% 25 14.6% 173 100.0%
28 42.5% 25 39.0% 12 18.5% 65 100.0%
16 37.7% 23 55.2% 3 7.1% 42 100.0%
24 37.8% 30 47.7% 9 14.5% 63 100.0%
        

53 34.4% 83 54.3% 17 11.2% 153 100.0%
81 46.1% 69 39.9% 24 14.1% 174 100.0%
74 45.4% 72 45.2% 15 9.4% 161 100.0%
77 45.8% 76 45.2% 15 9.0% 168 100.0%
64 46.6% 60 43.8% 13 9.6% 137 100.0%
85 37.2% 106 47.3% 35 15.5% 226 100.0%
        

138 41.1% 154 46.2% 42 12.7% 334 100.0%
66 35.3% 101 54.5% 19 10.2% 186 100.0%
49 47.0% 41 41.3% 12 11.7% 102 100.0%
47 35.7% 65 49.1% 20 15.2% 132 100.0%
69 56.4% 44 36.2% 9 7.4% 122 100.0%
65 45.0% 61 42.7% 17 12.3% 143 100.0%
        

138 41.1% 154 46.2% 42 12.7% 334 100.0%
147 38.4% 185 48.7% 48 12.8% 380 100.0%
149 48.4% 127 42.1% 29 9.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Jūsu patriotisma jūtas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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21.6. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi

deklarē un maksā nodokļus

151 14.7% 335 32.8% 280 27.5% 158 15.6% 95 9.4% 1019 100.0%
            

73 14.8% 159 32.3% 129 26.4% 83 17.1% 46 9.4% 490 100.0%
78 14.6% 176 33.2% 151 28.6% 75 14.1% 49 9.5% 529 100.0%
            

19 16.0% 39 33.4% 31 26.4% 10 8.7% 18 15.4% 117 100.0%
32 16.2% 61 31.3% 62 31.7% 28 14.5% 12 6.3% 195 100.0%
28 14.8% 70 37.2% 54 28.4% 23 12.2% 14 7.4% 189 100.0%
37 18.1% 63 31.0% 53 26.2% 35 17.2% 15 7.5% 203 100.0%
19 12.4% 44 28.5% 39 25.6% 30 19.7% 21 13.8% 153 100.0%
16 9.8% 58 35.9% 41 25.3% 32 19.7% 15 9.2% 162 100.0%

            
15 12.2% 42 33.4% 29 23.4% 20 16.1% 18 14.9% 124 100.0%
86 14.0% 196 32.2% 172 28.4% 93 15.4% 60 10.0% 607 100.0%
50 17.3% 97 33.7% 79 27.4% 45 15.6% 17 5.9% 288 100.0%
            

105 17.1% 197 31.9% 177 28.9% 91 14.7% 46 7.4% 616 100.0%
46 11.3% 138 33.9% 103 25.6% 67 16.8% 49 12.4% 403 100.0%
            

102 16.0% 205 32.3% 186 29.5% 95 14.9% 47 7.4% 635 100.0%
49 12.9% 130 33.9% 91 23.9% 63 16.7% 47 12.6% 380 100.0%
    3 73.7%   1 26.3% 4 100.0%
            

142 15.5% 303 33.3% 250 27.5% 135 14.8% 80 8.9% 910 100.0%
9 8.4% 32 28.5% 30 27.5% 23 21.8% 15 13.8% 109 100.0%
            

37 18.0% 50 24.4% 63 30.8% 33 16.0% 21 10.8% 204 100.0%

69 14.5% 171 36.1% 133 28.2% 67 14.4% 32 6.8% 472 100.0%
45 13.0% 114 33.1% 84 24.6% 58 16.9% 42 12.3% 343 100.0%

            
15 27.5% 16 30.7% 17 31.1% 5 9.1% 1 1.7% 54 100.0%
43 16.0% 89 33.5% 72 26.8% 38 14.4% 24 9.3% 266 100.0%
41 13.4% 94 30.5% 94 31.1% 49 16.2% 26 8.8% 304 100.0%
3 22.3% 9 69.0%   1 8.7%   13 100.0%
4 9.9% 13 32.9% 13 34.2% 7 17.9% 2 5.1% 39 100.0%
19 10.9% 55 31.8% 43 24.9% 34 19.5% 22 13.0% 173 100.0%
9 13.8% 26 40.0% 14 21.6% 4 6.3% 12 18.4% 65 100.0%
5 11.7% 11 26.1% 14 33.2% 9 22.0% 3 7.0% 42 100.0%
12 18.9% 22 34.5% 13 20.9% 11 17.6% 5 8.1% 63 100.0%
            

16 10.4% 50 32.5% 46 30.3% 25 16.2% 16 10.7% 153 100.0%
21 11.7% 68 39.4% 49 28.0% 22 12.8% 14 8.1% 174 100.0%

23 14.6% 55 33.8% 44 26.9% 25 15.6% 14 9.1% 161 100.0%
29 17.0% 58 34.0% 44 26.9% 25 14.8% 12 7.3% 168 100.0%
22 15.8% 40 29.5% 48 35.1% 19 13.7% 8 5.9% 137 100.0%
40 17.5% 64 28.3% 49 21.6% 42 18.9% 31 13.7% 226 100.0%
            

47 14.3% 111 33.0% 91 27.1% 44 13.2% 41 12.3% 334 100.0%
19 10.0% 44 23.6% 61 33.1% 51 27.2% 11 6.0% 186 100.0%
19 18.0% 30 29.5% 32 31.5% 11 11.1% 10 10.0% 102 100.0%
25 18.7% 38 29.0% 35 26.5% 25 19.2% 9 6.6% 132 100.0%
25 20.6% 54 44.0% 28 23.3% 8 6.4% 7 5.6% 122 100.0%
16 11.0% 58 40.3% 33 22.9% 19 13.4% 17 12.4% 143 100.0%
            

47 14.3% 111 33.0% 91 27.1% 44 13.2% 41 12.3% 334 100.0%
59 15.2% 112 29.4% 100 26.5% 70 18.4% 39 10.5% 380 100.0%
45 14.6% 112 36.7% 89 29.3% 44 14.5% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi deklarē un maksā nodokļus

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
216



21.6. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi deklarē un maksā nodokļus

486 47.5% 438 43.1% 95 9.4% 1019 100.0%
        

232 47.1% 212 43.5% 46 9.4% 490 100.0%
254 47.8% 226 42.7% 49 9.5% 529 100.0%

        
58 49.4% 41 35.1% 18 15.4% 117 100.0%
93 47.5% 90 46.2% 12 6.3% 195 100.0%
98 52.1% 77 40.6% 14 7.4% 189 100.0%
100 49.0% 88 43.5% 15 7.5% 203 100.0%
63 40.9% 69 45.3% 21 13.8% 153 100.0%
74 45.8% 73 45.0% 15 9.2% 162 100.0%
        

57 45.5% 49 39.5% 18 14.9% 124 100.0%
282 46.2% 265 43.8% 60 10.0% 607 100.0%
147 51.0% 124 43.0% 17 5.9% 288 100.0%

        
302 49.0% 268 43.6% 46 7.4% 616 100.0%
184 45.3% 170 42.4% 49 12.4% 403 100.0%

        
307 48.2% 281 44.4% 47 7.4% 635 100.0%
179 46.8% 154 40.6% 47 12.6% 380 100.0%

  3 73.7% 1 26.3% 4 100.0%
        

445 48.8% 385 42.3% 80 8.9% 910 100.0%
41 36.9% 53 49.3% 15 13.8% 109 100.0%
        

87 42.4% 96 46.8% 21 10.8% 204 100.0%

240 50.6% 200 42.6% 32 6.8% 472 100.0%
159 46.2% 142 41.5% 42 12.3% 343 100.0%

        
31 58.1% 22 40.2% 1 1.7% 54 100.0%
132 49.6% 110 41.2% 24 9.3% 266 100.0%
135 43.9% 143 47.3% 26 8.8% 304 100.0%
12 91.3% 1 8.7%   13 100.0%
17 42.8% 20 52.1% 2 5.1% 39 100.0%
74 42.7% 77 44.4% 22 13.0% 173 100.0%
35 53.7% 18 27.9% 12 18.4% 65 100.0%
16 37.8% 23 55.3% 3 7.0% 42 100.0%
34 53.4% 24 38.5% 5 8.1% 63 100.0%
        

66 42.9% 71 46.5% 16 10.7% 153 100.0%
89 51.1% 71 40.8% 14 8.1% 174 100.0%
78 48.5% 69 42.5% 14 9.1% 161 100.0%
87 51.1% 69 41.7% 12 7.3% 168 100.0%
62 45.3% 67 48.8% 8 5.9% 137 100.0%
104 45.8% 91 40.5% 31 13.7% 226 100.0%

        
158 47.3% 135 40.4% 41 12.3% 334 100.0%
63 33.7% 112 60.3% 11 6.0% 186 100.0%
49 47.5% 43 42.6% 10 10.0% 102 100.0%
63 47.6% 60 45.7% 9 6.6% 132 100.0%
79 64.7% 36 29.7% 7 5.6% 122 100.0%
74 51.3% 52 36.3% 17 12.4% 143 100.0%
        

158 47.3% 135 40.4% 41 12.3% 334 100.0%
171 44.6% 170 44.9% 39 10.5% 380 100.0%
157 51.3% 133 43.8% 15 4.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi deklarē un maksā nodokļus

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
217



21.7. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt

ziņas par Jūsu reālajiem ienākumiem (par algu, procentiem no aizdevumiem, dividendēm, īpašumu izīrēšanu u.c.)

149 14.5% 408 40.1% 237 23.3% 110 10.8% 115 11.3% 1019 100.0%

            

73 14.8% 200 40.8% 116 23.7% 48 9.9% 53 10.8% 490 100.0%
76 14.1% 208 39.5% 121 22.9% 62 11.5% 62 11.9% 529 100.0%

            

13 11.0% 54 46.2% 22 18.7% 6 5.2% 22 18.8% 117 100.0%

28 14.2% 81 41.5% 53 27.3% 20 10.2% 13 6.7% 195 100.0%
28 14.8% 78 41.4% 49 25.9% 14 7.3% 20 10.6% 189 100.0%

40 19.5% 85 42.1% 40 19.7% 20 9.8% 18 8.9% 203 100.0%

19 12.5% 55 36.0% 34 22.1% 22 14.4% 23 15.0% 153 100.0%
21 13.0% 55 34.1% 39 24.0% 28 17.2% 19 11.7% 162 100.0%

            

14 11.3% 55 44.3% 21 16.9% 15 12.1% 19 15.4% 124 100.0%

95 15.4% 236 39.0% 144 23.7% 57 9.4% 75 12.4% 607 100.0%
40 13.8% 117 40.8% 72 25.0% 38 13.1% 21 7.3% 288 100.0%

            

100 16.2% 226 36.7% 156 25.4% 72 11.6% 62 10.1% 616 100.0%

49 12.0% 182 45.1% 81 20.2% 38 9.6% 53 13.1% 403 100.0%
            

102 15.9% 237 37.4% 162 25.6% 72 11.2% 62 9.8% 635 100.0%

47 12.3% 169 44.3% 73 19.4% 38 10.2% 53 13.9% 380 100.0%
  2 54.3% 2 45.7%     4 100.0%

            

136 14.8% 363 40.0% 218 24.1% 95 10.3% 98 10.8% 910 100.0%

13 12.2% 45 41.0% 19 17.1% 15 14.4% 17 15.4% 109 100.0%
            

32 15.5% 82 40.4% 43 21.0% 25 12.0% 22 11.2% 204 100.0%

73 15.2% 200 42.2% 118 25.2% 39 8.5% 42 8.9% 472 100.0%

44 12.8% 126 37.0% 76 22.0% 46 13.3% 51 14.9% 343 100.0%

            
8 14.8% 25 46.5% 13 24.1% 6 10.8% 2 3.8% 54 100.0%

47 17.6% 101 37.9% 61 22.9% 29 10.9% 28 10.7% 266 100.0%

38 12.1% 140 46.1% 72 23.9% 22 7.3% 32 10.6% 304 100.0%
6 45.5% 6 45.8% 1 8.7%     13 100.0%

6 15.0% 10 25.4% 14 35.9% 7 18.6% 2 5.1% 39 100.0%

20 11.7% 59 34.4% 37 20.9% 31 17.7% 26 15.2% 173 100.0%

7 10.8% 29 44.5% 11 16.9% 3 4.8% 15 23.0% 65 100.0%
5 11.6% 17 40.8% 11 25.9% 5 12.2% 4 9.5% 42 100.0%

12 18.4% 21 33.8% 17 27.4% 7 10.9% 6 9.6% 63 100.0%

            
25 16.0% 66 43.6% 28 18.4% 17 10.8% 17 11.1% 153 100.0%

24 13.6% 71 40.8% 45 25.9% 13 7.5% 21 12.2% 174 100.0%

25 15.9% 68 42.5% 35 21.4% 18 10.9% 15 9.4% 161 100.0%

28 16.3% 61 35.9% 43 26.3% 17 10.1% 19 11.5% 168 100.0%
16 11.4% 61 45.0% 39 28.5% 14 10.0% 7 5.0% 137 100.0%

31 13.7% 81 35.8% 47 20.6% 31 14.1% 36 15.9% 226 100.0%

            
34 10.2% 149 44.5% 71 21.1% 33 9.9% 47 14.2% 334 100.0%

26 14.3% 55 29.5% 64 34.6% 29 15.1% 12 6.5% 186 100.0%

21 20.0% 40 39.3% 21 20.9% 9 9.0% 11 10.8% 102 100.0%

15 11.3% 44 33.7% 33 25.0% 19 14.6% 21 15.5% 132 100.0%
28 22.5% 63 51.8% 19 16.0% 5 4.1% 7 5.6% 122 100.0%

25 16.9% 57 40.3% 29 20.1% 15 10.5% 17 12.3% 143 100.0%

            

34 10.2% 149 44.5% 71 21.1% 33 9.9% 47 14.2% 334 100.0%
58 15.0% 131 34.8% 90 23.6% 54 14.2% 47 12.3% 380 100.0%

57 18.5% 128 41.9% 76 25.4% 23 7.4% 21 6.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt ziņas par Jūsu reālajiem ienākumiem (par algu,
procentiem no aizdevumiem, dividendēm, īpašumu izīrēšanu u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
218



21.7. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad,
ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Tas, vai VID no citiem avotiem

var iegūt ziņas par Jūsu reālajiem ienākumiem (par algu, procentiem no aizdevumiem, dividendēm, īpašumu izīrēšanu u.c.)

557 54.6% 347 34.1% 115 11.3% 1019 100.0%
        

273 55.6% 164 33.6% 53 10.8% 490 100.0%
284 53.7% 183 34.4% 62 11.9% 529 100.0%

        
67 57.2% 28 24.0% 22 18.8% 117 100.0%
109 55.7% 73 37.5% 13 6.7% 195 100.0%
106 56.2% 63 33.2% 20 10.6% 189 100.0%
125 61.6% 60 29.5% 18 8.9% 203 100.0%
74 48.5% 56 36.5% 23 15.0% 153 100.0%
76 47.1% 67 41.2% 19 11.7% 162 100.0%
        

69 55.6% 36 29.0% 19 15.4% 124 100.0%
331 54.4% 201 33.1% 75 12.4% 607 100.0%
157 54.6% 110 38.2% 21 7.3% 288 100.0%

        
326 52.9% 228 37.0% 62 10.1% 616 100.0%
231 57.1% 119 29.8% 53 13.1% 403 100.0%

        
339 53.4% 234 36.9% 62 9.8% 635 100.0%
216 56.6% 111 29.5% 53 13.9% 380 100.0%
2 54.3% 2 45.7%   4 100.0%
        

499 54.8% 313 34.4% 98 10.8% 910 100.0%
58 53.1% 34 31.4% 17 15.4% 109 100.0%
        

114 55.9% 68 33.0% 22 11.2% 204 100.0%

273 57.4% 157 33.7% 42 8.9% 472 100.0%
170 49.8% 122 35.3% 51 14.9% 343 100.0%

        
33 61.2% 19 34.9% 2 3.8% 54 100.0%
148 55.4% 90 33.8% 28 10.7% 266 100.0%
178 58.2% 94 31.2% 32 10.6% 304 100.0%
12 91.3% 1 8.7%   13 100.0%
16 40.4% 21 54.5% 2 5.1% 39 100.0%
79 46.2% 68 38.7% 26 15.2% 173 100.0%
36 55.3% 14 21.7% 15 23.0% 65 100.0%
22 52.4% 16 38.1% 4 9.5% 42 100.0%
33 52.1% 24 38.2% 6 9.6% 63 100.0%
        

91 59.6% 45 29.2% 17 11.1% 153 100.0%
95 54.4% 58 33.4% 21 12.2% 174 100.0%
93 58.3% 53 32.3% 15 9.4% 161 100.0%
89 52.1% 60 36.4% 19 11.5% 168 100.0%
77 56.4% 53 38.5% 7 5.0% 137 100.0%
112 49.5% 78 34.6% 36 15.9% 226 100.0%

        
183 54.8% 104 31.0% 47 14.2% 334 100.0%
81 43.8% 93 49.7% 12 6.5% 186 100.0%
61 59.4% 30 29.9% 11 10.8% 102 100.0%
59 44.9% 52 39.6% 21 15.5% 132 100.0%
91 74.3% 24 20.1% 7 5.6% 122 100.0%
82 57.1% 44 30.6% 17 12.3% 143 100.0%
        

183 54.8% 104 31.0% 47 14.2% 334 100.0%
189 49.8% 144 37.8% 47 12.3% 380 100.0%
185 60.4% 99 32.8% 21 6.8% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt ziņas par Jūsu reālajiem
ienākumiem (par algu, procentiem no aizdevumiem, dividendēm,

īpašumu izīrēšanu u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
219



21.8. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi

nebūs nomaksāti

222 21.6% 449 44.0% 157 15.4% 96 9.5% 95 9.4% 1019 100.0%

            

105 21.3% 216 44.1% 79 16.2% 45 9.3% 45 9.2% 490 100.0%

117 21.9% 233 44.0% 78 14.8% 51 9.6% 50 9.6% 529 100.0%

            

21 17.9% 58 49.4% 17 14.6% 4 3.5% 17 14.7% 117 100.0%

47 23.9% 90 46.2% 28 14.4% 16 8.3% 14 7.3% 195 100.0%

40 21.1% 83 44.1% 38 20.1% 11 5.7% 17 9.0% 189 100.0%

51 25.0% 102 50.3% 25 12.3% 14 6.9% 11 5.4% 203 100.0%

28 18.2% 58 38.0% 24 15.7% 25 16.2% 18 11.9% 153 100.0%

35 21.6% 58 35.8% 25 15.4% 26 16.2% 18 11.1% 162 100.0%

            

22 17.7% 58 46.5% 15 12.0% 12 9.8% 17 14.1% 124 100.0%

139 22.7% 252 41.5% 101 16.8% 59 9.7% 56 9.3% 607 100.0%

61 20.9% 139 48.4% 41 14.0% 25 9.0% 22 7.7% 288 100.0%

            

143 23.2% 269 43.6% 100 16.3% 57 9.4% 47 7.6% 616 100.0%

79 19.3% 180 44.7% 57 14.3% 39 9.7% 48 12.1% 403 100.0%

            

144 22.6% 280 44.0% 105 16.6% 57 9.0% 49 7.7% 635 100.0%

78 20.2% 166 43.7% 51 13.5% 39 10.3% 46 12.2% 380 100.0%

  3 76.9% 1 23.1%     4 100.0%

            

203 22.1% 402 44.2% 147 16.2% 79 8.7% 79 8.8% 910 100.0%

19 17.4% 47 43.0% 10 9.0% 17 15.9% 16 14.8% 109 100.0%

            

42 20.4% 98 47.9% 30 14.9% 19 9.2% 15 7.5% 204 100.0%

107 22.4% 220 46.5% 75 15.9% 33 7.2% 37 8.0% 472 100.0%

73 21.2% 131 38.2% 52 15.2% 44 12.9% 43 12.6% 343 100.0%

            

7 12.8% 34 62.8% 8 14.9% 3 5.7% 2 3.8% 54 100.0%

62 22.9% 116 43.8% 44 16.5% 22 8.4% 22 8.5% 266 100.0%

66 21.7% 148 48.4% 43 14.2% 21 7.0% 26 8.7% 304 100.0%

6 45.5% 4 29.8% 3 24.8%     13 100.0%

8 20.2% 16 40.9% 7 17.9% 6 16.0% 2 5.1% 39 100.0%

37 21.4% 59 34.1% 27 15.5% 28 16.2% 22 12.8% 173 100.0%

10 15.4% 30 45.9% 10 15.5% 3 4.7% 12 18.6% 65 100.0%

7 16.6% 19 45.2% 5 11.8% 6 14.7% 5 11.7% 42 100.0%

19 29.7% 23 36.3% 10 16.2% 7 11.3% 4 6.6% 63 100.0%

            

38 24.8% 69 45.2% 19 12.5% 15 9.7% 12 7.8% 153 100.0%

40 22.9% 77 44.1% 32 18.6% 11 6.2% 14 8.2% 174 100.0%

36 22.3% 82 51.3% 14 8.5% 18 11.0% 11 6.9% 161 100.0%

34 20.0% 75 44.4% 28 16.8% 14 8.5% 17 10.4% 168 100.0%

19 13.7% 61 44.9% 33 23.9% 12 8.6% 12 8.8% 137 100.0%

55 24.1% 85 37.3% 31 13.8% 26 11.9% 29 12.8% 226 100.0%

            

44 13.3% 164 49.0% 50 14.8% 30 9.1% 46 13.9% 334 100.0%

41 21.9% 74 40.0% 40 21.8% 22 11.4% 9 4.9% 186 100.0%

30 29.3% 38 36.8% 19 18.8% 7 7.1% 8 8.0% 102 100.0%

33 25.1% 51 38.4% 14 10.3% 22 17.3% 12 8.9% 132 100.0%

30 24.2% 67 55.0% 16 13.6% 4 3.2% 5 4.0% 122 100.0%

44 30.3% 55 38.4% 18 12.6% 11 7.9% 15 10.8% 143 100.0%

            

44 13.3% 164 49.0% 50 14.8% 30 9.1% 46 13.9% 334 100.0%

96 25.1% 143 37.7% 58 15.4% 48 12.7% 35 9.2% 380 100.0%

82 26.7% 142 46.5% 49 16.3% 18 5.8% 14 4.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi nebūs nomaksāti

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
220



21.8. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi nebūs nomaksāti

671 65.7% 253 24.9% 95 9.4% 1019 100.0%
        

321 65.3% 124 25.5% 45 9.2% 490 100.0%
350 66.0% 129 24.4% 50 9.6% 529 100.0%

        
79 67.3% 21 18.0% 17 14.7% 117 100.0%
137 70.0% 44 22.7% 14 7.3% 195 100.0%
123 65.2% 49 25.8% 17 9.0% 189 100.0%
153 75.4% 39 19.2% 11 5.4% 203 100.0%
86 56.2% 49 31.9% 18 11.9% 153 100.0%
93 57.4% 51 31.5% 18 11.1% 162 100.0%
        

80 64.1% 27 21.8% 17 14.1% 124 100.0%
391 64.2% 160 26.5% 56 9.3% 607 100.0%
200 69.3% 66 23.0% 22 7.7% 288 100.0%

        
412 66.8% 157 25.6% 47 7.6% 616 100.0%
259 64.0% 96 23.9% 48 12.1% 403 100.0%

        
424 66.7% 162 25.6% 49 7.7% 635 100.0%
244 63.9% 90 23.8% 46 12.2% 380 100.0%

3 76.9% 1 23.1%   4 100.0%
        

605 66.3% 226 24.9% 79 8.8% 910 100.0%
66 60.4% 27 24.8% 16 14.8% 109 100.0%
        

140 68.4% 49 24.1% 15 7.5% 204 100.0%

327 68.9% 108 23.1% 37 8.0% 472 100.0%
204 59.4% 96 28.0% 43 12.6% 343 100.0%

        
41 75.7% 11 20.5% 2 3.8% 54 100.0%
178 66.6% 66 24.9% 22 8.5% 266 100.0%
214 70.1% 64 21.2% 26 8.7% 304 100.0%
10 75.2% 3 24.8%   13 100.0%
24 61.1% 13 33.8% 2 5.1% 39 100.0%
96 55.5% 55 31.7% 22 12.8% 173 100.0%
40 61.2% 13 20.2% 12 18.6% 65 100.0%
26 61.7% 11 26.5% 5 11.7% 42 100.0%
42 66.0% 17 27.5% 4 6.6% 63 100.0%
        

107 70.0% 34 22.2% 12 7.8% 153 100.0%
117 67.0% 43 24.8% 14 8.2% 174 100.0%
118 73.5% 32 19.5% 11 6.9% 161 100.0%
109 64.4% 42 25.2% 17 10.4% 168 100.0%
80 58.6% 45 32.5% 12 8.8% 137 100.0%
140 61.4% 57 25.8% 29 12.8% 226 100.0%

        
208 62.2% 80 23.9% 46 13.9% 334 100.0%
115 62.0% 62 33.2% 9 4.9% 186 100.0%
68 66.1% 26 25.9% 8 8.0% 102 100.0%
84 63.6% 36 27.6% 12 8.9% 132 100.0%
97 79.2% 20 16.7% 5 4.0% 122 100.0%
99 68.8% 29 20.5% 15 10.8% 143 100.0%
        

208 62.2% 80 23.9% 46 13.9% 334 100.0%
239 62.7% 106 28.1% 35 9.2% 380 100.0%
224 73.2% 67 22.2% 14 4.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi nebūs nomaksāti

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
221



21.9. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā
būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem izvairīties): Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs

178 17.3% 403 39.5% 222 21.9% 114 11.3% 102 10.1% 1019 100.0%

            

75 15.1% 199 40.5% 113 23.2% 57 11.9% 46 9.3% 490 100.0%

103 19.3% 204 38.5% 109 20.7% 57 10.7% 56 10.7% 529 100.0%

            

12 10.1% 57 48.7% 21 17.9% 9 7.8% 18 15.5% 117 100.0%

29 14.8% 83 42.5% 46 23.6% 20 10.4% 17 8.8% 195 100.0%

35 18.4% 72 38.3% 50 26.4% 15 7.9% 17 9.0% 189 100.0%

52 25.6% 88 43.3% 36 17.7% 16 7.9% 11 5.5% 203 100.0%

25 16.1% 49 32.2% 37 24.2% 25 16.3% 17 11.2% 153 100.0%

25 15.3% 54 33.3% 32 19.8% 29 18.0% 22 13.6% 162 100.0%

            

19 15.4% 49 38.9% 22 17.8% 16 13.0% 18 14.8% 124 100.0%

108 17.6% 234 38.5% 136 22.6% 68 11.2% 61 10.1% 607 100.0%

51 17.4% 120 41.7% 64 22.2% 30 10.7% 23 7.9% 288 100.0%

            

119 19.3% 240 38.7% 143 23.5% 64 10.4% 50 8.1% 616 100.0%

59 14.3% 163 40.5% 79 19.7% 50 12.5% 52 13.0% 403 100.0%

            

120 18.9% 247 38.7% 149 23.7% 67 10.6% 52 8.2% 635 100.0%

58 14.9% 154 40.6% 71 18.8% 47 12.5% 50 13.2% 380 100.0%

  2 54.3% 2 45.7%     4 100.0%

            

162 17.6% 362 39.7% 204 22.6% 94 10.3% 88 9.8% 910 100.0%

16 14.6% 41 37.6% 18 16.4% 20 19.0% 14 12.5% 109 100.0%

            

36 17.3% 90 44.1% 42 20.7% 22 10.8% 14 7.1% 204 100.0%

88 18.3% 190 40.1% 109 23.2% 45 9.7% 40 8.7% 472 100.0%

54 15.8% 123 35.8% 71 20.8% 47 13.7% 48 13.9% 343 100.0%

            

4 7.4% 33 61.1% 10 18.5% 5 9.2% 2 3.8% 54 100.0%

55 20.2% 102 38.1% 62 23.5% 24 9.3% 23 8.9% 266 100.0%

53 17.2% 124 40.8% 71 23.4% 30 9.9% 26 8.8% 304 100.0%

6 45.5% 3 21.4% 3 24.6%   1 8.4% 13 100.0%

6 15.0% 18 46.2% 5 12.9% 8 20.8% 2 5.1% 39 100.0%

26 15.2% 57 33.0% 35 20.2% 31 18.0% 24 13.6% 173 100.0%

5 7.7% 31 47.5% 12 18.6% 4 6.2% 13 20.1% 65 100.0%

7 16.4% 15 35.8% 10 23.9% 5 12.2% 5 11.7% 42 100.0%

16 25.0% 20 31.3% 14 22.6% 7 11.3% 6 9.8% 63 100.0%

            

30 19.4% 54 35.4% 38 25.2% 17 11.0% 14 9.0% 153 100.0%

34 19.2% 76 43.7% 37 21.2% 13 7.5% 14 8.4% 174 100.0%

33 20.5% 66 41.0% 26 16.2% 23 14.3% 13 8.1% 161 100.0%

23 13.5% 72 42.4% 42 25.6% 14 8.4% 17 10.1% 168 100.0%

17 12.2% 59 43.7% 36 25.9% 12 8.6% 13 9.6% 137 100.0%

41 17.9% 76 33.3% 43 19.1% 35 15.9% 31 13.8% 226 100.0%

            

35 10.5% 145 43.2% 68 20.3% 39 11.9% 47 14.1% 334 100.0%

32 17.2% 63 33.9% 53 28.8% 30 15.6% 8 4.5% 186 100.0%

18 17.2% 41 39.7% 27 27.0% 7 7.1% 9 8.9% 102 100.0%

28 21.4% 51 38.4% 23 17.4% 18 14.0% 12 8.8% 132 100.0%

28 22.5% 52 42.7% 26 21.8% 6 4.9% 10 8.1% 122 100.0%

37 25.2% 51 36.1% 25 17.4% 14 9.9% 16 11.4% 143 100.0%

            

35 10.5% 145 43.2% 68 20.3% 39 11.9% 47 14.1% 334 100.0%

76 19.6% 135 35.5% 83 22.1% 51 13.4% 35 9.3% 380 100.0%

67 21.9% 123 40.2% 71 23.5% 24 7.9% 20 6.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē maz/
nemaz

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
222



21.9. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi maksātu visus
nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, ja nebūtu - censtos no tiem

izvairīties): Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs

581 56.7% 336 33.2% 102 10.1% 1019 100.0%
        

274 55.6% 170 35.1% 46 9.3% 490 100.0%
307 57.8% 166 31.4% 56 10.7% 529 100.0%

        
69 58.8% 30 25.7% 18 15.5% 117 100.0%
112 57.2% 66 33.9% 17 8.8% 195 100.0%
107 56.7% 65 34.2% 17 9.0% 189 100.0%
140 68.9% 52 25.6% 11 5.5% 203 100.0%
74 48.3% 62 40.5% 17 11.2% 153 100.0%
79 48.6% 61 37.8% 22 13.6% 162 100.0%
        

68 54.3% 38 30.8% 18 14.8% 124 100.0%
342 56.1% 204 33.8% 61 10.1% 607 100.0%
171 59.1% 94 32.9% 23 7.9% 288 100.0%

        
359 58.1% 207 33.9% 50 8.1% 616 100.0%
222 54.8% 129 32.2% 52 13.0% 403 100.0%

        
367 57.6% 216 34.3% 52 8.2% 635 100.0%
212 55.4% 118 31.4% 50 13.2% 380 100.0%

2 54.3% 2 45.7%   4 100.0%
        

524 57.3% 298 32.9% 88 9.8% 910 100.0%
57 52.1% 38 35.4% 14 12.5% 109 100.0%
        

126 61.3% 64 31.5% 14 7.1% 204 100.0%

278 58.4% 154 32.9% 40 8.7% 472 100.0%
177 51.6% 118 34.6% 48 13.9% 343 100.0%

        
37 68.5% 15 27.7% 2 3.8% 54 100.0%
157 58.3% 86 32.8% 23 8.9% 266 100.0%
177 57.9% 101 33.3% 26 8.8% 304 100.0%

9 67.0% 3 24.6% 1 8.4% 13 100.0%
24 61.2% 13 33.7% 2 5.1% 39 100.0%
83 48.2% 66 38.2% 24 13.6% 173 100.0%
36 55.2% 16 24.8% 13 20.1% 65 100.0%
22 52.2% 15 36.1% 5 11.7% 42 100.0%
36 56.3% 21 33.9% 6 9.8% 63 100.0%
        

84 54.8% 55 36.2% 14 9.0% 153 100.0%
110 62.9% 50 28.7% 14 8.4% 174 100.0%
99 61.5% 49 30.5% 13 8.1% 161 100.0%
95 55.9% 56 34.0% 17 10.1% 168 100.0%
76 55.8% 48 34.6% 13 9.6% 137 100.0%
117 51.2% 78 35.0% 31 13.8% 226 100.0%

        
180 53.7% 107 32.2% 47 14.1% 334 100.0%
95 51.1% 83 44.4% 8 4.5% 186 100.0%
59 57.0% 34 34.1% 9 8.9% 102 100.0%
79 59.8% 41 31.4% 12 8.8% 132 100.0%
80 65.2% 32 26.7% 10 8.1% 122 100.0%
88 61.3% 39 27.3% 16 11.4% 143 100.0%
        

180 53.7% 107 32.2% 47 14.1% 334 100.0%
211 55.2% 134 35.6% 35 9.3% 380 100.0%
190 62.1% 95 31.4% 20 6.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Neietekmē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs

nesvērts
skaits rindu %

Total
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22. Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?

892 87.2% 321 31.2% 431 42.2% 436 42.6% 725 71.0% 369 36.1% 731 71.6% 279 27.1%
                

418 84.9% 149 30.1% 203 41.2% 196 39.8% 335 68.5% 148 30.0% 353 71.8% 111 22.5%
474 89.3% 172 32.3% 228 43.0% 240 45.1% 390 73.4% 221 41.7% 378 71.3% 168 31.4%

                
95 81.1% 21 17.9% 33 28.1% 33 28.1% 72 61.6% 27 23.2% 76 64.9% 22 18.6%

158 81.0% 60 30.7% 78 40.1% 74 38.2% 144 73.9% 74 38.0% 141 72.2% 49 25.1%
166 87.6% 62 32.6% 80 42.1% 75 39.6% 139 73.3% 71 37.4% 135 71.2% 47 24.8%
189 93.0% 72 35.4% 94 46.2% 106 52.1% 156 76.6% 89 43.6% 165 81.2% 74 36.3%
133 86.7% 44 28.7% 71 46.1% 65 42.6% 103 67.2% 50 32.6% 106 69.2% 41 26.7%
151 93.2% 62 38.0% 75 46.0% 83 51.3% 111 68.6% 58 35.9% 108 66.7% 46 28.2%

                
111 89.2% 28 22.1% 41 32.8% 41 32.5% 75 60.0% 25 19.9% 81 64.7% 25 19.9%
524 85.9% 204 33.3% 282 46.2% 268 43.8% 442 72.8% 210 34.3% 438 72.1% 166 26.9%
257 88.9% 89 30.8% 108 37.5% 127 44.1% 208 72.0% 134 46.6% 212 73.3% 88 30.5%

                
555 89.9% 204 32.8% 278 45.0% 255 40.9% 448 72.6% 231 37.4% 454 73.6% 185 29.7%
337 83.3% 117 28.9% 153 38.0% 181 44.9% 277 68.8% 138 34.1% 277 68.6% 94 23.4%

                
571 89.7% 206 32.1% 285 44.7% 262 40.9% 466 73.3% 233 36.6% 466 73.3% 185 28.8%
318 83.4% 115 30.2% 144 38.0% 174 45.7% 256 67.5% 135 35.4% 262 68.7% 94 24.8%
3 73.7%   2 51.2%   3 76.9% 1 26.3% 3 76.9%   
                

799 87.5% 290 31.6% 388 42.5% 377 41.1% 649 71.2% 334 36.6% 653 71.6% 253 27.5%
93 84.9% 31 28.4% 43 39.7% 59 54.1% 76 69.8% 35 32.0% 78 71.7% 26 24.3%
                

179 87.5% 73 35.2% 84 40.8% 88 42.6% 146 71.4% 87 42.4% 151 74.0% 75 36.2%

415 87.4% 149 31.5% 210 44.4% 218 46.0% 362 76.5% 170 35.9% 354 74.6% 138 29.0%
298 86.6% 99 28.4% 137 39.8% 130 37.6% 217 63.1% 112 32.5% 226 65.7% 66 18.8%

                
47 86.5% 17 31.7% 20 36.7% 22 39.9% 38 70.0% 26 46.9% 44 81.1% 15 27.3%

234 87.5% 87 32.4% 103 38.7% 123 46.2% 198 74.2% 119 44.4% 191 71.5% 94 34.9%
270 88.5% 99 32.3% 143 46.8% 137 44.6% 238 78.1% 93 30.6% 233 76.5% 91 29.7%
12 91.5% 6 47.5% 7 54.4% 6 46.6% 10 75.4% 6 46.3% 10 75.4% 6 46.8%
31 79.1% 13 32.6% 21 53.7% 18 45.7% 24 61.9% 13 32.9% 27 69.2% 7 17.6%

160 92.5% 60 34.1% 76 43.8% 77 44.1% 105 60.3% 61 35.1% 110 63.1% 35 19.5%
50 76.8% 10 15.6% 14 21.4% 12 18.3% 39 60.0% 12 18.6% 39 60.1% 9 13.7%
34 80.3% 12 28.1% 16 37.7% 20 47.3% 31 73.0% 23 54.1% 31 73.3% 9 21.2%
54 85.4% 17 26.6% 31 49.4% 21 33.3% 42 66.7% 16 25.0% 46 72.9% 13 20.5%
                

134 87.5% 46 29.8% 68 44.4% 57 37.4% 95 62.3% 47 30.8% 103 67.2% 28 18.3%
163 93.7% 62 35.3% 81 46.5% 86 49.0% 137 78.7% 67 38.3% 137 78.7% 55 31.2%
139 86.0% 56 34.5% 71 44.2% 79 49.5% 126 78.7% 64 39.7% 127 79.1% 52 32.1%
152 89.9% 52 30.6% 76 44.9% 77 45.3% 120 71.1% 64 37.8% 121 71.6% 55 32.1%
116 83.9% 54 38.9% 59 42.5% 56 40.5% 95 68.8% 55 39.6% 87 62.9% 40 28.6%
188 82.9% 51 22.5% 76 33.7% 81 35.5% 152 67.0% 72 31.9% 156 69.1% 49 21.8%

                
301 89.8% 108 32.1% 145 43.4% 157 46.8% 256 76.7% 153 45.4% 259 77.5% 89 26.5%
149 79.4% 43 23.2% 76 40.5% 66 35.3% 121 64.6% 45 24.2% 116 62.0% 40 21.2%
94 92.0% 43 42.0% 52 51.1% 49 47.8% 83 81.2% 40 39.1% 79 77.6% 42 40.7%

119 89.9% 54 40.4% 68 51.3% 58 43.5% 97 73.5% 43 32.7% 91 68.8% 33 24.9%
108 88.2% 42 34.2% 57 46.7% 54 44.1% 75 61.3% 38 31.1% 86 69.9% 35 28.5%
121 84.6% 31 21.6% 33 23.3% 52 36.3% 93 65.1% 50 34.7% 100 70.0% 40 27.8%

                
301 89.8% 108 32.1% 145 43.4% 157 46.8% 256 76.7% 153 45.4% 259 77.5% 89 26.5%
323 84.7% 128 33.4% 153 39.9% 169 43.9% 258 67.6% 137 35.8% 263 69.0% 114 29.5%
268 87.4% 85 27.5% 133 43.5% 110 36.1% 211 69.0% 79 26.0% 209 68.2% 76 24.7%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Vecuma pensija

nesvērts skaits rindu %

Apgādnieka zaudējuma
pensija

nesvērts skaits rindu %

Invaliditātes pensija

nesvērts skaits rindu %

Izdienas pensija

nesvērts skaits rindu %

Slimības pabalsts

nesvērts skaits rindu %

Maternitātes pabalsts

nesvērts skaits rindu %

Bezdarbnieka pabalsts

nesvērts skaits rindu %

Darba negadījumu atlīdzība

Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?

Bāze: visi respondenti, n=1019  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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22. Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?

317 31.1% 374 36.6% 156 15.4% 129 12.7% 126 12.4% 17 1.7% 61 6.2% 1019 525.1%
                

142 29.0% 161 32.9% 68 14.0% 60 12.3% 60 12.2% 10 2.1% 31 6.6% 490 497.8%
175 33.1% 213 40.1% 88 16.6% 69 13.1% 66 12.7% 7 1.4% 30 5.8% 529 550.5%

                
33 28.2% 36 30.7% 14 12.1% 12 10.3% 12 10.3% 1 .9% 14 12.1% 117 428.0%
59 30.2% 77 39.3% 31 15.8% 15 7.7% 18 9.3% 5 2.6% 11 5.7% 195 509.7%
60 31.6% 65 34.3% 23 12.0% 22 11.5% 25 13.0% 2 1.1% 12 6.5% 189 518.8%
68 33.4% 88 43.4% 31 15.2% 30 14.8% 23 11.3% 3 1.5% 6 3.0% 203 587.0%
55 35.7% 56 36.5% 33 21.5% 32 20.7% 29 18.9% 2 1.3% 13 8.7% 153 543.3%
42 25.9% 52 32.0% 24 14.7% 18 11.1% 19 11.7% 4 2.5% 5 3.1% 162 528.8%
                

34 27.0% 28 22.1% 13 10.6% 11 8.8% 15 11.8%   7 5.9% 124 427.4%
198 32.5% 220 36.1% 105 17.3% 88 14.5% 75 12.4% 11 1.8% 39 6.6% 607 536.7%
85 30.0% 126 43.8% 38 13.4% 30 10.6% 36 12.8% 6 2.1% 15 5.4% 288 541.8%
                

204 33.3% 238 38.7% 103 16.9% 82 13.4% 85 13.9% 6 1.0% 25 4.1% 616 543.3%
113 28.1% 136 33.7% 53 13.3% 47 11.7% 41 10.4% 11 2.7% 36 9.2% 403 499.0%

                
204 32.3% 241 38.0% 99 15.7% 79 12.5% 84 13.3% 6 .9% 27 4.4% 635 536.2%
112 29.4% 133 34.9% 56 14.8% 50 13.2% 41 11.0% 11 2.9% 34 9.1% 380 509.1%
1 26.3%   1 26.3%   1 22.5%     4 380.0%
                

284 31.2% 340 37.3% 136 15.0% 112 12.3% 112 12.4% 16 1.8% 52 5.9% 910 525.3%
33 30.3% 34 31.5% 20 18.7% 17 15.9% 14 13.1% 1 .9% 9 8.7% 109 523.9%
                

73 35.9% 93 45.6% 40 19.8% 35 17.2% 33 16.5% 4 2.0% 10 5.0% 204 572.2%

147 31.1% 173 36.6% 70 15.0% 54 11.6% 57 12.1% 9 2.0% 24 5.3% 472 539.0%
97 28.3% 108 31.2% 46 13.2% 40 11.6% 36 10.5% 4 1.1% 27 8.1% 343 476.5%
                

16 29.3% 24 44.1% 10 18.4% 10 18.1% 7 13.0% 1 1.9% 4 7.6% 54 552.4%
95 35.9% 118 44.2% 35 13.4% 30 11.5% 30 11.4% 7 2.8% 15 5.8% 266 554.9%
92 30.1% 103 33.9% 54 17.9% 43 14.2% 45 14.9% 4 1.3% 10 3.5% 304 543.1%
8 60.9% 7 52.6% 4 31.6% 3 23.9% 4 30.2%   1 8.5% 13 691.5%
9 22.9% 14 35.8% 7 18.4% 3 7.9% 4 10.4% 1 2.7% 4 10.3% 39 501.1%
41 23.6% 45 25.3% 24 13.5% 20 11.4% 16 9.1% 3 1.6% 8 4.8% 173 481.7%
18 27.7% 18 27.8% 4 6.2% 4 6.3% 5 7.9%   10 15.5% 65 375.9%
15 35.8% 21 49.9% 5 12.0% 5 11.6% 5 11.8%   5 12.3% 42 548.4%
23 36.2% 24 37.5% 13 20.2% 11 17.6% 10 15.9% 1 1.5% 4 6.6% 63 515.4%
                

43 28.3% 41 26.7% 16 10.9% 16 10.8% 22 14.6% 2 1.3% 13 8.8% 153 479.2%
56 32.0% 71 40.8% 34 19.3% 27 15.6% 20 11.5% 1 .5% 5 2.9% 174 574.0%
54 33.6% 69 42.8% 22 13.9% 24 15.0% 23 14.5% 2 1.1% 10 6.5% 161 571.2%
59 35.2% 68 40.4% 28 16.7% 23 13.7% 24 14.6% 2 1.2% 7 4.6% 168 549.7%
39 28.3% 57 41.2% 22 15.8% 19 13.6% 17 12.1% 7 5.4% 6 4.7% 137 526.9%
66 29.4% 68 30.3% 34 15.2% 20 8.9% 20 8.9% 3 1.4% 20 8.9% 226 467.3%
                

118 35.4% 153 45.7% 42 12.6% 42 12.7% 31 9.5% 1 .3% 23 7.1% 334 561.4%
39 21.2% 43 23.4% 26 14.3% 16 8.6% 30 16.0% 7 3.9% 16 8.9% 186 446.6%
42 41.0% 44 43.0% 19 18.4% 12 11.9% 14 13.7%   1 1.0% 102 600.7%
37 28.1% 46 34.7% 25 18.9% 14 10.9% 11 8.4%   8 6.3% 132 532.2%
39 32.1% 37 30.2% 32 26.3% 27 21.9% 24 19.5% 6 5.1% 3 2.6% 122 541.7%
42 29.4% 51 35.6% 12 8.8% 18 12.7% 16 11.6% 3 2.0% 10 7.0% 143 470.4%
                

118 35.4% 153 45.7% 42 12.6% 42 12.7% 31 9.5% 1 .3% 23 7.1% 334 561.4%
106 27.7% 120 31.3% 77 20.2% 53 14.0% 54 14.2% 6 1.6% 22 5.9% 380 518.8%
93 30.7% 101 33.1% 37 12.5% 34 11.2% 41 13.6% 10 3.4% 16 5.5% 305 492.4%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Bērna piedzimšanas pabalsts

nesvērts skaits rindu %

Bērna kopšanas pabalsts

nesvērts skaits rindu %

Ģimenes valsts pabalsts par
bērniem

nesvērts skaits rindu %

Piemaksa pie ģimenes valsts
pabalsta par bērnu invalīdu

nesvērts skaits rindu %

Pabalsts garantētā minimālā
ienākuma (GMI) līmeņa

nodrošināšanai

nesvērts skaits rindu %

Neviens no šiem nav

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019
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23.1. Kuri no šiem nodokļiem, Jūsuprāt, nonāk valsts budžetā, bet kuri - pašvaldības budžetā: Nekustamā īpašuma
nodoklis

98 9.6% 294 28.7% 440 42.9% 187 18.7% 1019 100.0%
          

47 9.6% 153 31.0% 207 42.1% 83 17.3% 490 100.0%
51 9.7% 141 26.6% 233 43.6% 104 20.1% 529 100.0%
          

19 16.1% 42 35.7% 29 24.9% 27 23.3% 117 100.0%
25 12.6% 53 27.1% 84 43.3% 33 17.1% 195 100.0%
17 8.9% 61 32.4% 80 42.1% 31 16.6% 189 100.0%
12 5.9% 56 27.5% 103 50.7% 32 15.8% 203 100.0%
13 8.5% 36 23.7% 64 41.3% 40 26.5% 153 100.0%
12 7.5% 46 28.4% 80 49.0% 24 15.1% 162 100.0%
          

22 17.4% 34 27.4% 43 34.3% 25 20.9% 124 100.0%
56 9.3% 185 30.2% 247 40.5% 119 20.0% 607 100.0%
20 7.0% 75 26.2% 150 51.6% 43 15.2% 288 100.0%
          

67 11.0% 174 28.2% 291 47.1% 84 13.7% 616 100.0%
31 7.7% 120 29.5% 149 36.8% 103 26.0% 403 100.0%
          

69 11.0% 181 28.4% 302 47.4% 83 13.2% 635 100.0%
29 7.6% 113 29.6% 135 35.4% 103 27.4% 380 100.0%
    3 73.7% 1 26.3% 4 100.0%
          

94 10.4% 260 28.5% 405 44.3% 151 16.9% 910 100.0%
4 3.6% 34 30.8% 35 31.8% 36 33.9% 109 100.0%
          

22 11.1% 53 25.8% 99 48.1% 30 15.1% 204 100.0%

34 7.1% 135 28.6% 225 47.5% 78 16.8% 472 100.0%
42 12.3% 106 30.8% 116 33.0% 79 23.8% 343 100.0%
          
2 3.8% 14 26.2% 32 59.1% 6 11.0% 54 100.0%
23 8.6% 66 24.8% 139 51.9% 38 14.7% 266 100.0%
26 8.7% 96 31.2% 128 42.0% 54 18.1% 304 100.0%
1 6.9% 4 31.3% 6 46.4% 2 15.4% 13 100.0%
4 10.3% 8 21.8% 19 48.2% 8 19.7% 39 100.0%
15 9.0% 55 31.9% 67 37.2% 36 21.8% 173 100.0%
16 24.3% 21 32.3% 13 20.1% 15 23.3% 65 100.0%
6 14.1% 11 25.8% 12 28.3% 13 31.8% 42 100.0%
5 7.9% 19 29.6% 24 38.3% 15 24.2% 63 100.0%
          

15 9.9% 57 36.9% 55 35.6% 26 17.6% 153 100.0%
15 8.5% 45 25.6% 79 45.2% 35 20.7% 174 100.0%
17 10.3% 38 23.6% 76 47.1% 30 19.0% 161 100.0%
12 7.2% 46 26.9% 82 48.6% 28 17.3% 168 100.0%
14 10.3% 40 29.5% 71 51.5% 12 8.7% 137 100.0%
25 11.2% 68 30.1% 77 33.5% 56 25.2% 226 100.0%
          

25 7.4% 78 23.3% 156 46.3% 75 23.0% 334 100.0%
19 10.1% 49 26.8% 89 47.1% 29 15.9% 186 100.0%
14 14.3% 46 44.4% 34 33.5% 8 7.9% 102 100.0%
17 13.1% 26 19.2% 63 47.8% 26 19.9% 132 100.0%
9 7.2% 52 43.1% 43 34.9% 18 14.8% 122 100.0%
14 10.0% 43 29.6% 55 38.1% 31 22.3% 143 100.0%
          

25 7.4% 78 23.3% 156 46.3% 75 23.0% 334 100.0%
43 11.6% 100 26.3% 162 42.2% 75 19.9% 380 100.0%
30 9.7% 116 37.8% 122 40.0% 37 12.5% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk valsts
budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Daļa valsts, daļa
pašvaldības

budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk
pašvaldības

budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Nekustamā īpašuma nodoklis

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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23.2. Kuri no šiem nodokļiem, Jūsuprāt, nonāk valsts budžetā, bet kuri - pašvaldības budžetā: Iedzīvotāju ienākuma
nodoklis

301 29.4% 407 39.9% 120 11.6% 191 19.0% 1019 100.0%
          

149 30.2% 197 40.4% 57 11.5% 87 17.9% 490 100.0%
152 28.7% 210 39.4% 63 11.8% 104 20.1% 529 100.0%

          
40 34.2% 37 31.4% 11 9.4% 29 25.0% 117 100.0%
58 29.6% 87 44.7% 18 9.2% 32 16.5% 195 100.0%
59 31.3% 78 41.1% 22 11.6% 30 16.0% 189 100.0%
59 29.1% 79 38.8% 36 17.7% 29 14.3% 203 100.0%
39 25.4% 59 38.3% 16 10.4% 39 25.9% 153 100.0%
46 28.5% 67 41.2% 17 10.4% 32 19.9% 162 100.0%
          

45 35.9% 46 37.0% 9 7.2% 24 19.9% 124 100.0%
173 28.5% 239 39.1% 74 12.1% 121 20.2% 607 100.0%
83 28.6% 122 42.6% 37 12.6% 46 16.2% 288 100.0%
          

186 30.3% 262 42.6% 79 12.7% 89 14.4% 616 100.0%
115 28.2% 145 36.0% 41 10.1% 102 25.7% 403 100.0%

          
193 30.5% 274 43.1% 81 12.7% 87 13.7% 635 100.0%
108 28.1% 132 34.9% 37 9.6% 103 27.4% 380 100.0%

  1 23.1% 2 50.6% 1 26.3% 4 100.0%
          

277 30.4% 365 40.1% 110 12.0% 158 17.6% 910 100.0%
24 21.8% 42 38.2% 10 9.1% 33 31.0% 109 100.0%
          

64 31.3% 80 39.1% 28 13.5% 32 16.2% 204 100.0%

131 27.7% 201 42.6% 62 13.0% 78 16.7% 472 100.0%
106 30.8% 126 36.5% 30 8.6% 81 24.1% 343 100.0%

          
16 29.2% 28 52.2% 4 7.6% 6 11.0% 54 100.0%
82 30.6% 104 39.2% 41 15.0% 39 15.1% 266 100.0%
83 27.3% 129 42.2% 39 12.6% 53 17.8% 304 100.0%
3 21.4% 6 47.2% 2 16.0% 2 15.4% 13 100.0%
11 29.1% 14 35.8% 4 10.5% 10 24.5% 39 100.0%
50 28.8% 68 39.0% 14 7.9% 41 24.3% 173 100.0%
27 41.4% 19 29.0% 3 4.7% 16 24.8% 65 100.0%
9 21.5% 16 37.7% 4 9.4% 13 31.5% 42 100.0%
20 31.7% 23 36.5% 9 14.0% 11 17.8% 63 100.0%
          

51 33.0% 66 42.8% 11 7.4% 25 16.9% 153 100.0%
43 24.7% 70 40.2% 22 12.3% 39 22.8% 174 100.0%
58 35.9% 51 31.6% 24 14.9% 28 17.5% 161 100.0%
46 27.6% 68 40.0% 24 14.1% 30 18.3% 168 100.0%
44 32.0% 66 48.7% 17 12.1% 10 7.1% 137 100.0%
59 25.9% 86 38.1% 22 9.5% 59 26.6% 226 100.0%
          

103 30.6% 117 35.1% 37 10.9% 77 23.5% 334 100.0%
51 27.3% 76 41.1% 30 15.9% 29 15.6% 186 100.0%
24 23.9% 49 48.1% 20 19.3% 9 8.7% 102 100.0%
43 32.5% 53 40.2% 9 6.8% 27 20.5% 132 100.0%
33 26.6% 68 56.2% 7 5.7% 14 11.6% 122 100.0%
47 33.0% 44 30.0% 17 11.9% 35 25.1% 143 100.0%
          

103 30.6% 117 35.1% 37 10.9% 77 23.5% 334 100.0%
113 30.0% 137 35.8% 53 13.8% 77 20.4% 380 100.0%
85 27.4% 153 50.4% 30 9.8% 37 12.3% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk valsts
budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Daļa valsts, daļa
pašvaldības

budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk
pašvaldības

budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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23.3. Kuri no šiem nodokļiem, Jūsuprāt, nonāk valsts budžetā, bet kuri - pašvaldības budžetā: Pievienotās vērtības
nodoklis (PVN)

637 62.1% 175 17.2% 14 1.4% 193 19.3% 1019 100.0%
          

299 60.6% 98 20.1% 4 .8% 89 18.5% 490 100.0%
338 63.5% 77 14.6% 10 1.9% 104 20.0% 529 100.0%

          
69 58.8% 18 15.4% 2 1.7% 28 24.1% 117 100.0%

121 61.7% 40 20.6%   34 17.6% 195 100.0%
118 62.3% 33 17.4% 6 3.2% 32 17.1% 189 100.0%
136 66.9% 33 16.3% 3 1.5% 31 15.3% 203 100.0%
88 57.3% 24 15.5% 2 1.3% 39 25.8% 153 100.0%

105 64.5% 27 16.8% 1 .6% 29 18.1% 162 100.0%
          

74 58.9% 24 19.4% 3 2.5% 23 19.2% 124 100.0%
374 61.3% 108 17.8% 8 1.3% 117 19.6% 607 100.0%
189 65.2% 43 15.1% 3 1.0% 53 18.7% 288 100.0%

          
421 68.2% 99 16.2% 9 1.5% 87 14.1% 616 100.0%
216 53.4% 76 18.7% 5 1.2% 106 26.7% 403 100.0%

          
441 69.3% 101 16.0% 8 1.2% 85 13.5% 635 100.0%
193 50.7% 74 19.3% 6 1.6% 107 28.4% 380 100.0%

3 73.7%     1 26.3% 4 100.0%
          

583 63.7% 155 17.1% 13 1.4% 159 17.7% 910 100.0%
54 49.1% 20 18.2% 1 .9% 34 31.9% 109 100.0%
          

132 64.2% 32 15.7% 2 1.0% 38 19.1% 204 100.0%

298 62.9% 83 17.6% 11 2.3% 80 17.2% 472 100.0%
207 59.6% 60 17.6% 1 .3% 75 22.5% 343 100.0%

          
41 75.5% 7 13.3%   6 11.2% 54 100.0%

175 65.3% 38 14.3% 5 1.8% 48 18.5% 266 100.0%
182 59.7% 63 20.6% 7 2.3% 52 17.4% 304 100.0%

9 68.6% 2 16.0%   2 15.4% 13 100.0%
23 59.0% 5 13.6% 1 2.5% 10 24.8% 39 100.0%

106 60.5% 33 19.2%   34 20.3% 173 100.0%
39 59.9% 8 12.1% 1 1.6% 17 26.4% 65 100.0%
23 54.0% 6 14.3%   13 31.7% 42 100.0%
39 60.9% 13 21.2%   11 17.9% 63 100.0%
          

97 62.7% 30 19.6% 2 1.3% 24 16.4% 153 100.0%
104 59.5% 31 17.8% 3 1.7% 36 21.0% 174 100.0%
107 66.2% 23 14.1% 2 1.4% 29 18.4% 161 100.0%
113 66.4% 22 13.4% 4 2.2% 29 17.9% 168 100.0%
94 68.8% 26 19.0% 1 .7% 16 11.5% 137 100.0%

122 53.5% 43 19.2% 2 .9% 59 26.4% 226 100.0%
          

200 59.3% 52 15.6% 6 1.8% 76 23.3% 334 100.0%
129 69.2% 24 12.8% 3 1.7% 30 16.3% 186 100.0%
77 75.6% 15 14.7% 1 .9% 9 8.8% 102 100.0%
91 68.9% 12 9.5% 1 .7% 28 20.9% 132 100.0%
67 54.6% 40 33.1% 2 1.6% 13 10.7% 122 100.0%
73 50.4% 32 22.0% 1 .7% 37 26.8% 143 100.0%
          

200 59.3% 52 15.6% 6 1.8% 76 23.3% 334 100.0%
226 59.3% 66 17.5% 6 1.6% 82 21.6% 380 100.0%
211 68.7% 57 18.7% 2 .7% 35 11.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk valsts
budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Daļa valsts, daļa
pašvaldības

budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Viss nonāk
pašvaldības

budžetā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pievienotās vērtības nodoklis (PVN)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
228



24.1. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām, piemēram, gadījumā,
ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem:

Informācija par nodokļiem un nodevām ir viegli atrodama

63 6.1% 260 25.6% 289 28.3% 129 12.7% 278 27.3% 1019 100.0%

            

32 6.5% 115 23.7% 135 27.4% 69 14.2% 139 28.2% 490 100.0%

31 5.7% 145 27.4% 154 29.1% 60 11.3% 139 26.5% 529 100.0%

            

9 7.7% 24 20.4% 35 29.8% 10 8.7% 39 33.5% 117 100.0%

11 5.5% 66 33.9% 57 29.1% 23 11.8% 38 19.6% 195 100.0%

12 6.2% 52 27.5% 63 33.3% 23 12.1% 39 20.8% 189 100.0%

17 8.3% 57 28.0% 57 28.2% 31 15.4% 41 20.1% 203 100.0%

7 4.5% 34 22.2% 36 23.4% 19 12.5% 57 37.4% 153 100.0%

7 4.4% 27 16.5% 41 25.3% 23 14.5% 64 39.4% 162 100.0%

            

6 4.6% 17 13.8% 23 18.5% 23 18.6% 55 44.5% 124 100.0%

40 6.6% 145 24.0% 180 29.4% 78 12.9% 164 27.1% 607 100.0%

17 5.7% 98 34.1% 86 30.0% 28 9.8% 59 20.5% 288 100.0%

            

46 7.5% 162 26.4% 189 30.8% 64 10.4% 155 24.9% 616 100.0%

17 4.1% 98 24.6% 100 24.6% 65 16.0% 123 30.7% 403 100.0%

            

47 7.4% 169 26.8% 193 30.4% 65 10.2% 161 25.2% 635 100.0%

16 4.1% 89 23.6% 95 24.9% 64 16.8% 116 30.7% 380 100.0%

  2 48.8% 1 23.1%   1 28.0% 4 100.0%

            

60 6.5% 240 26.5% 260 28.4% 105 11.6% 245 26.9% 910 100.0%

3 2.8% 20 18.4% 29 27.0% 24 21.5% 33 30.3% 109 100.0%

            

16 7.5% 57 27.6% 60 29.3% 24 11.9% 47 23.6% 204 100.0%

33 6.8% 144 30.7% 139 29.2% 54 11.5% 102 21.8% 472 100.0%

14 4.1% 59 17.2% 90 26.3% 51 14.9% 129 37.5% 343 100.0%

            

6 10.2% 17 31.3% 13 24.5% 8 15.1% 10 18.9% 54 100.0%

19 7.0% 85 32.0% 76 28.7% 26 9.6% 60 22.7% 266 100.0%

20 6.4% 79 25.9% 96 31.0% 42 14.0% 67 22.6% 304 100.0%

2 16.0% 2 15.9% 3 21.0% 2 16.4% 4 30.8% 13 100.0%

2 5.1% 18 47.4% 11 28.4%   8 19.2% 39 100.0%

6 3.5% 28 16.3% 43 25.2% 28 16.5% 68 38.5% 173 100.0%

3 4.5% 13 20.1% 18 27.6% 4 6.1% 27 41.6% 65 100.0%

1 2.4% 13 30.3% 11 26.0% 4 9.5% 13 31.7% 42 100.0%

4 6.3% 5 7.6% 18 28.1% 15 23.5% 21 34.6% 63 100.0%

            

7 4.4% 24 15.7% 43 28.4% 32 20.9% 47 30.7% 153 100.0%

9 5.2% 45 26.3% 53 30.1% 18 10.5% 49 27.9% 174 100.0%

6 3.9% 46 28.2% 37 22.8% 19 11.9% 53 33.2% 161 100.0%

11 6.3% 58 34.7% 51 30.4% 17 10.2% 31 18.4% 168 100.0%

16 11.3% 50 37.0% 37 27.0% 16 11.6% 18 13.1% 137 100.0%

14 6.1% 37 16.4% 68 29.9% 27 11.9% 80 35.7% 226 100.0%

            

18 5.2% 83 24.9% 89 26.7% 37 11.1% 107 32.1% 334 100.0%

10 5.4% 44 24.0% 64 34.0% 36 19.3% 32 17.3% 186 100.0%

6 5.9% 31 30.7% 38 36.5% 13 13.2% 14 13.6% 102 100.0%

15 11.3% 31 23.8% 30 22.9% 12 9.2% 44 32.8% 132 100.0%

7 5.6% 28 23.1% 38 31.4% 11 8.8% 38 31.2% 122 100.0%

7 4.8% 43 29.9% 30 20.9% 20 14.0% 43 30.4% 143 100.0%

            

18 5.2% 83 24.9% 89 26.7% 37 11.1% 107 32.1% 334 100.0%

32 8.2% 113 29.9% 97 25.7% 42 11.0% 96 25.3% 380 100.0%

13 4.4% 64 21.2% 103 33.3% 50 16.6% 75 24.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Informācija par nodokļiem un nodevām ir viegli atrodama

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
229



24.1. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām,
piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat

vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem: Informācija par nodokļiem un nodevām ir viegli atrodama

323 31.7% 418 41.0% 278 27.3% 1019 100.0%
        

147 30.2% 204 41.6% 139 28.2% 490 100.0%
176 33.2% 214 40.4% 139 26.5% 529 100.0%

        
33 28.1% 45 38.5% 39 33.5% 117 100.0%
77 39.5% 80 40.9% 38 19.6% 195 100.0%
64 33.8% 86 45.4% 39 20.8% 189 100.0%
74 36.4% 88 43.6% 41 20.1% 203 100.0%
41 26.7% 55 36.0% 57 37.4% 153 100.0%
34 20.9% 64 39.7% 64 39.4% 162 100.0%
        

23 18.4% 46 37.2% 55 44.5% 124 100.0%
185 30.6% 258 42.3% 164 27.1% 607 100.0%
115 39.7% 114 39.8% 59 20.5% 288 100.0%

        
208 33.8% 253 41.2% 155 24.9% 616 100.0%
115 28.6% 165 40.6% 123 30.7% 403 100.0%

        
216 34.1% 258 40.7% 161 25.2% 635 100.0%
105 27.7% 159 41.7% 116 30.7% 380 100.0%

2 48.8% 1 23.1% 1 28.0% 4 100.0%
        

300 33.0% 365 40.0% 245 26.9% 910 100.0%
23 21.2% 53 48.5% 33 30.3% 109 100.0%
        

73 35.2% 84 41.2% 47 23.6% 204 100.0%

177 37.6% 193 40.7% 102 21.8% 472 100.0%
73 21.3% 141 41.2% 129 37.5% 343 100.0%
        

23 41.5% 21 39.6% 10 18.9% 54 100.0%
104 39.0% 102 38.3% 60 22.7% 266 100.0%
99 32.3% 138 45.1% 67 22.6% 304 100.0%
4 31.9% 5 37.4% 4 30.8% 13 100.0%

20 52.5% 11 28.4% 8 19.2% 39 100.0%
34 19.8% 71 41.7% 68 38.5% 173 100.0%
16 24.7% 22 33.7% 27 41.6% 65 100.0%
14 32.7% 15 35.5% 13 31.7% 42 100.0%
9 13.9% 33 51.5% 21 34.6% 63 100.0%
        

31 20.1% 75 49.2% 47 30.7% 153 100.0%
54 31.5% 71 40.6% 49 27.9% 174 100.0%
52 32.1% 56 34.7% 53 33.2% 161 100.0%
69 41.0% 68 40.6% 31 18.4% 168 100.0%
66 48.3% 53 38.7% 18 13.1% 137 100.0%
51 22.5% 95 41.8% 80 35.7% 226 100.0%
        

101 30.1% 126 37.8% 107 32.1% 334 100.0%
54 29.4% 100 53.3% 32 17.3% 186 100.0%
37 36.6% 51 49.7% 14 13.6% 102 100.0%
46 35.1% 42 32.1% 44 32.8% 132 100.0%
35 28.6% 49 40.2% 38 31.2% 122 100.0%
50 34.7% 50 34.9% 43 30.4% 143 100.0%
        

101 30.1% 126 37.8% 107 32.1% 334 100.0%
145 38.0% 139 36.7% 96 25.3% 380 100.0%
77 25.6% 153 50.0% 75 24.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Informācija par nodokļiem un nodevām ir viegli atrodama

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
230



24.2. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām, piemēram, gadījumā,
ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem:

Informācija par nodokļiem un nodevām ir sarežģīta

208 20.3% 359 35.5% 132 12.9% 42 4.1% 278 27.2% 1019 100.0%

            

105 21.4% 170 34.8% 60 12.2% 21 4.4% 134 27.3% 490 100.0%

103 19.4% 189 36.2% 72 13.6% 21 3.8% 144 27.0% 529 100.0%

            

21 17.8% 46 39.2% 10 8.7% 4 3.5% 36 30.9% 117 100.0%

35 17.9% 84 43.0% 31 15.8% 6 3.1% 39 20.2% 195 100.0%

39 20.5% 77 40.8% 28 14.7% 5 2.7% 40 21.4% 189 100.0%

52 25.6% 68 33.7% 25 12.2% 14 7.0% 44 21.5% 203 100.0%

33 21.6% 50 32.8% 16 10.3% 4 2.6% 50 32.7% 153 100.0%

28 17.5% 34 20.8% 22 13.6% 9 5.7% 69 42.4% 162 100.0%

            

25 20.0% 26 20.9% 10 8.3% 6 4.8% 57 45.9% 124 100.0%

122 20.2% 227 37.4% 73 12.0% 24 3.9% 161 26.5% 607 100.0%

61 20.9% 106 37.6% 49 16.7% 12 4.1% 60 20.7% 288 100.0%

            

126 20.4% 229 37.5% 86 14.0% 19 3.1% 156 25.0% 616 100.0%

82 20.3% 130 32.6% 46 11.3% 23 5.5% 122 30.4% 403 100.0%

            

134 21.1% 237 37.7% 87 13.6% 18 2.8% 159 24.8% 635 100.0%

74 19.4% 121 32.2% 44 11.6% 23 5.8% 118 30.9% 380 100.0%

  1 23.1% 1 22.5% 1 26.3% 1 28.0% 4 100.0%

            

188 20.6% 322 35.6% 122 13.4% 31 3.4% 247 27.0% 910 100.0%

20 18.2% 37 34.7% 10 9.0% 11 9.7% 31 28.4% 109 100.0%

            

39 18.9% 71 34.5% 32 15.6% 15 7.4% 47 23.5% 204 100.0%

102 21.4% 196 41.9% 60 12.6% 11 2.3% 103 21.9% 472 100.0%

67 19.8% 92 27.0% 40 11.7% 16 4.5% 128 37.0% 343 100.0%

            

11 19.6% 22 41.5% 8 14.5% 2 3.7% 11 20.6% 54 100.0%

47 17.5% 107 40.6% 38 14.2% 13 4.7% 61 22.9% 266 100.0%

66 21.6% 121 39.5% 39 12.6% 11 3.8% 67 22.5% 304 100.0%

6 45.6% 1 7.7% 2 15.9%   4 30.8% 13 100.0%

11 27.7% 16 42.6% 5 13.1%   7 16.7% 39 100.0%

34 20.3% 39 23.2% 20 11.5% 9 5.1% 71 39.9% 173 100.0%

7 10.8% 21 31.9% 10 15.7% 2 3.0% 25 38.6% 65 100.0%

7 16.5% 17 39.8% 6 14.2%   12 29.5% 42 100.0%

19 29.5% 15 23.3% 4 6.5% 5 7.8% 20 32.9% 63 100.0%

            

36 23.1% 46 30.9% 17 11.0% 9 5.7% 45 29.3% 153 100.0%

36 20.8% 61 35.6% 26 14.8% 4 2.4% 47 26.5% 174 100.0%

29 18.2% 62 38.6% 10 6.2% 7 4.3% 53 32.7% 161 100.0%

36 21.2% 68 40.8% 23 13.7% 8 4.8% 33 19.6% 168 100.0%

24 17.6% 55 40.3% 31 22.5% 6 4.3% 21 15.4% 137 100.0%

47 20.8% 67 29.5% 25 11.0% 8 3.5% 79 35.2% 226 100.0%

            

52 15.5% 122 36.8% 31 9.2% 19 5.5% 110 32.9% 334 100.0%

43 23.0% 78 42.2% 25 13.3% 11 6.0% 29 15.5% 186 100.0%

35 34.5% 35 34.4% 17 16.7%   15 14.4% 102 100.0%

32 24.7% 30 22.6% 22 16.7% 1 .7% 47 35.2% 132 100.0%

15 12.0% 49 40.3% 15 12.4% 5 4.1% 38 31.2% 122 100.0%

31 21.7% 45 31.7% 22 15.4% 6 4.0% 39 27.2% 143 100.0%

            

52 15.5% 122 36.8% 31 9.2% 19 5.5% 110 32.9% 334 100.0%

81 21.3% 130 34.6% 65 17.0% 9 2.4% 95 24.8% 380 100.0%

75 24.6% 107 35.2% 36 11.9% 14 4.6% 73 23.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Informācija par nodokļiem un nodevām ir sarežģīta

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
231



24.2. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām,
piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat

vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem: Informācija par nodokļiem un nodevām ir sarežģīta

567 55.9% 174 17.0% 278 27.2% 1019 100.0%
        

275 56.1% 81 16.5% 134 27.3% 490 100.0%
292 55.6% 93 17.4% 144 27.0% 529 100.0%

        
67 56.9% 14 12.1% 36 30.9% 117 100.0%
119 60.8% 37 19.0% 39 20.2% 195 100.0%
116 61.3% 33 17.4% 40 21.4% 189 100.0%
120 59.3% 39 19.2% 44 21.5% 203 100.0%
83 54.4% 20 12.9% 50 32.7% 153 100.0%
62 38.3% 31 19.3% 69 42.4% 162 100.0%
        

51 40.9% 16 13.2% 57 45.9% 124 100.0%
349 57.6% 97 15.9% 161 26.5% 607 100.0%
167 58.5% 61 20.8% 60 20.7% 288 100.0%

        
355 57.9% 105 17.1% 156 25.0% 616 100.0%
212 52.8% 69 16.8% 122 30.4% 403 100.0%

        
371 58.7% 105 16.5% 159 24.8% 635 100.0%
195 51.6% 67 17.4% 118 30.9% 380 100.0%

1 23.1% 2 48.8% 1 28.0% 4 100.0%
        

510 56.2% 153 16.8% 247 27.0% 910 100.0%
57 52.8% 21 18.7% 31 28.4% 109 100.0%
        

110 53.5% 47 23.0% 47 23.5% 204 100.0%

298 63.3% 71 14.9% 103 21.9% 472 100.0%
159 46.7% 56 16.2% 128 37.0% 343 100.0%

        
33 61.1% 10 18.2% 11 20.6% 54 100.0%
154 58.2% 51 18.9% 61 22.9% 266 100.0%
187 61.1% 50 16.4% 67 22.5% 304 100.0%

7 53.3% 2 15.9% 4 30.8% 13 100.0%
27 70.2% 5 13.1% 7 16.7% 39 100.0%
73 43.5% 29 16.6% 71 39.9% 173 100.0%
28 42.7% 12 18.7% 25 38.6% 65 100.0%
24 56.3% 6 14.2% 12 29.5% 42 100.0%
34 52.9% 9 14.2% 20 32.9% 63 100.0%
        

82 54.0% 26 16.7% 45 29.3% 153 100.0%
97 56.4% 30 17.2% 47 26.5% 174 100.0%
91 56.8% 17 10.5% 53 32.7% 161 100.0%
104 61.9% 31 18.4% 33 19.6% 168 100.0%
79 57.9% 37 26.8% 21 15.4% 137 100.0%
114 50.3% 33 14.5% 79 35.2% 226 100.0%

        
174 52.3% 50 14.7% 110 32.9% 334 100.0%
121 65.2% 36 19.3% 29 15.5% 186 100.0%
70 68.9% 17 16.7% 15 14.4% 102 100.0%
62 47.4% 23 17.5% 47 35.2% 132 100.0%
64 52.3% 20 16.5% 38 31.2% 122 100.0%
76 53.4% 28 19.4% 39 27.2% 143 100.0%
        

174 52.3% 50 14.7% 110 32.9% 334 100.0%
211 55.9% 74 19.3% 95 24.8% 380 100.0%
182 59.8% 50 16.5% 73 23.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Informācija par nodokļiem un nodevām ir sarežģīta

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
232



24.3. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām, piemēram, gadījumā,
ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem:

Informācija par nodokļiem un nodevām ir neskaidra, pretrunīga

149 14.7% 342 33.6% 136 13.4% 42 4.1% 350 34.2% 1019 100.0%

            

81 16.6% 152 31.0% 65 13.4% 17 3.5% 175 35.5% 490 100.0%

68 13.0% 190 36.0% 71 13.4% 25 4.6% 175 33.0% 529 100.0%

            

11 9.5% 37 31.5% 18 15.4% 4 3.4% 47 40.1% 117 100.0%

31 15.9% 65 33.2% 40 20.5% 6 3.1% 53 27.3% 195 100.0%

31 16.4% 73 38.4% 32 17.1% 5 2.7% 48 25.5% 189 100.0%

35 17.2% 76 37.4% 24 11.9% 11 5.5% 57 28.0% 203 100.0%

24 15.8% 51 33.3% 9 5.8% 6 3.9% 63 41.2% 153 100.0%

17 10.6% 40 24.8% 13 8.0% 10 6.4% 82 50.2% 162 100.0%

            

18 14.6% 22 17.4% 11 9.1% 6 4.9% 67 54.0% 124 100.0%

90 14.9% 215 35.2% 71 11.7% 25 4.1% 206 34.0% 607 100.0%

41 14.4% 105 36.8% 54 18.7% 11 3.7% 77 26.4% 288 100.0%

            

82 13.3% 231 37.8% 79 12.9% 20 3.3% 204 32.7% 616 100.0%

67 16.8% 111 27.5% 57 14.1% 22 5.2% 146 36.4% 403 100.0%

            

86 13.6% 239 37.9% 79 12.4% 20 3.2% 211 32.9% 635 100.0%

63 16.7% 102 26.9% 56 14.8% 21 5.3% 138 36.3% 380 100.0%

  1 23.1% 1 22.5% 1 26.3% 1 28.0% 4 100.0%

            

133 14.7% 306 33.6% 126 13.9% 33 3.6% 312 34.1% 910 100.0%

16 14.9% 36 33.4% 10 9.0% 9 8.0% 38 34.6% 109 100.0%

            

31 15.4% 61 29.4% 32 15.5% 18 8.9% 62 30.7% 204 100.0%

77 16.3% 192 40.6% 68 14.4% 7 1.5% 128 27.2% 472 100.0%

41 12.1% 89 26.0% 36 10.6% 17 4.9% 160 46.4% 343 100.0%

            

8 14.5% 22 41.1% 8 15.1% 2 3.7% 14 25.6% 54 100.0%

35 13.5% 93 34.9% 46 17.2% 12 4.3% 80 30.1% 266 100.0%

54 17.7% 120 39.0% 37 12.0% 11 3.9% 82 27.4% 304 100.0%

5 38.8% 1 6.8% 3 23.6%   4 30.8% 13 100.0%

6 15.9% 17 44.0% 6 15.5%   10 24.5% 39 100.0%

20 11.9% 47 27.7% 11 6.5% 9 5.1% 86 48.8% 173 100.0%

4 6.2% 13 20.0% 14 21.5% 2 3.0% 32 49.3% 65 100.0%

6 14.2% 15 35.1% 5 12.1%   16 38.6% 42 100.0%

11 17.0% 14 21.6% 6 9.4% 6 9.5% 26 42.4% 63 100.0%

            

23 15.0% 46 29.6% 14 9.3% 9 5.9% 61 40.1% 153 100.0%

26 15.4% 57 32.9% 25 14.6% 4 2.4% 62 34.7% 174 100.0%

23 14.6% 54 33.6% 17 10.5% 6 3.6% 61 37.7% 161 100.0%

25 14.8% 70 42.1% 21 12.2% 9 5.4% 43 25.5% 168 100.0%

18 13.4% 56 40.7% 29 21.2% 8 5.7% 26 19.0% 137 100.0%

34 15.0% 59 26.0% 30 13.3% 6 2.6% 97 43.1% 226 100.0%

            

44 13.2% 105 31.5% 43 12.9% 17 5.0% 125 37.4% 334 100.0%

34 18.5% 78 41.9% 23 12.4% 11 5.9% 40 21.4% 186 100.0%

16 15.7% 39 38.1% 18 17.6% 2 2.2% 27 26.4% 102 100.0%

24 18.6% 37 28.2% 15 11.3% 2 1.6% 54 40.4% 132 100.0%

10 8.2% 54 43.9% 10 8.5% 6 4.9% 42 34.5% 122 100.0%

21 14.9% 29 20.4% 27 19.0% 4 2.7% 62 43.1% 143 100.0%

            

44 13.2% 105 31.5% 43 12.9% 17 5.0% 125 37.4% 334 100.0%

55 14.7% 128 33.7% 60 15.8% 11 2.9% 126 32.9% 380 100.0%

50 16.5% 109 35.7% 33 11.0% 14 4.6% 99 32.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Informācija par nodokļiem un nodevām ir neskaidra, pretrunīga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
233



24.3. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem un nodevām,
piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat

vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem: Informācija par nodokļiem un nodevām ir neskaidra, pretrunīga

491 48.3% 178 17.5% 350 34.2% 1019 100.0%
        

233 47.6% 82 16.9% 175 35.5% 490 100.0%
258 49.0% 96 18.0% 175 33.0% 529 100.0%

        
48 41.0% 22 18.8% 47 40.1% 117 100.0%
96 49.1% 46 23.6% 53 27.3% 195 100.0%
104 54.8% 37 19.7% 48 25.5% 189 100.0%
111 54.6% 35 17.4% 57 28.0% 203 100.0%
75 49.1% 15 9.7% 63 41.2% 153 100.0%
57 35.4% 23 14.4% 82 50.2% 162 100.0%
        

40 32.0% 17 14.0% 67 54.0% 124 100.0%
305 50.2% 96 15.9% 206 34.0% 607 100.0%
146 51.2% 65 22.4% 77 26.4% 288 100.0%

        
313 51.1% 99 16.2% 204 32.7% 616 100.0%
178 44.3% 79 19.3% 146 36.4% 403 100.0%

        
325 51.4% 99 15.7% 211 32.9% 635 100.0%
165 43.6% 77 20.1% 138 36.3% 380 100.0%

1 23.1% 2 48.8% 1 28.0% 4 100.0%
        

439 48.3% 159 17.6% 312 34.1% 910 100.0%
52 48.3% 19 17.0% 38 34.6% 109 100.0%
        

92 44.9% 50 24.5% 62 30.7% 204 100.0%

269 56.9% 75 15.9% 128 27.2% 472 100.0%
130 38.1% 53 15.5% 160 46.4% 343 100.0%

        
30 55.6% 10 18.8% 14 25.6% 54 100.0%
128 48.4% 58 21.6% 80 30.1% 266 100.0%
174 56.7% 48 15.9% 82 27.4% 304 100.0%

6 45.6% 3 23.6% 4 30.8% 13 100.0%
23 60.0% 6 15.5% 10 24.5% 39 100.0%
67 39.6% 20 11.6% 86 48.8% 173 100.0%
17 26.2% 16 24.5% 32 49.3% 65 100.0%
21 49.3% 5 12.1% 16 38.6% 42 100.0%
25 38.6% 12 18.9% 26 42.4% 63 100.0%
        

69 44.6% 23 15.2% 61 40.1% 153 100.0%
83 48.3% 29 17.0% 62 34.7% 174 100.0%
77 48.2% 23 14.1% 61 37.7% 161 100.0%
95 56.9% 30 17.6% 43 25.5% 168 100.0%
74 54.1% 37 27.0% 26 19.0% 137 100.0%
93 41.0% 36 15.9% 97 43.1% 226 100.0%
        

149 44.7% 60 17.9% 125 37.4% 334 100.0%
112 60.3% 34 18.3% 40 21.4% 186 100.0%
55 53.7% 20 19.8% 27 26.4% 102 100.0%
61 46.8% 17 12.9% 54 40.4% 132 100.0%
64 52.1% 16 13.4% 42 34.5% 122 100.0%
50 35.3% 31 21.6% 62 43.1% 143 100.0%
        

149 44.7% 60 17.9% 125 37.4% 334 100.0%
183 48.4% 71 18.7% 126 32.9% 380 100.0%
159 52.2% 47 15.6% 99 32.2% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Informācija par nodokļiem un nodevām ir neskaidra, pretrunīga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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25.1. Kā Jūs novērtētu savu informētību par šādiem pasākumiem: Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades
loterija”, kuras ietvaros ir izveidota stipendiju programma labākajiem vidusskolu absolventiem

43 4.3% 180 17.6% 268 26.2% 473 46.4% 55 5.6% 1019 100.0%
            

23 4.9% 76 15.4% 124 25.2% 242 49.4% 25 5.2% 490 100.0%
20 3.8% 104 19.6% 144 27.1% 231 43.7% 30 5.8% 529 100.0%
            
3 2.7% 27 23.2% 33 28.2% 51 43.4% 3 2.6% 117 100.0%
14 7.2% 45 22.9% 47 24.0% 85 43.9% 4 2.1% 195 100.0%
7 3.7% 27 14.2% 53 28.1% 94 49.6% 8 4.4% 189 100.0%
8 4.0% 32 15.6% 51 25.1% 104 51.4% 8 4.0% 203 100.0%
6 3.9% 22 14.3% 41 26.4% 63 41.5% 21 13.8% 153 100.0%
5 3.1% 27 16.5% 43 26.2% 76 47.5% 11 6.6% 162 100.0%
            
1 .8% 16 12.7% 33 26.8% 69 55.5% 5 4.2% 124 100.0%
22 3.7% 102 16.9% 155 25.3% 297 48.9% 31 5.2% 607 100.0%
20 7.0% 62 21.1% 80 27.6% 107 37.5% 19 6.9% 288 100.0%
            

26 4.3% 132 21.5% 185 30.1% 245 39.6% 28 4.5% 616 100.0%
17 4.3% 48 12.0% 83 20.4% 228 56.2% 27 7.0% 403 100.0%
            

26 4.1% 136 21.4% 182 28.6% 260 40.9% 31 4.9% 635 100.0%
17 4.6% 44 11.7% 86 22.5% 209 54.6% 24 6.6% 380 100.0%
      4 100.0%   4 100.0%
            

43 4.8% 171 18.7% 252 27.6% 394 43.3% 50 5.6% 910 100.0%
  9 8.6% 16 14.7% 79 71.6% 5 5.1% 109 100.0%
            

15 7.4% 40 19.0% 51 24.7% 87 43.0% 11 5.7% 204 100.0%

22 4.7% 76 16.4% 126 26.4% 225 47.4% 23 5.1% 472 100.0%
6 1.7% 64 18.4% 91 26.7% 161 47.0% 21 6.2% 343 100.0%
            
6 11.2% 14 25.3% 18 33.3% 12 22.6% 4 7.7% 54 100.0%
22 8.3% 55 20.6% 58 21.7% 118 44.5% 13 5.0% 266 100.0%
8 2.7% 38 12.6% 84 27.2% 163 53.6% 11 3.9% 304 100.0%
  1 7.6% 5 37.1% 5 38.3% 2 16.9% 13 100.0%
1 2.6% 8 21.0% 12 31.1% 14 35.0% 4 10.4% 39 100.0%
3 1.6% 32 18.3% 43 25.1% 83 48.2% 12 6.8% 173 100.0%
3 4.8% 16 24.5% 18 27.7% 26 40.0% 2 3.1% 65 100.0%
  12 28.2% 12 28.8% 16 38.3% 2 4.8% 42 100.0%
  4 6.0% 18 28.3% 36 57.2% 5 8.6% 63 100.0%
            
2 1.2% 25 16.5% 38 24.5% 79 51.8% 9 6.0% 153 100.0%
3 1.7% 33 18.5% 48 28.0% 81 46.7% 9 5.2% 174 100.0%
8 5.2% 21 13.3% 37 22.7% 81 49.9% 14 9.0% 161 100.0%
5 3.1% 37 21.5% 50 29.6% 71 42.5% 5 3.3% 168 100.0%
16 11.7% 38 27.8% 44 31.7% 36 26.5% 3 2.3% 137 100.0%
9 4.1% 26 11.6% 51 22.4% 125 55.2% 15 6.8% 226 100.0%
            

15 4.6% 63 18.5% 62 18.6% 169 50.5% 25 7.8% 334 100.0%
13 6.8% 41 22.3% 62 33.4% 64 34.2% 6 3.3% 186 100.0%
6 6.0% 26 25.6% 28 27.3% 39 38.2% 3 2.8% 102 100.0%
4 3.3% 14 10.5% 47 35.5% 57 43.1% 10 7.6% 132 100.0%
4 3.4% 16 13.2% 41 33.5% 54 43.9% 7 6.0% 122 100.0%
1 .7% 20 13.8% 28 19.1% 90 63.5% 4 2.9% 143 100.0%
            

15 4.6% 63 18.5% 62 18.6% 169 50.5% 25 7.8% 334 100.0%
21 5.6% 59 15.6% 107 27.8% 186 49.1% 7 1.9% 380 100.0%
7 2.3% 58 19.0% 99 32.6% 118 38.4% 23 7.6% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pārzinu ļoti labi

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu, bet
ne detaļās

nesvērts
skaits rindu %

Zināju, ka tāda ir,
bet neko vairāk

nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Par tādu dzirdu
pirmo reizi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades loterija”, kuras ietvaros ir izveidota
stipendiju programma labākajiem vidusskolu absolventiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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25.2. Kā Jūs novērtētu savu informētību par šādiem pasākumiem: Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai
mazinātu ēnu ekonomiku

34 3.4% 209 20.5% 261 25.5% 464 45.6% 51 5.1% 1019 100.0%

            
18 3.7% 94 19.2% 125 25.4% 230 46.9% 23 4.8% 490 100.0%
16 3.0% 115 21.7% 136 25.6% 234 44.3% 28 5.4% 529 100.0%
            
  24 20.7% 32 27.4% 57 48.6% 4 3.4% 117 100.0%

13 6.6% 50 25.4% 46 23.6% 82 42.2% 4 2.1% 195 100.0%
5 2.6% 33 17.4% 51 26.8% 91 48.2% 9 4.9% 189 100.0%
6 3.0% 39 19.0% 62 30.6% 89 43.9% 7 3.5% 203 100.0%
4 2.6% 31 20.2% 36 23.3% 66 43.4% 16 10.5% 153 100.0%
6 3.7% 32 19.6% 34 20.9% 79 49.2% 11 6.6% 162 100.0%
            
  16 12.8% 31 25.3% 72 57.9% 5 4.0% 124 100.0%

18 3.0% 116 19.1% 152 24.8% 294 48.6% 27 4.5% 607 100.0%
16 5.5% 77 26.6% 78 27.1% 98 34.0% 19 6.8% 288 100.0%
            

23 3.8% 149 24.3% 171 27.9% 246 39.7% 27 4.3% 616 100.0%
11 2.8% 60 15.0% 90 22.1% 218 54.0% 24 6.2% 403 100.0%
            

24 3.8% 152 23.9% 177 27.9% 252 39.6% 30 4.7% 635 100.0%
10 2.7% 57 15.2% 83 21.7% 209 54.7% 21 5.8% 380 100.0%
    1 23.1% 3 76.9%   4 100.0%
            

34 3.8% 193 21.1% 245 26.9% 391 43.1% 47 5.2% 910 100.0%
  16 15.6% 16 14.5% 73 65.8% 4 4.1% 109 100.0%
            

15 7.4% 47 22.5% 53 25.6% 80 39.7% 9 4.7% 204 100.0%

14 3.0% 94 20.1% 135 28.3% 205 43.5% 24 5.2% 472 100.0%
5 1.4% 68 19.8% 73 21.5% 179 52.2% 18 5.2% 343 100.0%
            
5 9.5% 18 32.9% 13 24.0% 13 24.0% 5 9.6% 54 100.0%

18 6.8% 57 21.1% 68 25.3% 110 41.8% 13 5.0% 266 100.0%
5 1.6% 54 17.8% 89 28.9% 146 48.2% 10 3.4% 304 100.0%
  1 8.2% 6 43.8% 4 31.1% 2 16.9% 13 100.0%
1 2.6% 11 29.1% 12 30.7% 12 29.9% 3 7.7% 39 100.0%
4 2.2% 33 19.0% 38 22.5% 86 49.6% 12 6.8% 173 100.0%
  15 23.2% 12 18.7% 37 56.6% 1 1.5% 65 100.0%
  13 30.8% 8 18.5% 19 45.9% 2 4.8% 42 100.0%
1 1.5% 7 11.2% 15 23.6% 37 58.7% 3 5.0% 63 100.0%
            
3 2.1% 22 14.2% 34 21.9% 86 56.5% 8 5.2% 153 100.0%
4 2.3% 34 19.3% 52 30.2% 75 43.1% 9 5.2% 174 100.0%
6 3.7% 35 21.7% 34 21.1% 77 47.6% 9 5.8% 161 100.0%
4 2.4% 34 20.2% 60 35.4% 64 38.2% 6 3.7% 168 100.0%

13 9.5% 48 35.0% 38 28.0% 34 24.7% 4 2.8% 137 100.0%
4 1.8% 36 16.0% 43 18.6% 128 56.8% 15 6.8% 226 100.0%
            

11 3.3% 82 24.6% 67 19.9% 157 47.0% 17 5.3% 334 100.0%
9 4.7% 40 21.5% 67 36.1% 63 33.9% 7 3.8% 186 100.0%
7 7.0% 34 33.4% 26 25.1% 32 31.8% 3 2.8% 102 100.0%
3 2.4% 17 12.8% 31 23.7% 70 52.7% 11 8.4% 132 100.0%
3 2.5% 16 13.1% 37 30.3% 58 47.3% 8 6.8% 122 100.0%
1 .8% 20 13.7% 33 22.7% 84 59.3% 5 3.5% 143 100.0%
            

11 3.3% 82 24.6% 67 19.9% 157 47.0% 17 5.3% 334 100.0%
16 4.3% 71 18.6% 94 24.6% 189 49.9% 10 2.7% 380 100.0%

7 2.3% 56 18.3% 100 32.9% 118 38.6% 24 7.9% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pārzinu ļoti labi

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu, bet
ne detaļās

nesvērts
skaits rindu %

Zināju, ka tāda ir,
bet neko vairāk

nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Par tādu dzirdu
pirmo reizi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu ekonomiku

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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26.1. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt
vai pilnīgi neatbalstāt: Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades loterija”, kuras ietvaros ir izveidota stipendiju

programma labākajiem vidusskolu absolventiem

179 17.6% 441 43.0% 91 8.9% 67 6.7% 241 23.9% 1019 100.0%
            

81 16.6% 210 42.7% 49 9.9% 33 6.6% 117 24.2% 490 100.0%
98 18.6% 231 43.3% 42 8.0% 34 6.7% 124 23.5% 529 100.0%
            

26 22.4% 53 45.5% 10 8.4% 4 3.4% 24 20.5% 117 100.0%
53 27.1% 86 44.0% 14 7.1% 8 4.1% 34 17.6% 195 100.0%
32 16.9% 80 42.1% 20 10.7% 14 7.5% 43 22.9% 189 100.0%
33 16.2% 102 50.2% 13 6.4% 11 5.4% 44 21.7% 203 100.0%
14 9.2% 55 35.7% 16 10.3% 17 11.1% 51 33.7% 153 100.0%
21 13.1% 65 40.0% 18 11.1% 13 8.1% 45 27.8% 162 100.0%
            

22 17.8% 44 35.5% 17 13.5% 5 4.0% 36 29.1% 124 100.0%
109 18.0% 262 42.9% 50 8.2% 43 7.2% 143 23.7% 607 100.0%
48 16.7% 135 46.2% 24 8.4% 19 6.7% 62 22.0% 288 100.0%
            

109 17.8% 289 46.9% 62 10.1% 34 5.6% 122 19.6% 616 100.0%
70 17.4% 152 37.4% 29 7.1% 33 8.2% 119 30.0% 403 100.0%
            

116 18.4% 299 47.0% 63 10.0% 34 5.4% 123 19.2% 635 100.0%
63 16.6% 139 36.3% 28 7.3% 32 8.5% 118 31.4% 380 100.0%
  3 77.5%   1 22.5%   4 100.0%
            

167 18.5% 403 44.0% 83 9.1% 57 6.3% 200 22.1% 910 100.0%
12 10.8% 38 34.6% 8 7.3% 10 9.2% 41 38.1% 109 100.0%
            

45 21.9% 88 42.3% 15 7.5% 17 8.6% 39 19.8% 204 100.0%

82 17.4% 215 45.2% 41 8.7% 23 5.0% 111 23.7% 472 100.0%
52 15.2% 138 40.2% 35 10.1% 27 7.9% 91 26.6% 343 100.0%
            
9 16.3% 26 47.6% 9 16.6% 3 5.8% 7 13.6% 54 100.0%
61 23.1% 110 40.7% 16 6.1% 19 7.3% 60 22.8% 266 100.0%
50 16.3% 143 46.7% 27 8.8% 12 4.1% 72 24.1% 304 100.0%
4 30.8% 5 37.1% 1 8.3% 1 6.9% 2 16.9% 13 100.0%
3 7.6% 19 48.8% 3 8.0% 5 12.5% 9 23.1% 39 100.0%
19 10.8% 67 39.0% 22 12.5% 15 8.8% 50 28.8% 173 100.0%
17 26.4% 31 47.9% 4 5.9% 2 2.9% 11 16.9% 65 100.0%
10 24.3% 18 42.1% 4 9.5% 2 5.1% 8 19.0% 42 100.0%
6 9.4% 22 34.2% 5 8.2% 8 12.6% 22 35.6% 63 100.0%
            

20 12.9% 65 42.2% 15 9.9% 11 7.4% 42 27.7% 153 100.0%
26 15.3% 85 48.6% 10 5.7% 5 2.7% 48 27.7% 174 100.0%
31 19.4% 64 39.7% 13 8.0% 9 5.3% 44 27.6% 161 100.0%
34 20.0% 74 43.4% 18 10.8% 13 7.8% 29 17.9% 168 100.0%
28 20.6% 68 49.6% 16 11.6% 7 5.3% 18 13.0% 137 100.0%
40 17.7% 85 37.2% 19 8.2% 22 10.1% 60 26.7% 226 100.0%
            

63 18.9% 131 38.8% 19 5.6% 26 8.0% 95 28.8% 334 100.0%
34 18.0% 95 51.0% 20 10.8% 7 3.9% 30 16.3% 186 100.0%
24 24.0% 53 52.0% 17 16.5% 2 1.8% 6 5.7% 102 100.0%
12 9.4% 54 40.4% 12 9.3% 12 9.1% 42 31.7% 132 100.0%
21 17.3% 56 45.9% 19 15.7% 8 6.6% 18 14.5% 122 100.0%
25 17.3% 52 36.0% 4 2.8% 12 8.4% 50 35.5% 143 100.0%
            

63 18.9% 131 38.8% 19 5.6% 26 8.0% 95 28.8% 334 100.0%
61 16.0% 162 42.2% 33 8.8% 31 8.3% 93 24.6% 380 100.0%
55 18.1% 148 48.7% 39 12.7% 10 3.2% 53 17.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades loterija”, kuras ietvaros ir izveidota
stipendiju programma labākajiem vidusskolu absolventiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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26.1. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt,
drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt: Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades loterija”,

kuras ietvaros ir izveidota stipendiju programma labākajiem vidusskolu absolventiem

620 60.6% 158 15.5% 241 23.9% 1019 100.0%
        

291 59.2% 82 16.5% 117 24.2% 490 100.0%
329 61.9% 76 14.6% 124 23.5% 529 100.0%

        
79 67.8% 14 11.7% 24 20.5% 117 100.0%
139 71.2% 22 11.2% 34 17.6% 195 100.0%
112 59.0% 34 18.1% 43 22.9% 189 100.0%
135 66.5% 24 11.8% 44 21.7% 203 100.0%
69 44.9% 33 21.5% 51 33.7% 153 100.0%
86 53.1% 31 19.2% 45 27.8% 162 100.0%
        

66 53.4% 22 17.5% 36 29.1% 124 100.0%
371 60.9% 93 15.4% 143 23.7% 607 100.0%
183 62.9% 43 15.1% 62 22.0% 288 100.0%

        
398 64.7% 96 15.7% 122 19.6% 616 100.0%
222 54.7% 62 15.3% 119 30.0% 403 100.0%

        
415 65.4% 97 15.4% 123 19.2% 635 100.0%
202 52.8% 60 15.7% 118 31.4% 380 100.0%
3 77.5% 1 22.5%   4 100.0%
        

570 62.5% 140 15.4% 200 22.1% 910 100.0%
50 45.3% 18 16.5% 41 38.1% 109 100.0%
        

133 64.2% 32 16.1% 39 19.8% 204 100.0%

297 62.7% 64 13.6% 111 23.7% 472 100.0%
190 55.4% 62 18.0% 91 26.6% 343 100.0%

        
35 64.0% 12 22.4% 7 13.6% 54 100.0%
171 63.8% 35 13.4% 60 22.8% 266 100.0%
193 63.0% 39 12.9% 72 24.1% 304 100.0%
9 67.9% 2 15.2% 2 16.9% 13 100.0%

22 56.5% 8 20.5% 9 23.1% 39 100.0%
86 49.9% 37 21.3% 50 28.8% 173 100.0%
48 74.3% 6 8.9% 11 16.9% 65 100.0%
28 66.4% 6 14.6% 8 19.0% 42 100.0%
28 43.6% 13 20.7% 22 35.6% 63 100.0%
        

85 55.1% 26 17.2% 42 27.7% 153 100.0%
111 63.9% 15 8.4% 48 27.7% 174 100.0%
95 59.1% 22 13.3% 44 27.6% 161 100.0%
108 63.4% 31 18.6% 29 17.9% 168 100.0%
96 70.1% 23 16.9% 18 13.0% 137 100.0%
125 54.9% 41 18.3% 60 26.7% 226 100.0%

        
194 57.7% 45 13.6% 95 28.8% 334 100.0%
129 69.0% 27 14.7% 30 16.3% 186 100.0%
77 76.0% 19 18.3% 6 5.7% 102 100.0%
66 49.8% 24 18.4% 42 31.7% 132 100.0%
77 63.2% 27 22.3% 18 14.5% 122 100.0%
77 53.3% 16 11.2% 50 35.5% 143 100.0%
        

194 57.7% 45 13.6% 95 28.8% 334 100.0%
223 58.3% 64 17.1% 93 24.6% 380 100.0%
203 66.8% 49 15.8% 53 17.4% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” projekts „Simtgades loterija”,
kuras ietvaros ir izveidota stipendiju programma labākajiem

vidusskolu absolventiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku
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26.2. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai
pilnīgi neatbalstāt: Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu ekonomiku

129 12.6% 387 37.9% 131 12.8% 95 9.3% 277 27.3% 1019 100.0%
            

61 12.4% 179 36.6% 67 13.6% 45 9.0% 138 28.4% 490 100.0%
68 12.9% 208 39.1% 64 12.1% 50 9.5% 139 26.3% 529 100.0%
            

18 15.6% 44 37.8% 19 16.0% 6 5.1% 30 25.6% 117 100.0%
37 18.9% 76 38.9% 30 15.4% 13 6.6% 39 20.1% 195 100.0%
23 12.2% 67 35.4% 28 14.8% 16 8.5% 55 29.2% 189 100.0%
26 12.8% 85 41.8% 22 10.9% 19 9.4% 51 25.1% 203 100.0%
9 5.8% 55 35.8% 15 9.7% 18 11.7% 56 36.9% 153 100.0%

16 10.0% 60 37.1% 17 10.5% 23 14.3% 46 28.2% 162 100.0%
            

14 11.2% 38 31.2% 20 15.6% 15 12.1% 37 29.9% 124 100.0%
68 11.2% 242 39.7% 79 13.1% 57 9.3% 161 26.7% 607 100.0%
47 16.3% 107 36.9% 32 11.1% 23 8.1% 79 27.6% 288 100.0%
            

82 13.4% 241 39.2% 86 14.0% 55 9.0% 152 24.5% 616 100.0%
47 11.5% 146 36.1% 45 11.1% 40 9.8% 125 31.5% 403 100.0%
            

84 13.3% 250 39.3% 91 14.4% 55 8.6% 155 24.3% 635 100.0%
45 11.7% 135 35.5% 39 10.2% 39 10.2% 122 32.5% 380 100.0%
  2 51.2% 1 26.3% 1 22.5%   4 100.0%

            
118 13.0% 353 38.8% 123 13.4% 83 9.1% 233 25.7% 910 100.0%
11 9.8% 34 30.6% 8 7.8% 12 10.7% 44 41.0% 109 100.0%
            

38 18.5% 72 34.4% 26 13.0% 20 10.0% 48 24.0% 204 100.0%

61 12.9% 191 40.5% 60 12.7% 31 6.6% 129 27.4% 472 100.0%

30 8.7% 124 36.3% 45 12.9% 44 12.7% 100 29.4% 343 100.0%
            
9 16.3% 22 40.1% 7 13.0% 3 5.8% 13 24.7% 54 100.0%
54 20.3% 91 34.0% 24 9.1% 28 10.7% 69 26.0% 266 100.0%
30 9.7% 131 43.1% 47 15.5% 17 5.6% 79 26.2% 304 100.0%
  5 37.4% 3 23.7% 1 6.9% 4 32.0% 13 100.0%
6 15.7% 14 35.1% 5 13.6% 2 4.9% 12 30.7% 39 100.0%
11 6.1% 62 36.3% 19 10.7% 28 16.1% 53 30.8% 173 100.0%
10 15.4% 26 40.3% 9 13.6% 2 2.9% 18 27.8% 65 100.0%
6 14.6% 15 35.2% 6 13.9% 4 10.0% 11 26.3% 42 100.0%
3 4.6% 21 33.0% 11 17.4% 10 15.7% 18 29.3% 63 100.0%
            

13 8.3% 57 37.4% 21 13.5% 18 11.7% 44 29.1% 153 100.0%
15 8.9% 79 45.1% 25 14.5% 10 5.5% 45 26.1% 174 100.0%
22 13.6% 59 37.0% 17 10.5% 15 8.9% 48 30.0% 161 100.0%
28 16.6% 59 34.8% 26 15.4% 18 10.8% 37 22.5% 168 100.0%
26 18.8% 58 42.7% 19 14.0% 8 5.9% 26 18.6% 137 100.0%
25 11.1% 75 32.8% 23 10.1% 26 11.8% 77 34.1% 226 100.0%
            

57 17.1% 113 33.7% 30 8.9% 33 9.9% 101 30.5% 334 100.0%
25 13.2% 83 44.8% 25 13.4% 18 9.6% 35 19.0% 186 100.0%
18 18.1% 48 47.0% 24 23.4% 5 4.6% 7 6.8% 102 100.0%
4 3.1% 39 29.4% 15 11.5% 19 14.4% 55 41.6% 132 100.0%
13 10.3% 53 43.6% 26 21.5% 8 6.6% 22 18.0% 122 100.0%
12 8.1% 51 35.2% 11 7.9% 12 8.4% 57 40.3% 143 100.0%

            
57 17.1% 113 33.7% 30 8.9% 33 9.9% 101 30.5% 334 100.0%
44 11.5% 135 35.4% 49 13.0% 36 9.5% 116 30.6% 380 100.0%
28 9.1% 139 45.7% 52 17.1% 26 8.4% 60 19.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu ekonomiku

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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26.2. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, drīzāk atbalstāt,
drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt: Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai

mazinātu ēnu ekonomiku

516 50.5% 226 22.1% 277 27.3% 1019 100.0%
        

240 49.0% 112 22.6% 138 28.4% 490 100.0%
276 52.0% 114 21.7% 139 26.3% 529 100.0%

        
62 53.3% 25 21.1% 30 25.6% 117 100.0%
113 57.8% 43 22.0% 39 20.1% 195 100.0%
90 47.6% 44 23.2% 55 29.2% 189 100.0%
111 54.5% 41 20.3% 51 25.1% 203 100.0%
64 41.7% 33 21.4% 56 36.9% 153 100.0%
76 47.1% 40 24.7% 46 28.2% 162 100.0%
        

52 42.4% 35 27.7% 37 29.9% 124 100.0%
310 50.9% 136 22.4% 161 26.7% 607 100.0%
154 53.1% 55 19.2% 79 27.6% 288 100.0%

        
323 52.6% 141 23.0% 152 24.5% 616 100.0%
193 47.6% 85 20.9% 125 31.5% 403 100.0%

        
334 52.7% 146 23.0% 155 24.3% 635 100.0%
180 47.2% 78 20.4% 122 32.5% 380 100.0%
2 51.2% 2 48.8%   4 100.0%
        

471 51.8% 206 22.6% 233 25.7% 910 100.0%
45 40.4% 20 18.5% 44 41.0% 109 100.0%
        

110 53.0% 46 23.0% 48 24.0% 204 100.0%

252 53.4% 91 19.3% 129 27.4% 472 100.0%
154 45.0% 89 25.6% 100 29.4% 343 100.0%

        
31 56.5% 10 18.8% 13 24.7% 54 100.0%
145 54.3% 52 19.8% 69 26.0% 266 100.0%
161 52.8% 64 21.0% 79 26.2% 304 100.0%
5 37.4% 4 30.5% 4 32.0% 13 100.0%
20 50.8% 7 18.5% 12 30.7% 39 100.0%
73 42.4% 47 26.8% 53 30.8% 173 100.0%
36 55.7% 11 16.5% 18 27.8% 65 100.0%
21 49.8% 10 23.9% 11 26.3% 42 100.0%
24 37.6% 21 33.1% 18 29.3% 63 100.0%
        

70 45.7% 39 25.2% 44 29.1% 153 100.0%
94 53.9% 35 20.0% 45 26.1% 174 100.0%
81 50.6% 32 19.3% 48 30.0% 161 100.0%
87 51.4% 44 26.1% 37 22.5% 168 100.0%
84 61.5% 27 19.9% 26 18.6% 137 100.0%
100 43.9% 49 22.0% 77 34.1% 226 100.0%

        
170 50.8% 63 18.7% 101 30.5% 334 100.0%
108 58.0% 43 23.0% 35 19.0% 186 100.0%
66 65.1% 29 28.1% 7 6.8% 102 100.0%
43 32.5% 34 25.9% 55 41.6% 132 100.0%
66 53.9% 34 28.1% 22 18.0% 122 100.0%
63 43.4% 23 16.3% 57 40.3% 143 100.0%
        

170 50.8% 63 18.7% 101 30.5% 334 100.0%
179 46.9% 85 22.5% 116 30.6% 380 100.0%
167 54.8% 78 25.4% 60 19.7% 305 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

16 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts ieņēmumu dienests, lai
mazinātu ēnu ekonomiku

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=1019

Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku

SKDS, 2018.gada decembris
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Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris  

Aptaujā izmantotā anketa 
 
1. Kādam, Jūsuprāt, būtu jābūt Latvijas valsts budžetam? 

Ar deficītu 1 
Bez deficīta, bet arī bez pārpalikuma 2 
Ar pārpalikumu 3 
Grūti pateikt 8 

 
KARTĪTE 2 
2. Ir zināms, ka Latvijā daudzās jomās būtu nepieciešams lielāks valsts budžeta finansējums. 
Taču valstij naudas patlaban ir tik, cik ir, un visus finanšu pieprasījumus diemžēl patlaban nav 
iespējams pilnībā apmierināt. Taču, kā Jūs vērtējat patlaban esošā finansējuma izlietojumu? 
Ņemot vērā to, kāds Jums par šīm jomām ir radies priekšstats, vai, Jūsuprāt, esošie, dažkārt 
pat ļoti trūcīgie valsts budžeta līdzekļi šajās jomās tiek tērēti ļoti lietderīgi, drīzāk lietderīgi, 
drīzāk nelietderīgi vai arī ļoti nelietderīgi? 
 

 

Ļoti 
lietderīgi 

Drīzāk 
lietderīgi 

Drīzāk 
nelietderīgi 

Ļoti 
nelietderīgi 

Grūti 
pateikt/ 

NA 

1 

Sabiedriskās kārtības un valsts 
iekšējās drošības nodrošināšana 
(t.i., policijas un tiesībsargājošo 
iestāžu darbs) 

1 2 3 4 8 

2 Bruņotie spēki un valsts ārējā 
aizsardzība 1 2 3 4 8 

3 
Laba izglītības līmeņa 
nodrošināšana bērniem un 
jauniešiem 

1 2 3 4 8 

4 Kultūras un mākslas attīstība 1 2 3 4 8 

5 Transporta sistēmas attīstība un ceļu 
uzturēšana 1 2 3 4 8 

6 Atbalsts uzņēmējdarbībai 1 2 3 4 8 

7 Nodarbinātības veicināšana, 
bezdarba samazināšana 1 2 3 4 8 

8 Sporta attīstība 1 2 3 4 8 
9 Zinātnes attīstība 1 2 3 4 8 
10 Lauku reģionu attīstība 1 2 3 4 8 
11 Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem 1 2 3 4 8 
12 Veselības aprūpes nodrošināšana 1 2 3 4 8 
13 Vides aizsardzība 1 2 3 4 8 

14 
Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un 
citu ar demogrāfisko situāciju saistītu 
problēmu risināšana 

1 2 3 4 8 

15 
Sociālās drošības (t.i., pensijas, 
dažādi pabalsti, utt.) nodrošināšana 1 2 3 4 8 

16 
Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas 
darbs 1 2 3 4 8 
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SKDS, 2018.gada decembris  

KARTĪTE 3 
3. Kurām no šīm nozarēm valstij, Jūsuprāt, vajadzētu piešķirt papildus līdzekļus? Lūdzu, 
nosauciet trīs visprioritārākās nozares! Var būt līdz 3 atbildēm! 

Sabiedriskās kārtības un valsts iekšējās drošības nodrošināšana (t.i., policijas un 
tiesībsargājošo iestāžu darbs) 1 

Bruņotie spēki un valsts ārējā aizsardzība 2 
Laba izglītības līmeņa nodrošināšana bērniem un jauniešiem 3 
Kultūras un mākslas attīstība 4 
Transporta sistēmas attīstība un ceļu uzturēšana 5 
Atbalsts uzņēmējdarbībai 6 
Nodarbinātības veicināšana, bezdarba samazināšana 7 
Sporta attīstība 8 
Zinātnes attīstība 9 
Lauku reģionu attīstība 10 
Atbalsta sniegšana lauksaimniekiem 11 
Veselības aprūpes nodrošināšana 12 
Vides aizsardzība 13 
Ģimeņu ar bērniem atbalstīšana un citu ar demogrāfisko situāciju saistītu problēmu risināšana 14 
Sociālās drošības (t.i., pensijas, dažādi pabalsti utt.) nodrošināšana 15 
Latvijas ārlietas - Ārlietu ministrijas darbs 16 
Nevienai no šīm 17 
Grūti pateikt/ NA 98 

 
KARTĪTE 4 
4. Kuri no šiem, Jūsuprāt, ir 3 paši nozīmīgākie faktori, kas Latvijā veicina nodokļu 
nemaksāšanu? 
Var būt līdz 3 atbildēm! 

Nodokļi ir pārāk augsti 1 
Nodokļi nav godīgi (tas, cik augsti ir dažādi nodokļi un kam tie ir jāmaksā, nav noteikts 
taisnīgi) 2 

Daudziem uzņēmumiem iet grūti, ja nomaksā visus nodokļus, tie nevar izdzīvot 3 
Cilvēku ienākumi/ algas tāpat ir zemas, ja nomaksātu visus nodokļus, nevarētu izdzīvot 4 
Nodokļos iekasētā nauda tiek izšķiesta, tērēta nelietderīgi  5 
No valsts tiek maz saņemts pretī (pakalpojumi ir nekvalitatīvi, pašiem ir jāmaksā par 
daudziem pakalpojumiem, kas pienāktos no valsts, pensijas/pabalsti ir mazi) 6 

Dusmas uz valsti, nevēlēšanās tai maksāt, uzturēt 7 
Nav īpaši liela riska tikt pieķertam un sodītam 8 
Sabiedrības attieksme pret nodokļu nemaksāšanu ir iecietīga, apkārtējie to nenosoda 9 
Daudzi cilvēki pēc savas dabas ir negodīgi 10 
Neviens no šiem 11 
Grūti pateikt/ NA 98 

 

5. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk uzskaitītajām valsts un 
sabiedriskajām institūcijām? Vai Jūs tām pilnībā uzticaties, drīzāk uzticaties, drīzāk 
neuzticaties vai arī pilnīgi neuzticaties? 
 Pilnībā 

uzticos 
Drīzāk 
uzticos 

Drīzāk 
neuzticos 

Pilnīgi 
neuzticos 

Nezina/ 
NA 

Valsts ieņēmumu dienests (VID) 1 2 3 4 8 
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6. Gadījumā, ja kāds Jūsu draugs vai ģimenes loceklis stātos darbā un viņam/ai piedāvātu 
izvēlēties, vai maksāt visus nodokļus un saņemt mazāku algu „uz rokas”, vai arī maksāt tikai 
daļu nodokļu un saņemt lielāku naudas summu „uz rokas”, ko Jūs ieteiktu? 
(Izsniegt kartīti 6! Viena atbilde!) 
Nomaksāt visus nodokļus un saņemt mazāku summu „uz rokas” 1 
Maksāt daļu nodokļu un saņemt lielāku summu „uz rokas” 2 
Grūti pateikt/NA [NEPIEDĀVĀT!] 8 

 
7. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem: pilnīgi 
piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnīgi nepiekrītat?  
(Viena atbilde katrā rindā!) 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/NA

1 
Pašreizējā Latvijas nodokļu sistēma pret mani un 
manu ģimeni ir godīga 1 2 3 4 8 

2 Es kopumā pārzinu Latvijas nodokļu sistēmu 1 2 3 4 8 

3 
Atbildīgo institūciju un amatpersonu lēmumi par 
to, kā sadalīt iekasētos nodokļus, kopumā ir 
pareizi 

1 2 3 4 8 

 
8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs interesē šādi ar valsts budžetu saistīti jautājumi?  
(Viena atbilde katrā rindā!) 
  Ļoti 

interesē 
Drīzāk 

interesē 
Drīzāk 

neinteresē 
Pilnīgi 

neinteresē 
Grūti 

pateikt/NA 

1 

Kā sadalās valsts budžeta 
līdzekļi (kāda daļa tiek novirzīta 
valsts budžetā un kāda 
pašvaldību budžetā, cik liels % 
tiek atvēlēts katrai nozarei) 

1 2 3 4 8 

2 
Kā veidojas valsts budžets (kādi 
ir ieņēmumi no kādiem 
nodokļiem) 

1 2 3 4 8 

3 
Cik Jūs personiski saņemtu 
valsts sociālajos pabalstos, 
pensijā 

1 2 3 4 8 

 
9. Par ēnu ekonomiku (t.sk. nelegālā nodarbinātība, kontrabandas preces, nereģistrētā 
saimnieciskā darbība, krāpšanās ar nodokļiem) tiek izteikti dažādi viedokļi. Vieni uzskata, ka 
tā nodara zaudējumus ne tikai sabiedrībai kopumā, bet arī katram cilvēkam atsevišķi, bet citi 
uzskata, ka no ēnu ekonomikas zaudējumi katram atsevišķam cilvēkam ir nelieli vai arī tādu 
nav vispār. Kā Jūs domājat, kādu iespaidu ēnu ekonomika atstāj uz Jums, Jūsu ģimeni: vai tā 
nodara lielu zaudējumu, nelielu zaudējumu vai arī zaudējumus nenodara? 
Lielu zaudējumu 1 
Nelielu zaudējumu 2 
Zaudējumus nenodara 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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10. Ir izteikti dažādi priekšlikumi, kā mazināt ēnu ekonomiku. Kurus no tiem, Jūsuprāt, 
vajadzētu īstenot pirmām kārtām? (Izsniegt kartīti 10, atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem!) 
Padarīt stingrākas pārbaudes attiecībā uz nelegālo nodarbinātību 1 
Stingrāk kontrolēt nodokļu nomaksu 2 
Samazināt nodokļus 3 
Paaugstināt VID darbinieku atalgojumu 4 
Paaugstināt VID vadītāja atalgojumu 5 
Noteikt VID uzdevumu – par katru cenu iekasēt nodokļos noteiktu summu no IKP 6 
Administratīvā sloga mazināšana  7 
Nodokļu maksāšanas nepieciešamības skaidrošana  8 
Nevienu no šiem priekšlikumiem nevajadzētu īstenot 9 
Grūti pateikt/NA 98 

 
11. Kā Jūs novērtētu savu informētību par 2018. gadā veikto nodokļu reformu un nodokļu 
izmaiņām?  
Vai Jūs to … (Izsniegt kartīti 11! Viena atbilde!) 
… labi pārzināt 1 
… kopumā zināt, kādas ir izmaiņas, tomēr detaļas nepārzināt 2 
Esat tikai dzirdējis par to, ka ir veikta nodokļu reforma, bet neko tuvāk par to nezināt 3 
Nebijāt iepriekš par to dzirdējis 4 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
12. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt par 2018. gada nodokļu reformas ietvaros veiktajām nodokļu 
izmaiņām, vai Jūs šo reformu atbalstāt?  
(Viena atbilde!) 
Pilnībā atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Nemaz neatbalstu 4 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
13. Par 2018. gadā veikto nodokļu reformu ir izteikti vairāki apgalvojumi. Lūdzu, novērtējiet, cik 
lielā mērā Jūs katram no tiem piekrītat vai nepiekrītat! 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti pateikt/
NA 

1 
Reformas rezultātā samazinājās 
nevienlīdzība starp turīgākajiem un 
trūcīgākajiem 

1 2 3 4 8 

2 Reformas rezultātā strādājošie „uz 
rokas” saņem vairāk naudas  1 2 3 4 8 

3 Reformas rezultātā uzņēmēji ir ieguvēji 1 2 3 4 8 

4 Reformas rezultātā ir mazinājies ēnu 
ekonomikas apjoms 1 2 3 4 8 

5 
Lai gan daži nodokļi ir samazinājušies, 
kopumā reformas rezultātā Jums 
uzliktais nodokļu slogs ir pieaudzis 

1 2 3 4 8 

6 
Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs 
manu ģimenes budžetu nākamajos 
gados 

1 2 3 4 8 

7 Nodokļu reforma pozitīvi ietekmēs 
uzņēmēju situāciju nākamajos gados 1 2 3 4 8 
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14. Kā Jūs domājat, vai no veiktās nodokļu reformas šīs grupas ir vairāk ieguvušas vai 
zaudējušas? 

  Daudz 
ieguvušas 

Nedaudz 
ieguvušas 

Ne ieguvušas, 
ne zaudējušas 

Nedaudz 
zaudējušas 

Daudz 
zaudējušas 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Latvijas iedzīvotāji 
kopumā 1 2 3 4 5 8 

2 Algotu darbu 
strādājošie  1 2 3 4 5 8 

3 Uzņēmēji/ 
uzņēmumu īpašnieki 1 2 3 4 5 8 

4 Mazturīgie 
iedzīvotāji 1 2 3 4 5 8 

5 Turīgie iedzīvotāji 1 2 3 4 5 8 
6 Daudzbērnu 

ģimenes 1 2 3 4 5 8 

7 Pensionāri 1 2 3 4 5 8 
8 Jūs, Jūsu ģimene 1 2 3 4 5 8 

 
15. Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat pieprasījis no VID pārmaksātos nodokļus par 
attaisnotajiem izdevumiem? (Viena atbilde!)  
Jā 1 Pāriet pie 17 
Nē 2 Pāriet pie 16 
Grūti pateikt/NA 8 Pāriet pie 17 

 
16. Kas ir galvenie iemesli, kādēļ Jūs nepieprasījāt no VID atmaksāt pārmaksāto nodokļu 
summu par attaisnotajiem izdevumiem? (Ir iespējami vairāki atbilžu varianti!) 
Nezināju par tādu iespēju 1 
Nezināju, kā to izdarīt 2 
To ir pārāk sarežģīti izdarīt 3 
Man nav attaisnoto izdevumu  4 
Nemaksāju nodokļus (t.sk. bezdarbnieks, mācos utt.) 5 

Cits iemesls (norādīt, kāds!).............................................................................. 6 
Grūti pateikt/NA 8 
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Nodokļu reformas rezultātā vairākām grupām tika prognozēti ieguvumi.  
17. Sakiet, lūdzu, vai Jūs zinājāt par šīm 2018. gadā notikušajām izmaiņām? (Kartīte 17, atzīmēt 
visas piemērotās atbildes!) 
18. Sakiet, lūdzu, kā Jūs izjutāt (piem., tas skāra Jūsu ģimeni, uzņēmumu, darbavietu u.tml.) 
nodokļu reformas sekas – vai Jūs no tām ieguvāt, ne ieguvāt, ne zaudējāt vai arī reformas 
rezultātā zaudējāt?  
(Viena atbilde katrā rindiņā!) 

 17 18 
  

Zināja 
par to Ieguva 

Ne 
ieguva, 

ne 
zaudēja 

Zaudēja Neattiecas 
Grūti 

pateikt/NA 

Palielināts atvieglojums par 
apgādībā esošu personu 1 1 2 3 4 8 

Palielināta minimālā mēneša 
darba alga 2 1 2 3 4 8 

No 1.jūlija Iedzīvotāju ienākuma 
nodokļa (IIN) atvieglojums par 
nestrādājošu laulāto, kuram ir 
bērni 

3 1 2 3 4 8 

Strādājošo ienākumiem līdz 440 
eur paaugstināts diferencētais 
neapliekamais minimums 

4 1 2 3 4 8 

Ieviesta piemaksa pie ģimenes 
valsts pabalsta par divu un 
vairāk bērnu audzināšanu 

5 1 2 3 4 8 

Pensionāriem līdz 250 eur 
palielināts neapliekamais 
minimums 

6 1 2 3 4 8 

Uzņēmējiem piemērotas 0% 
Uzņēmumu ienākuma nodokļa 
(UIN) likme reinvestētajai peļņai 
un 20% UIN likme sadalītajai 
peļņai 

7 1 2 3 4 8 

Uzņēmējiem no 1.jūlija atcelti 
UIN avansa maksājumi 8 1 2 3 4 8 

Nezināja ne par ko no minētā 9      
Grūti pateikt/ NA 98      

 
19. Kā Jūs vērtējat pašreizējo Latvijas tautsaimniecības attīstības gaitu? Ņemot vērā visu, ko 
Jūs par to zināt, vai Jūs teiktu, ka patlaban Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv 
tā saucamais „pārkaršanas” risks, vai arī tās pašreizējā attīstība nav uzskatāma par pārāk 
strauju?  
(Viena atbilde!) 

Latvijas ekonomika attīstās pārāk strauji, t.i., pastāv pārkaršanas risks  1 
Latvijas ekonomika neattīstās pārāk strauji 2 
Grūti pateikt/NA 8 

 

 

246



Pētījums: Sabiedriskās domas pētījums par budžeta un finanšu politiku 

SKDS, 2018.gada decembris  

20. Par katru no šīm rīcībām, ko es nolasīšu, vai Jūs varētu pateikt, cik lielā mērā Jums tā 

šķiet pieņemama/ attaisnojama! Izsniegt kartīti 20 (ar skalu)! 

  Pilnīgi 
pieņemama/ 
attaisnojama 

Drīzāk ir 
pieņemama 

/attaisnojama 

Drīzāk nav 
pieņemama/ 
attaisnojama 

Nemaz nav 
pieņemama/ 
attaisnojama 

Grūti 
pateikt/NA 

1 
Braukt sabiedriskajā 
transportā bez derīgas biļetes 
(„pa zaķi”) 

1 2 3 4 8 

2 
Apzināti nesamaksāt nodokļus 
(vai daļu nodokļu), ko 
vajadzētu maksāt 

1 2 3 4 8 

3 
Saņemt pakalpojumus, zinot, 
ka par tiem netiek maksāti 
nodokļi 

1 2 3 4 8 

4 
Apzināti saņemt nodokļu 
atvieglojumus, kuri 
nepienākas 

1 2 3 4 8 

5 
Izmantot nepilnības likumos, 
lai nodokļos maksātu mazāku 
summu 

1 2 3 4 8 

6 

Par ārzemēs pirktām mantām 
nesamaksāt attiecīgās muitas 
nodevas (piem., ja ir 
pārsniegts valsts noteiktais 
limits, kas netiek aplikts ar 
nodokli) 

1 2 3 4 8 

7 

Uzrādīt lielākas 
uzņēmējdarbības izmaksas, 
lai samazinātu summu, par 
kuru ir jāmaksā nodokļi 

1 2 3 4 8 

8 

Izīrēt mājokli, nereģistrējoties 
Valsts ieņēmumu dienestā, un 
nemaksāt par izīrēšanu 
nodokļus  

1 2 3 4 8 

9 Apzināti pirkt viltotas mantas 
(piem., apģērbu, somas utt.) 1 2 3 4 8 

10 
Apzināti pirkt kontrabandas 
preces (piem., cigaretes, 
alkoholu, degvielu) 

1 2 3 4 8 

11 Apzināti pirkt zagtas mantas 1 2 3 4 8 
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Tagad es gribētu saprast, kas Jūs personiski motivē (vai motivētu) maksāt nodokļus.  
21. Lūdzu, novērtējiet, cik liela ietekme ir katram no šiem faktoriem, uz to, lai Jūs godīgi 
maksātu visus nodokļus (t.i., vai tad, ja tā būtu patiesība, Jūs nodokļus maksātu labprātāk, bet, 
ja nebūtu – censtos no tiem izvairīties). Izsniegt kartīti 21 (ar skalu)! 

  Ļoti 
ietekmē 

Drīzāk 
ietekmē 

Drīzāk 
neietekmē 

Ietekmē 
maz/ 

nemaz 

Grūti 
pateikt/NA 

1 
Tas, vai VID pret visiem nodokļu maksātājiem 
izturas godīgi 1 2 3 4 8 

2 
Tas, vai valsts spēj godīgi un taisnīgi sadalīt 
nodokļos iekasēto naudu  1 2 3 4 8 

3 
Nevēlēšanās, lai Jūsu vārds parādās publiski 
pieejamā nodokļu parādnieku sarakstā 1 2 3 4 8 

4 Tas, ka nodokļu nomaksu prasa likumi 1 2 3 4 8 
5 Jūsu patriotisma jūtas 1 2 3 4 8 

6 
Tas, vai citi nodokļu maksātāji godīgi deklarē 
un maksā nodokļus 1 2 3 4 8 

7 

Tas, vai VID no citiem avotiem var iegūt ziņas 
par Jūsu reālajiem ienākumiem (par algu, 
procentiem no aizdevumiem, dividendēm, 
īpašumu izīrēšanu u.c.) 

1 2 3 4 8 

8 
Bažas, ka Jūs tiksiet sodīts, ja nodokļi nebūs 
nomaksāti 1 2 3 4 8 

9 Bažas, ka VID Jūs pārbaudīs 1 2 3 4 8 
 
22. Kuri no šiem apdrošināšanas pabalstiem un citiem pakalpojumiem, ko vajadzības gadījumā 
var saņemt cilvēks, ir atkarīgi no viņa/-as veikto sociālo apdrošināšanas iemaksu lieluma?  
(Atzīmēt visus piemērotos!) 

 

 
23. Kuri no šiem nodokļiem, Jūsuprāt, nonāk valsts budžetā, bet kuri – pašvaldības budžetā? 

  Viss nonāk 
valsts budžetā 

Daļa valsts, daļa 
pašvaldības 

budžetā 

Viss nonāk 
pašvaldības 

budžetā 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Nekustamā īpašuma nodoklis 1 2 3 8 
2 Iedzīvotāju ienākuma nodoklis 1 2 3 8 
3 Pievienotās vērtības nodoklis 

(PVN) 1 2 3 8 

 

Vecuma pensija 1 
Apgādnieka zaudējuma pensija 2 
Invaliditātes pensija 3 
Izdienas pensija  4 
Slimības pabalsts 5 
Maternitātes pabalsts 6 
Bezdarbnieka pabalsts  7 
Darba negadījumu atlīdzība  8 
Bērna piedzimšanas pabalsts 9 
Bērna kopšanas pabalsts 10 
Ģimenes valsts pabalsts par bērniem 11 
Piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta par bērnu invalīdu  12 
Pabalsts garantētā minimālā ienākuma (GMI) līmeņa nodrošināšanai 13 
Neviens no šiem nav 14 
Grūti pateikt/NA 98 
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24. Cilvēki dažkārt izsakās, cik viegli vai grūti viņiem būtu rīkoties ar informāciju par nodokļiem 
un nodevām, piemēram, gadījumā, ja viņi plānotu dibināt uzņēmumu, kļūt par pašnodarbināto 
utt. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem? 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Informācija par nodokļiem un 
nodevām ir viegli atrodama 1 2 3 4 8 

2 Informācija par nodokļiem un 
nodevām ir sarežģīta 1 2 3 4 8 

3 Informācija par nodokļiem un 
nodevām ir neskaidra, pretrunīga 1 2 3 4 8 

 
25. Kā Jūs novērtētu savu informētību par šādiem pasākumiem? Izsniegt kartīti 25! Viena atbilde!  

  
Pārzinu ļoti 

labi 

Kopumā 
zinu, bet 

ne detaļās

Zināju, ka 
tāda ir, bet 
neko vairāk 

nezinu 

Par tādu 
dzirdu 

pirmo reizi 

Grūti 
pateikt/NA 

1 

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” 
projekts „Simtgades loterija”, kuras 
ietvaros ir izveidota stipendiju 
programma labākajiem vidusskolu 
absolventiem 

1 2 3 4 8 

2 
Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs 
Valsts ieņēmumu dienests, lai 
mazinātu ēnu ekonomiku 

1 2 3 4 8 

 
26. Kāda ir Jūsu attieksme pret šādu loteriju rīkošanu. Vai Jūs tādu rīkošanu pilnīgi atbalstāt, 
drīzāk atbalstāt, drīzāk neatbalstāt vai pilnīgi neatbalstāt? 

  
Pilnīgi 

atbalstu 
Drīzāk 

atbalstu 
Drīzāk 

neatbalstu 
Pilnīgi 

neatbalstu 

Grūti 
pateikt

/NA 

1 

Finanšu ministrijas un „Latvijas loto” 
projekts „Simtgades loterija”, kuras 
ietvaros ir izveidota stipendiju programma 
labākajiem vidusskolu absolventiem 

1 2 3 4 8 

2 
Gaidāmā čeku loterija, ko organizēs Valsts 
ieņēmumu dienests, lai mazinātu ēnu 
ekonomiku 

1 2 3 4 8 

 

249



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SKDS  
  
sabiedriskās domas pētījumu centrs 
 
Baznīcas iela 32-2, Rīga, Latvija, LV-1010  
Tālr.: 67 312 876, fakss: 67 312 874 
E-mail: skds@skds.lv  
www.skds.lv 


